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MPOAOIOx

To Biprio mov kpatdte ot Y¥EPLA GOG TEPIAAUPAVEL TNV VAN TG AlyePpog
kot Tov [TiBavotntov mov TpoPAEnETOL 0O TO TPOYPUUILO CTOVIMY TNG
A’ téEng tov T'evikov Avkeiov.

To BipAio awtd mTponAbe amd avapdpewon g A" ékdoong (2010) tov Pi-
pAiov AATEBPA A’ TENIKOY AYKEIOY, tov omoiov T cuyypapikn opddo
arotelolv o1 X. Avdpeadakng, B. Katoapyvpng, X. [Maractovpiong, I TTord-
Cog ko A. EBéproc. [Ipootédnkav emiong dvo aKoOpo KEPAAML: TO KEPAANLO
«ITBavéTTEG KO TO KEPAALo «IIpdodow.

To kepdararo «[TBavotnTeg) givarl PEPOG TOL OVTIGTOLHOV KEPAAOIOV O
10 Bifrio MAGHMATIKA KAI XTOIXEIA XTATIZTIKHXE I'" TENIKOY
AYKEIOY (2010) tov omoiov 1 cvyypapiki opdda omoteAovv ot A. Ada-
pomoviog, X. Aapovod kot A. ZPEpkoc. To kepdhiato «IIpdodow etvar pépog
oV avtioTolyov kepaAaiov and to Piprio AATEBPA B TENIKOY AYKEI-
OY (2010), Tov omoiov 1 GLYYPAPIKT OPASC OTOTELOVV Ot X. AVEpeaddKng,
B. Katcapybpng, X. Maractavpiong, I IToivlog kot A. ZBEpKog.

To mepieydpevo tov Piriov TeptapPavel og yevikég YpoupéG To e&Ng:

>t0 1o Kepdharo yiveton o swoayoyn ot Oswpia tov [Tibavomtov.
H amn6deién tov dot)tov g mboavotntag vog evogyopévon yivetal
povo otV TEPITTMOOT TOL Ta oA evdexoOpeva eivat icomiBava. H G-
opia tov [TBovoTTOV doyoAEiTol HE KOTOOTAGES OOV LITAPYEL OfE-
BotdtnTa, Kot auTtd TNV KAVEL 1010{TEP OTULOVTIKT GTIC EPAPUOYES TNG
kabnpepwng Cong.

210 20 Ke@dhoro emavorlopuavovtal, COUTANPOVOVTAL KOt ETEKTEIVOVTOL
01 BOCIKEG 1O10TNTEC TOV TPOYUATIKOV APlOUDV.

210 30 Keparoo emavorappdvovtal, erexteivovron kot e&gtdlovion ov-
oTNUATIKA OG0 gtvol yvootd and to ['vpvacto yuo tig e€iomaoelg 1ov
ko 200 Badpod. Eniong e€etdlovtan e€lomaoelg mov, yio vo emtAvdoiv,
avdyovtot e 1ov Kot 200 Babpod.

210 40 Kepdroro napovoidloviol avicdoels 1ov kot 200 Babpod kabag
K01 AVIGMOGELS TTOV, Yo VoL EmAvBolv, avéyovtor oe 1ov kot 200 Pabd-
Hov.

210 50 Kepaharo yiveton elcaywyn oty évvola g akoAovbiog tpaypo-
TIKOV apOudv, kot eEetdloviol 1 aptlOUnTIKY Kot 1 YEOUETPIKT TPO-
000G MG EOKES TEPIMTACELS KAvOVIKOTNTOG (pattern) o€ akolovbiec.

210 60 Ke@dhraro siodyeton  évvola g cuvaptnons. H cuvdptnon givan
pio Oepedong évvola mov dtamepvd OGAOVG TOVG KAGOOVG TV Mabn-
LOTIKGV Kot EXEL KEVIPIKT ONUACIO Yol TNV TEPATEP® AVATTLEN Ko
EQOPLLOYT TOVG.

210 70 Ke@alawo yiveton perém tov cuvapticewy f(x) = ax’, f(X)= %
Kot f(x)=oax’ +PBx +7y. H pelém me f(x)=ax’ +Px+7y eivar o ke-
VIPIKOG GTOYOG TOV KEPAAAIOV aLTOV.
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E.1 TO AEEIAOTITO THX AOT'TKHX

ZWV napdypago avt o yvopicovpe pepikég Paoikég Evvoleg tng Aoyikng, Tic omoi-
€G 00 YPNCILOTOUGOVLE GTI GLVEYEL, OOV LT KPIveTal ovarykaio, Yio T copé-
oTEPN STVTOGT LOONUOTIKOV EVVOLDV, TPOTAGEMV KTA.

To mapadeiypota mov Bo ¥PNCULOTOMGOVLE OVAPEPOVTAL GE £VVOLEG KoL WO1OTNTES TOV
glval yvootéc and to ['vpvdoto.

H cvvemaywyij
Ag Bswpncovpe 00 mpaypatikovs aptBpots o kot B. Etvor yvootd ot

Av ot apiBpoi o ko B givar icot, TOTE Kot o TETPAyvE Tovg Ba givat ioa.
Av16 onpaivet Ot

Av 0 10yp1opdg «o = P» sivar adndng, TOTE KoL 0 1YVPICUOS «a” = P Ba etvorn
oaAnne.

r I3 r I3 7 r 2 2 z

I' avtd Aépe OTL 0 1oYVPIGHOG «aL = B» CLVERAYETAL TOV IGYVPIGHO «a” =B» Kot Ypd-
eovpe: o= = o=~

Tevikd:

Av P ko Q €ivat 600 woyvpiopoi, T€toiol dote, 6t aAndevetl o P va aAnbedet kot

0 Q, tote Aépe 611 0 P cuvemayetor Tov Q kot ypdoovpe P= Q.

O wyvpopdc « P = Q » Aéyetan cvvemaymyn) kou moArég popég dwofdletal «av P, tote
Q». O P Aéyeton vwd0gon g cuvenaywync, eved o Q Aéystar sopmépaspa avtich.

M ¥y kabnuepwvi Tpdén, cuviBmg, dev ¥PNOLHOTOL0VLE CUVETAY®OYES LE WeLdT vitobeon. AAG ko 1 pabnpoticnh
emoTAUN dev €xel avaykn TEToov €idovg cuveraywymv. Oumg, Yo Texvikohg AOYovs Tov GuveEovTaL He TV
guKoAia TG Ek@poong pabnpatikodv nmudtov, Ba viobetoovpe T cdpfacn 6Tl 1 cuveraywyn «P = Q» va
elval alnOg kot oty mepintwon mov N vwdbeon P eivar ywevdng. ‘Etot, n cuvenaymyn «P = Q» eivar yevdng,
povo étav n vdbeon P givar akndig ko o cupumépacpo Q eivar yevdés kot aAndng o kabe GAAN mepinTwon.
Ex mpdtg 0yewg 1 cvpPaocn avt) eaivetor tepiepyn, arlkd 6to mAaicto tov mapdvtog Pifiiov dev umopody va
e&nynbovv ot Aoyot mov odnyncav Ge avt.
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H 1600vvauia 1j o1ly coveraymyn
Ac Bewpnoovpie TIg Yoot pag and To [upvacio cuveroywyés:
a=p=>a’ =p" (1)

Ko
o=p=>a+y=P+y Q).

OV 1GYVOLVV Y10 OAOVS TOVG TPOLYUATIKOVS 0, [ Kot .

[Topatnpovpue Ot

v T v 1pdt cuvenaymyn, dev 1oyOEL TO avTioTPoPo. Anhadn dev 1oyvEL | GUVE-
toayoyn o =B = a. =P yio 6Aovg TG TPOyHaTIKOVS aptdpods a kot B, apod yia
mapéderypa stvon (—3)° =37, evd -3 #3.

v T de0TEPN, OUMC, GLVETAY®YN 1GYVEL KOl TO OvTIGTPOPO. ANAAOT Y10t OAOVG TOVG
TPOYUATIKOVS 0ptBpods o, B, v 1oOEL Kot 1] GLUVETOY®OYT|:
a+y=R+y=>a=p
' avtd Aépe 6Tt 01 dVO 16YVPIGHOTL Elvar 1600VVaAUOL KoL YPAPOVLLE:
a=f<a+y=Pp+7y.

Tevika

Av P kot Q givar 000 oyvpiopoi, tétotol dote, 6tav aAnbedel o P, va aAnbevet
Kot 0 Q Ko 6tav aAnfevel o Q, va ainbevetl ko o P, tote Aépe 6T1 0 P cuvemdrye-
ToL ToV Q Ko avTIeTPOQOG 1, 0AMMG, 6Tt 0 P givan 16080vapog pe Tov Q Kot

ypaepovpe P < Q.

O wyvpopds «P < Q» Aéyeton weodvvapio kot apketég popés dafaletor «P av ko
povo av Qx.

O 6Vvdeou0g «1p»
I'vopiloupe ot

To y1vouevo 600 mpayroTik@y apltOuay o. kot B ivol (60 e To UNOEV, aV Kol UOVO O
EVag TovAGY 10TOV OO TOVG 0P1OUoDS O Kol ff EIval 100G UE TO UIOEY.

[N va. SnAdoovpe 0Tt £vag TOLAGYIGTOV atd TOVG o kot P givar i6og pe To undév, ypa-
eovpe o =07 P = 0. Etot, &yovpe v 1oodvvapio

a-f=0<=a=01 B=0

T'evika



AEZIAQTIO THX AOTIKHZ - XYNOAA 11

Av P ko Q givar dVo oyvpiopoi, T0te 0 1oxvpiopog P Q ainbevet povo otnv
TEPITTMOT TOL £VOC TOVAGYIGTOV OO TOVG dVO LGYLPLGHOVG aANBEVEL.

O 1oyvpropodg «P 1 Q» Aéyetar oudlevén tov P kot Q.
INo Topaderypa n e&iocwon
(x> =x)(x*-1)=0
aAnBevel, av Kot LOVO v £VOG TOLAGYIGTOV 0o TOLG TapdryovTeg X* — X kat X2 —1 givan
i00¢ pe To PNdév, dMAadn, ov Ko Lovo av oyvel 1 dalevén:
x2—-x=07Mx2-1=0.
[Mapotnpovpe edd Ot
v T x =1 aAnBedovv kat o1 0o e€iomoels, evod
v T x =0 aAnBever pévo n pd™ Ko yio X = —1 aAnbevel pdvo n devtepn.
O obvoeou0S «Ka)
I'vopilovpe otu:

«To yrvouevo dvo mpayuotikwv opiBumv o ko1 f ivor o1apopo T0v UNOEVOS, AV Kol
HOVO o ka1 01 0D0 aptBuol o. kai ff eivar 016.popor Tov UNOEVOSH.

INo va dnAodcovpe Tt Kot ot dVo apdpol o kot B etvor d1épopot Tov UNdeVOg YPAPOLLLE

a0k B#0

"Etot, £rovpe v ioodvvapio

a-Bzx0<=a=0 kau =0

Tevikd

Av P ka1 Q givor dv0 oyvpiopoi, T0te 0 woyvpopds P kot Q odnbedel pévo otnv
TEPIMTM®OT TOL Kot 01 600 16YVPIGpHol oAndevouy.

O 1oyvpropog «P kar Q» Aéyetanr 6vievén tov P xon Q.
INo Topdadetypa, o 16LPIGHOG
x(x—1)=0xu (x—1)(x+1)=0

oAnBevet yio ekeivo ta X Yo Tar ooio aAndgvouvv kat ot 6Ho e€lomaelg, Oniadn yo x = 1.
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EPQTHZXEIYX KATANOHXHX

I. & koBepio amé TIG TAPIKATO TEPIMTAOGELS VO. KUKLOGETE TO YPALNA A, 0V 0
6YVPLopRlg sivar ain01)g Yo 6200g TOVG TPAYRATIKOVS aptOpovg o ko B. Ava-
POPETIKA VO, KOKA®OoETE TO Ypappa V.

. a’=9=a=3
2. d’=as a=1
3. a?za=>a=#l
4. az2<a’#4
5. a>2=a’ >4
6. a<2=a’<4
7. a’<d=>a<2

8. a’>4=a>2

S . S
a4 & <4 €& <4 €& = € =

9. a<2 kxuB<3=>a-f<6

I1. No avtiotoryicete Ko.OEvVa 0T6 TOVG LGYVPIGPOVS TG ORAO0S A’ IE TOV 160OV-
VOO TOV oY VPIGNO amd TNV opdoa B'.

A’ OMAAA B’ OMAAA
1 x(x—2)=0 A x#0 kot X #2
2 x(x—2)#0 B x=2
3 x2=4 r x==21n1x=2
4 x*=4 xon x<0 A x=0
5 xX(x—2)=0 ko x(x—1)=0 E x=0Mx=2
6 x*=4 ko1 x>0 Z x=-2
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E.2 XYNOAA

H évvoia tov 6ovéiov

[ToAroi avBpmmot cuvnBilovy vo GLALEYOVV SLAPOP TPAYIOTOL, OTTMOG Y. YPOUUUATOOT-
pa, vopiopota, Tivakeg (oypagikng, epnuepides, fipiia kth. O1mtep1ocdTEPOL GLALEKTEG
Ta&WVOLOVV TIC GLAAOYEG TOVG GE KOTIYOPIEG, .. «YPOLUATOGTLLO TTOV TPOEPYOVTOL OTTd
v 10 YOPO», KVOUIGLOTO TOV TEPUCUEVOD OOV, KTIVOKES TNG OVOYEVVIOTGY» KTA.
Eriong and apyaiotdrov ypovav ot avOpmmol evolapEpnioy yio Toug aptdpovs Kot
TOVG TOEWVOUN OOV GE Kotnyopies, OTmg etvat T.y. «ot dptiot apifoi», «ot TpmTot apib-
LoDy KTA.

ZVALOYEG M KOTNYOPIES OTTMG Ol TOPATAV® 1) OKOUT OUAOEG OVTIKEIUEVMV, OLOEODV 1|
0L, TOL UTOPOVE e KAmolo TpdTo va. To. Egywpicovpe, ovopdalovtal ota Moadnpatikd
oOvora.

2opemva pe tov peydro podnpaticod Cantor:

2OVoAo sivol KAOE GLALOYN OVTIKEILEVOV, TTOV TTPOEPYOVTOL OO TNV EUTELPTOL LLOG
N ™ dvonon Hag, eivon KoAd optoHéVa Kot dlokpivovTol To £va omd T0 GAAO.

To, avtikeipevo owtd, Tov amoTELOVY TO GVVOLO, OVOUALOVTOL GTOLXEID 1| LEAT TOV GL-
vOLOL.

YXOAIO

‘Eva covolo mpémel va eivar, 0nmg cuvnbilovpe va AEpe, «KKOADS OPIGUEVOY.
Av1o onpaivel 0tiL T oToKElR TOL PIopovV va avayvopilovtal pe oryovpid. o
TOPASELY L0, OEV UTOPOVLE VO MAGLLE Y10 TO GOVOAO TOV LEYOAMY TPOYUOTIKOV
aplBpmv. Avtd dev givar cuvoro, e TN pobnuaTiky Evvola Tov Opov, d1OTL dev
VIApYEL KOVOVOG Tov va Kabopilet av Evag Tporypatikodg optOpdg eivor 1 dev eivat
HeYOrog. Av OpmG BemPNCOVILE TOVS TP LOTIKOVG 0plOOVG oV givan LeyoAvTe-
pot Tov 1000000, To6TE QVTOL ATOTEAOVV GUVOLO.

o va copPolricovpe éva chvoro oto Mabnpatikd, XpNoIHOTOIOVNE éva arnd T Ke-
eoraio ypappato tov EAAviko 1 tov Aatvikoh aleapritov, evad yio. To oTolyEio ToV
YPNOUYLOTOLOVLE Ta LUKPA Yphppoto avtdv. o mapddety o

v pe N ovpporilovpe To GHVOLO TOV PLGIKAOV aplOUOV,
v e Z to cbuvolo TV akepainy aplduav,
v e Q 10 ohvoro TV pnTdv apliudv Kot

v pe R 10 6OVOAO TOV TPOYHOTIKOV aplOpdV.
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To cvufolo € kar &

['o va onAdoovpe 6t1 10 X gival oTotyelo Tov GUVOLOL A, Ypdpovpe XEA Kot dStaPdlov-
LLE «TO X OVAKEL 6TO A», VD Y10 VoL ONADGOLLE OTL TO X dEV £val GTOLYEID TOV GLVOAOV
A ypaoovpe XEA Kot StoALOVIE «TO X OEV OVIKEL GTO A,

INo Topadetypo

3
%eN, SEQ, —2€z, V22Q, V2eR ki

Iapactacny covolov
TNo va Tapactoovpie €vo GHVOAO ¥PNGILOTOI0VUE GLVHOMG £vay amd TOVG TAUPOKAT®
TPOTOLC:

a) Otav divovton 6o o oTotyeio Tov Kot givon Alyo og mAN00G, TOTE YPAPOLLLE TO. GTOL-
yelo avtd peta&y dvo aykiotpov, yopilovtdg to pe to kKoppo. Etot m.y., av 1o chvolo A
&xel ¢ ototyeio Tovg apOpove 2, 4 Kot 6, YPAPOLLLE:

A=1{2,4,6;
[ToALEG OPEG XPNOILOTOIOVUE EVOV TAPOUOI0 GUUPOMGHO Kot Y10 GOVOAL TOV £XOVV
TOAMG 1 dmelpa oTotKElD, YPhpovTag Lepkd LOVO amd GUTE Kol OTOCIOTAOVTOG T VITO-

Aowma, apkel va givar cagég oo givat avtd Tov mopoieitovtol. Etot ylo mapddetypo to
ovvoro B tov axepaiov and o 1 uéypt to 100 cupPoiiletor mg e&ng

B={1,2,3,..,100},

EVM TO GUVOLO TOV KAUGHATOV TNG LOPPNG
oG egig:

O mopomdve TpoOTog TAPACTAOTG EVOG GUVOLOL AEYETOL KTTAPAGTACY] TOV GUVOAOV LE
avaypoel] TOV GTOLYEI®V TOLY.

B) Av a6 T0 GHVOAO T®V TPOYHUTIKOV aplOudv emléEovpe eKEIVOVG TOV EYOVV TNV 101~
otmta va givor Betikol, TOTE PTIYVOLLE TO GOVOAO T®V OETIKOV TPAYLOTIKOV aptOUdV,
10 omoio cvpuPoArileTon pe:

{x€RJx > 0}
kot drofaletar «To chvoro Tov XER, 6mov X > 0.
Opoimg To 6UVOLO TOV ApTIBV aKePUinY cupuPoiileTal

{XEZ|x aptioc}
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I'evikd, av amd éva ohvoro Q emdéyovpie EKEiva ToL GTOLXEID TOV, TTOV EYOVV [0, OPLOE-
vn wotnta I, tote eTidyvoupe £va véo cuvolo mov cupforileTon pe:
{XEQ[X &yl v WO TO [}

kot droPaletan «To ohvoro Tov XEQ, 6oL X €xel TNV W16 TO [N,
O mopomdvm TPOTOg TAPACTUOTG EVOG GUVOLOL AEYETOL «TAPAGTAUCT] TOV GUVOAOV LE
TEPLYPOUPT] TOV GTOLYEIDV TOLY.

Toa cbvolo

Ag Bewpricovpe TOPA TO GOVOAL:

A= {1,2} kot B ={x€R|(x ~1)(x — 2) = 0}

Eme1dn ot Aoeig g e&icwong (x —1)(x — 2) = 0 givar ot apBpoi 1 kot 2, To cvvoro B
€xel ta 0o akp1Padg otoyyeio pe 10 A. Ze autn TV TEPITT®ON AEUE OTL TA GUVOAL A Ko
B givan ica.

Tevikd

Avo chvora A kot B Aéyovtan iea, dtov Exovv ta id1o axpifog ototyeia.

Mg dAha Aoy

«Avo cvvolro A kou B Aéyovton ica, 0Tov KGOE 6TOL El0 TOV A €lvan Ko 6TOLYEL0 TOV
B xar avticTpo@oc kaOe cToryeio Tov B givan kot oToryeio Tov Ax.

v mepintwon ot ypdeovpue A = B.

Yroovvoia covolov

Ac Bempncovpie To. GOVOAQ

A={1,2,3,..,15} k0 B={1, 2, 3, ..., 100}
[Mapoatnpovpe 611 kabe oToLKEIO TOL GLVOLOL A glvar Kot 6TOLXEIO TOV GVVOLOL B. NV
nepinton ovti AEpE 0Tt T0 A givan vmosvvoro tov B.

T'evika

"Eva ohvoro A Aéyetar vtoodvoro evog cuvorov B, 6tav kabe ototyeio tov A givat
Kot ototyeio tov B.

Y1y mepintoon avtn ypaeovpue A S B.

Apeceg cuvéneleg Tov oplopov lvat ot
i) ACA, yio kaOg cOvVoAo A.

ii) Av A CB «o1 BET, t61e ACT.

iii) Av A €B kot BEA, t6te A=B.



16 EIZATQINKO KEGAAAIO

To k&vo ovvoio

Ag avalntioovpe ta otolyeio Tov cLvorov A ={xER|x* = —1}. Eivar pavepd o1t tétota

otoygia dev vdpyovv, apov N e&icwon x* = —1 givar advvarn oto R. To ohvoro avtd,
7OV OgV £YEL KAVEVO GTOLYELD, AEYETOL KEVO 6UVOLO Ko cupPBoiiletar pe @ N { }.
Anrodn:

Kevo ovvoro tval 1o 6Ovolo Tov dev £xel oToLyE L.
Agybpoote 0TL T0 KEVO GHVOLO €ival VTTOGVLVOAO KAOE GUVOAOL.

Awaypoupuazao Venn

Mo, ETOTTIKN TOPOVGIOGT) TOV GUVOL®V KOl TOV HETOED TOVG GYECEMV YIVETOL UE TO
Swypappoto Venn.

* KdbBe popd mov epyaldpacte pe cuvora, Ta GOVoAa ovtd Bempovvtal vocHvola
€vOc ouVOLOL OV Aéyetal facikd ovvoro Kot cupPorileton pe Q. o Tapdderypa,
ta. ovvora N, Z ko Q, eivor vmosvuvora Tov foctkod cuvorov Q = R.

To Baocikd cvvolo cupPorletal pe T0 EGOTEPIKO
evoc opboymviov, evd kabe vTtochvoro evog Pact-
KOO GUVOAOV TOPICTOVETOL LE TO ECMOTEPIKO HL0G
KAEIGTNG KOUTOANG TOL TEPLEYETOL GTO E0MTEPIKO
0V opboywviov.

*  Av A C B, 101¢ T0 A TOPIOTAVETAL LLE TO EGOTEPIKO
LG KAEIGTNG KOUTOANG TTOV TEPLEYETOL OTO ECMTE- Q
PIKO NG KAEIGTNG KOUTOANG TOV TALPIOTAVEL TO B.

>

Ilpaéeis pe cvvola
‘Eoto Q= {1, 2, 3,...,10} éva Pacikd chHvoAo Kot VO VITOGHVOLG TOV:
A={1,2,3,4} xmuB={3,4,5, 6}.

* To cbhvoro {1,2,3,4,5,6} , oV £(EL OC GTOXELD TO KOV KOL TO, [11] KOWVG GTOLYEIL
Tov A kot B, onAadn to chvoro Tov ototygimv Tov  Tov aviKOLY TOVAAYLIGTOV GE
éva amod ta A ko B Aéyeton évoon tov cuvorwv A kot B.
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Tevikd:

"Evoen dvo vrocuvorlmv A, B evog Pacikod cuvo-
Aov Q Aéyetal To GUVOLO TV GTOYXEI®V TOL ) TOV
OVIKOVV TOLAGYIOTOV G€ €VO. OO TOL GUVOAN A Kot

B xot cuppoArileton pe A U B.

N
S

Anhadn| givor:
AUB={xeQlxcAfqxecB}
* To chvoro {3, 4} mov €yel ®G oTorKEln TOL KOG POVO oTotXEln Tov A Kol B Aéyetan
Toun Tov A kot B.

Tevika:

Topn dVo vtocvvorwV A, B evdg Bactkod cuvorov
Q AéyeTon T0 GOVOAO TOV GTOLYEIDY TOV L TOV OVi)-
KOLV Kot 670 600 cuvola A, B kot cupforiletar pe
AnNB. A B

Anhadn| givor:
ANnB={xeQxeA ku x € B}

2y mepintmon mov 0o cvvora A kot B dev éyovv kowvd ototyeio, dniadn o6tav A N B
=@, ta dOo cOvola Aéyovtot EEva peta&d Toug.

» To ovvoro {5,6,7,8,9, 10} mov &yl wg ototyeia To oTOLYElR TOV L TOV EV OVIKOVV
070 A, AéyETOL GLUTANP®UO TOV GLVOLOV A.

Tevikad:

YopmApope. vog vTocuvolov A evog Bactikon
oLUVOLOVL Q AéyeTal TO GUVOAO TV GTOEIDV TOVL
Q mov dgv avnkovv 610 A Kot cupPolrileton pe A'.

Ankodn giva:
A'={xeQxeA}
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EPQOTHXEIYX KATANOHXHX

I. 1. Zt0V¢ TOPAKAT® TIVOKES VO, GUUTANPOGETE LE TO GVUPOAO “v™ ekelva TOl TE-
TPOYOVAKLO TOV OTOI®MV O OVTIGTOLYOG 0PLOIOG AVIKEL GTO OVTIGTOL(O GUVOAO.
2. Tlog ovopdalovtot ot aptBpoi yio Tovg 0moiovg Exovv cVUTANP®OEL Ta. TETPOY®-
VAKLo LOVO NG TELELTALOG YPOLLLNG;
3. No ypnoomomoete To S1oypappLoTo. Tov Venn yio Vo, TopUoTHOETE TIG d10d0) L
K& o)éoels eyKAEIGHOD TV cuvorav N, Z, Q, R kot va tonobetnoete péca o
avTd TOLG 0PLOLLOVG AV TOVC.

35 0 [ Vo | -2 x |23 | 2 |Vioo| =5

eN

€EZ

€Q
eR

II. X& kaOgp1d 06 TIG TOPUKATO EPMOTIGELS VO GOUTAPMOOETE TIG LOOTITEG.

1. Av A = {x€N|x dwupétng tov 16} kou B = {xEN|x dropéng tov 24}, tote:
o) AUB= B) ANB =

2. A Bempncovpe ®G Boctkd GHVOLO TO GUVOLO Q TOV YPUUUAT®V TOV
EAMANVIKOD aAQAPTTOV Kol TO, VTOGVVOAN TOV
A= {xEQ[Xx poviev} ko B ={XEQ|x cOppmvo}.
Tote:

11 X¢ kaOgp1d 0o TIC TOPUKATO EPMOTNGELS VO PALETE 6€ KUKAO TIC OMOTES OO~
VI OELS.
1.’Eoto 600 cuvora A kou B. Tote:
0 AcANnB p)BcANB yY)yAnBcA 8 ANnBcB
2.’Eoto dvo chvora A ko B . Tote:
o) AcAUB Bp)AUBcB y)yAUBcA 6)BCcAUB

IV. X& kaOgma oo TG TOPUKAT® EPOTICELS VO, GOUTANPAGCETE TIG IGOTNTES.
1.’Eoto Q éva Bacikd cuvoro, @ 1o kevd cOvoro Kot A € Q .Tote:
0) D =errrrnnns B) Q = V) (A) =



[MIOANOTHTEX 1
O

Ewsaywyn

Yndpxat 6€ TOALOVG 1) EVTLT®OT) OTL TO KVPLO KIVITPO Y10 TNV avamTuén g Ocwm-
piog tov [TiBavotNT®V TpoNAOe 0md TO EVAUPEPOV TOV AVOPMITOL Y10, T TUYEPTL
oy vidl. Enpovtikny péAioto ddnon oty avartuén Tov KAASov avtod Tv Mabn-
LOTIK®V Am0TEAEGE 1] YOVIUN aAANLoYpapia Tov avartoynke avipeoa otovg Pascal
kot Fermat 1o 170 oudva pe agoppun d14popa TpoPARLOTO TOV TPOEKLYOV O TNV
EVAGYOANGT TOL OVOPOTOL UE T TVYEPG TOLYVIdLAL.

MoAovoTtt OUmG o, TVXEPE Ty vida TV EVPEMS SLOOESOUEVA KOl GTOVG Apyaiovg
"EMnveg ko otovg Popaiovg, 1 Oswpio tov ITiBavotntov dev avortoybnke kotd
TV 0pYoOTNTO, 0TS GLUVEPN e GAAOVG KAGOOVS Tmv Mabnuatikdv, aAld mwoAd
apyotepa, to 160 kot 170 awwva p.X. I avtd morhol amoppintovv v dmoyn Ot
N Ocopio Tov [TBavotHTOV 0Qeilet TN Yéveon TG otV EVOGKOANCT TOV avOp®TOV
LE TOL TUYEPA Oy Vidlo Kot TNV 0modidovy 6Tig avaykes va AvBovv TpoPAnpato Tov
TOPOVOIACTNKAY LE TNV avATTLEN TOV EUTOPIOV, TOV AGPUAIGE®V, TNG GLAAOYNG
€600mV 1oL KpaTovg KTA. H avamtvuén g Oswpiag tov [IiBavotitov opsiteton emi-
oM Kot 6T1G ovayKes TV Duoikdv Emetuomv 0ntmg 1 epoppoyn g Osmpiog Zooi-
LATOV GE AGTPOVOUIKES TALPOTIPNGELS.

H ®Otwpio tov [TiBavothtov avortiybnke akdpo tepiocdtepo 10 180 aidva e TIg
a&loonueioteg epyacieg tov pabnpoatikov Bernoulli, Moivre, Laplace kot Gauss.
Idwitepa o Laplace pe 115 epyacieg Tov dvolée po Kovovpyto emoyn yio ) Oswpia
[MBavottev. INati o Laplace dev mepropiletor povo ot podnpotikny avéivcn tomv
TUYEPDOV TOLYVIOLOV, 0ALG EQapUOLEL T GUUTEPAGOTAE TOV Kot 6€ £va TAN00C amd
EMOTNHOVIKE Ko TpakTikd TpoPAnpata. 'ETot, pe agoppn tn LEAETN TOV COOALATOV
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OV TPOKVITOVY OTIC EXAVOLOUPOVOUEVES LETPNOELS TOV 1010V AGTPOVOUIKOD HeYEBOLGS
avakaAOTTETOL 1) TEPIPNUN Kavovikn katavoun Tov Gauss. Katoémy amodetcvoetol 0Tt
1 KOVOVIKT KOTAVOUT Oekovilel Oyt HLOVO TNV KOTOVOUT TOV GOUALATOV TMV 0GTPO-
VOUIK®V TOPATNPNCE®V OAAL Kol TNV KOTOVOU TOADV BLOAOYIKOV, KOWVOVIK®OV Kol
QLOIKOV powvopévav. ‘Etot, ot didpkeia Tov 1900 aidva yevviovvtar vEor KAAJOoL TV
EPOPUOCUEVOV LAONUATIKAOV, OTOG eival 1| Oempio TV ZQUALATOV, T0. AGPAMGTIKA
Mofnpoticd kot Zrototiky Mnyovik.

X1ig pépeg pog 1 Ocwpio tov [TibavothToV pE TIC Epyacieg TOAAMY SdonUmy pLodnpo-
TIKOV, Omw¢ gival ot Chebyshev, Markov, Von Mises, Kolmogorov «.d., £yel onueidost
oApat®don tpododo. Kawvovpylo Bempntikd arotelécpato mapéyovv véeg SLuVATOTITEG
v T ¥pnoponoinon tov pedddwv g Oswpiog twv [Mbavotitwv. Eivor agloonueio-
70 TO YEYOVOG OTL 01 €QuppoYEG Tov [Tibavottov avaeépovial og Eva evpHTUTO PAGLLO
emomuoV 6mwg N Puokn, n Xnueta, n Fevetikn, n Poyoroyia, n Owovopoioyia,
Tniemkowvwvio, n Metewporoyia KTA.

H @cwpia tov [TiBavothToVv avikel 6Tovg KAASoVG TV Mabnpotikdv tov cupfadilovv
HE TNV aVATTUEN TOV PUCIK®OV ETGTNUMV KoL TNG TEYVOL0Yiag. Avtd o€ onuaivel BEfara
ot Oewpio Tov [TiBavotNTeV gival amhog Eva fondntkd epyoadreio yio T Avon mpa-
KTIKOV TPOPANUATOV TOV GAL®V ETGTNUOV. ATEVOVTIOG £XEL LETACYNUOTICTEL OE Evav
ovtotel) KAado Tov kabapmv Madnuatikdv, Tov £xel d1Kd Tov TPoPANpaTH Kot SIkEG
oV pehod0VG.

1.1 AEITMATIKOZX XQPOZX - ENAEXOMENA

Hsipapa Toyns

Onwg yvopilovpe and ) dvokn, av Oepudvoupe amootaypévo vepo oe 100° Keloiov
oTNV eMEAveld ¢ 0dAaccag, dnAad og atpoceapik| wieon 760 mm Hg, 1o vepo Oa
Bpdoet. Eniong, av aprioovpe £va copo va TEGEL 6TO KEVO vITd TV emidpacn g Papv-
TG, LTOPOVLE VO TPOPAEYOLLE e aKpiPEeln TO S1GoTn Lo OV B0l S10VOGEL GE OPIGUEVO
¥PpOvo t. Kabe té€toto meipapia Kotd 10 0moio 1 yvmor TmV GuVONKOV KATo oo TIG OTOIES
exteleiton kaBopilel TANPOG TO amotédespa AEyeTon onTloKpaTikd (deterministic) mei-
POLLOL.

Ymépyovuv Op®G Kol TEPALOTE TOV 0TIV OV UTOPOVUE EK TOV TPOTEPMV VO TPO-
PAéyovpe 1O amOTEAEGHO, HOAOVOTL EMOVOAUUPBAVOVTOL (PAIVOUEVIKE TOVAGYIGTOV)
Kato amd 11§ id1eg ouvOnkes. ‘Eva této1o meipopa ovopaletor meipapa tToyng (random
experiment). ['o mwapddetypo, dev pmopovue va mpofréyovue pe akpifela Tov aplOpd
TOV TPOYAIOV OTVYNUAT®V ToL cVpPaivovy og pa fdopdda og va onpeio piag e0vikng
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000V, apoV 0 apBpog avTodg e€aptdton amd TOAALOVS ATPOPAETTOVS TAPAYOVTES.

[Mepdpota toyng eivon kot to €€MG:

1. Piyveton éva vopiopa kot Kotoypaeetat 1 dve dyn Tov.

2. Piyvetan éva {apt kot Kotoypapetot 1 EvOsiEn e dve £6pag Tov.

3. AwAéyetan avBaipeta o otkoyéveta pe 600 mandld Ko e&etaleTor mg TPog 10 POAO
TOV TOOIDV KO T1) GEPA YEVVIONG TOVG.

4. Piyveton éva vopopo domov vo eEpovpe "ypappota’ adlhd Oyl TEPIGGOTEPO OO TPELS
(QOpEC.

5. Emi\éyetat toyaio pio TNAEQ®VIKT GUVOLAAEEN Kol KATAYPAPETAL 1] SIEPKELYL TNG.

6. ['vetan ) KAnpwomn tov AOTTO kot KoTaypAQETOL TO ATOTELEGLO.

7. Tnv mapapovi tov [aoya, 6116 S p.L., LETPIETOL TO UKOG TNG OVPAS TOV CVTOKIVI|TOV
oto TpdTa d10d10 TG EBvikng 0600 ABnvav-Aapiog.

8. Ent\éyetan tuyaio puo pépa e efdopnddog Kot HETpLETon o aptOpog tov miedeatdv
TOL TOPOKOAOVON GV TO OmOYELULATIVO derTio 01| cemV otnv ET1.

9. Emiléyetal tuyaia pia padievepydg Ty Kot KoToypageTOL O aptOpog TV EKTEUTOLE-
VOV GOUATIOOV GE GLUYKEKPILEVO XPOVIKO S1A0TT L.

Aetypoatinos Xopog

Ola To amoteléopato Tov UTOPOHV VO ELPAVICTOVV GE £Va TEIPOLLL TOYNG AEYOvVTOL
duvatd amotedéopata 1 SVVATEG TEPIMTMGELG TOL TEPEpaToc. To GUVoro TV duvatdv
OTOTELEGUATOV AEYETOL HELYROTIKOS YD Pog (sample space) kot cuuforiletor cuviOmg
e o ypappa Q. Av oniadh o, 0, ..., ®_&tvor Ta Suvatd amotedéopato evOg mEpapLo-
TOG TOYNG, TOTE O OEIYUATIKOG XDPOG TOV TEPApTOS Oal €ivarl To GUVOAO:

Q={o,0,.., 0.

'Eto1, 610 mpdTO 0 TO. MOpamAve TEpapoTo TS, av pe K ovpfoiicovpe 1o amoté-
Aeopa va eépovpe "kepaAn” kor pe I' o anotéhecpo va eépoovue "ypdppata”, T0TE 0
detypotikds ywpog ivan Q = {K, I'}. Emiong, oto debtepo amd o mopoamdve Tepa ot
TOHYNG M €voelén g v £dpag pmopel va gival évog amd tovg apdpovg 1, 2, 3,4, 5, 6.
Emopévmg, o derypatikog ympog sivor Q ={1, 2, 3, 4, 5, 6}.

Evéeyoueva

To 6VOvolo Tov £xel WG oToyein £va 1 TEPIGGOTEPO ATOTELEGLOTO EVOG TELPAUOATOS TO-
MG Aéyeton evogydpevo (event) 1 yeyovog. ['a mapdoetypa, otn piyn evog Loplov ta ov-
vora A={2,4,6},B={1,3,5} xkau ' = {6} etvan evdeydpeva. To A givar 10 gvdeyoOLEVO
va @épovpe Gptio apBpd, To B va pépovpe meprrtd apBud kor to I va pépovpe 6. Eivar
@avepd OTL Eva EVOEYOUEVO E1VaL VTTOGVLVOAO TOL JEIYUATIKOV Y®Pov. 'Eva evdeyopevo
Aéyetar amhd Otav Exel Eva LOVo otoryelo Kol 6VOVOETO av £yl TEPIGGOTEPO GTOLYELD.
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INo Topdaderypa, to I eivon éva amho evdexdpevo, evd to A kou B glvar cuvBeta evoeyo-
peva. Otav 1o amoTéAecpO EVOG TEIPALOTOC, GE L0 CUYKEKPILEVT EKTEAEGT TOL gival
oTOLYEl0 EVOG EVIEYOLEVOD, TOTE AELE OTL TO EVOEXOLEVO OUTO TPAY LA TOTOLEITAL 1) GV~
Baiver. I owtd ta oToyeio evOC eVOEYOUEVOL AEYOVTOL KOl EVVOIKEG TEPIMTAGELS V10!
Vv Tpoypatonoinon tov. ‘Etol, yio mapddetypa, o evdeyopevo A = {2, 4, 6} éxel Tpelg
EVVOTKEG TEPUTTAOCELG KO TPOYUOTOTTOLEITAL, OTAY PEpovpe 2 14 N 6.

O 13106 0 derypoTikds xmpog Q evog epapatog Bewpeiton 0Tt givar evogydevo, To 0moio
HUEALGTO TPOYLATOTOLEITOL TAVTOTE, APOV OTTOL0 KOl 0V (VAL TO OTOTEAEGLLO TOV TEWPJ-
potog Oo aviket oto Q. 't owtd 10 Q Aéyeton BEParo evoeyopevo. AeyOLOOTE AKOUO MG
EVOEYOLEVO KO TO KEVO GUOVOAO & TOV OEV TPOYLLOTOTOLEITOL GE KOG EKTEAECT] TOV
TEPANOTOC TOYNG. T avtd Aépue 01110 D €lvar To adOvaTo evdeydpevo.

To m\n00o¢ v ctoyeinv evog evdeyopévov A Ba to cupporilovpe e N(A). Eropévaog,
avQ=1{1,2,3,4,5,6} ket A= {2,4, 6} é&ovpe N(A) =3, N (Q)=6 kot N()=0.

Ilpaéeig ue Evocyoueva,
Onwg ldape, To evdgyOUeva €vol VITOGUVOANL TOV dELYpOTIKOV Y®dpov . Emopévag,
HeTa&D TV evOEYOUEVOV EVOC TEPAUATOS UTOPOVV VO OPLOTOVV Ol YVMOGTEG TPAEELS
peTa&d TV GUVOLWV, OO TIG 0TToleg TPOKLTTOVY Vi evoeyOpeva. 'Etat, av A kat B givat
d00 gvdeydEVQ, EYOVUE:

A
B
* To egvdeyopevo A N B, mov dwefaletar "A touq B" 1 "A
ko B" ko mpaypatonoteital, 0Tov TpoylotonolovvTol
oLYXpoOvas ta A kot B.
Q

I
ANB
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* To evdeydpevo A U B, mov dwfaleton "A évoon B" 1
"A 1 B" kou wpaypatonoteital, 0tav mpaypatomoteital A B
éva TovAdytotov amo ta A, B.
Q
AUB
* To evdegyopevo A’, mov dwfaleton "oyt A" v "copumin-
POUOTIKO TOV A" KO TPOLYUALTOTOLEITOL, OTAV OEV TPOLY-
patomoteiton To A. To A’ Aéyetan kan "avtiBeto Tov A", A’
Q
* To evdeyouevo A — B, mov dwPdletar "dapopd Tov
B and to A" ko mporypatonoleitol, OToy TpoyLoTonol-
glton To A aAAd Oyt to B. Eivon edkolo va dodpe ot A B
A-B=ANB"
Q
\
A-B

Ytov mopokato mivako to A kot B ovpfoiifovv evdeydueva evog mEpEpaTOg Kol TO ®
£V0L ATOTEAEGLOL TOV TTEPALOTOG AVTOD. ZTNV OPLGTEPT] GTHAN TOV TIVOKO VoY papOvTOL
dapopeg oyEcels Yo ta A kot B dtatumtmopéveg 6ty Kowvn YA®GGa, kot ot 6e5ld oTNAN
avaypdeovtot ot 131G oXEGELG AALY SOTVTOUEVES OTN YADGGCH TOV GUVOAWV.

* To evdeyopevo A mpaypotonoteiton weA
* To evdeyopevo A dev mpoypotomoteitol oA ( ogA)

* "Eva tovAdyiotov and ta A kou B mpaypatomoleitin.  we AUB

¢ [Ipaypotomotovvral apeotepo o A Kot B oe AnB

* Agv mpaypatonoteitol Kovéva amd to A kot B we(AUB)

* [Ipaypotomoteitat povo to A ®eA-B (M wmeAnB)
* H mpaypatomoinon tov A cuvendyetal ACB

MV Tparypotonoinon tov B
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INo mapdderypa, ot piyn evog Loptod £otm Ta evdeyopeva A = {1,2,3,4} xku B= {2, 4,
6}. Av t0 amotéhecio TG piyng tvar o apBpog 1, tote Ta evdeyopeva A, AUB, A—B,

B’ npaypatonoodvial, eved ta. A', B, (A UB)', (A —B), A "B dev mpayuatonolodvat.

Acvupfifacta Evoeyousvo.

21t piym evoc Coplov av A givorl To EVOEYOUEVO VO PEPOV-
e aptio aptduo ko B to evoeydevo vo gEpovLE TEPITTO A B
apBuo, &xovue A= {2, 4, 6} xar B = {1, 3, 5}. [Toparn-
povpe 0Tt o A Ko B dev pmopovv va mpaypatorombovv
GLYYPOVAS, POV OEV EYOVV KAVEVE, KOWVO GTOLXEID. TNV o
nepintmon vt ta A kot B Aéyovror acvuPifocta. Te-
VKA

ANB=J

Ao evdgyopeva A ko B Léyovron asvppifacta, 6tov ANB =,

Avo acvuPifacta evdeydpeva Aéyovtor emiong Eéva peTalv Tovg M aporfaicng amo-
KAEOpEVO.
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E®APMOTI'EX

1. Piyvoope éva vopiopa TPELS 01000 1KEG popéc.
i) Na ypa@tei 0 de1ypatikég yopog L 100 TEPapaToC.
ii) Na mopaotafovv pe avaypoen to gvdogyopeva mov tpocdopilovror amd Ty
avtioToymn WoTNTA:
A, "0 appoc Tov K vrepBaiver Tov opOpé tov I
A,: "0 opBpog tov K givar axpifpog 2"
A: "O apBpog Tov K givor Toviayiotov 2"

A ""Iow Oy ko oTIC TPELS piyers”

4
A "Xy mpotn piyn eépvoope K"

5

iii) No. BpeOovv Ta evdeyopeva A',, A,NA,, A;UA,.

AYEH

1) ['la vo 1pocd1opicov e T0 SELYHOTIKO YD PO, Oa ¥pNGUYLOTOGOVLE £Va SEVTPOII-

YpappO:
In piyn 2n piyn 3n piyn Arotéleoua
K KKK
K 41‘ KKT
K< <K KT K
r
r KI'r
— er
K r rKr
r
K IrrKk
r<
r rrr

Apa, 0 SELYHOTIKOGC YDPOG TOV TEPAUATOC ATOTEAEITAL OO S1OTETOYUEVES TPLAOES
pe otoryeio To K ot o I' ko glvat

Q = {KKK, KKT, KI'K, KIT, KK, TKT, ITK, ITT}.

i1) "Exovtog vmoyn 1o Serypatikod ydpo L KoL TNV ovIieToryn 10TnTo EXOVLE:
A = {KKK, KKT, KT'K, I'KK}
A, = {KKT, KI'K, 'KK}
A, = {KKK, KKT, KT'K, KK} (ITapatmpodpe 6Tt A, = A )
A,= {KKK, ITT}
A, = {KKK, KIT, KTK, KI'T}.
iii) To A', mepiéyet eketvo ta oToryeia Tov derypatikod xd@pov wov dev mePIEXEL TO A,
TEPIEYEL ONAOT T oTOLYEID oTaL oMol 0 ap1OUdC TV K glvar pikpdtepog amod 2.
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Emopévog, A, = {KI'T, I'KI, I'TK, I'TT}.

To evogyopevo As N A, mepiéyet Ta kowd otoyeio tov A, kot A, dnradi to
otoyeio pe dvo axpifng K, ek tov omoimv 1o éva otnv mpmtn Béon. Emopévag,
As N A, ={KKIT, KI'K}.

To evdeydpevo As U Ay mepiéyel o ototyeio mov oty tpmtn Béon £ovv K 1
T0. oToYyEia oLV Eyovv 1d1eg Ko TIg Tpel evoei&els. Emopévag, As U Ay = {KKIT,
KTI'K, KKIT;, KKK, I'TT}.

2. Aivovtor 000 gvdgyopeva A kar B gvog mepdpartog pe ostypotiké yopo Q. No wa-
paoctafolv pne daypdppato Venn Kot vo EKQpactovv pe tn fon 0o cuvorov To
gvogyopevo Tov opilovtol pe TIg EKPPAGELS:

i) llpaypatomoreitar pévo éva and ta A ko B.
ii) Aev mpaypatomoreitor kovéva and Ta A ko B.

AYXH

i) Emedr] 0éhovpe va mpaypotomoleitor poévo 1o A i
pnovo o B, ypappookialovpe Tig empaveleg Tmv A Kot A
B pe €aipeon v toun tovg, dnAadn v Kowvn emi-
PaveLd Tovg.

[Mopatnpovpe 6t 6TV TEPITTMOON OLTH TPAYULOTO-
moteiton éva povo and ta A - B ko B - A. Apa, t0 0

mtodpuevo evdeydpevo eivar 10 (A-B)U(B—-A) 1 \
woddvaua 1o (AN B") U (A’ B). A-B B-A4

ii) Eme1dn] 6€hovpe va pnv mpaypatomoteitol Kovéva omd
10 A ko B, ypappookialovpe v empdvelo tov Q mov A
glvan extdg TG Evoong tov A kot B. Xty mepintwon
T TopaTnPOovLE OTL TO {NTOVUEVO GVUVOLO Elval G-
UTANpoOpOTIKO Tov A U B, dndadn o (A U B)'. \
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AYKHXEIX A'OMAAAX

1."Eva kovti €yetl tpeig umdAeg, o Gompn, o poopn kot po kokkivn. Kdvoope to
e&Ng melpopa: Toipvoupe amd TO KOUTL Mot UITOAD, KOTOYPAPOVLE TO XPOO TNG
Ko TV Eovafalovpe 610 KOVTi. LT GLVEYEWN TAIPVOLLE Mot OEVTEPT) UTAAL KoL
Kataypaeovpe eniong to ypopa te. (Onmg Aée maipvoupe dtadoyicd 6V pumdAeg
e emovatomofétnon).

i) [Towog givat 0 derylaTIKOg YMPOG TOL TEPAUATOGC;

ii) [Towo givar 1o evdeydevo " TpdTN pumddo va ivor KOKKvN'";
iii) [Towo etvon To evdeydpevo "va eEaybel ko Tig dvo Popéc pmbha e to 1610 ¥p®d-

"

po";

2. No emAvBel to Tponyovpevo TpofAnLe, xopic Opmg Tdpa va Yivel emavatonodé-
mon g TPAOTNG Urdrog Tpv v eaymyn g devtepnc. (Onwg Aépe maipvovpe
dtadoykd 6v0 umaLes ywpic exavoTorodétnon.)

3. Mo owkoyéveta amd v ABMva omopocilel vo KAVEL TIG ETOUEVEG S10KOTES TG TNV
Kompo 1 oty Mokedovia. Zmnv Kompo pmopei va mael pe agpomidvo 1 pe mTAoio.
21 Moxedovia pmopel vo méet Le To anTokivTo TG, LE TPEVO 1] LLE 0EPOTAGVO. AV
®G OTOTELEGLOL TOV TEPALOTOS OE®PGOVLE TOV TOTO SLAKOTDV Kol TO TAEIOIOTIKO
HéGO, TOTE:

i) Na ypayete 10 detyotikd xmpo £ Tov TEPALOTOG.
ii) No Bpeite 1o evdeydpevo A: "H owkoyévela Bo mdet e aepomidvo 6Tov TOTO TMV
Stokommv g

4. Eva Egvodoyeio mpoopépet yeva mov amotereitan and Tpia midra. To khpio mdTo,
TO GLVOSELTIKO KO TO YAVKO. O1 dSuvatég EMAOYEC STVOVTOL GTOV TOPAKAT® TIVOKOL:

Teopa Emloyég

Kvpio maro Kotonovlo 1 piréto
2VVOOEVTIKO Maoaxkapovia 1 pOQ 1 xopta
ko [Hoywtd 1 tovpto 1 (eAé

"Eva dtopo mpoxettan vo 10AéEeL £val €1d0g amd Kabe mdTo,
i) Na Bpeite 10 derypotikd x®po Tov TEWPEUOTOG
ii) Na Bpeite 1o evdeydpevo A: "to dTopo emréyel moymto"
iii) Na Bpeite to evdgydpevo B: "to dropo emdéyet kotdmovio"
iv) Na Bpeite to evdeyopevo AN B
v) Av I" 10 evdeydpevo: "to dropo emdéyest poll", vo. peite 10 EVOEXOUEVO
(AnB)NT.
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5. H d1ev0vvomn evog voookopeiov Kmdikomotel Tovg acheveic cOLQ®VA LE TO av gtvol
AGPUAIGHEVOL 1) OYL KOl GOUP®VOL LLE TNV KOTAGTOGT TNG VYEIOG TOVG, 1| 07Ol YopoL-
kmnpiletol og koA, pétpia, coPfopn 1 kpicun. H dievbuvon koataypdpet pe 0 tov
avaoPAMoTo 0cOev Kot He 1 ToV ao@oAoEVO, KOl 6T GLVEXELD SITAa YPAQEL Eva
amo To yphppota o, B, y 1 8, ovaAoYo LE TO OV 1) KOATAGTOGT TOV Eivat KoAN, PETPLa,
cofapn N kpicn. Oewpodie To TElpapa TG KOSIKOTOINGNS EVOG VEOL aGBEVOVG.
Noa Bpeire:

i) To derypatikd ydpo Q oV TEWPAUATOGS.
ii) To gvdeyopevo A: " kotdotoomn tov acdevoig ivar cofapn 1 kpion kat givor
avacpaioToc”,
iii) To evdeyopevo B: "n katdotaom tov aofevovg sivar koA 1 pétpa’,
iv) To evdeyopevo I': "o acbevig eivan acpaiicuévos”.

6. X¢ Kobepld oo TIG TOPOKATO TEPTTMGELS VO, EEETAGETE AV Ta. EVIEYOUEVA A Ko B
glvar acvppifaocta:
i) Piyvoupe éva Capt. A givar to evdexdpevo va gépovpe 3 kot B etvar to evoeyope-
vo va. pépovpe dptio aplipod.
ii) EmAéyovpe éva dropo. A givar 1o gvdeyopevo va £xet yevvn0el otnv EALGSa Kot
B 10 gvdeyodpevo va gival kaBolkoc.
iii) EmAéyoupe pia yovaika. A givat 1o evdeyopevo va £xet nakio dvo tov 30 kot B
TO EVOEYOUEVO Va lval TavTpeUEVN TAV® ard 30 ypovia.
iv) Emiléyovpe kdmolov pe €va avtokivnto. A gival To EVOEYOUEVO TO OTOKIVNTO
TOV Vo gtvor evpomaikd Kot B 1o evdeydpevo va etvorl actotiko.

7. Meta&) TV 01KOYEVEI®V e TPio TodLd EMAEYOVUE TUYOIO L0l OIKOYEVELDL Ko EE€-

Télovpe To ToUdL MG TPOG TO PVAO KO O TPOG T GEPE YEVVNONG TOVG. Nat ypdye-
TE TO SELYHOTIKO YDPO TOL TEPALOTOG.

AYKHZEIYX B'OMAAAX

1. Avo maikteg Oo Tai&ovv 6KAKL Kot GLLE®VOVV VIKNTNG VO VOl EKEIVOG TOV TPMTOG
Oa kepdioel 600 mayvidio. Av o givol To amOTELEGA VO KEPOIGEL O TPADTOG TOIKTNG
éva oy viot Ko B eivar o amotéAes o vo Kepdioetl 0 HeVTEPOG TAUKTNG Eval ToyVidt,
VO YPAYETE TO SELYHOTIKO YMDPO TOV TEPELUOTOC.

2. Piyvovopue éva Lapt dvo popés. Na Bpeite To evoeydpeva:
A: "To amotérecpa ¢ 1ng piyng elvor peyoaAdTEPO amd TO OMOTEAECHO TNG 2NG
piyng".
B: "To dBpoicpa tmv evdei&ewv otic dV0 piyelg eivorl aptiog aptdpog”.
I': "To ywvopevo twv evdeifewv otig dvo piyelg stvar pkpotepo tov 5"
¥ ovvéyela v Ppeite ta evogydpeva ANB, ANT, BT, (AnB)NT.
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Ewsayomyn

‘Eva amd tor KOplo yopoKTpIioTikd Tov TEPANATOg TOYNG, Ommg eidape, ivarl n ofe-
BodTnTO Y100 TO OO ATMOTELEGHO TOV TEWPAUATOC B0l ELPAVIOTEL GE L0 GUYKEKPLUEVN
extéleon tov. Emopévac, av A givan éva gevdegyopevo, dev umopovue pe fefordtnra vo
mpoPAéyovupe av to A Ba mpaypatoromOei ) oyt I avtd ivar yproo vo aviietotyi-
ocovle o€ KaOe gvdeyopevo A évav apOpo, mov Ba ivar Eva pétpo g "tpocdoxiog” pe
TNV omoia avapévovpe TV Tpaypotonoinon tov. Tov apBpd avtd tov ovoudlovpe mi-
Bavotnta tov A kot Tov supporilovpe pe P(A). Ildg opmg Ba mpocdiopicovpe yio kKabe
EVOEYOLUEVO €VOG TTEPALOTOC TOYNG TNV THAVOTNTA TOV; Andadn wdg Oa Ppodue Lo
dwdkooio e v omoio g Kb gvdeyopevo o avtictoyilovpe v mOavoOTNTA TOV;
®a TPOOTOONCOVLE GTN GLVEXELD VOL AITOVTI|COVIE OTO EPOTNHLOTO AVTA.

‘Evvoia ka1 Ioiotytes Xyetikng Loyvotytag

Av og v exteAEGELS EVOC TTEIPALATOG VA EVOEYOUEVO A TPOAYLOTOTOLEITOL K POPES, TOTE

0 AOYOog % ovouatetan oyetiki ovyvotnra tov A xou cvpforileton pe f,. [Switepa av o

SELYHOTIKOG YMDPOG £VOG TEPAUATOG EIVOL TO TEMEPAGHEVO GUVORO Q= {®,, ®,, ..., ©®, } KOL
0€ V EKTEAEGELS TOV TEPAHOTOS 0nTOD TOL amhd evoexOpeva {®, }, {®,}, ..., {®,) Tpaypoto-
TOOVVTIOL K , K, ..., K, QOPEG OVTIGTOIY®G, TOTE Y10, TIG GYETIKEG GLYVOTITES

K K K , , ,
fi=—, fi=—, ..., [, =—1 tovorkdv evdeyopévav Oa éxovpe:

\ \% \

1O/ <1, i=1,2.., A (apov 0< K, < V)

K K, otk Vv

2.+ttt ff=—m———L=—=1
v v

Ac exteléocovpe Tdpa To akdAovBo meipapio: Piyvoupe £éva GUUUIETPIKS Kol OLOYEVEG VO-
popa kot onueltovovpe pe K to amotéleopa "kepoin" kot pe I' 1o amotédecpa "ypap-
pota'.

21OV TopoKATo Tivaka avapépoviotl To TAbog twv K kot ot avtictolyeg oyetikég ov-
yvotnteg otig 10, 20, 30, ..., 200 piyelg Tov vopicpotoc, evéd 6to oynua 1 mapiotdveton
TO AVTIOTOLYO S1AYPOULLE GYETIKAOV GUYVOTHTOV.
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Mivaxag

PlYEMV VOGS VORIGNOTOS

v

10
20
30
40
50
60
70
80
90
100
110
120
130
140
150
160
170
180
190
200

K

7
13
16
23
26
31
33
39
43
46
53
61
66
70
73
81
87
&9
93
99

f.

0,700
0,650
0,533
0,575
0,520
0,517
0,471
0,488
0,478
0,460
0,482
0,508
0,508
0,500
0,486
0,506
0,512
0,494
0,489
0,495

A
f,
H " (1)
05— e G oo oo too o
v
0 L L L
0 50 100 150 200

[Mopotmpovpe 6T kKabdG avédvetar o aplOudc
V TV plyemv 1 GYETIKY GLYXVOTNTO. [ EUPAVL-
ong g "kepang" otabepomoteitar yopm and
v TR 0,5 1, 6mwg Aépe "teivel” atov apOpo
0,5. Avto emBeParmdverl v "mpocdokia pog
0Tl 671 piymn €VOC GLUUETPLKOD KoL OLOYEVODS
VOUIGHOTOG 1], OTT™G AELE, £VOG "apepOANTTOL"
VOUUGOITOG, Ol GYETIKEG GUYVOTNTEG TV EVOE-
yopévav {K}, {I'} eivon ioeg. Avdioyo mapa-
delypota pog 0d1nyohv 610 CUUTEPAGH OTL O
OYETIKEG GLYVOTNTEG TPOYLOTOTOINONG TMV

EVOEYOLEVAV EVOG TTEPALOTOG TOHEPOTOIOVVTAL YOP® O KATO10VG aptOpovs (Ot md-

vtote 16100Vg), KoM 0 aplBUdG TOV SOKIUOV TOV TEPAUATOG ETUVAALUPAVETOL OTTEPLO-

prota. To epmepikd avtd e&ayduevo, to omoio emiPePormdveTor Kot OempnTikd, ovopdale-

TOL OTOTIGTIKY] OPOAOTNTO. 1] VOPOG TOV PEYAA®V aplOp@v.

®a tpocmadnoovpe TOpa GTNPLOUEVOL OTIG TPOTNYOVUEVES SOTIGTMGELG VO OPIGOVUE

NV TOAVOTNTU EVOG EVOEYOUEVO.

Kiaoixos Opiouog IBavotytog

Ac e€etdoovpe TNV 01K TEPITTMOON TOV AUEPOANTTOL Vopicuatog. Piyvovue éva té-

TOL0 VOGO KOl TTOPOTNPOVLE TV Oy Ttov Oa gppavictel. Onmg SomoT®GaLE Tpon-
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yovuévmg N GXETIKN oLyvoOTNTO KOBEVOS amd ta amhd evoeydpeva {K}, {I'} teivel otov

apteuo — . Opoimg Bo pmopovcope Vo SIOMIGTAOCOVIE OTL GTN PiYN VOGS OUEPOANTTOV
2

Caplov 1 oyetikn cuyvotnta Kabevog amd to amAd evosyoueva {1},{2},{3},{4},{5} ko

{6} teivel oTOV 0p1OLO o Y melpapota OTWS To TPOTYoLEVO Aépe OTL TO SuvaTd OTo-

TEAEGUATO 1], 1GOOVVOLLOL, TO OTTAG EVOEYOLEVA ival 16oTiOava.

Ac 00VUE TOPO TOL0, AVOLUEVOVLLE VO, EIVOL 1] GXETIKTY GLYVOTNTO, EVOG GUVOETOV EVOEYO-
pévou og éva meipapo pe 1oomifavo amoTeAEGLOTA.

‘Eoto o mapdderypa, 1o gvdeyopevo vo @épovpe Luyd apud ot piyn evog ape-
ponmrov Laprov. Emeldn 1o evoeyOUEVO oTO TPOYUATOTOIEITOL OTAV TO OMOTELECLOL
TOV TEPANATOG glvar 2 1 4 N 6 Ko kabéva amd o anotehéspato avtd epeovifetot pe

OYETIKN GLYVOTNTA 3 N ovyvoémTa EPPaviong Tov Luyod aptBpod avapéveror va givat

1 1 1 3

—+—+—==

6 6 6 6

I'evikd, og éva meipopa pe v 160Ti0ove AmToTEAEGLOTO 1] GYETIKN GLYVOTNTO EVOG EVOE-

Yopévou pe K otolyeio Oa teivel otov aplBpd —. T avtd eivor droyo oe éva meipapa
v

e 1oomifoava amoteléopata Vo opicovpe oG ThavoHTTo TOL EVOEXOUEVOL A TOV aplOud:

[T700¢ Evvoikev Hepummtdoemv  N(A)
P(A) = p . : =
ITAn0og Avvatav Iepimtdceny  N(Q)
‘Etot, éyovpe tov Khaouwod opiopd g mibavotrog, mov ditummbnke and tov Laplace
to 1812.
AT TOV TPONYOVUEVO OPIGUO TPOKVTTEL ALEGA OTL:

1. P(Q)_Eg
2. P(@)—N(OQ)

3. I k60g evdeydpevo A ioyvel 0 < P(A) <1, apod to TA00¢ TV 6TotNEimV EVOC EVOE-
youévov gival ico N pikpdTeEPo amd T0 TANH0G TV oTotKEl®V TOV dEIYLATIKOD XMDPOV.
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A&iwpazinog Opiouog Ibavotyras

TN vo pmopei Opmg vo ypnoyomombei o KAsIKOS opiopdg g mbavotnTog e Eva, deLy-
HOATIKO YDPO LE TETEPAGUEVO TAND0G GTOLYEIV, ElVaL ATOPOITNTO TO OTAAL EVOEYOLEVA
va gtvat wwomiBova. Yapyovv Op®s moALd melpdpota THYNG, TV 0TOIMV O SELYHOTIKOG
YDPOG dev amoteheiton omd womibova amhd evdeyopevo. Ormg Yo Topaderypo o opib-
HOG TOV OVTOKIVITIOTIKAOV SUGTUYNUATOV o optopévn efdopada, n piyn evog (aplon
7oV dgVv glvar CLUUETPIKO KTA. [0l TIG TEPIMTAOGELS AVTES (PN GLLOTOIOVLE TOV TOPUKAT®
a&lopaTIKO 0pIoHO TG THAVOTNTOC, O 0TTOT0G EXEL AVAAOYES WOOTNTES LE TN OYETIKN
oLYVOTNTO.

‘Eoto Q= {0,, ®,, ..., ® } £&vog derypatikdg ydpog He TEREPACUEVO TANOOG GTOL-
xelov. e kabe amho evdeyopevo {o ) avtictoryiCovue Evav mpoyuotikd apidud,
mov tov cvpfolifovue pe P(w.), o1 doTe vo 1oydovy:

*0<P(w)<1

*P(w) +P(w,) +..+P(w) = 1.
Tov apBué P(w,) ovopdlovpe mbavotTa Tov evogOHEVoD {® |
Qg mbavomra P(A) evig evdeyopévov A= {a , a,, ..., o } # < opilovpe To GOpot-
opo P(a,) +P(a,) + ... + P(0, ), evd og mBavotnta tov addvatov gvéeyopévov &
opiCovpe tov apbpd P(D) =0.

,1=1,2, ..., v, 10T€ £0VE TOV KAUGIKO 0PGSO TNG TOOVOTNTOG EVOC

<|=

AvP(,) =
EVOEYOUEVO.

YXOAIO

Ortav £yovpe £va Serypatikd yOpo Q = {0, ®,, ..., ® } KOl }PNCHOTO0VHE TN
@pbon "maipvovpe Toyoia Eva ototyeio tov Q", evvoolpe 6Tt OAa ToL SuvaTtd oTo-

: g ; : 1 .
tedéopata ivot wwonibavo pe mbavotnto P(w,)=—, i=1,2,...,v.
\Y

Kavoveg Aoyiouod twv I@avorytwv

INo 11g TBavOTNTEG TV EVOEYOUEVOV EVOG OELYLLATIKOD YDPOL 2 16YVOVV Ol TOPUKAT®
WO1OTNTEG, YVMOTEG G "KOvOVES AoYIoHoD TV TilavotHTemv". Ot Kovoves avtoi O amo-
deryBovv 0NV TEPITTMOOT TOL TOL ATAAL EVOEYOLEVE €Vl IGO0V ATOdEIKVOETOL OL®G
OTL 1GYVOVV KoL GTNV TEPITTMON TOL TO Al vOeyOeEVa dev gival 1oomibava.
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1. T omowadnmote asvpPifacta petadh Toug evdexopeva A kot B 1oydet:

P(AUB)=P(A) + P(B)

ATIOAEIEH

AvN(A) =k ko N(B) = A, t6te T0 A UB éye1 k + A otoryeia, yrori aAlMdg o A kon B d¢
0o ftav acvppifacta. Aniadn, Exovpe N(A UB) =Kk +A = N(A)+ N(B).

NAUB
Enopévag: P(AUB):(—U) B
N(Q) A

_ N(A)+N(B) Q
N
_N(A) _ N®)

N©Q) N(Q)
=P(A)+ P(B).

Q

AUB

H d16m 1o avt givol yvoot) g arhog tposdetikog vopog (simply additive law) ko
oyvEL Kot Yo Teptocdtepa amd 000 evoeydpeva. Etot, av ta evdeyopeva A, B ko I etvan
avé 6vo acvufipacta Oa Exovpe: P(AUWBUT) =P(A)+P(B)+P(I).

2. T dYo cupmAnpopatikd evoeyopeva A kot A’ 1oydet:

P(A)=1-P(A)

ATIOAEIEH

Eneio ANA'=, onhadn ta A kot A’ givar acvopfifocta, Exovpe dtadoyikd, cOUE®-
Vol [E ToV amAO TPOGHETIKO VOLO:

P(AUA')=P(A)+P(A)
P(Q) =P(A)+P(A") A
1=P(A)+P(A")

Onote P(A') =1-P(A).

Q

3. ' 800 evdeyopeva A ko B evog detypotikon ydpov Q 1oydet:

P(A UB)=P(A)+P(B)-P(A NB)



34

1. MI©ANOTHTEX

ATIOAEIEH

T dvo evdeydpeva A ko B éyovpe

N(A UB)=N(A)+N(B)-N(AnB), (1)
a@ov oto dfpotopa N(A) + N(B) to nAn0og tov otouyei-
@v 100 A N B vmoloyiletar dvo popéc.

Av dwpéoovpe To EAN ™ (1) pe N(Q) éyovpe:

AUB

N(AUB) _N(A) N(B) NANB)
N©Q) NQ) N©Q) N©)

KOl ETOUEVMG

P(A UB)=P(A)+P(B)-P(A NB)

H 1816tta avty givar yvoot o TpoceTikég vopog (additive law).

Av A S B, t61¢ P(A) < P(B)

ATIOAEIEH

Eneidn A < B éyovpe drodoyud:
N(A) < N(B)

N(A) _ N(B)
N©Q) ~ N©Q)

P(A) < P(B)

=

5. T 600 evdeyoueva A kot B evog detypatikod ydpov Q 1oy0et

P(A-B)=P(A)-P(ANB).

ATIOAEIEH

Emneon ta evoegyopeva A — B kat A N B eivar acopBifa-

oto kol (A—-B)U(ANB)=A, éovpe:
P(A)=P(A-B)+P(ANB).

Apa P(A —B)=P(A)-P(ANB).
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E®APMOTIEX

1. Piyvoope dvo "apepoinmra’ Lapro. Na pedei n mOavotnTa va pépovpe og amo-
TéheoLa 000 S10.00)1KOVS aplOpove.

AYXH

* T va Bpodpe 10 SEIYHOTIKO YOPO TOL TEPALATOS, YPNCLOTOOVUE VO TivoKo
"duTAg €16000V", OGS PaiveTal 6To akdAOVHO Gy L.

NN

(1,1) (1,2) (1,3) (1,4) (1,5) (1,6)
2,1) 2,2) 2,3) 2.4 (2,5) (2,6)
(3,1) (3,2) (3.,3) (3.4) (3.,5) (3,6)
4,1) (4,2) 4,3) 4.4) (4,5) (4,6)
(5,1) (5,2) (5,3) (5,4) (5,5) (5,6)
(6,1) (6,2) (6,3) (6,4) (6,5) (6,6)

AN L AW N =

Amd tov mivaxa ovtdv £Youpe 0Tt 0 deYRoTIKOS XOPOog  €xel 36 wwomiBava duvotd
aroteléopata, dniadn N(Q) = 36.
o To evdeydpevo A: "vo pépovpe 500 dradoyikovg aplfuong"”, eivot to
A=1{(12),(2,1),(2.3), (3,2), (3.4), (4,3), (4,5), (5:4), (5,6), (6,5)}
nradn N(A)=10

N@A) 10 5

e Emopéveg, P(A) = =—=1
hevas, P(A) N(Q) 36 18

Apa, N MBavOTNTO VO PEPOLHE dVO dradoykovg aptBpos eivat Bl ~ (0,28 1, o
YADGGO TOV TOGOGTMV, Tepimov 28%. 18

2. T 6v0 evogyopeva A kar B gvog derypatikod yopov Q divovrar P(A) = 0,5, P(B)
=0,4 kv P(A N B)=0,2. Na Bpebei n mBavotTnTa TOV EVOELOPEVOV:
i) Na pnv npaypoatomomn0sei kavéve oo tTa A ko B.
ii) Na wpayportomromn0ei pévo éva anéd ta A ko B.

AYXH

i) To evdgyopevo va unv payportonomdei kavéva and to A ko B eivar to (A UB)".
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Enopévemg
P((AUB))=1-P(AUB)
=1-(P(A)+P(B)-P(ANB))
=1-(0,5+0,4-0,2)
=1-0,7

-0.3. Q S

ii) To evdeyopevo va mpayuoatorombel povo
éva and T A xou B givar o (A—-B)uU (B-A).
Emeidon ta evoeydpeva A — B koau B — A A
givar acopPifoota, £yovpe:

P(A-B)U(B-A))=P(A-B)+P(B-A)
=P(A)-P(ANB)+P(B)-P(ANB)
=P(A)+P(B)-2P(ANB) (A-B)U(B-A)
=0,5+0,4-2-0,2
=0,5.

Q

3. T Y0 gvdgydpeva £vog derypaTikov ydpov L woyvovv P(A) = 0,6 kot P(B) = 0,5.
i) Na e€etaotel av Ta A ko B givar acopfifacto.

ii) No amodeitere 611 0,1 <P(ANB)<0,5.

AYXH

i) Av 10 A ko B tav acoppifoacta, amd tov ankd mpocheTikd vOUo TV ThovoTTOV
Oa elyope:
P(AUB)=P(A)+P(B)=0,6+0,5=1,1

woyveL, dniadn, P(A U B)>1, mov sivan dromo. Apa, ta A kot B dev givor acoppipa-
o1,

ii) Enetdf AN Bc B xo1 ANBc A, €povue
P(ANB)<P(B) kat P(ANB)<P(A),
emopévas P(ANB)<0,5 (1)

(ANB)
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A6 Tov TPocHETIKO VOO TV THAVOTATOV EYOVUE:
P(AUB)=P(A)+P(B)-P(AnB)
P(AuUB)=0,6+0,5-P(ANB).

Onaog P(AuB)<1.

Enopévog: 0,6+0,5-P(AnB)<1
0,6+0,5-1<P(ANB)
0,1<P(ANB). 2)

Amd 116 (1) ko (2) TpoxvmTel OTL:
0,1<P(AnB)<0,5.
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AYKHZEIYX A" OMAAAX

1. Ao o tpamovia pe 52 uAda maipvoovpe €va oty toxn. Na Bpeite tig mbavo-
™TEG TV EVOEYOUEVOV 1) TO YopTl VoL etvon TEVTE 11) TO YoptTi Vo Unv glvon TéVTE.

2. Na Bpette v mbavomto ot piyn 600 VOUSUATOV VO ELPAVIGTOVV dVO "Yplip-
pata'.

3.’Eva xovuti mepiéyerl pmdreg: 10 dompeg, 15 pavpec, 5 koéxkwveg ko 10 mpdoivec.
[Maipvoupe Toxoing pa prara. No peite Tig mOovOTNTEG TOV EVOEYOUEVOV 1| LI~
Ao va gtvo:
1) powpn ii) Gompn N Lovpn iiil) o0TE KOKKIVI OVTE TPAGIVY.

4. X¢e o taén pe 30 pabntéc, potnkav ot padntég tdca adérgia Exovv. Ot amovtn-
GELG TOVG POIVOVTOL GTOV EMOUEVO TIVOKOL:

ApBpoc pobntov 4 11 9 3 2 1

Ap1Ou6s 0derpdV 0 1 2 3 4 5

Av gmdéEovpe Toyaio amd ™V TaEN Evo pabner, va Bpeite v mbavotnTo 1) 01KO-
YEVELL TOV Vo, EYEL TP TOOLA.

5."Ecto ta obvora Q={we N|l0< 0 <20}, A = {o e Q|o nollarrdoto tov 3} kot
B={we Q|O) ToAATAGG10 TOL 4}. Av emdéEovpie TVYaimG £va oTotyEio Tov Q, va
Bpeite T1g mBavOTNTES 1) VO OVIKEL 6TO A i) Vo v aviKel 6to B.

6. X¢ évav ayava n mlavotnta va kepdicel o Agvtépng sivar 30%, n mbavotTa va
kepdioet o [Taviog etvor 20% kot n mBoavotTa va kepdicet o Nikog givat 40%. No
Bpeite v mbavotnta i) va kepdicel o Agvtépng N o [Tavdog ii) va unv kepdicet o
Agvtépnc M o Nikog.

17
7. T to evdegydpeva A kot B evdg detypotikod ydpov Q ioyvovv P(A)=—

5 30°
P(B)= % kot P(AUB) = B Noa Bpeite v P(A N B).

1
8.Ta ta evdgydpeva A kot B evog detypatikod ydpov Q oyvouvv P(A)=E’

P(AUB)= 2 kot P(ANB) = % Na Bpeite v P(B).

9. I To evdeyopeva A kKo B Tov 18100 detypatikod ympov givor yvwotd ott P(A) =
P(B), P(AUB)=0,6 kot P(AnB)=0,2. Na Bpeite v P(A).
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1
10. I'o ta evdeyopeva A kot B tov 16100 detypaticon ydpov Q divetar 61t P(A) = 5

P(B") = % kat P(ANB) = % Na Bpeite v P(A UB).

11. T dV0 evdgydpeva Tov 110V deryHaTikod xdpov Q va deikete 0Tt
P(A UB)<P(A)+P(B).

12. ’Eva opiopévo katdotnpo déxetal motwtikés képtec D 1 V. To 25% tov nehatdv
&yovv kapta D, 10 55% &yovv kapta V ko to 15% £xovv kot tig 600 kaptes. [Tow
glvar 1 mOovoTTO VoG TELATNG TTOL EMAEYETAL TVYOO VO EXEL Li0L TOLAGYIGTOV
amo TiG dLO KAPTES;

13. To 10% tov atopwmv evog mAnbucpod €xovv véptact, o 6% oTepaviaio Kop-
drakn acBévelo kKot o 2% Eyovv kot Ta dVo. ['a éva dtopo Tov emiéyeton Tuyaia
7ol eivort  TOavOTNTO VoL EXEL
o) TovAdylotov pio acBévela; B) povo pio acHévela;

14. Amd toug pabntég evog oxoreiov to 80% pabaiver Ayyikd, to 30% oAl kot
70 20% xon T1g dVo YA®ooes. Emléyovpe tuyxaing éva padnt. Na Bpeite v mi-
Boavotnta vo pun podaiver Kopd omnd Tig 600 YAMOGEG.

AYXKHXEIX B'OMAAAX

1. Av yio Ta evdegyopeva A kot B evog derypatikod yopov Q €yovpe P(A) =«, P(B) =
A xor P(A NB) =, va Bpeite Tig mbavotntec:
1) va mpaypoatomoin el tovAdytotov Eva amd ta A kot B
ii) va unv wpaypotoromel kavévo amd ta A kou B

iii) va Tpaypotonomel povo éva amd to A kot B.

2. Xg o KoPOToAn to 15% teov voikokupidv dev £xovv tnAieodpaor, to 40% dev
&yovv Bivteo kot o 10% dev £yovv ovte TAedpacn ovte Pivteo. Emhéyoupe to-
yaimg €va vowkokvpld. Na Bpeite nv mbavotnta va £xet tnAedpacn Kat Bivieo.

P(A) 3 , .
3.Av —~ == va Bpeite tig mBavotnteg P(A) kot P(A”).
P(A") 4
! + ; >4,
P(A) P(A")
5. Av A kot B givon evdegyopevo tov 16100 detypotikov ydpov Q pe P(A) = 0,6 kot
P(B) =0,7, va d¢iete 61 0,3<P(ANB)<0,6.

4. Av 0 <P(A) < 1, va arodeitete OTL

6. 'a 000 evdeydueva A kot B tov idov derypatikod ydpov Q va deibete 611
P(B)-P(A") <P(A N B).
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EPQOTHXEIY KATANOHXHY 1ov KEOAAAIOY

1. Av pitovpue dVo vopicpata ta amoteAéopato uropel va gival 600 "kepalég”, o
"kepan" ko o "ypappota, 1 dvo "ypaupata, Kol etopéveg, kabéva ard autd

Ta evdgydpeva £xet mbavotnro l Ti eivan AdBog oo emyeipnua avtod; [oto givan
TO 6OOTO; 3

2.'Eva vopuopa piyvetor S opég ko Epyeton kibe popd "kepoin". Eropévog, n mba-
vOTNTO VO QEPOVLLE "KEPOAN" GE [oL piyn TOL VORIGHOTOG Elvor S 1. Na oyoid-
GETE TO OAMOTEALEGLOL AVTO. J

3. Tpia cuvnOopéva Lapra, Eva Gompo, Eva Lavpo Kot Vo KOKKIVO, TOToHeTovVTaL G
éva kouti. 'Eva meipapo cuviotator otny toyeio emdoyn evog (optod amd To KouTi,
ot piyn Tov {oplov aVTOL KOl TNV TOPATHPTON TOV YPMOUATOS KOl TNG EVOEENG
™G v £3p0G TOL.
(o) Tt onpoiver €6 m AEEN "Toyaia';
(B) To m\00G T®V GTOXEI®V TOL SEIYLATIKOV ¥DPOV TOV TEWPAUATOS EIVOL

(1)3-6 (ii) 3¢ (i) 6°  (iv) 3 - 6°.

(Na Baiete og KOKAO TN 0OOTH amAvVTNON.)

(Ze xaBgpd omd TIc EpOTOELG 4-6 pio LOVO OO TIG GUVOSEVTIKEG OTAVTIGELS EVOL
owot. Na BdAete oe KHKAO T 6WGTN AmdvINOT).)

4. Av 1 mBavotnto Tparypotonoinong evog evoeyopévov etvon 0,4, oo ivar ) mba-
VOTNTO TNG N TPOLYHOTOTOINGNG TOV EVOEYOUEVOD OVTOV;
() 0,2 (B) 0,8 (v) 0,6 (3) 1,4.

1 1
5. Av 1a evdeyoueva A ko B eivar tétowa dote P(A) = —, P(B) = l, P(ANB)=—,
{ : 2 2 4
mow etvon . P(A U B);
1

(a) 1 (B) % ) 7 (0) % (&) timoto amd o TPONYOVEVQ.

6. [Toto evdeydLLEVO TOPLOTAVEL GTO SUTAOVO SLAYPOLLLLOL
Venn 10 6KL0GUEVO EUPASOV; A B
(@BP)A'(YVA-B(B)B-A.

(Kabepd and t1g mapakdto npotdoels 7-9 ivor co-
o™ N AdBoc.

Av givor 6moTY, KUKA®OTE T0 X, ov givar Aabog, Ko- Q
KA®OTE TO A).
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7. Avo copminpopotikd evogyopueva etvar Eéva petad Toug. 2 A
8. Avo evogyoueva E€va peta&h Toug gtvan avtibeta. %z A

9. Av V0 evdgyopeva A kot B eivar Eéva peta&hd Toug, T0TE
KO TOL COUTANPOUOTIKA TOVg A’ Kot B etvon Eévar peta&d tovg. Xz A
10. Av ta evogyopeva A kot B glvar Eéva peta&d toug, pmopet va 1oyveL
P(A) +P(B) = 1,3;
-No S1K010AOYNGETE TNV OTAVINGT GOGC.
11. No ypayete pe ) Bonbeio tov Tpa&emv Tmv GUVOL®Y TO EVOEYOLEVO TOV TTOPL-
GTAVEL TO OKLOGHEVO ELPadOV Ge KabEva omd To TopoKaTo oloypdappato Venn:

A B A B
i 2 i) 2

A B A B
iii) iv)[ 2







Ol MPAIMATIKOI
APIOMOI

2.1 OI ITPAEEIX KAI OI IAIOTHTEX TOYX
(Emavainqyels — ZopuminpoOoELs)

Ewsayowyn

2 :ro IMuvéoto pabope 6T ot Tparypoatikoi aptBpol amoteAovVTAL 0Td TOVE PTOVG
KOl TOLG GPPNTOVS 0plBovS Kot ToploTdvovTol [e To onpeio evog dova, Tov
GEOVO. TOV TPAYNATIKAV apLtOp@v.

A4

Oupuilovpe 6tL:

v Kabe pntog apBpoc éxel (1 pmopel vo mhpet) KAAGHOTIKY Lopen, SNAadn TN Hop-
on E’ omov a, B axépatot, pe B # 0.

v Kabe pntdg apBpdg pmopei va ypapel mg dekadtkog 1 meptodikds dekadikds ko,

avTIETPOPMG, KAOE SEKOIIKOG 1) TEPLOOIKOC SEKOIIKOG UTOPEL VO TTAPEL KAUG LTI
KN popon. [a mapdaderypa,

14 _ 2,8, 2 ~1,25, 60 _ 5,45, 2,25 _225 Kot 2,32 = 230
5 8 11 100 99
Mmnopovpe dnAadt| va movpe 6Tt ot pntol apfpol amoteAovvTaL 0md TOVG deKOd-

KOVG KOl TOVG TTEPLOFKOVS dEKOTKOVS 0p1OponG.
Yrdpyovv Opmg kot optfpoi, 6Tmg ot V2 , J3 , T, KTA., TOV O&V UITOPOVV VOl TAPOLV
TN Hopon E, omov a, B aképatot, pe B # 0 (M, pe GAia Aoyia, dgv UTOpPovV va. ypo-

@ovV 00TE MG dekadtkol 00Te ¢ Teplodikol dekadukot). Ot apBpol awtol Aéyovtat
appnron apdpot.
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Ilpaées

2TOVG TPAYHOTIKOVG aptOpoDS opioTnkay ot Tpa&elg e Tpdcheons Kot Tov TOALOTA-

cloopol Kat, pe tn fondeld toug, 1 apaipeot Kot 1 OlaipeoT).

* [0 v mpdcheon kot ToV TOALOTAAGIOGUO 1GYVOVV O WOIOTNTEG TOV AVOPEPOVTOL
GTOV ENOUEVO TIVOKO, Ol OTTOIEG KOl ATOTEAOVV TN PAon Tov aAyePpikod Aoyicpod.

AvtipetafeTikg atp=p+a af = Po
MpoceTorproTiny o+ (,B + y) = (a + ,B) +y a(ﬂy) = (aﬁ))’
Ovdétepo Zroyyeio a+0=a ol=ao

Avrtifetoc/AvticTpopog AplOpov o+ (—a) =0 a ‘0—[[=] ,a# 0
Empeprotikn afty) =af +ay

Ytov mivaka auTtov, aAAG Kol 6T GLuVEXELD TOL BiAiov, Ta YPALLOTH TTOV YPTCLULOTOL-

00VTOL TOPIGTAVOVV 0T0I0DIONTOTE TPAYUOTIKODS ap1Ouode, EKTOG oV SNAMVETOL Slopo-
PETIKA.
O apBpog 0 Aéyetar kot 0vdETEPO GTOLYEI0 TG TPOGOEGN S, S10TL TpOCTIOEUEVOC GE
omotovdnmote apBud dev tov petafdariet. Emiong o apiBudg 1 Aéyeton ko ovdétepo
OTOLYEL0 TOV TOAAUTAAGLEGLOV, 0TI 0OTOL0GONTOTE OPIOUOC TOAAATANGIULOUEVOS LE
ovTtdV dev petafdrieTot.

2XOAI0

H avtipetafeticn kot 1 TpocetaploTikn 110t Ta g Tpocheons £XovV G GLVETELL
K60e abpotopa pe TEPIEGOTEPOVG ATO OVO TPOGHETEOLS, VoL 1IGOVTAL [LE OTOLOONTOTE
Ao dBpotopa mov oynuartiletor amd Tovg 1010Vg apldovg pe OTOLONTOTE GEPA
KoL 0V TouG TApovpe. [ Tapdadetypa,

342+42+3-2+5-2=-3+3+2-2+5+2-2=5.
Opoimg, &va YIvopevo pe TEPIoGHTEPOVS OO SVO TOPEYOVTEG IGOVTOL LLE OTOLOONTTO-
Te GALO Yvopevo mov pmopel vo oynuaticbel and toug id10vg aptBpong e omotadn-
TOTE GEPA Kot oV TouG Tapovpe. [ Tapdderypo,

32 o

(H am6oeén tov Topomdve 1oYUpIe UGV Vol apKeTd TOADTAOKN Kot TOPOAEITETOL. )
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* H agpaipeon ka1 dwaipeon opilovron pe ) Ponbeta g npdcsbeomng kot Tov TOAAATAN-
GLOGHOV OVTIGTOIYMG ¢ EENG:

a-B=a+(-p) ko a:Bz%za% B=0)

Anrodn:

To va Bpodpe T dtapopd o — B, TpochETovpe 6TO HEIMTEO TOV OVTIDETO TOV APUIPETE-
oV, VM Y10 Vo, Bpolpe To TAiKo «, pe B # 0, moAlamAactalovpe TO S10UPETED LE TOV
avTiGTPOPO TOL JUPETT.

YHMEIQXH

Enedn Siaipeon pe Stoupétn 1o undév dev opiletar, 6mov 610 £€NG GLVAVTAE TO TNATKO

&0 ; . , ,

—, evvoeitar 6T B # 0 ko dev Ba Toviletan Waitepa.

* T T1g T€0oEPIC TPAEELS KOL TNV 1IGOTNTO, IGYVOVV Kol 01 akOAOVOEG 1010TNTEC TTOL Eival
YVootég ond to ['vpvéoto:

1. (a=Brony=8)=>aty=p+5

dMAadn, 6Vo 1GOTNTEG LTOPOVUE VA TIG TPOGHECOVIE KOTA LEAN.

2. (a=PB xoary=109) = ay = o

dMAadn, 6vo 1GOTNTEG UTOPOVLLE VAL TIG TOAAUTAAGIAGOVLLE KOTE LEAT.
3. a=featy=p+y
IMAadN, LTOPOVUE Kot 6TOL dVO UEAN HLOG 10OTNTAG VO TPOGHEGOVLLE 1] VO APULPEGOVLE
Tov 1010 apBuo.
4. Avy #0, tote:
a=Beay=py

OMAadY|, WTOPOVLE Kol TOL VO HEAN LUOG 1GOTNTOG VO TO. TOALOTAOGIACOVE 1 VO TO.
dwpéoovpe pe Tov 1010 pn pundevikd appo.

5. a-p=0©a=0Mp=0

dradn, To yvopevo 600 TpayraTKOV aptldumy gtvor o pe to undév, av Kot Hovo ov
€vag TOLAGLETOV Ao TOVG aptBpovg etvat 160G e To UNdév.
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Apeon ouVETELD TG 1010TNTOS VTG Etvor 1 akOAovON:
aBFr0S a0k B0

XXOAIO

Otav omd v 160t o+ y = B+ v 1 amd TV 160TNTOL 0L - ¥ = 3 - ¥ peToPaivovpe oty
wotto o = B, 10te Aépe 611 draypdgovpe Tov 1610 Tpocbetéo N Tov 1610 mapdyovTa
avToTolY®G. Opmg oty TepinTon mTov S1oypAQOvLE TOV 1010 TOPAYOVTa TPETEL VO
EAEYYOVUE PUNTIMG O TAPAYOVTOS 0V TOG Eival 160G e PUNOEV, OTTOTE EVOEYETAL VOL 00T
ynbovpe oe Adbog, OTmS cupPaivel 610 akdA0LOO TOPAdEYLLQL.

‘Eoto o = 1. Tote £yovpe dradoyikd:

o=1
oa-oo=o-1
o>=a

>—1=0a-1
(a+D(a=1)=(a-1) 1
ot+tl1=1
a=0

Opwg éovpe kot o = 1, ondte 10 1 O givar ico pe 1o 0. Odnyndnkape oto AovOooié-
VO 0VTO GUUTEPAGHLO, O10TL 6TV wotnta (o + 1)(a— 1) =(a— 1) - 1 Swypdyape tov
napdyovia (o — 1) o omolog, AOyw g vdheong, NTav 160G e Undév.

Avvauelg

Eivar yvoot) and 1o ['vpuvdcio n évvola g dbvaung aptBpod pe exbém aképoto. Xv-
YKEKPUEVA, OV O 0 Elvot TPayHoTIKOS 0ptOIOS Kot 0 V QUGIKOGS, EYovLe opioet OTL:

o0'=0a-0-0-..-0, vy v > 1 kot
- =
v TapayovTeg

o =a, yiaev=1.

Av gmumdéov givor a # 0, T0TE opicope OTL:

a’=1 Kot o=
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YXOAIO

Evd etvan pavepod ot1, av o = B, 10te o = B, 6&v 16)(0EL TO AVTIGTPOPO, ALPOD Y10
noapaderypo eivar (—2)? = 22, oAlG —2 # 2.

Ytov endpevo mivoko cuvoyilovtal ol 110TNTEG TV dUVALE®DV e eKOETN aKépato, L
v npotimdbeomn 611 Kabe Popd opilovtal ot SUVALELS Kot 01 TPAEELS TOV CNUELDOVOVTOL.

as o = o<t a_x:ax—x
o

K' K:( )K iK:(g]K

@ BB

(ax)k _ aK)\,

A&roonueinTes TOVTOTYTES

H évvoua g tavtomtog givatl yvoot and to I'vpvacio. Zvykekpiuéva, kdbe 16o6tta
OV TEPLEXEL PETAPANTES Kol eTaANOeVETOL Y100 OAEG TIG TIUEG TOV UETARANTOV OVTOV
Aéyeton TOVTOHTNTO.

Y10V TivaKe Tov aKOAOVOEL AVOPEPOVTOL 01 YVOGTEG LLOG T 0EI0GTLEIMTEG TAVTOTITEG:

(o + )2 = a2 + 20 + B2
(0— B> = o2 — 20 + p?
@—F=(@+B) (ap)

(0 + B)* = o + 302 B+ 3B+
(a—B) = @ —302B + 3ap? — B
¢+ B = (@ +B) (02— ap +B)
¢ —B=(@=B) (o +aB+p)

(a+B+y)=0+p+y>+20B+ 2By + 2y
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MéBodor amooeiéns
1n) Evlsio Anéoeitn
‘Eotm 6T yuo tpeig mpaypotikovs aptfpoig o, B kot y woyvet  ouvnkm o+ B+ v =0 kot

0éhovpe va amodeiovpe Ot o® + B° + vP = 3Py, onhadn £otw 0T BEAOVE VO amodel-
EOVUE TN GLVETAY®YN:

«Ava+B+vy=0,10te &+ + 73 = 3ofy».
Enedn a+ p+y=0, eivar a =—(p + v), ondte Oa Eyovpe:

ARy =[PP+ Y

=—PBty)y+p+y

=—B =3By =3Py’ -y + B+

=- 3B - 3By’

=-3By(B+v)

= 3apy, (apov B +vy=—a).

o v amddelgn g Topamdve cuveray®yng EeKvnoape pe Ty vedbeon a+pf+y=0
Ko e dradoykd frpota kotodnéope oto cvpnépacpa of + B2 + y* = 3apy. Mo tétown
dwdikacio Aéyetal evbeia amddeln.

XXOAIA

10) EvOeio amddeién ypnoporomoape Kot oto I'opvacto yo ty anddeién tov yvo-
oTOV HOG TaVTOTHTOV. [or mapddetypa, yio Ty anddeién g tavtomrag (o + )
= a?+ 2af + B pe a,PER, éyovpe dr0d0yKd:

(a+B)*=(a+P)a+p) [Opiopdg dHvapung]
=a(a+P)+p(at+p) [Empeprotikn 1d10tmta]
=02+ ofy + Bo + B2 [Emuepiotikn 1dtdtro]
=02+ 2ap + B2 [Avaymyn opolov 0pov]

20) ' va amodei&ovpie Tt Evag 1oYVPIGLOG Etvor aAnONG, Lepuc€g PopEg e dLadoyL-
KOUG LETOOYNLOTIGHOVS KOTAANYOVLE GE £VOV AOYIKE 1IGOSVVALO 1GYVPLIGHO TOV
givar aAn0ng. 'Eto1 cupmepaivovple 6Tt Kot 0 apytkog 16xvptopog eivatl oAnonge.

INo Topadetypa, £6Tm OTL Y100 TOVG TPOYUATIKOVS aplBpovg a, B, X, y B€lovpe va
amodei&ovpe TV TOLTOTNTOL:

(02 + B)(x*+y?) = (ax + By)* + (ay — Bx)?
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"Exovpe dradoyucd:

(a2 + P2)(x* +y?) = (ax + By)* + (ay — Px)’
= a2X2 JL a2y2 L BZXZ JL BZYZZ U,ZXZ + ZaBXy + B2y2 + a2y2 _ 20LBXY + B2X2
S w’x? +ofy? + B2+ By’ = a2x? + ofy? + B2+ By TOL 1Y VEL.

30) [ va amodei&ovpe Ot €vag 1oXLPIGHOG 0€v gival TavTa aindnc, apkel va
Bpovpe éva Tapdderypa Yo TO 0T010 0 GUYKEKPIUEVOS IGYVPIoUOS OEV 1Y DVEL
1M, OT®G Aépe, apkel va Bpolie Eva avTuTapdosty .
"Etot1 0 1oyvpiopog
«ya kabe o > 0 1oyveL 02> o»

dev gtvar aAnBng, aeov yo o :% gyoope o = %, onAadn a?< a. .

21) Mé0odoc tnc Anaymyng o€ Atomo
‘Eotm 611 0éhovpe va amodei&ovle TOV 16YVPIGHO:

«Av 10 TETPAYWVO EVOS aKEPAIOD OP1BUOD EIVaL GPTIOG, TOTE KO 0 OPIOUOS aDTOS ETVOL
apTiogy, onloon

«Av 0 0? givan Gptiog op1Opdc, TOTE KoL 0 0 sivar aptiog aprOpéS»

INo v andde1En Tov 1GYLVPIGHOL AVTOV GKETTOUACTE WG EENG:
Eotw ot1 0 a dev eivar aptiog. Tote 0 o Ba glval mepittdc, dnAaon Ba Exet T popen o =
2k + 1, 6mov k aképarog, ondte HBa Eyovpe:

oa?=Q2x+ 1)
=42+ 4+ 1
=222 +2x) + 1
=20A+1 (6mov A = 2 + 2x).

Anhadn o =20 + 1, A € Z, mov onpaivel 6Tl 0 o givorl Tepttdg. Avtd Oumg EpyeToL o
avtifeon pe v vobeon OtL 0 o? givar aptioc. Emopévmg, n mopadoyn Ot a dev givat
aptiog etvar AovBoopévn. Apa o o givar apTioc.

v mopandve omddelEn vrobécaue 6Tl 0ev oyvEL 0vTO oL BEAaUE Vo amodeiovpe
Kot xpnotponoiwvtoag aindelg mpotdoels eOAcoLE 08 VOl GUUTEPOUGLLL TOV EPYETAL OE
avtibeon pe avtd mov yvopilovpe 6Tt woyvel. OdnyndnKape O6Tmg Aépe e G TOMO.

H pébodog avtn amddeténg ypnoponomdnke yio tpdTn popd amd Toug Apyaiovg EAAN-
VEG KOl AEYETOL OTOY YN GE GTOTO.
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E®PAPMOTIEX

1. No amodery0ovv o1 ££1)G 1O10TNTES TOV AVOAOYIOV:

i) %z%@o@zﬁy (epbéoov Bo # 0)
. a7y o B .
i) —=le ==X (epboov Byo # 0)
57557 s pooov By
iy “_Y otB_v+d (£06G0v B # 0)
p 8 p o
. O Y o Yy o+y .
iv) Z=leoe==~L= (e@doov Bo(p + o) #0)
B &6 B & P+9d ¢ po
i) ' BO # 0 éyovpe:
< Bo- ——BS <:>0L6 By.
B 5 p
ii) "o Byd # 0 €yovpe:
R T By<:>OL6 By ng
B o Yo v v O
iii) [l BS # 0 €yovpe:
L N P SRR 5l I et
p o B 0 p o

iv) o B6 (B + ) # 0, av BEcovpie % = % =\, &yovpe:

o= AP kot y =2AJ, ondte o0 + 7 = AP + J).

a
Emouévmc, 7»- , OnAadn —
Hevmg B+5 mAoon B

2. Na amoderyBei 6t 0 ap1Opdg V2 civa appnToC. XTN CUVELELU, IE TT] YPN O TOV
Kavova Kot Tov 1o, va tapactadovv ot V2 kv =2 otov agova TV TPOY-
ROTIKOV 0.plOp@v.
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AITIOAEIEH

"Eoto 6t10 2 eivon pntoc. Tote pmopolpe vo yphyoovue V2 = %, OmoV K, A gtvol Qu-

ool apfpoi kot % avaymyo kKhaopa (dnAadn KAAGHO 6To 0Tolo £(0VV Yivel OAES OL

duvatég amhomomoelg). Tote Exovpe drodoyucd:

(J5f=(5)2

A

2

K
22?
K2 =207

nov onpaivel 61t o K2 givar Gptiog, omote (oel. 25) kot o ¥ ivon dpTiog, Sniadn givor Tng
HOPONG K = 2|1
Tote €yovpe d1000y KA

K2 =2\

(22 =202

42 =2)\?

A =22
ITov onpaivet 6t 0 A? givon aptiog, dpa Kot o A givar GpTioc.

AoV homdv o1 K, A gtvo apTiot, To KAAGLLOL % dgv givan avayowyo (dtomno).

c

M'(—2) . M(2)
x’ A(-1) 0(0) A1) x

A4

210 onpeio A tov Tpaypatikod GEova Tov TaploTdvel Tov apldud 1 vydvovpe kdbeto
Tuqpo AB pe pkog 1. Tote n voteivovsa tov opboywviov tprydvov OAB éyxel pikog
ic0 ue 2. 2t ovvéyela pe kévrpo 1o O ko axtiva OB = V2 Ypapovpe KOKAO 0 0oToi-
og téuvel Tov dova x'x ota onpeic M kot M’ wov tapiotdvouv toug aptdpong V2 ko
—/2 avtietoiymg.
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AYKHZXEIX A'OMAAAX

3 \73
1. Afvetau n mapdotacn A =[(x’y’) - (xy’)*]: [%j .

i) Na deitete o1t A=x"-y’. |

ii) Na Bpeite v tyun g mapdotaong ywo x = 2010 ko y = 000"
2. No Bpeite Ty Tipm g mapdotoong A =[(xy ) : (x’y")'T

vy x =04 kouy =-2,5.

3. No vmoroyiceTe TIC TOPACTAGELS:

i) (7,23)* - (4,23) '

i) 1001° —999° ii) 99-101
11,46

4. i) Na dei&ete 0T1 (o0 + [3)2 —(o— [3)2 =4ap.
ii) No voAoyicete Tnv T TG TOPACTOCNC:

999 1000 (999 1000’
1000 999 ) {1000 999 )

5. i) Na omodeifete 6t a” — (o —1) (o +1)=1.
ii) No voAoyiocete v Ty TG TOPAGTOONG:

(1,3265)> — 0,3265-2,3265.

6. No dei&ete 6TL 1 SL0POPE TOV TETPAYDOVOV dVO SLOSOYIKOV PLGIKMV aptOUdV (Tov
LIKPATEPOL OO TOV PEYAADTEPOV) 1GOVTOL LE TO AOPOIGLLE TOVG.

7. Av v puoikdc apdudc, va dgiete 6t 0 apBudc 2V + 2V + 2V givon moAAanAdoto
Tov 7.
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AYKHZXEIX B'OMAAAX

1. No amAomomoETE TIG TOPACTACELS:

3 2 2 _
i)oc 20+ 0 i) (™ —a)+2a 2‘

o’ —a o’ -1

2. No. amAomomGETE TIG TOPUGTAGELS:

G==| i—egp ii) —
a) (a+l) o+l o -1

i)( ljz o’ +o’ .. OLZ+0,+1‘OLZ—1

3. No amLoTO|GETE TIC TOPAOTACELG:

v X+ x -y
ll) —yiz—yiz
X—y X -~y
3 3 2
4. Na d¢iete 0T x2+y2 : X -y |=1

X -y X—y

5.Eotm a, B kot y to uikn tov tkevpadv evog tprydvov ABIL Na deitete 611 10 Tpi-

i (x+y)-x"+y)?

Y®Vo givol 1I60TAEVPO 6€ Kafepd amod TIG TOPUKATO TEPIMTMOGELS:

i)Av — ==

a_B_v
P v a
i)Av a—-B=f-y=7y—o.

6. Na dciete 011, av £va opboymvio £xel mepipetpo L = 4o ko epPadov E = o, 101e
70 0pBOYOVIO aVTO £ival TETPAYWOVO LE TAELPA (oM LLE a.

7. Na deiéete ot
i) Av o pntog kou B dppnrog, tote o + P dppnToG.
ii) Av a pntog, pe o # 0, kot f dppntog, TotE O - B dppnTOC.
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‘Evvoia tis oataéns
Ot évvoleg «UeYOADTEPOG OO, KUKPATEPOG OTTO», TOL Eivall YVOoTég amd to ['vuvdcto,
oplomKav o¢ e&Ng:

(0)40205(0)>

‘Evag ap1Opog o Aépe 6Tt eivorl peyalvtepog amod Evay aplfpd B, kot ypdoovpe
o > B, 6tav 1 dpopd a — P eivon BeTikog apOuoS.

2V mepintwon avth Aéue eniong 0Tt o P elval rIKPOTEPOS TOL o Kot Ypdpovpe B < a.

Ao ToV mapamdve opIGHO TPOKVITEL OUECHOS OTL:
* Kd0e Beticog apBpdc eivar peyoldtepog amd to pundév.
* KéBe apvntikdc aptBpdg etvor pikpdtepog amd to Pndév.
‘Etot 0 apyikdg opiopdc ypaeeTot 16060vVapLoL:
a>foa-p>0
leopeTpicd n avicoOTTO 00> f oNuaivel 0Tt TAvVEO 6ToV AEOVO TV TPAYUATIKOV O 0p10-

nog a givon 0e€iotepa amod tov . B
o
’

X' 4 3 2 0 1 2 3 4 X

»

Av y10 Tovg apBpotc a kot B ioyvet o> B a =, 10te ypdoovue a > B ko dSafdlovpue:
«o, peyarvTepog 1 icog Tov Pr.

Amd tov TpoTo LE ToV omoio Yivovtot ot Tpdelg g Tpocheong Kot TOL TOAAUTANGLOL-
G0V, TPOKVTTEL OTL:
(a>0koiBf>0)=a+p>0
(a<0xB<0)=>a+p<0

a, B opdonuot s a-f>0 & %50

a, B etepdéonuor s a- <0 & %0
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a?> 0, ylo kGOs a€ER
(H w6t to ioyvet povo otav o = 0)

A7 TV TELELTOIO EVKOAN TPOKDITOVV KOl Ol IGOSVVOIEG:
+p=0=a=0kufp=0
@+ >0a0qp£0

Io16TnTES TV avicotitwv

Ympwldpevot oty wwodvvopio o >p < a—pB >0, propovue va arodeifovpe Tig Topa-

KATO 1010TNTEG TOV OVIGOTNTMV:

1. (a>BxuB>y)=a>y

s a>foaty>pty
2. s Avy>0,10te: 0> B Sa-y>B-y
* Avy<0,t0te: 0> P S0a-y<P-y

* (a>PBruuy>d)=>at+ty>p+3d
* [ BeTikovg apBpovg a, B, v, & 1oydet
3. 1 GLVETOY®YN:
(a>PBxkuy>d)=>a-y>p 0

H 1516tta 3 1oy0el Kot Y10 TEPIGGOTEPEG OVIGOTNTEG. LVYKEKPIUEVOL:

v (o, >p, xaro, > P, kot ... Koo, > oo to +..+toa>p +p +..+
1 1 2 2 v v 1 2 v 1 2 v

v Av, gmmléov, Ta LEAN TV avicoTToV gival OgTkol apdpol, tote:
(o, > B, xono,> B, ko ... kv, >B) =0 -0, ..-0>P B B(F)

21 ovvéyrela Bo amodeifovpe Kol TNV TOPUKATO 1O10TNTO.

4. [N Betikovg apBpove o, B ot Betucd aképoro v
LOYOEL 1 10OOVVOLLOL:
a>pea>p
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AITIOAEIEH

* 'Eotow a > . Tote, and ) (*), ya
o=0,=.=a=0a>0 ko B =p,=..=p =B>0,
TPOKVTTEL OTL: 0¥ > Y.
o [ v omddeEn Tov avTIGTPOPOL Bol ¥PNGIUOTOGOVLE T LEDOSO TG amay®YNg GE
arono. Eotw Aowmov ot o > BY ko o < B. Tote:
v avntav o =B, and tov opiopd g 1odtrag Oa elyope of = ¥ (4Tomo), eved
vavntav o <, o eiyape o < BY (dromo).
Apa, o> .
Me 1 Bondeta g mapomdve Wrotntag Bo amodeiovpie Tdpa OTL:
TN BgTik0Vg aprOpovg o, P kot OeTikd aképaro v 1oyvel N woodvvapiao:

o=peoa=p

AITIOAEIEH

* 'Eoto a = B. Tote, and tov opiopd g 160TNTOG TPOKVITEL, OMWG EIMAUE KoL TPON-
YOLLEVG, OTL o = [3".

o [ v omddeEn Tov avTIoTPOPOL Bol ¥PNGIHOTOGOVLE TN UEDOSO TG amay®YNG GE
dtomo. Ectm Aowdv otL o = BY ko o # B . Tote:
v oavntav o> B, Aoym g (4), Oa giyape o > BY (dromo), eved
v av oy o < B, Moyo g (4), 0o eiyape o’ < BV (dromo).

Apa, o= f.

YXOAIA

1o Zoppova e v 1016tTa 3, av dVo avicdTNTES TNG 10105 POPAG TIG TPOocHEGOL-
HE KaTé PEAT|, TPOKVTTEL VICOTNTO TNG 10105 popdc. Aev cvufaivel Op®e To
1010 pe v agaipeon. ['a Tapdderypa, etvor

10>6kat7>2, 00 10-7<6-2.

20 Emiong, coppova pe vy 1810tmrta 3, av dvo avicOTNTEG TG 10106 POopag pe Oe-
TIKOVG, OUMG, OPOVG TIG TOALOTANGIACOVLE KOTE PEAT, TPOKVTTEL AVIGOTNTO.
g 10105 Popds. Aev cupPaivel Opmg o 1010 e T dwipeon. ['a Topadetypa,
glva

24> 10 ko1 6 > 2, oAl 2_64<§
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Alaotijuoto
To chvoro TV Tpaypatik®dv aptdudy X pe o < x < B Aéyetol KAEWGTO d100TNHA 06 o
péyp P ko cvpPorileron pe [a, B.

Av topa amd 10 KAEeTO ot o, B] Topadeiyovpe ta o Ko f TpoKVTTEL TO OVTi-
GTO(0 GVOLKTO d1doTnpa 0md 1o o péypr fp mov cupPoiiletan pe (a, B).

Ot apBpoi o kot B Aéyoviol GKPO TOV SLEGTNRATOV 0VTOV Kot Kabe apOpuog peta&d
TV o Kol f AEYETOL E6QTEPIKO ONUELD AVTOV.

H dwpopd dnradn peta&d evog KAEIGTOL Kol TOV OVTIGTOL(OV OVOIKTOU OLGTILLOTOC
glvat OTL TO TPDTO TEPLEYEL T AKPOL TOV, EVM TO dEVTEPO JEV TO TEPLEYEL.

AlAeg Loppés SooTnpdTOV etvat:

v To avowkté de&ra owaetnpa [, B) mov amotedeiton amd Tovg aptBuovg X yio Tovg
omofovg oyvel @ < x < P Ko

v To avokté aprotepd drdotnpae (o, B] mov aroteleiton and Tovg apdovg pe X yio
Tovg onotovug woyvel a < x < f.

Téhog, VIO popPPN SLGTALLOTOG,

v To cVvolo tav apBudv X yio Tovg 0moiovg oyvet o < X cuuPorileton pe [a, +o0), eved

v To chvolo twv aplfudv X yio Tovg 0moiovg 1oyvet X < a cvpPoiileTon pe (—o, aj.

Me avaroyo tpomo opilovtal Kot ta StasthipaTo (o, +00) Kot (o, o). To svpfoia +oo Kot
—00, TOL JAPALOVTAL KGLV GTEPO» KOl «KTANV ATELPO» AVTIOTOIYMS, dEV TAPIGTAVOLV
TPOYUOTIKOVS aptOpove.
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2TOV TOPOKATO Tvako cuvoyilovtal ot LOPPES SIUCTNUATOV TPOYLATIKGV 0pLOUOY Kot
01 S10POPES AVATAPUCTTAGELS TOVG:

ATAXTHMA ANIZOTHTA YYMBOAIZEMOX
o o B ; as<x<p [a, 8]
x M X a<x<B [ B)
X o b X a<x<B (o, B]
X a B X a<x<p (@ B)
X a X X=a [a, +00)
X o X X > (a, +0)
» a X x<a (=00, a]
X o X X< (=00, )
E®APMOTI'EX

1. No amodery0ei 6TL:

1
i) Av a, p opdonpor oprOpoi, Téte A<PpS —> E
a

ii) T 6Movg Tovg TpaypaTIKOOS apdpovs a, B oyde o + B2 > 2af

. 1
iii) Av @ > 0, 10t 00 + — 2> 2.

a
AITIOAEIEH

i) Apo? a, B eivar opdonpot apduoi Eyovpe of > 0 . Emopévacg woyvet:
a B 1 1 I 1
<P —<——<——>—.
afp ap P o a P
ii) ‘Exovpe:
o + B >20B & ol + B2 - 20 >0 & (o - P)* > 0, mov wydet
iii) ‘Eyovpe:

a+122©a2+122a<:>a2+1—2a20©(a—1)2 >0, mov o)veL.
a
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2. Av —% <X <% Kol —Z <y< %, vo amodery el 6Tu:

-11<8x-12y+3<17.

AITIOAEIEH

. . 1 3, .
ATo ™V avicotTTa -3 <x< " &yovpe SL0SOYIKA:
8(—lj <8x < 8~E
2 4
—4<8x<6 (1)
. . 2 5, ,
Opoimg and v -3 <y< P &xovpe SodoyKd:

12(—2)<12y<12-§
3 6

-8<12y<10
8§>-12y>-10
-10<-12y <8 2)

[IpocBHétovpe topa katd LEAN T1g avicotnTeg (1) kot (2), Tov £xovv TNV 1010 Popd, Kot
€YOVE:

—14<8x—-12y <14,
omote Bo 1oyveL:

-14+3<8x-12y+3<14+3
Apal —11<8x-12y +3 <17

AYXKHXEIX A'OMAAAX

1. No amodei&ete otu:
i) o> +9 > 6a i) 2(02 + ) > (o + B)?
2. No omodei&ete O6tL 0 + B2 — 20 +1 > 0. [16te 1030l N oo T0L;

3. Na Bpeite tovg mpaypatikods aptfpoig x kot y o€ kabepd amd 11 Topokdte me-
PUTTAOGELG:
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DAV (X -2 Hy+1)*=0 ii)Avx’+y*-2x+4y+5=0

4. Av 4,5 <x<4,6 k15,3 <y <5,4, va Bpeite Ta Opto. HeETAED TOV OTOIMV TEPIEYXETOL
N T kafepdc amod TG ToPacTAGELG:
x+y i) x -y iii) — iv) X2+ y?

y

5. To mMAGTOG X KOl TO UNKOG Y €vOG 0pHoymviov 1Kavomolovy Tig avicdtnteg 2 < x < 3
Kot 3 <y < 5. Av avéfoovpe 10 TAGTOG KoTd 0,2 Kot EAOTTOCOVUE TO UNKOG KOTEL
0,1, va Bpeite T1g SuvaTég TYEG:
i) ¢ mepéTpov ii) Tov guPadov Tov véov ophoywviov.

6. Av 0 < o < f, va deitete 011 ¢ - i
I+a 1+4P
7. Na Bpeite T0 AO0g 6T0VC TAPAKAT® GLALOYIGHOVC:
‘Eotm x > 5 . Tote éyovpe drodoyikd
x>5
5x>25
Sx = x?>25-x?
X(5-x)>(5+x)(5-x)
Xx>5+Xx
0>5.

ASKHYFEIX B' OMAAAX

1. Atvovton éva KAdopa had pe BeTikovg Opovs Kot Evag Betikdc aptBpdg v. Na amodei-
Eete OTL: p

q (04 z @ aF o
i) Av —<1, 1018 Y>—

B+y B

- a L o+y o
i) Av —>1, tote T

B+y B

2.Ava>1>p,voamodeibete 6t a+ f>1 + af.

3. Av a, B Beticoi apiBuoi, va deiete 6Tt (00 + [3)[l + %j >4,
o

4. No amodei&ete ot
ol+tap+p*=>0 ii) o> —af +p>=>0
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Opiouds tis amoivtyg Tuls
Bcwpolpe Evav aplBpd o Tov TAPIoTAVETAL [LE TO onpeio A Tavw og Evav dEova.

0(0) A

A\ 4

|oj=a

Y

A(0) 0(0)

lol=—a

I'vopilovpe amd to I'vuvdoio 61l 1 amdctacn Tov onueiov A and v apyn O, dniadm
TO UNKOG TOL VOVYpappov Tppatog OA, ovoudletal amoivTn TIET ToL aAPBoD o Kot
ovpporiletan pe |a).

Amo6 TOoV TPOTO E TOV OTOI0 KOTAGKEVAGTNKE O AEOVAG TPOKVTTEL OTL:

RE
5,

13
. |2| =2, ‘? \/5‘ =2 xat vevikd: o] = a , Yo ka0 o> 0.
Anrodn:
H amérotn Ty OeTikov apOpov gival o id1og 0 apOpdc.

. |_2|:2, ‘_E :2,
5 5

—ﬁ‘ =2 kot yeviké: |a| = —a, Yo kG0s a < 0.

Anhadn:
H anérvtn Tipq apvitikod apiBpod givor o avtifeTog Tov.
. 0]=0

Emopévamg, éxovpe tov axdAovbo adyefpikd optopd g amdAVTNG TG TPOYUOTIKOD

aptOpo?.
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(0)4020%(0)>

H améivtn Ty evog mpoypoticod apiBpov o coppoAileton pe |of ko opiletan
oo TOV TOTO: >
|a|={ o, av a=>0

—a, av a<0

Amd 10 TPONYOVUEVE GUUTEPOIVOVLLE AUECHS OTL:

e |o|=1]-0a|>0
* |of > o kot o > —a
: fof =

Av 0> 0, tote:
e Xx|=0ex=0nx=-0
* X|=lojex=anx=-a

INa mapdderypa,
Vv x[=5ex=51x=-5
Vi]o-B=Ra-3peoa-f=2a-3Nna-P=3p-2a

Sa=20Na= ?B
Io16TtnTes TOVY AMOIVTOWY TIUAY

A7d 1oV TpOTO eKTELEOTG TOV TTPGEE®V PETAED TPAYHOTIKOV aplOUdV, TPOKOTTOVV Y10
TIG AOAVTEG TIHEG O1 OKOAOVOEG 1010TNTES:

L. fou-Bl=]ed|-[
o _|of
(B 8]

3. |0L+B|S|OL|+|B|

O 1810TNTEG QVTES, OUMC, UTOPOVV Vo 0odelyHovv Kot pe T Pondelo twv Tponyovpe-
VOV GUUTEPAGUATMV.
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AIIOAEIZEH

1. Ene1dn ko ta dvo péAn g eottog |o - B = |af - [B] etvon un apvntcoi apiBpoi, Exovpe
S0y IKEL:
o Bl = ol - Bl & Jou- B = (|l - B])*
& o B = lof - B
& (o - B)? = o? -, mov woyveL
2. ATodekvietat pLe Tov {010 TpOTO.
3. Eme1dn ko ta 600 péAn g avicotrog o + Bl < |a| + |B| etvar pn apvntikol apibpot,
EYouvpe dlodoyLKdL:
o] < lof + [B| So+BP < (o] + [B])?
& (ot By <lof + B + 2Jaf - [B]
o2+ B2+ 2ap <o + B+ 2|of)
< af < |apl, mov wydet.

Eivar eavepod 0t 1 o6t ta of = |ap| woyvet av ko pdvo av aff > 0, dniadn ov Kot Lovo
av ot apfpot o kot B glvor opdoM oL 1 £valG TOLAGYLIGTOV 0d 0L TOVG Eivat 160G e UNOEV.

XXOAIO

* Hioomra |a- B| = o] - |B] woydet kot yio tepocOTEPOVS TAPAYOVTES.

ZUYKEKPLUEVAL:
o - o -0 = o | - o] - - ]
2y €101kt pdMota tepintwon mov efvat o = o, = ... = 0 = 0, £XOVE:
o] = |af”

* H avicomta o + B| < |a| + |B] woydet kat yio teprocdTeEpovg TPosheTéond.
ZUYKEKPIUEVOL:

oy, +o, + .o <oy + oy + .+

Amootacny dvo apiBuwmv
* Ac mapovpe Tdpa Vo apldpovg, Yo TapASELYLLO TOVG —2 Kot 3, TOL TOPIETAVOVTOL
v oTov dEova pe ta onueia A kot B aviictoiymg.

Y

A 00 BQ)

5 povadeg

To pnrog tov Tpunqpatog AB Aéyetatl amdotaon tov apdudv -2 kot 3. [Tapatnpodpe 61t

(AB)=5=1(-2) = 3| =3 - (-2)|.
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Ievikdtepa, ag Bempnoovpe dvo apBprovg o Kot B IOV TAPIGTAVOVTOL TAVE 6ToV dEova
pe ta onueio A kot B avtictoiyomc.

A() 0(0) B(p)

>
>

X

d(a.B) = |o—p|

To pnkog Tov tunpotoc AB Aéyeton amdstaon tov apldudv o kot B, cvpforileton pe
d(o,B) kot givar ion pe o — B|. Eivar dniodn:

d(a, ) = Jo = Bl

[popavag woydet d(a, B) = d(B, o). Znv nepintoon pdiota mov givor o < B, TOTE 1 OITO-
oT0oM TOV o Kot B glvar ion pe B - o Kot Aéyeton pijkog Tov dtecthpatog [a, Bl.
* Ac¢ Bewpnoovue Tdpa £va Stdotnua [o, B] Kot ag ovopdoovpe A kot B o onpeio mov

TAPIGTAVOLY GTOV GEOVA TOL GKpOL 0L KOl B 0VTIGTOI®™C.

A(g) ngo) B(g)

p-a p-a )
2 2
Av M(x) givor To pécov tov tpfipatog AB, tote £xovpe
(MA) =(MB) < d(x,, @) = d(x, )

<=>|X0 - (1| = |Xo - B'

ex,-u=p-x, (apob o <x, <)
2x,=a+ P
P XO — a__FB
O op1Budc a+p oV avTIoTolXEl oTo pHécov M tov Tufpatog AB Aéyeton kévrpo Tov

B-—a

dwotuarog [a, B], eved o apBuds p = B Aéyetal aktiva Tov [a, B].

Q¢ pnKog, Kévipo kot aktiva Tmv dStaotnudtev (o, B), [o, B) ko (o, B] opilovpe To pn-
KOG, TO KEVTPO KO TNV OKTIVO TOL dtooThpatog [, B].

* 'Eoto tdpa 611 BEAovpe va Ppodie Tovg TpayoTikovg aptBpods X Yo ToVG 0Toiovg

woydel [x - 3] < 2.

d(x,3)
1 X 3 5

A 4

2 povadeg 2 povadeg
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Ao TOV OpIGHO TNG OTOGTAONG EXOVLLE:
x-3|<2ed(x3)<2
©3-2<x<3+2
©x€(B3-2,3+2)
Ievika:

I x € R ko p > 0, woydeu:
X=X,/ <p & XE X, =P X, *p)
S X~ Pp<X<X,*Tp

AnAadn, ot oplOuoi X Tov Kavomolovv T oyéon [X —X | < p eivol Ta onueio Tov SroT-
patog (X, = p, X, + p) TOL £)EL KEVIPO TO X KOL OKTIVOL p.

d(x,x,)

Xo—p X X, Xotp

p povadeg  p HOVAdES

v ek mepintwon mov etvan x, = 0, £xovpe:
XI<p&SXE(-p,p) S -p<x<p.
Mo mapdderypa,
X|<2©x€e(-2,2)e-2<x<2.

* 'Eotm, topa, 611 0Ehovpe va Ppolie ToVg TparyoTikong aptdpong X Yo TouG 0Toiovg
oyvet [x - 3>2.

d(x,3)

X 1 3 5

4

X’ 2 u(;\r/(iSSQ ’ 2 u(;\r/dé‘)sg X
AT TOV OpIGHO TNG OTOGTACNG EXOVLLE:
[x-3|>2ed(x,3)>2
©x<3-2Mx>3+2
& X € (-0,3 -2)U3 + 2, +0).

Tevika:
INa x €R xo1 p > 0, wydet:
|X - X0| SpSXE (_009 Xy~ P)U(XO + P, +OO)
SX<X,-pNX>X,tp
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Aniadn ot apBpoi X Tov 1KavoToloV T 6xE6M X — X | > p avTioTor vy og onueio M(x)
0V GEova X'x oL améxovy and To onpeio K(x ) andcstoon peyoldtepn tov p.
d(x,Xo)

X X-p X, X+p

P LOVAOEC P HOVADEG

Zmv ek mepintwon mov etvar X = 0, N tedevtaio 1wodvvapio Taipvel ™ popen:

X|>pe&x<-pnx>p
INo Topddetypa:
x| >2 &x<-217x>2.

AYKHZXEIX A'OMAAAX

1. No ypayete T1g mopoKaTo TopucTICELS YOPIG AmOAVTES TIHEG.
i) 3| i) | —4|
iii) [3— 71| +|4 1 iv) [V2 -V3|-N3 2],

2. Av 3 <x <4, va yphyete xopic TNV amOALTN TYL) TV TopAcTOoT
|X = 3| + |x = 4|

3. No ypayete xopig v andrv Ty my napdotoon |x —3|—[4 — x|, otav:
Dl ii) x > 4.

o-p

4. Av o # B, va Bpeite v TN ™G TopEoTaoNG

5. Av x # 0 ko y # 0, va Bpeite Tig TYéG Tov Umopel VoL TapEL 1] TapaoTa.on

A= H + M
Xy
6. H 516 etpog evig diokov petpridnke kot fpébnke 2,37dm. To AdOog g pétpnong
glvat 1o moAd 0,005dm. Av D givor n Tparypotiky S1GUETPOS TOL KOKAOV, TOTE:
i) No exppdoete v mopondve Tapadoyn pHe ) Pondeia g £vvolog g omod-
oTOONG
ii) Na Bpeite peta&d moidv opiov Bpicketar ) tiun D.
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7. No. GOUTANPOCETE TOV TOPOKATO TIVOKO OTMG OELYVEL 1 TPATN YPOLLLY| TOL.

MNINAKAX
Anéivtn Ty Anéotacn , Avbomnpo ﬁ,
£V OLICTIULATOV
x-4/<2 d(x,4) <2 [2,6]
[x +3]<4
[x —4|>2
x+3|>4
dx,5) <1
d(x,—1)>2
d(x,5)>1
dx,-1)<2
(-2,2)
[-5,1]
(=0, =2] U [2, +o0)
(=00, = 5) U (1, +0)

AYXKHZXEIX B'OMAAAX

1. No omodei&ete ot jo— B| < |a—y| + |y — B)-

2. Av o > B, va amodeigete Ot

oc+[3+|oc—[3|
e R |

i) 5

3. Tt onpaivet yio Toug optBpode x Ko y:

i) H womra x| + [y| = 0;

a+B—|a—p

i) p=——

ii) H avicémra x| + |y > 0;
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4. Eocto 0<a<p.

i) No dwatd&ete amd tov pikpdTePO 6T0 HEYOADTEPO TOVG APIOOVS
1, e Kot E
o

ii) No dei&ete 011 61OV TPOAYUATIKO GEOVEL O 0P1OUAC % Bpioketon mAnociéotepa

p

610 1 amd 0,11 0 apBuog —.
o

5.Av [x - 2| <0,1 kot |y — 4| < 0,2 vo eKTIUNGETE TNV TYL TG TEPLETPOV TMV TTOPOL-
KaTO oynuiTov:
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Terpaywvikiy pido uny apvytikov apiOuov
1o [Mvpvacio pabope v Evvola g TeTpoy@vikng pilag un apvntikod aptBpod Kot Tig
WO1OTNTEG TNG. ZVYKEKPIUEVA pabape OTL:

(0)402%(0)>

H tetpaymviki pile evog un apvnticod optOpov o copPoriletar pe Vo ot eivar
0 un apvntikodg aptuds mov, o6ty VY®OEL 6To TETPAY®VO, dIVEL TOV O.

Mmnopodpe emopévmg va modue Ot

Ava>0,1n Ja TUPLGTAVEL TN P opvijTikt) Aoon g eicwong x* = a.

TN Tig teTtpayovikég pileg un apvnTik®v oplipdy yvoplcape TG Topokdto W10TNTES:

o =l
ot =\

v-06TI) pida un apvytikov opiBuov

Ac vobécovpe 0TI OELOVLE VO KATOOKEVAGOVIE X
pa kuPikr| deEapevn yopnTikdTTog 64 KPKdV
pétpwv kot {ntdue v TAevpd G, Av X pETpa

glvan M mhevpd g de€opevng, TOTE 0 OYKOG TG X
Oa eivar x* kKuPikd péTpa Ko eropévag Ha 1oydeL: X

X= 64. 4
Avalntodpe dowmdv évav apdud x mov, Otav /—\
vymbel otov kOPo, Ba pog doel 64. O apBuog 4 64

avTdC, CPOV TUPICTAVEL WNKOG, TPEMEL VO EIVOL \_/

OeTikdc. Me dokipéc Bpiokovpe 6T 0 {nrovpevog 64
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ap1Buog givar o 4, 51011 4° = 64.

O apBuog 4 Aéyetar Tpitn pila tov 64 kot cupPorileton pe 364, Anhadn J64=4. H
tpitn pila evog apBpod Aéyetor ko kvPukn pila tov apBpov avtov.

I'evikevovtog tdpa o Topamdve yio kKabe 0eTikéd axépatro v, divovpe tov axdAovbo
OpLo 0.

(0)4020%(0)>

H v-o0t pila evog un apvnticod aptdpod a cupBorileton pe Vo kot ivar o pn
apvntikdc apBudc? mov, dtav vywbel oty v, divel Tov o.

Eniong ypaoovpue

{/a=(1 Ko %/a:\/a

Mmropodpe emopévmg va todue Ot
Av o>0,t0tEN Ya TaPLeTAVEL TN PN apvnTIK Adon Tng e€icmong X' = a.

XXOAIO

Eivar 10* = 10000, omdte 310000 =10. Eivar emiong kot (-10)* = 10000. Opag,
dev emrpémetar vo ypdgovpe V10000 =—10, a@od, GOUEOVA LE TOV TOPATAVED
optopd, N Y10000 givor n un apvntiky Avon g eEicwong x* = 10000.

Io16TyTes Tv pridv

A7 tov 0pIopd ™G v-00TNG pilag evOg pn apvnTikod aptBpon o, GUUTEPOIVOVUE Oé-
oG OtL:

* Ava>0, tote:

(V&)V =0 Kol </0t_v=|06|-

* Ava <0 ko v aptiog, T0TE:

Yo =]al.

M Amodewcvietar 6Tt vdpyet Kot givar Hovadikog.
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INo Topdadetypo:
2 =2, evo §f(-2)° =|-2|=2.
Ioyvouv dpwg kot ot akdAoVOEeg 1310t TES, O TIG 0mOoieg 01 OVO TPAOTEG Elvar ovAAOYEG
TOV 1010TTOV TG TETPAYOVIKNG pilag:
Av a, B >0, tote:
1. Yo 3B =3a-p
2 Yo _ Ja
CERE
3. Yo ="
4. Yo =ar

(epdoov B #0)

AITIOAEIEH

1.'Exovpe:
Jou3fp = o p e W) = §forB)”
& {) - (p) =a-p

So-f=a-B, OV 1GYVEL.

2. Amodewvoeton 6mwg ko 1.

3.'Eyovpe:
Wa =a o {¥or = (Vo
=Wy | -«
< (o)’ = a, mov wyve.
4. Eyovpe:
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YXOAIO

H 1316t ta 1. ioyvel Kot yio TEPIGGOTEPOVS AT VO [N OPVITIKOVS TOPAYOVTEG.

ZUYKEKPIUEVQ, Y10 pn opynTikodg apiBpods a, o, ..., a_1oydet:
Va] .V'(xz V’(x{ —Va (X’z
Ty &8kt pdMota tepintwon mov givar o, = a, =a_=02>0, wydet

Vo = (%)K,
omoTe, AMOY® TG 1010tTag 1, yio o, B> 0 éyovpe

Avvaueis pe pnto exbéty

N
11 cvvéyeln Bo opicovLE TAPUCTAGELS TG LOPPTS o, mov a >0, L 0KEPOLOG KoL V
OeTikdc axépatog, Tig omoieg Bo ovopdoovpe dvvapels pe pnto ekBETn. O opiopos Ha
YiVEL LE TETOL0 TPOTO, MGTE VO SLOTNPOVVTAL O1 YVOGTES HAG 1010TNTES TOV SLVAUEDV LE
aKEPOLO EKOE.

Tu O Tpémet, yio mapaderypa, vo onpaivel To 3i Av omomncovus va lGXI)Sl n womto
(a”)? =a kot yo Suvapeig pe pntd exbétn, Tote O givar 3g = 35 =3

Apo mpémet o 3§ va givar Ao g e€lomwong x° = 32,
Anhadn Tpémet va eivan 3§ =x/3%. Tevikd:

(0 40207(0)>
»

Av o> 0, 1 aképarog Kot v Oetikdg aképatog, Tote opilovpe: oY =

v

a!»l

B
EmumAéov, av 1, v Betikol axépaiot, tote opifovpe 0'=0. Ta mopdderypo:

2 p
§ =Y =Y6d=4 273=%/27“‘=,3/2L74=1 =

3[274 - 3

Me m Pondeta towv Wottov Tov pridv amodetkvietal 6Tt ol 10TNTES TV SVVALEMV
He axépoto eKOETN 10OV KO Yo SUVAUELS e pNTO EKOETT.
To yeyovdc avtd 01EVKOAVVEL TO koylcm(') pe ta piiikd. ‘Etot £rovpe yio tapdoetypa:

11

\/7\/_ (14 (13—0125—(112—1\2/07
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E®PAPMOTI'EX

1. Av a ko P givor pn apvitikoi apBpoi, va amodery0sei n 1woodvvapio:

a<B<:>¥/E<{/E.

"Exovpe:
Yo <yp = {la)y <@BY

S o<fB, mov oyeL

2. Na Tpamovv o1 ToPUGTAGELS 6 1600VVANES, YOPIig Pilkd 6TOVS TOPOVORUOTES:

p L2 i) — 0 i)y & _
3 J5-1 V7445
"Exovpe:

15 1543 1543 1543
YETEE B

10 105+ _10(/5+D) _10/5+1) _5(/5+1)
-1 (5-DR5+) (SByr-1F 5-1 2

6 6=V 6W1-V5) 6(NT1-V5) .
V45 (T+5)T-V5) (77 -(57  7-5 0T

ii)

iii)

3. No amwodey0ei otu:

J10-3/5-§/40 =1o0.

AITIOAEIEH

"Exovpe:
1 1 11 1
V10 -3/5-4/40 =107 - 5% - 406 = (2-5)2 -57 - (2* - 5)°
1 1 1 3 1 1 1 1 1 1

=22.52.53.26.56 =22.22.52.53.50

111

—=2'.523622.5-10.
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AYKHZXEIX A'OMAAAX

1. Na vroAoyicete T1g pilec:

i) +/100, 31000, 410000, $/100000.
ii) /4, 38, e, J32.
iii) /0,01, 30,001, 4/0,0001, $/0,00001.

2. No ypayeTe TIg TOPUKAT® TOPASTACELS YOPig priikad.:
2
i) J(n—4) ii) +/(—20)° iii) \/(x —1) iv) | /XT
3. No amodeiéete ot

J2=5) +3-5) =1.

4. No amodei&ete ot

(Vx=5-vx+3)-(Vx=5+/x +3)=-8.

5. No amodeitete 6Tu:
i) (8 —/18)-(+/50 +/72 —/32) =14
i) (V28 +/7 +432)- (/63 -/32) =31.
6. No amodeiéete ot
) V2-V2-v2 2442 =2
i) 42-3B+5-3-5 =2.

7. No anodeiete ot
i) V232 =32
i) V2v232 =32,

8. Na anodeitete ot
i) Y3 B =393 i) P28 425 = 2.8 iii) /57 - 35 -4/5* =25.5.

9. Na anodeiete ot

) 25~JE:10 il \/216-\/ﬁ:18
J75 J50 '
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10. No. HETOTPEYETE TIG TOPOKATO TOPUCTAGELS G 1GOOVVAUES LLE PNTOVG TOPOVO-

HOOTEC:
p_—2 f— f 7436
5-3 J7-5 YTV
11. No amodei&ete otL
j Y162+498 ii) ,/—912 iz i
J50-32 9 4 27°

aQov avoADGeTE TOL VITOPPILO GE YIVOUEVO TPDTOV TAPUYOVIOV.

AYKHZXEIZ B' OMAAAX

1. i) No amodei&ete Otu:

33-212
S

ii) Av a, B > 0 vo amodei&ete 0T

a\FB\f LB+
Tl = (ot +B) +yJap.

2. i) Na Bpeite to avonTOyHOTO TOV
B+247) xon 3-247)%
ii) No amodei&ete ot

J37 41247 =37-1247 =6.

2
3. i) No amodei&ete 611 0 0p1Opdc ( \/z + \/E J etvan pntoc.
3 2

2
ii) Av a Beticdg pntodg, va amodeiEete 0TL O [J& + %J gtvon pntoc.
o

4. No anodeiéete ot

)ﬁ+ﬁ=4 11
5-3 5+ 2-3) (2+3)

5. X¢ éva opBoymvio tpiymvo ot kibeteg mhevpég Tov ivor AB = Jo kot AT = \/E
i) Na vroAoyioete v vroteivovoa BI™ tov tprydvov.

ii) Me ) Pon0eta g TpymVIKNG aviGOTNTOG VOL ATOdEIEETE OTL: yJoL + B < Jo + \/E .

iii) "o pn apynticovg apBpovc a kot B, va amodeifete 0L yjou + 3 < Jo + \/B
[To1e 10yveL N 166 TO;
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EPQOTHXEIY KATANOHXHXY 20v KEPAAAIOY

I. X& koOgpid amé TIS TOPUKATM TEPITTMOGELS VO KUKAAGETE TO YPAUNA A, 0V 0
6 VPLG OGS givar aAn01g yre 6A0Vg TOVG TPOYROTIKOVS apltOpovg d, B, ¥ Kot o.
Al0QopETIKG Vo KOKLOGETE TO Ypaupa V.

1. (a=Bxony=93) e a+y=p+3.
2. Av o’ = af}, tote a = .
3. (a+p)y=o’+p

4. To dBpotopa o+ f dVo appnTeV apBp®dVY o Kot B etvor
GppnrTog apOpdc.

>
=&

5. To ywopevo a - B dvo dppnteov aplfudv o kot B ivor
GppnrTog apiudc.

6. Ava>Bxaty<9,tétea—7y>p - 0.

7. Av o> afy, tote a > .

> > > P

o ,
8. Av —>1, 1618 00> .

9. Ava>fxao>-f, tote o> 0.

10. Av a>l, TotE O > 1.
o

11. Ava<p <0, tote a>> %

12. Ava>-2xop>-3,t6te afp > 6.
13. Ava<-2xkuP<-3,t0t€ 0fp>6.
14. 40> - 200f +25p%> 0.

15. (a -1 +(a+1)>>0.

16. (o> - 1)>+(a+1)>>0.

17. (a+ By +Ha-p)P?=0=a=p=0.
18. Ava-B>0,tote o+ p|=|a + ||
19. Avo®=p, 1618 00 = +/B.

20. Vo' =a.

21. Av a.>0, 1t01€ (JE)Z =q.

M 8 HE H 8 H H H H M= H = = = = =

b e e e S N
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I1.

22. Ava - >0, 10T PTOPOVLE TAVTOTE VAL YPAPOVLLE \/oc_-B =Ja- \/E A b
23. Av B =0, tote \/(127-:(1-\/6. A Y
24.\Jo +B* = o +P. A g7
25. Av a > 0, 161e pmopoVpE TAVIOTE VO YPAPOVLLE 9/? =a. A b4
26. Mmopovpe TAVTOTE VoL YPAPOLLLE W =a. A v
27.5%>25°. A 57
28. 112> 22, A v

No emAéCeTe T 6OOTI OTAVTI|ON 0€ KOOEULE 06 TIC TOPOUKATM TEPUTTOGELS.
1. Av 2 <x < 5 161¢ M mapdotaon [x — 2| + |x — 5] eivon ion pe:

A)2x -7 B) 7 - 2x -3 A) 3.
-10 -20
2. Av 10 <x <20 totE N TN TNG TAPACTOCNG u + u elvan iom pe:
x—10 x-20
A) 2 B)-2 )10 A) 0.

3. Av a:m,ﬁzﬁ Ko yzi/g, TOTE:
Aa<p<y  Bya<y<p Ny<a<p A)P<y<a

4. O apBudc 9+ 45 eiva {oog pe:
A)3+245 B)3+24/5 N2+ A)2+45.

I11. Xtov mopokdtm aéova ta onpeia O, I, A kor B wapistdvovy Tovg apiOpovg 0,

1, a xou p avriotoiyme, pe 0 <a <1 ko f > 1, eved Ta onpeia [ A, E, Z, H ko
O TapLGTAVOLY TOVS aPLOpnovg Ja, JB, o2, B2, o ko B, oy OpeG pE T GEPA
mov avaypdeovror. Na avrietoyyioete 1o onpeia I, A, E, Z, H kow © pe Tovg
ap1Opovg IOV TAPLETAVOLYV.

Y
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IXTOPIKO XHMEIQMA

O«Smkactacsu(')g TOV TETPAY®VOL», ONAAON 1 KoTo- B
oKeLN €VOG TETPAY®VOL Ue eUPOOO SMAGGLO €VOG

oL 600£vTOg TETPAY®VOL, UTOPEL VO YIVEL Ie i omAn o
CYEOUETPIKT KATAGKELT]. AEYOVTAG «YEDUETPIKT» KOTO-
OKELN EVVOOVLE KOTOOKEDT] LLE YOpOKO Kot Ol Tn.
Qo1600, N TALLPE B, TOVL TETPAYOVOL HE TO SMALGLO

eUPado, dev TPokHITEL OO TNV TAELPA O UE TOAAATAN-

ool emi pntod apdud. Avtd onuaivel 0Tt dev VILAPYEL E
ubvypoappo Tupo (¢ povado HETPMONG) HE TO OOl

UTOPOVLE VO LETPOOVUE OKPIPDS TOL SVO AVTA TUALOTO, TAELPE KOl S10yDVIO TETPOL-
Y®OVOUL.

H amddei&n g vmapéng dppntov apBumy Bewmpeitot po omd 115 GTOVdaOTEPEG OVOKOL-
Awyetg tov [Tvbayopeiov. (TTvBaydpac: 60¢ w.X. aidvag).

O apyaiot ' EAAnveg elyov o fabid nictn 0t dvtote dvo evbuypappo TUipota £xouv
Kowo pétpo. IV’ awtd, ota mAaicto Tng EToyng eKeivg, N avakdivyn avt) tov [Tvbayo-
pei@v dev NTOV oAG Kot LOVO Lo EVOLapEPOVTa LaONUOTIKY TPOTAGT, OAAG GHOLVE
NV avaTpony| OEHEMMOIGY PIAOGOPIKMV OVTIAYE®VY Y10 TOV KOGLO KO T (UoT).

"Hroav xevrpkn avtiinyn tov [Mubayopeiov 6t1 | ovoia kdbe 6vtog pmopel va avoydel
o€ PLOKOVS apBpove. O veomvbayodpeiog DAdA0g YOp® ota 450 ©.X., Eypags:
«Ipoyuatike to kobeti mov yvwpilovue Exer Evav opiOud (oniadn pvaixo). AAliwg Oo.
ATOY AODVOTO VO, TO Yvwpioovue Kol va 10 Kotodafovue ue w Loyiky. To évo. eivar n opyn
TOD TAVTOCY.

H avaxdAoyn Aowrov 6tL vapyovv peyedn kot paiiota amid, OTwg 1 LIoTEIvOVoO, TE-
TPOYDOVOV, TO OTOi0L €V UTOPOVV VO EKQPAGTOVV GTO TAOIGLO TOV PLUGIKAOV aplOldV,
OewpfOnke ainbwvn copeopd yoo v TLbayopelo. PA0GoPic. XopaKTNPIoTIKOL Eival
ot Opvrot mov TEePIPAALovV T YeYovoc antd. Katd évav amd avtode, 1 avakdAvyn e
VopENG TV dppntov apBumv Eywve omd tov mubayopelo Tnacco, dtav avtdg kot GALoL
[MvBayopelor ta&idevav pe mhoio. H avtidpaon tov [Tubayopeimv ftav va mviEovv tov
Inacco kot va supp@vicovy Peta&d Toug va, pun dtadobei 1 avakdivym mtpog ta EEm.

H vrépPBaon tov «dvuokoldv» mov eépvel ota Mabnpoatikd n vmapén appntov apld-
Hav, katéotn dvvatn amd tov Evdo&o (360 m.X.) pe v dopun] «Bempio Tov Adywvy.
H amddeién yio 10 011 £vag GVYKEKPIUEVOG aptBpdg gival dppntog eivan Eva TpOBAnoL
OV aoNTeEL TOAAES POPES TOADTAOKOVG GUALOYIGHOVC.
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3.1 EEIZQXEIX 1ov BAOMOY

H géicwon ax+ =0

Zro IMuvécio pabope tov TpdTo emilvong Tov eElcdoemv TG Hopeng ox + =0
Y10 GUYKEKPIUEVOVS ap1Opovg a, B, pe o # 0.
I'evikdtepa tdpa, Bo dovpe Tmg e T forbeta TV 1310THTOV TV TPdEewV, ETADOV-
pe v mopoandve eEicwmor, omolodnToTe Kot ov givat ot apBpoi a, B .
"Exovpue Aowrdv

ox+P=0=ux+B-P=-P

& ox =—

AloKpivovpe TOPA TIG TEPITTAOGELG:
e Ava#0tote:

B

=Pox=——
a

Emopévag, av a # 0 n e&iowon €xel akpipag pia Ao, v x = —E.
o
* Ava=0,tote n e€lowon ax = - B yiveton 0x = —f3, 1 omoia:
i. aveivar B # 0 dev Exer Ao kot yU' avtd Aépe 6Tt elvar advvaTn, EVO
ii. avetvon =0 et popen 0x = 0 Kot oAnbedet Yo KGO Tporypoatikd aptopod
X OnAodn elvar TavTédTNTO.

H Mon ¢ e€lowong ax + B = 0 kot yevikd kébe eicmong Aéyetar kot pifa avtnc.
INo Topadetypa

v Ty eglomon 4(x — 5) =x - 5 épovpe:
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4(x-5)=x-5<4x-20=x-5
&S 4x—x=20-5

<=3x=15
<:>X=E=5.
3

Apa, 1 e&lowon €xel povadikn Avon, Ty x = 5.
T v e€iowon 3x — x — 3 =2x. 'Eyovpe

3Xx-x-3=2x©3x-x-2x=30x=3

7oV gival advvar.

INa v e€icowon 4(x — 5) - x = 3x — 20 épovue

4x -20-x=3x-20=24x-x-3x=20-20=0x=0

oV elvar tavtdTNTO.

XXOAIO

Onwg frémovpie ota mapamdve mapadeiypota, kKibe popd Kataiyovue o e&icm-
omn g popeng ax + f =0, ¢ omoiog o1 GLVTEAESTEG o Ko B etvort GuYKEKPIUEVOL
aptBpol ko propovpe ApESMS VoL OVLE TOL0L OO TIG TPONYOVLEVEG TEPUTTMGELG

oyvEL. Agv cupfaivel OPmG To 1610, av 01 GUVTEAESTEG o Kot B NG e&iowong ox + B
=0 exppdlovton pe tn Pondeto YpopUdTOV. Xe TETOES TEPITTMOCELS, TA YPULLLOTO,
vt Aéyovtal TapapeTpol, 1 e&locwon AEYETOL TUPUNRETPIKY] KOl 1] EPYAGIO TOV

KGVOLLLE Y10 TV EVPEGT TOL TANO0VG TV POV NG AEYETAL LEPEVVION).

INo Topaderypa n e&icwon
WM -Dx-A+1=0,2€R
€XEL TOPALETPO TO A KoL YPAPETOL 1G0SVVaLLLOL
RM-Dx-A+1=0=R-1)x=r-1
SA+tDHA-Dx=r-1
Enopévamg

v AvA#-1xkaud# 1,1 eElcoon €xel povadikn Aen, tnv
- A—1 1
A+DH(A-1) A+l

v AvA=-1,n e&lowon yiveror 0x = -2 ko etvor addvar.

v Av =1, n eElowon yiveror 0x = 0 ko givorl ToVTOTNTO.
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E®PAPMOT'H

"Evog modniatig anye a6 puo téin A og pia éin B ko enéotpeye and tov idro
dpopo. X petapoon 0dnyovoe pe péon toyvnro 25 km/h kot EekovpaoTnke evol-
apeca 1 apa. Xty emeTpo@t] 0dnyovse pe péon tayvtnta 20 km/h kot ogv Ekave
Kopio 6Tdo1. AV 0 6VVOMKOG Ypovog Tov Ta&dred Ntav 10 mpeg, va vroroyiotel To

pKog TG dwdpopns AB.

AYXH

Av x km givar 1 amdctacn AB, tdte 0 TOMAGTNG YPELICTNKE 2X_5 MPEG Y10 VO TAEL OO
70 A 610 B Kot 210 MPES Y1 VoL EMGTPEYEL. APOV EgkovpdoTnKe kot 1 dpa, 0 GUVOAKAG

YPOVOG TOV TaES100 NTAV |
25 20

Eme1dn o xpovog avtdc etvan 10 dpec, Exovpe v e&icmon;:

XX i1=10
25 20

Avvoope v e€lomon Kot £XOVLLE:
2+ 2 41=10 < 4x +5x +100=1000
25 20
< 9x =900

< x=100

Apa 10 pMKog g dadpopng eivor 100 km.

E&ieaoerg mov avayovrar o¢ eéiemaoers 1ov fabuov

1 ovvéyxeln Oa dovpe, pe T Pondela TopadEYIATOV, TAOG UTOPOVUE VO ETMAVGOVLE
e€lomoelg o1 omoieg dev givar pev e&lomoelg 1ov Pabuov, aAld, pe KOT@AANAN dtadiko-
ola, avéyovton og e€lomaoelg 1ov Pabpod.

IMAPAAEIT'MA 1o
Na M0l n e€icmon

AYXH

H e&icmwon avtn opiletat yio ke X # 1. Me avtd TOV TEPLOPIOUO EXOVLLIE:
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2 2
X 1 X

—l=—-o(x-1
x-1 x—1 ( )x—l

oxiP-x+1=1

—(X—l):(x—l)ﬁ

SxP-x=0
< x(x-1)=0
< x=0, apod x #1.

Emopéveg 1 e€lomon €xet povadikn Avon, v x = 0.

ITAPAAEITMA 20
Na M0ei n e€icowon
2x - 1]=|x+3|.

AYXH

A6 TIG 1OOTNTES TOV OTOAVTOV TIUDV EYOVLE:
2x-1|=]x+3]|©2x-1=x+3 1 2x -1 =-(x+3)
Opog:

 2x-1=x+3©2x-x=4<x=4

 2x-l=-xt+3)e2x+x=-3+13kx=-2& x:—%.

Emopévag n e&iomon xel dvo Acelg, Toug aptBpong 4 Kot —%,

XXOAIO

Me tov id10 tpomo Avovpe kabe e&iocwon g popens | f(X) = |g(x)|.
ITAPAAEIT'MA 3o
Na 200¢i n e€icmon
2x - 3| =3x-2.

AYXH

Enedn 1o mpmto péhog g e&iocwong tvor pun apvntikd, yuo va €xer Aon 1 e&lcmon
VT TPETEL Kot TO deVTEPO PENOG TNG VO €fval 1N apvnTIKO. AnAadn, Tpénet:

3x-2>0

(1)

Me 0wt TOV TEPLOPIoUO, AOY® TOV 110THTOV TOV ATOAVTMV TILOV, EXOVLE:
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H

Rx-3]=3x-22x-3=3x-2 n 2x-3=2-3x
&2x-3x=-2+3 1 2x+3x=2+3
e -—x=1 n 5x=5
e x=-1 n x=1

Ao Tig mapomdve AOoeLg dekTh etvor povo n x = 1, S0t povo oty tKavomotel
Tov mepoptopo (1).

YXOAIO

Me 10V 1010 TpOTO AVVovpE EEICMGELS TNG LopeNS | f(X)| = g(X).

AYKHZXEIX A’ OMAAAX

1. No Mcete 116 eE16M0E1G

i) 4x —3(2x—1)=Tx —42 ap U= 2l 28 O
5 4 20 4
S N iv) L2(x+1)-2,5+1,5x =8,

6.

2. No Avoete TG eElomoelg

i) 23x—1)-3(2x—-1)=4 i) 2x 2% -3, 7%
3 3 3
3. No Adoete Tig eEloMGELG Yo TIG O1APOPES TIUESG TNG TAPAPETPOV AER.
i)(A-Dx=r-1 i) L-2)x=A
iii) AL—Dx=A-1 iv) AA—Dx=A" +A.

4. 10 dumhavo opBoymvio Tpaméio va Bpebei n 0éom
0V onpeiov M oty AA dote Yo To epPadd

A A A
E =(MAT), E,=(MAB) xat E, =(MBTI') va
oYVt

i) E +E, =E, ii) E, =E,.

A 5 B

5. Ao kepdrato 4000 € éva pépog Tov katatébnke oe pa tpanelo Tpog 5% xat 1o

VIOAOTO G€ i GAAN Tpdmela Tpog 3%. "Yotepa and 1 ypovo eiompdiydnkav cuvo-
Mxé 175 € toxot. IToro moc6 tokiotnke mpog 5% kot moro mpog 3%:;
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6. No emtAvBo0v 01 TopaKAETO TOTOL MG TPOG TNV AVUPEPOLEVT LETAPANTN:

1 1 1
i) v=v,+at, a0 (ogmpogTot ii) —=—+— (wgmpog 10 R)).
) 0 (g mpog 10 t) )R R R2(999 )

7. Na Moete 115 €100D0E1g

Dx(x-4)+2x(x-4) +(x-4)=0 i)x-2y-Q2-x)@+x)=0.

8. Na Moete 116 e€lodoelg

xx*-1)-x*+x*=0 ii) x +1)y> +x>-1=0.

9. Na Avoete TG e&lomoelg

Dx(x-2yY=x*-4x+4 i) X®*-4x-1)=x>-1)(x-2).

10. Na Aoete 116 e&lo0doelg

Dx*-2x2-x+2=0 i) x* - 2x> - (2x - 1)(x - 2)=0.

11. Na Moete TG e€l6m0oelg

i) X _ 21 ii) X +1 2

+ =0.
x—1 x"—-x x?—1 x*=2x+1

12. No Aoete TG eElomoElg

L1 1 2 o 3 2 x-4
i) + =— ii) -——=
x—-1 x+1 x"-1 x+2 X xX +2x
2_
i)y =% i) 22 %

x+2 x*—4 x>—-1 x+1

13. Na Bpeite Tpeig 01000y 1K0VS 0KEPALOVG TETOLOVG MGTE TO AHPOIGUAE TOVG VoL 1I60VTOL
LLE TO YWVOLEVO TOVG.

14. Na Aoete 116 e&l0d0e1g

i) 2x-3|=5 i) 2x—4|=|x-1] i) [x-2[=2x-1 iv) 2x-1=x-2.
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15. No Adoete T1g e&lomoelg

) [x[+4 [x|+4 _2 i 2|X|+1_|x|—1:l'
3 5 3 3 2 2
16. No Moete T1c eE16M0ELS
) At ii) [x —1|x —2| =[x - 1.
3+x

AYKHZXEIX B'OMAAAX

1.

Noa amodei&ete 611 01 e€l000ELS:

x—-o x—f

B o

£YOLV TTAVTO ADGT), OTOLOWONTTOTE KoL oV €lvorn o1 Tpoarypatikol aptdpoi a, P.

i) (x+a)’ —(x—PB)’ =2a(a+P) ii)

. [Towor mepropiopol wpémet va ioyvovv Yo ta o, BER , dote va &gl Ao 1 e€lcmon

X X

iy

OLB:

. [Toc0 kebapd owvdmvevpa Tpémet va mpochicet Evas papprokorolds oe 200ml did-

Aopo otvorvedatog meplekTikoOtnTag 15%, Yo va mapet StdAvpo OvomveDLATOG
neplekTikoTog 32%);

."Eva avtokivnto A kwveitan pe 100km/h. "Eva dedtepo avtokivnto B mov kwveiton pe

120km/h tpoomepvdet to A. Xe OG0 AenTd To Vo cvtokivita Bo anéyovv 1km;

2

, , X+ X , \
. Na Moete v e&icwon = ——— Yo OAeg Tig Tipég Tov aER.
X—o X —a
3
, , x -8
. Na Moete v e€lowon =X +4.

. No Moete v eicmon |2|x| — 1| =3,

. Na Moete v eéicoon Vx* —2x +1 = |3X = 5|.
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*'Eoto 1 e&lowon x* = 8. Onwg avapépape 6Tov optopd g v-0otig piloag pn apvntikod
apiBpov, N e€icwon x* = 8 &yet axpifdg o Betikn Adon, v Y8=2.H e&lowon ovt
dev £yl un apvntikég Aoetg, yiori yio ke x < 0 woyver X3 < 0.

Enopévog n eélowon x* = 8 €xetl axpiPmg pio Avon, mv 8.

[evikdtepa:

H e&iowon x' =, pe a > 0 xou v weprrto puowkd aptiud, £xet axppdg po Avon,

mv Ya.

*'Eoto 1 eéiomon x* = 16 . Onwg kat tponyovpévag 1 e€iowon avt £xel akpimg puo.
OeTikn Adom, v fe=2. H e&lomon ot OUOG £xEl MG AVGN Kot TNV ~416 =-2,
agov (—416)* = (¥/16)* =16.

Emopévamg n e&iowon x* = 16 et akpifmg dHo Avoeig, v 16 =2 «au mv ~416 =-2.

Tevicotepa:

H e&icmwon x¥=a , pe a > 0 Ko v aptio puoikd aptduo, et akpipaog dHvo AVoElS,

nic Yo ko —Va.

*'Eoto 1 e€icwon x* = -8 . "Eyovpue d1080y1KA.:

X==8c-x' =8 (x) =8 -x=Box=-38=-2.

Emopévag n e&iomon avtn &yt akpPadg pio Avon, v —%/_ =-2.

I'evikotepa:

H e&icmon x¥ = a, pe o < 0 kot v TEPLTTO PLGIKO aplOd, Exel axpiPdg o Adon,
mv —yjo.

*'Eoto 1 e€icwon x* = -4 . Enedn ywo kéOe x 1oyvet x* > 0, n e€lomon givar addvarn.

Tevicotepa:

H eiowon X' = a , pe a < 0 kot v dptio puoiko apduo, sivor advvar.
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ATd T0. TOPOTAVE® GUUTEPAGUATO KOl 0 TO YeYovoc 0Tt 1 e&iowon X¥ = o, pe VEN*,
£xeL TPOPOVN ADGN TN X = 0, TPOKVTTEL OTL:

* Av o v teprtToc. TOTE N e€icmon X' = @' £x&1 povadikn Avoen, TN X = d.

* Av o v dpTiog, ToTE 1 £€icmon X' = @' £xg1 V0 MHGELG, TIG X, = 0L KOL X, = — O

E®PAPMOT'H

Na M0si 1 e€icoon x* + 8x = 0.

AYXH

x'+8x=0<x(x’+8)=0
&x=01x*=-8

ox=01 x=-Y8=-2.

AYKHXEIX A'OMAAAX

1. Na Moete T1c e€lomoElg
)x*-125=0 ii) x> -243=0 iii) x’ - 1 =0.

2. Na Aoete Tig €E10DMGELG
)x3+125=0 ii) x> +243=0 iii) x’ +1=0.

3. No Moete T1g e€lomoelg
x*-64=0 ii)x*-81=0 iii) x* - 64=0.

4. No Avoete T1g e£lomoelg

i)x* - 8x2=0 i) x* +x=0 jiii) x° + 16x = 0.

5. ’Eva opBoydvio maparinieninedo éxet 0yko 81m? kot dootdoeig X, X kot 3x. No,
Bpeite T1g 010.0TAGEIS TOV TAPUAANAETITESOV.

6. No Avoete T1g e&lomoelg
)(x+1)y>=64 i) 1 +125x3=0 iii) (x - 1)*-27(x - 1)=0.
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H eéicwon ax’> +fx+y=0,a# 0
H Mon moAlev mpoPAnudtmv g ['eopetpiog, g Duoikng kabmdg kot GAA®V ETLGTN-
UV avayetal oty enilvor pog eElcmong g HopeNS:

ax’?+Px+y=0,uca#0 (1)

n onoio Aéyeton e&iowon dgvTépov Padpod.

1
Io apddetypo, £6tm o Tomog S= vt + Eytz, 6mov S 70 S1AGTNHO TOL SLOVVEL KIVITO
o€ POVo t, pe apyikn ToxdTNTO vV, Kol Emtdyuvon v. Av Bewpficovue og Gyvwoto tov

xPOVO t, T0TE TPpOKVTTEL 1| E&loCoN:
1 12+ v t—S=0
2 0 ’

n onoia givon e&iocwon devtépov Padpov.

21 ovvéyeta Oa emAcovpe TV e&lcmaon devTéPov PaboD 6T YEVIKN TNG LOPPT| LE TN
LEDOSO NG «GVUTMPMOGIG TOV TETPUYDVOLY.
‘Eyxovpe:

ax2+[3x+y:0<:>x2+gx+é:0 [apo® a£0]

B Y

oxi+Ex=—+
(04 (04

B

ox +2x- =1
20 a

2
oxrm Py Bzz—l+
200 4a a

oxe L] B

20 40

[32

40

Av Oécovue A= B — 4ay, tote N teELevTain e€icwon yivetou:

(x+£j = A 2)

20 40

Awokpivoope Topa TIg EENG TEPMTMOOELS:

* Av A> 0, 101¢ £YoLE!
p_Na . B _ VA

X+—=—NX
200 2 200 200

dnhadn
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X:—B+x/X 5 X:—[S—x/X
20 20

Emopévmg n e&lomon (2), dpa ko n 1o0odvvapun e (1), £xet dvo Aoelg dviceg, Tic:

—_B+\/X Kol X :—_B_\/K

200 ’ 200

X
I cvvropio o1 AGELS QVTES YpApOVTOL

_pEVA

200

1,2
e AvA=0, 161 1 e&lomon (2) ypdpetar:

(x+£]2 :O<:>(X+£j-[x+£j:0
20 20, 20,

p p

&Sx+—=0 1 x+—=0
o 2o

c:>x=—£ M x=—£
200 20

Yy mepintoon ovt Aépe 0t 1 e€icmon €xet o pila v —2£.
o
* AvA <0, 10te M €€lomon (2), apa kot 1 1oodvvaun g (1), dev éxel mparypoticég pile,
dnradn eivor advvern oto R.

H aAyeppucn mopdotaon A = B% — 4ay, oo Ty T g onoiag e€aptdrat To TAR00C TV
pilav g e&icmong ax? + Bx + v =0, a # 0, ovopdletol dlakpivovsa avTrc.

To mopondve coprepdopata cuvoyiloviol 6Tov akdlovbo mivaia:

A=B—-4ay H eticwon ax’+pPx+y=0,a#0
—B+A

200

A>0 ‘Exet 800 pileg dviceg Ti¢ X, =

‘Exer wa durhn pido ) x= —L.
2a

Eivon advvarn oto R.
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INo Topadetypa
v Heiooon 2x>-3x+1=0¢&wriA=(-3?-4.2.1=1>0, ondte &yetl dvo pileg, Tig

= 3441 ::§;:111._

i 1
) 2.2 2

1 ko x

v Hellooon x> —4x+4=0¢éetA=(-4)?-4.1.4=0, ondte éyet puo. Surhn pilo

x:ﬂzl

2-1
H mopandve e&iocwon Avetar cuvtopo og e&ng:
xX*-4x+4=0© (x-2) =0 x=2 (0w pia).
v Heliooon2x?-3x+4=0¢&retA=(-3)*-4-2-4=-23<0, ondte dev &yeL mpay-
potikég piles.

Zmv nepintwon mov N e&icwon ox® + Px +y =0, a # 0 €xel mpaypatikés piCes X, X,
EXOVLE:

:—ﬁ+\/X+—[3—\/X:—2[3:_E

X, + X, Ko
200 200 200 o

o BEA BVA (P -(JAY (B —doy) _doy v

b 20 20 4o 4o 407 o

Av pe S cupBoricovpe o dOpoicpa X, + X, Kot pe P 1o yvopevo X, - X,, T0TE £XOVLIE TOVG
TOHTOVG:

7oV €lval yvmotol og thmot tov Vieta.

H e€iowon ox? + Bx + v = 0, ue m Pondeia tov tonwv tov Vieta, petaoynuotiletor og
edng:

p

ax’ +Px+y=0x’ +2x+ =0
o o
S X = (X, +X%,) X+X,°X,=0
& x*=Sx+P=0
H tehevtaio popen g e&icmong ax? + Bx + v = 0 pag divel tn duvoTdTTA VO THY KOTO-
okevdoovpe, 0T Yvopilovpe 1o GOpotoua Kot To YIVOUEVO TV pLidV TNG.

TINo apaderypa, n eEicwon pe aBpotopa primv 3 Kot yvopevo V2 givoun x” —3x + J2 =0.
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E®APMOTIEX

1. Na W0si 1 eEicoon x’—2(x/3 +1)x +43 = 0.

H dwokpivovca gival
A=4(RB+1)7 —4-43 =4(\3) =23 +1]=4(3 - 1)
Emopévmg n e&lomon éxet 600 pileg, Tig

2B+ ANB -1 23 +242(3-1)

1,2 2 2

2
2. ’'Evag Ppayog Bpicketar oty Kopue1 TS Yopadpas VOGS TOTAROV, 1) 0ol £xEL
Bé0Boc 300m. IMécog ypovog amarteitar péypL T oTIypn mov o Ppayos Bo ayyiter
T0 VEPO TOV TOTUNOV, OV 0 Bpdyog
i. méoel amd TNV KopLvP1);
ii. £KoQEVOOVIOTEL KUTAKOPLPO TPOS TU KAT® pg TayvTTa 50 m/sec;
Aidetor 6TL g=10m/sec’.

AYXH

i) Elvat yvooto amd ) ootk 6Tt 1o dtdotnpa S wov S1ovdeL Evo oMo 6Ty eEAe00gpn
nTdon g ypdvo t sec givor: S = Egt2 .
Eneon S = 300m kot g=10 m/sec?, égovpe:
%1Ot2 =300 < 5t =300 < % =60 < t =+/60 < t =+7,75
H apvnrikn pila dev gival amodekty], d10TL 0 YPOVOC GTO GLYKEKPIUEVO TPOPANNA dev

umopel va etvo apvntikog. Apa t=7,75 sec.
i) Otav 1o copa £xet apyum TaydTTA V), TO S1ACTNHA TOV S10VVEL G XPOVO t sec givar

1
S=V0t+§yt2.

Emedn v, = 50 ko t> 0 Oar &yovpe:
sec

%10‘[2 +50t =300 < 5t* + 50t —300=0

StP+10t-60=0

-t -10++100+4-60 -10+18,43

= =4,22 sec.
2 2

Apa, o inTodpevog ypodvog givar mepimov 4,22 sec.
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YXXOAIO

Katd v enilvon evog mpoPAnpoatog, Onmg idape Kot Tapomdvem, OV TPETEL Vo
Eexvape vo EAEYYOVLE 0V 01 AVGELS TOV BpNKapLE Eival EDAOYES.

Eéioaaoeis mov avayovral oc e§iomaels 20v fabuov

>t ovvéyeln Ba dovpe, pe ) Pondela TopadelyudTtov, THC UTOPOOIE VO ETADGOVUE
e&lomaoelg o1 onoieg dev gtvon pev 20v Pabpov, addd, e KotdAAnAn dwudikacio, oavayo-
vtal o€ e§lomoelg 200 Bodpoo.

MAPAAEIT'MA 1o
Na M0sin eicoon:
x2-2|x|-3=0.

Ene1on x* = x4, 1 e€iowon ypapetat:

x]? - 2[x| -3 =0.
Av Béoovpe [X| = o, 10T 1 e&lomon yiveton

o’ -20-3=0.

H e€icwon avtr £xet piCeg Tig ©, = 3 kar w, = —1. And avtég dgkt ivon povo n Hetky,
aeoV ® = [x| > 0. Emopévac |x| = 3, mov onpoaivet x = -3 1 x = 3.

ITA PAAEIT'MA 20
Na M0ein eicwon:
3x—1 2 2x° +x—1
x—1 x  x—x

AYXH

INa va opiCetor 1 e€lowon mpémet x — 1 #0 ko x> — x 0, dNhad x #0 kau X # 1. Mg
0L TOVG TOVG TEPLOPIGHOVG TOV X EYOVUE:

3x—l_g_2x2+x—1

x—-1 x x?—x

2x% +x—1
x(x—1)

<:>X(X—1)3X—_11—X(X—1)£=X(X—1)
X— X

SxBx-1)—-(x-1)2=2x"+x-1

< xP—4x+3=0
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H tedevtoio ediowon éxet piCec x, = 1 ko x, = 3. An6 0vtég, AOY® TOL TEPLOPIGUOD,
dextn efvor povo n x, = 3.

IMAPAAEIT'MA 30
Na M0sin egicoon:
2x-Tx*-4=0 (D

AYZH

Av Bécovpe x? =y 1 e€icmon yivetat:

2y’ =Ty -4=0 ©)

H eficoon 2y* - 7y - 4 =0 ége pilec gy, =4 xon y, = —l. Enedn y = x* > 0, dekt
glvarpovony, =4. 2

Emopévag, ot piCeg g (1) eivan ot piCeg g e&icwong x* = 4, niadh ot x, = - 2 Kot

XXOAIO

H pébodog mov akorlovbnoape 6to Topamdved Tapddetypo epoproleTor Kot yio.
v enthvon kabe e&lcmong e Lopeng:

ox*+px>+y=0, pg a#0
O1 e&lodoelg ™G LopPnNg AT ovoudlovtot MTETPAYmVES EIGMOGELG.

AYXKHXEIZ A'OMAAAX

1. Na Moete 11¢ e€lomoeig:
i)2x2-5x+3=0 ii)x2-6x+9=0 iii) 3x> +4x +2=0.

2. Na Aoete T1g £10MGEIS:
i) x*-1,69=0 ii) 0,5x* -x=0 iii) 3x2+27 =0.

3. No amodei&ete 0T1 01 TopakdT ElGMGELG YoV TpayHaTikeS pileg:
DA?+2x-(A-2)=0,1L#0 ii) ox>+ (o +B)x +p=0,a#0.

4. No. Bpeite 11g Tipég Tov HER Y10 T1g omoieg 1 e&iowon px? +2x + u =0, u# 0 et
o pido.



94 3. EZIZQIEIY

5. Av a # B, va deifete 611 givar advvarn oto R 1 e&iowon (o + B2)x2 + 2(o + B)x +
2 = 0. Na géetboete TV TepinTmon mov etvar o = .

6. Na Bpeite v e&iowon 20v Babuov mwov &yet pileg Tovg aptOpode
1
i) 2 ka1 3 ii) 1 ko S jiii) 5—2+/6 Ko 5+ 2+/6.
7. Na Bpeite dvo ap1Bpovg, EpOGOV VITAPYOLY, TOV VA £YOVV

i) ABpotopa 2 kot ywvopevo —15.
ii) ABpowopa 9 kot ywvopevo 10.

8. Na Moete 116 eélodoels:

i) x> (5 +3)x+4/15=0 ii) x>+ (2 -1)x -2 =0.
9. No Aoete Ty e€lomon x2 + o = B2 — 20X, Y1 TIG S1GQopeg TIHES TV o, f € R.
10. No Bpeite 11 mhevpéc evog opboywviov pe mepiperpo 68cm Kot dtorymvio 26cm.

11. No Moete Tig eE10M0ELS
i) x>-7]x|+12=0 ii) x>+ 2[x| -35=0 iii) x>- 8|x| + 12 = 0.

12. No MWoete v g&icmon (x — 1)? +4jx = 1| =5 =0.

2
13. Na Avoete v e&iomon (x + lj - S(X + lj +6=0.
X

X
14. Na Aoete 115 e&lodoelg

X x+1 13 o 2 2x-3 2-%°
+—=— i) —+ +———=0.
x+1 X 6 X x-2 X" -2x

i)

15. Na Aoete 115 e&lodoelg

i)x*+6x>2-40=0 ii) 4x* + 11x* -3 =0 iii) 2x* + 7x*+3=0.
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AYKHZXEIX B' OMAAAX

1. Aiveran n e€iocmon o’x*> - 20°x + o' = 1 =0, pue o # 0.
i) Na dei&ete 011 Srokpivovoa g e€icwong eivar A = 4a?,
o’ +1 a’ -1

ii) Na dei&ete 61 01 pilec g e&lowong givat ot Ko
o o

2. Aivetonn eéiomon x° —(5—+/2)x +6—3v2 =0.
i) Na dei&ete 611 n draxpivovsa g e€iomong etvanr A =(1+ \/5)2.
ii) Na deitete 6T 01 pileg g e&lowong etva o1 3 ko 2 — J2.

3. Na Bpeite t1g Tiég Tov a€R Yo T1g omoieg 1 e€icmon
2x2 + (00— 9)x + a2 + 3a + 4 = 0 éyer durhy pilo.

4. Av o ap1Buog p givar n pica g e&iowong ox* + Bx +y =0, pue a - y # 0, va. dgi-

1
Eete 0110 apBudc — eivar n pila g e&icwong yx* + Bx + a = 0.
p

5. Na Aoete T1g e&lomoels:

D xtioq+l, a0 i) X+2=2.8 g0
o X o x P a
6. Alveton n g&icwon x> +2Ax — 8 =0
i) Na dei&ete 611 n e&iowon éxel mpoypatikég pileg yio kabe AER.
ii) Av n i pife g e€lowong woovtal pe o TeTpdyvo g GAANG, T0TE Vo
Bpebovv ot pileg Kot 1 T Tov A

7. No géegtdoete av VILAPYOLV dLad0YIKOT aKEPAIOL TOL VO, Efvol PNKT TAELPOV
opBoywviov Tpry®dvov.

8. H onuaio tov Simhavod oyfuotog £xet A E N r
dtootdoelg 4m kot 3m avtiotoiyms. Na d
Bpeite TAdtog d Tov GTAVLPOV, AV YV®O- I O M A
pilovpe 011 TO EUPASOV TOL Eivar 160 pe d
70 eUPaddV Tov VTOAOITOL LEPOVG TNG E 7 1 K
onuoiog.
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9. Mo kataokevaotikn etaipeio dtobétel dvo punyaviuato A kot B. To pnydvnpo
B yperaletar 12 dpec meptocdTEPO amd 0,TL TO PUNYAVNHA A Y10 VO TEAEIMGEL EVal
GLYKEKPIHEVO £pyo. O ¥pOVOC TOV ATOTEITOL Y10 VO TEAELDGEL TO £pY0, OV (PN OL-
pomomBovv kot Ta dvo pnyovipato poali, etvoar 8 dpeg. No Bpeite to xpovo mov Oa
yxpefOTav To KAOE pnyavnLo Yo Vo TEAELOGEL TO £pY0 avTo ov epyaloTav Ldvo
TOV.

10. Eivon yvwotd ot o piCa g e&icmong x* — 10x> + o = 0 givan o apBude 1. Na
Bpeite 10 o ko va Aoete v e€lomon.

EPQTHZXEIY KATANOHXHZX 30v KEGPAAAIOY

L. & koOgma amé TIG TUPUKATO TEPITTMOGELS VO, KUKAMGETE TO YPAUPO A, av 0
6YVPLopdg givar aAndnc Yo 6Lovg TOoVG TPAyROTIKOVS aprOpovg a, f ko .
AuopeTikd vo kukh@oeTe TO Ypapupao V.

1. H &icwon (a0 — 1)x = a(a —1) éyel povadikn Avon ) X = a. A Y
2. H e&icwon (|x| + 1)(|x| + 2) = 0 givon adOvon. A Y
3. H e&lomwon (Jx| — 1)(|x| — 2) = 0 €xet 000 mpayparticég piles. A Y
4. H e&icwon (|x| = 1)(|x| + 2) = 0 éxel 600 mpoyuatikés piles. A Y
5. H g&iowon [x| = X — 2 €xel povadikni Avon. A Y
6. H &iowon [x| = 2 — X €xel povadikni Avon. A Y

7. Av ot cuvteleoTég o kot ¥ NG e&lowong ax® + fx +y =0
elvar etepoon o, 10t N e€lomaon Exel Vo pileg dvicec. A V¥

8. Av dv0 e&lomaelg 20v Babpod Exovv Tic idteg pileg, TOTE OL CLVTE-
AEGTEC TV I0MV SUVALE®DY TOV X TV EEIGOGEMV AVTAOV gival {Got. A Y

9. H e&iowon ax? + 2x — o = 0 éyet 0o pileg nmpaypoatikég kot dviceg. A W

10. H e&iowon x? — 4ox + 402 = 0, pe o # 0, £xel 6v0 pilec Tpoypotikég
KOl QVICEC. A Y

11. H e&icmon o’x*> — 20x + 2 =0, pe a # 0, dev éxel mpaypatikés pieg. A b4
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12. H e&lowon 2x* + 3ax + o = 0 dev éyel mpoypotikés pilec. A v
13. H e&icoon x* — (oc + ljx +1=0, pe o # 0,1 éyer 600 Aviceg
o
Ko ovTIoTPOPES POy LaTIKES piles. A Y
2

14. Ot e&lodoelg ﬂ =0 ko1 x> - 3x +2 = 0 &ouvv

T 1d1eg Moeig. X -1 A v

2

15. O e€lodoelg 2)(?—3);+1 =5k (2x>+3x+1)=5x>-1)

€Youv T1G 1d1EG AGELG. A b4
16. Ynépyovv mpaypatikol optBpoi X Kot y mov va £xouv

aBpotopa S =-10 kot ywvopevo P = 16. A b4
17. Yrépyovv mpoypoatikol optBpol X Kot y mov va £xouv a0potopio

S =10 ko ywvépevo P = 25. A Y
18. Yrapyovv mpoypartikol optBpoi X Kot y mov va £xouv

aBpotopa S = 2 kot ywvouevo P = 2. A v

Na gvromicete 10 L400G 6TOVGE TAPUKATO GVALOYIGHOVG:

1. H e&iowon (2x — 1)(x + 2) = (3 = 2X)(X + 2) ypapeTal tl6GOOHVOLLOL:
2x-1D)xE+2)=CB-2x)x+t2)e2x-1=3-2x4x=4x=1.
Onwg kot o apBpog x = — 2 emainfevet  dobeica e&icwon.

2. H g&iowon 2x — 1| = x — 2 ypdoetor 1codOvapo:
R2x-1|=x-2©2x-1=x-2112x-1=2-x&&x=-11x=1.

Onmg kopio omd 16 TIHES avTég To X dev emainBevet ) dobeica e€icmon.
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IXTOPIKO XHMEIOMA

Amo ta apyoaio ypovia ot padnUATIKOT ¥ PN CIHOTOINGAY SIAPOPEG TEXVIKEG Y10 VO, ADGOVV
pio e&icmon 2ov Pabpod.

O apyaiot EAMveg ypnotporoincay yeopeTpikég pedddovg, i1omg Aoym tov SuGKOMOV
7OV €lyav HE TOVG APPNTOVG aPOODS, OALA Kot AOY® TPUKTIKOV SVGKOAMMY TOV TPOE-
KOTTOV o T EAANVIKG ynoia.

Ot Ivdoi kot o1 Apafeg ypnoyonoincav pio péBodo opota pe ) onuepvy dodtkacio
KGULUTANPOOTG TETPUYDVOLY, TEPLYPAPOVTOS OO AEKTIKA TOV TPOTO EVPECNS TOV AD-
cemVv. Avtol Bempovcav ®g S10popETIKOL TOHTTOL KAOE pio amd Tig eEIoMOELS

XX+px=q,x>-px=q, x> -pxX=-4.
IHpepa OHOG YPAPOVUE TIG EEICAOCELG QVTEG LE T YEVIKT] HOPPT|
ax>+Bx+y=0

O ovyypovog cupPoropds dpyioe vo epeavileton tepi o 1500 p.X, kot ot duvatdTnTEg
LPNOWOTOINGNG apyNTIKGOV Pi®dV Kol oKOpo pryadik®mv piodv mpotdnkoy amd Tovg
Cardano ko Girard. H yeopetpikn nopdotacn tov apyntikev piiov ornd tov Descartes
Kot ToV pyadikav apludv and tovg Wessel, Argand ko Gauss éxape Tou¢ aptOpong
QVTOVG TEPIETOTEPO ATOdEKTOVS MG piles oG devtepoPadtog e€lcmonc.

Opwg n moidio Tov eMANGEDY TOL avoarTHYONKE T apyoio ¥POVIL HOG EVETVELGE VO
avamTOEOVE HEPIKOVS TPOTOVS EENYMYNG TOV TOTOV

_ —BEB* —4ay

X
1,2
200

mov dtvel 11 pileg ™ yevikng e&iowong 20v fadpon
ax’>+Px+y=0,a#0.

1 ovvéyela Tapovctalovpe Tpelg pebddovg enilvong piog e€icmong 2ov Paduov.

MéBoodoc twv Ivomv

H enilvon avtn, mov emvondnke omv Ivdia, amodideton otov Sridhara (1025 p.X. me-
pimov).

"Exovpe dradoyikd:

ax’>+Px+y=0

ax?+Px=-7vy

IoAlamlacialovpe kat o d0o péAn g e&icmwong pe 4o kot Votepa Tpocdétovpe to B
Kot 6T dVO PEAT], Y10l VOL TPOKVYEL EVOL KTELELO» TETPAY®OVO GTO 0PLoTEPO HEAOG. AnAadn
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4a’x” + 4oPx = —4ay
4a’x* +4apx + B> =p° —day
(Qox +B)* =p*> —4ay

20x + B = /B’ —day, epdoov B —day > 0.

—Bx AP’ —4oy.
20

2XXOAIO

H anotnta e peboddov tov Ivodv yapaktnpiletor amd to yeyovog 0Tt T0 KAA-
opa oev eppaviletor Topd pHovo 6to TeEAEVTAio Pripial.

'Etol mpokdmtel Oti X =

MéBodog tov Vieta
H &&icwon 20v Babuod ax® + Bx + vy =0, o # 0 punopel va Avbei sukordtepa, av dev
mepEyel Tov TpmToPdOpio 6po PX, TPayUe Tov pmopel evKoAd va emtevydel pe v
OVTIKOTAGTOON B
X=y-- (1)
2
Tote m e&iowon yiverat: a(y - 2£) + B(y - 2£j +7v =0 n omoia dtav amhomomOei yi-
a a
VETOL:

ay’ + Prdoy _,
4o
+yB* —day

Ot pileg g e&lomong avtg etvan y = epdoov B> —4day > 0.

2a
I va Bpodpe tig pileg g apykng e&iowong aviikafioToOE TV TOPATAV® T TOL
y oty (1) ko €yovpe:

oy By p
200 2o 2a.
_R+./R? —
Omnote qu.
200

2XOAIO

H pébodog avtn tov Vieta eivor evdtapépovoa, yloti givail o mpodyyelog g Te-
YVIKNAG YioL TNV €TIALOTN TG YEVIKNG TPLrTtofadiag kabmg Kot g SIteTpdymvng
g€iowong. o Topdaderypa, To Tpdto Prpe oty enilvon g e&icwong ox> + Px>
+yx +06 =0, etvar 1 avTiKaTdoTaon X = y —— 7oL anaAAdGoEL TV eElomon omd
70 devTtepoPadio dpo. ol
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Mé@odoc tov Harriot

O podnpoaticég Thomas Harriot (1560-1621) epdppoce ™ pébodo g mopayovtomoi-
none, v vo Bpet tig Aoeig pog e€icmong 2ov Pabuov, oto peydio £pyo tov yio v
alyePpa «Artis Analytical Praxis». H teyvikn tov givon | €€ng mepimov:

YroOérovpe Ot1 X, Ko x, givar ot piCeg g devtepoPabiag eEicwong
ax’+Px+y=0, a#0 (D).
ZymuatiCoope topo pia e&iowon pe piCeg X, kot x,. Avt eivaun (x - x, )(x - x,) =0
1, 16OJVVOL, M
X*=(x, +x)x+x x,=0 2)

Me Swaipeon twv perav g (1) pe a # 0, Bpickovpe:

x2+Ex+l=O 3)
o o

Enedn o e€iomoeig (2) ko (3) etvan 101eg, o avtioTtory ol cuVTEAECTEG TTPEMEL vaL etvat
ioot. Emopévag:

p

x1+x2:—a Ko x]x2=é 4)

H tavtomra (x, - X, )* = (X, + X, )* = 4, X, € cuvdvacud pe my (4) divel

2
X, — X, =i¥, [cpocov B2 —4ay>0]  (5)

Avvovtog 1o oo Tov e&lo®ceny (4) Kat (5) £xovpe:

= BB 4oy BB —day

) Kol X, =
20 20

XXOAIO

Eivor apketd va Osopncovpe povo m Oetikn tetpaymvikn pide g (5).
H apvntikn piCa omhog evairidooet  didtaln Tov X, Kot X,.
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4.1 ANIZQXEIY 1ov BAGMOY

Ot avicaoeis: ax + >0 katax + <0

I'vopicape oto I'vpvaoio ™ dadikacio eniivong pog avicmong g Lopeng
ox + B> 0nM g popeng ax + B <0, pe a kot B cuyKeKPIUEVOLG aptOpoE.
Tevikotepa Eyovpe:
ox+B>0=ax+B-pB>-P
< ox =—P
Awxpivoope Todpa Tig £NG TEPTTMOELS:
e Ava >0, tote:

ox -
ox>pfo—>—
o o

<:>x>_—B

, o
e Ava <0, tote:

ox -
ocx>—[3c:>—<—B
o o

X< —
a

* Av a =0, tote | avicwon yiveton 0x > — B, 1 onoia
v oAnBedel yuo kdbe XxER, av gtvor B> 0, eved

v etvol advvarn, av etvor < 0.

INo Topaderypa:
* H avicoon 4x > 8§ ypaopetat:

4x>8<:>x>§<:>x>2.
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Enopévmg 1 avicmon avt) aAndedet yio xE(2, +oo)

x’ 2 X
* H avicoon —4x > 8 ypaeetat:
—4x>8<:>x<—%<:>x<—2.
Emopévag n avicmwon avty aAndevet yio XxE(—0,-2).
X’ -2 X

* H avicmwon 0x > - 2 aAnfevet yuo k6Oe XER , evd ) avicwon 0x > 2 givat addvarn.

E®PAPMOT'H

i) Na Aw00vv o1 avicooeic:

2(x+4)—(x+6)<12—x Ko 2x+%+§22(1+X)

ii) Na Bpe@ovv o1 kKowvég MoELS TOV V0 GVIGDGE®V.

AYXH

i) T v Tpdtn avicmon Eyovpe:
2(x+4)-(x+6)<12-x = 2x+8-x—-6<12—-x
S 2x—-Xx+x<12+6-8
< 2x <10
2x 10
& —<—
2 2
& x<5.
Apam avicwon aindevet yio kdbe mpaypotikd apuo x < 5.

T devTepn avicwon éyovple:

2X+%+g22(1+x)<:>12x+x+10212(1+x)

S 12x+x+10212+12x

oS x2>2.

Apa n avicmon aAndevet yio kabe Tpaypotikd aptouod x > 2.
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ii) Eneidn n mpdt™ avicwon ainbevet yuo x < 5 kon 1 de0TEPN Y10 X > 2, 01 AVIGOGELS
ouvoAnBgvovv Yo kb TpayHaTikd apBud x pe 2 < x < 5, dnAad ol aVIGMOGELS
cuvaAnbgbovy otav XE[2,5).

I'a tov Tpocdlopiod TV KOOV AGEMY TV dVO OVICHOGEMV LG SIEVKOADVEL VoL TTol-
POGTHGOVLE TIG ADOELG TOVG 6TOV 1510 GEOVO (XynLar), o’ OTToV TPOKVITEL OTL 2 <X < 5.

x’ 2 5 X
AVIGAGEIS Pe ATOIVTES TIHES
Me 1 fondeta TV 1310TTOV TG ATOAVTNG TIUNG Kot TNG £VVOLUG TNG adcTaong 600
oplOudV, UTOPOVUE VO ETADOVE OVIGOGELG TOV TEPLEYOVY ATOAVTEG TULES. XTT GLVE-
yew Oo dov e PEPKA TOPAOETYLLOTA ETTAVOTG TETOL®V OVIGDCEMV.

IMAPAAEIT'MA 1o
Na 2o0¢i n avicoon: |x - 2| < 3.

AYXH

H enilvon g avicwong |x — 2| < 3, pe ™ Ponbeta g 1816tNTOg
[x—X,|<pex,—p<x<x,+p
yiveton o¢ e&ng:
[x-2[<3<2-3<x<2+3
& -1<x<5.
Mmopolpe OLL®OG Vo ADGOVLLE TNV TOPOTAVE® ovicmon kot e T Pondela g 110t Tog
[x|<pe—-p<x<p
oG e§ig:
[x-2|<3e-3<x-2<3
& 3+2<x-2+2<3+2
& -1<x<S.
Apa 1 avicoorn anbevet yuo x €(-1,5).

ITAPAAEIT'MA 20
No. A0sgi n avicoon: |2x—1| >5.

AYXH

Amo Vv 101010 |x| >pSX<—p N xX>p EOVE:
Px-1]>5<2x-1<-5 1 2x-1>5
< 2x<—4 n 2x>6
ox<-2 n x>3
Apa 1 avicmon aAndevet yio XE(—0,-2)U(3,+w0).
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AYKHZXEIX A'OMAAAX

1. No Moete Tig avIcHOELS:

x—1 2x+3 x LX—12 x 3 e X—2 1-2x x 2
+ <=

i) TR R L
2 4 6 2 2 4 2 5 10 5

2. Na Bpeite Tig TIHES TOL X Y10l TIG 0TTOiEG GLVAANHELOLY Ol AVICAOGELG:

3x—-1<x+5 ko 2—§§x+l.
2 2

3. Na géetdoete av cuvaAnHgvovy o1 oVIeHCELS:
I x 1 _x
X——>—+1 kot x ——<——1.
2 2

4. No Bpeite o XEZ Y10, T0. 0TOi0L GLVOANOELOVY O1 OVICADCELS:

2x—X—_1>x Kol x—4+X—+1<O.
8 2

5. Na Moete 115 avic®oELG:

i) x| <3 i) [x - 1] < 4 iiif) |2x +1] < 5.

6. Na Aoete T1g avIcMOGELG:

i) x| >3 ii) [x - 1| > 4 iii) |2x +1|> 5.

7. Na Moete 116 el000e1s:

i) [2x - 6| =2x - 6 i) [3x -1 = 1 - 3x.

8. Na AMoete 11 avic®oels:

i)p-q-4+§<p-q m|ﬂ+1_§ﬁ>1—kL
2 33 2 3 3

9. No Moete v avicwon Vx* —6x +9 <5.

10. No. Bpeite v avicwon g popeng [x — x| < p, mov &xel ©¢ AGELS TOVG ap1Bpodg
Tov dloeTHpeToS (—7,3).
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11. H oyéon mov cuvdéet toug Pabpovg Kedoiov (°C) pe tovg Pabupovg Gapevart (°F)
etvoun F= %C +32. Zm dudpketa pog voytag n Oeppokpacio o€ pio TOA KOUEV-
Onke and 41°F péxpr S0°F. Na Bpeite 10 didompa petaffoing g Oeppoxpaciog

og °C.

AXKHZEIX B'OMAAAX

1. Na Bpeite Tig TEG X Y1a TIG 0Toleg IoYVEL:

i)3<4x-1<6 i))—4<2-3x<-2.

2. No Bpeite 116 TIHES X Y10 TIG OTOieS 1oy VEL:

2<|x|<4 i) 2 <|x-5/<4.

3.’Eoto A kot B t0 onpeia mov mopiotdvouv o€ évav a&ova Toug aptfpong — 3 kot 5
ot M 1o péco tov tunpatog AB.
i) [Toloc ap1Ouog avtiotoryei 6To onueio M;
ii) No dwatunwoete yeopetpikd to ntodpevo g avicmong |x — 5| < [x + 3| kot va
Bpeite 115 Avoelg 6.
iii) No emPepaidoete alyefpikd to copnEPAGHOTA GOG.

4.’Eoto A xou B ta onpeio mov mapiotdvouv og évov a&ova Toug aptBpotc 1 kot 7 Kot
M 10 péco tov tunuatog AB.

i) [Toog ap1Ou6c avtioToryel 6to onpeio M;
ii) Na dwatvndoete yeopetpied to nrovpevo g eicwong [x — 1| + [x — 7| = 6 ko
va. Bpeite Tig Moeg e.
iii) No emiPePoarwoete aAyefpikd To GUUTEPAGUATA GOG, APOV TPONYOVUEVMS GL-
VTGEETE TIVOKO TPOGT OV TOV TOPUCTAGEDV X — 1 KoL X — 7.
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Mopoés tprwviuov

H napdotoon ax? + Bx + v, a £ 0 Aéyetar Tprcddvopo 200 Badpov 1, wo amid, TpLdVLRO.

H dwxpivovoa A g avtictoyng eEiomong ax? + Bx + v = 0 Aéyetot Kot dSwokpivovca

Tov Tprevopov. Ot pileg g elowong ax? + Bx + v = 0, dnAadn ot X, =

2

X ——_B_\/X
20

ovopdlovton Ko pileg ToV TPLOVOHOL.

To tpidvopo ox? + Bx + v, a # 0 petaoynuotiCetor g eENg:

ocx2+[3x+y=o{x2+

:o{x2+2-x-

Enopévac:

Awxpivovpe Todpa TG NG TEPTTMOELS:

p

—X + —
[0

B

(et

ax2+ﬁx+y=o{[x+

Y
(o}

P
200

I+

(ﬁ
20
40

T

o

p

2a.

« A>0.Tote wyver A=(v/A), omote &yovpe:

ax’ +Px+y=a

Enopévac:

[

N

B

X +—
20

B

X+—=
2a

H

200

_B+\/X

200

)

doy —B°

_4
40

](x+

}.
|

ya

2
20LJ

B

Il

ax’ + px + v = a(x - x)(X - X,),

omov X, X, ot pileg Tov TPIWVOLOL.

2
— | +
2(1)

_+_
200 2a

¥
o

|

JA

|

p-Ja

20

(0}

—B+A «
20

(1).

)
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Apa, 0tav A > 0, TOTE TO TPIOVLLO LETATPENETUL GE YIVOUEVO TOV 0 €M SVO TPWTO-
Babuovg mapdyoves.

e A=0.Tote and v 166tnTa (1) £yovpe:

B 2
ax2+ﬁx+y=a(x+_).
2a

Apa, 6tav A = 0, T0TE TO TPIOVLHO HETOTPEMETAL GE YIVOLEVO TOV 0. ML £VaL TEAELO
TETPAy®VO.
* A<0.Tote woyvet |A| = - A, ondte Eovpe:

ax’ +Bx+y=o{(x+£j2 +A}
20

Emedn yio ké0e xER , | mopdotaomn péca oty oyKOAN etvar BeTIKn, TO TPLOVVUO dEV
AVOADETAL GE YIVOUEVO TP®TOPEOIOV TapaydVTOV.

ZovoyilovTog To TOpandvem COUTEPCACUATO Y10, TIG LOPPEG TOL TPIOVOUOL ax? + BX + v,
o # 0 pe daxpivovso A £xovpe:

e AvA> 0, tote:
ox® + Bx + 7= a(x - X )(X - X,),
0mov X, X, 01 pileg TOV TPLWVOHOV.

e AvA=0, tot¢:

B 2
(xx2+[3x+y=a(x+—) .
2a

e AvA<O, totE!:

20 4o

ocx2+[3x+y=o{(x+£j +ﬂ}

Mo Topdaderypo:
v To tpidvopo 2x* + 3x = 2 éxet A= 9 + 16 = 25 > 0 xon pileg x, :% Ko x, == 2.
Enopévac:

2x° +3x—2:2[x—%j(x+2):(2x—l)(x+2).

p

=0 xou — =-3. Enopévag:

v To tpidvopo lx2+3x+2 éxet A=9—4.
2 2 20

N | o

1
2
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lx2+3x+2:l(x—3)2.
2 2 2

v To tpudvopo 2x2 — 6x + 5 &xe1 A = - 4 < 0. Emopévac:

2
2x?—6x+5=2 (X—EJ +l .
2 4

IIpoonuo TV TIHOY TOD TPIWOVIUOD

Ia vor LELETHGOVLE TO TPOGNHO TOV TILDV TOL TPLOVOLOL x> + Bx + v, o # 0, Oa xpn-
GLOTOWGOVE TIG HOPPES TOV AVAAOYOL LLE TN JLOKPIVOLGU.
* Av A> 0, 101g, OTOG EIBOLE TPONYOVUEV®GS, IGYVEL:

ox*+Px+y=o0(x-x)x-%x) (1)

YroOérovpe 6t1 X, < X, ko1 Tomobetovpe Tig pileg og Evav aLova.

[Mopatnpovpue ot
v AV x <X < x, (Egfjpa), 10t X - X, < 0 Ko X’ X

x = x, <0, omote (x - X )(X - X,) > 0. Emopévacg, X X X
AOy® ™ (1), TO TPLOVLLO Elval OLOGTLLO TOV 0.

v AV x < x <X, (Zquo), tote X — X, > 0 ko X X

X =X, <0, omote (X — X, )(X - X,) < 0. Enopévog, X XX
AOy® g (1), To TpLdVLRO givor ETEPOGTILO TOV a.

v AV X, < X, < x (Zyfue), ot X - X, > 0 kot X X

x = x, >0, omdte (x - X )(X - X,) > 0. Emopévag, X X, X
AOy® ™ (1), To TPLdVLHO Eival OPOCTLO TOV 0.

* Av A=0, 1618 1oYVEL:
[3 2
ax2+[3x+y:oc(x+—j .
20

Emopévamg, 1o tpuidvoupo etvol opdompo tov o yio Kabe TpoypoTikd x # —2£, VO
o
pundeviCetor yo x = —E.
20
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* Av A<0, 10T€ 10YVEL:

2
Al
ox’+Bx+y=a x+£j +| )
Py K 200)  4a’

Onwg n mopdotacn péca otnv oykoAn eivan Betikn yuo kébe mpaypotikd apiud x.
Emopévag to tpudvopo givar opdonpo tov a oe 640 o R.

To mapomdve cuvoyiloviot oTov Tivoko:

To TpidvVpo 0x* + Bx + 7, o # 0 yiverou:
* Etgpdonpo tov a, ndvo 6tav etvor A> 0 kou yio Tig TiLéEG ToL X, Tov Bpickovot
pReTACD TOV Priov.

* Mnodév, 6tov 1 TiUn ToL X givon Kamoto and T1g piles TOL TPLOVOLOV.

* Opodonpo tov a og Kabe GAAN TepinTmon.

Aviedoers g popenc ox’ +fx +y> 01 ax’ + fx +y <0

To TponyoOhUeEVH GUUTEPAGUATO, YPNCULOTOLOVVTOL GTNV EMIAVCT] AVICOGEDY TNG HOP-
oNg ox? + Bx +y>0n ox® + Bx + vy <0, a# 0, T1g 0moieg OVOUALOVIE AVIGAGELS dEVTE-
pov Badpov. O TpoTog eMIAVONG CVTOV PAIVETOL OTO TOPUKAT® TOPUIETYLLOTA.

ITAPAAEII'MA 10

Na 20000V o1 avichoelg
i)2x2-3x-2>0 i) 2x2 -3x-2<0

AYXH

Zntape Tig TWES TOL X, Y10 TIG OTOIEG TO TPLOVLLO 2x2 — 3Xx — 2 givon Betikd oty mepi-
ntoon (1) Kot apvntikd otny nepintwon (ii).

To tpudvopo €xet pileg Tovg aptBpode -3 Ko 2 ko1, enewdn o =2 > 0, 1o Tpdonpd Tov
(QOIVETOL GTOV TOPUKAT® TIVOKA.

I %%
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Amd ToV Tivake aTOV TPOKVTTEL OTL:

i) H avicwon 2x2 — 3x — 2 > 0 éyet Moeig ta XER yio, ta omoia 1oy0el X < —% nx>2,
dMradn T x € (—oo,—%j U (2,40). Ot Moelg outég ETONTIKE Poivoviol GTO Topa-

KAT® oynuo.

| |

X’ -1/2 2 X

ii) H aviocwon 2x? - 3x — 2 < 0 éyel Moeig ta XER yia To onoia 1oyvet —% <x<2,

oniadn ta x € (—%,2} O1 AMGELG 0VTEG ETOTTIKA QAVOVTOL GTO TOPUKAT® GYTLLOL.

l |

X’ -1/2 2 X

ITAPAAEIT'MA 20

No 20¢i n avicoon 2x* - 3x - 2 <0.

AYXH

ZNTAUE TIG TYWEG TOL X, OV &ival AVGELS TNG avicwong 2x> — 3x —2 < 0 1 pilec tng e&icm-
ong 2x% - 3x — 2 = 0. Enopévog coppova pe to 1o mopdderypa ot AOGELS TG avicmong

2x? - 3x - 2 <0 givor ta XER, pe —% <x <2, 0Mhadn ta x € [—%, 2}. O1 Moeig avtég

EMOTTIKA POIVOVTAL GTO TOPUKAT® GYN LA

x’ -1/2 2 X
MMAPAAEIT'MA 30
Na A0090v o1 avicdoelg
Hx*-2x+1>0 i) x2-2x+1<0.

AYXH

H dwxpivovoa tov tprwvipov x> — 2x + 1 givar A = 0, omdte £xet dumdn pilo m x = 1.
Apa 10 TpLdVLLO glvar opdompo Tov o = 1, dMNradn Betkd, yio kabe XER pe x # 1.
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Emopévmg o1 Moeig g avicmong (i) eivar OAot ot mparypaticol aptBpol x, pe x # 1, eved
N avicwon (i) elvar advvon.
O Woeig e (1) emomTikd PoivovTol GTO TOPUKAT® Gy L.

l

X’ 1 X

MMAPAAEIT'MA 40
Na Av0gi  avicoon x> +x +1 > 0.

AYXH

H dwkpivovoa tov tprwvipov x2 + x + 1 givar A = -3 < 0, ond1e T0 TPIOVLUO EIVOL OpO-
onpo tov o = 1, dnAadn Betkd, yio ke xER. Emopévag ot Moelg g avicwong eivot
olot ot parypatikol aptpof.

EOAPMOTEX

1. Na BpeBovv ot Tipég Tov XER Yo TIg 0T0ieg GUVAANOEVOVY 01 AVICOGELS:

X2 -4x-5<0kmx>’-x-6>0.
AYXH

Avvoupe kbOe aviocwon ywplotd kot PeTd PPIoKOVUE TIC KOWVEG AVCELS.
"Eyovpe:

VX —4x-5<0xX-5x+)<0e-1<x<5

VX -x-6>0x+2)(x-3)>0x<-2 1 x>3

|

x’ -2 -1 3 5 X

Y

Apa ot avicdoelg cuvaAnevovv Yo xE(3,5).

2. Aivetan ) glicoon x> — (o + 1)x + a +4 =0, aER.
i) Na Bpe0sei 1 droxpivovea g eicmong kou vo pehetn0si To Tpdonpué tne.
ii) I moweg Tipég Tov a 1 e€icmwon £yl dvo pileg dvioec;
iii) [ moeg Tipés Tov a ) eicmon £xer dur pila;

iv) N woeg Tipég Tov @ N e€icwon givor advvatn 610 R;
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AYEH

i) 'Eyovpe:
A=[-(o+D)]P-4-1-(a+4)=0>-2a-15.
[Mapotnpovpe 611 M dlokpivovsa eival v TPUDBVVLO TOL o [E d10KPIvOLsa
AN=(-2)Y-4.1-(-15)=64>0.
Emopévmg n draxpivovca A €xet pileg:

_2+8

o, = =5 Kot a2=ﬂ=—3.
2

Kot 1o TPOSNUO TNG POIVETOL GTOV TOPAKAT® TIVOKAL.

o -0 -3 5 +oo

Amo tov mivaka ovtd TPOKHITEL OTL:

ii) H e&lomon &yt dvo pilec dviceg av A> 0, dnradn av o< -3 1 o> 5.
iii) H e&iowon &yet pia dumdn pilo av A= 0, dnhadn av oo =-3 1 o = 5.
iv) H e&iowon eivar advvarn av A <0, dnradn -3 <a < 5.

AYXKHZXEIX A'OMAAAX

1. No petatpéyete o€ yIvOUEVA TOPOYOVIMV TO TPLOVULLOL

i)x2-3x+2 ii) 2x* - 3x - 2.
2. No. amAoTOoMGETE TIG TOPACTAGELG:

x> —3x+2 o 2X2 +8x—42 e A7 —12x+9

i) ———— ii) iii)) ———.
) 2x* -3x -2 x* - 49 ) 2x* —5x+3
3. T T1g dupopeg Tyég Tov XER, va Bpeite To TPOGNUO TOV TPIOVOUMV:

i) x> - 2x -15 i) 4x2 — dx + 1 iiil) X2 - 4x + 13.

4. o Tig ddipopeg Tiég Tov XER, va Bpeite 10 TPOGLO TOV TPLOVOU®V:

i) —x2+4x -3 i) —9x> + 6x —1 iiii) x> + 2x - 2.
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5. No Aoete 115 avicmoELs:
i) 5x* <20x i) x2 +3x <4,

6. No. Aoete T1g avVIcMOELG:
)x2-x-2>0 i) 2x2 - 3x - 5<0.

7. No. AoETE TIG OVIGMOELG:
i) x2+4>4x ii) x2 +9 < 6x.

8. Na Aoete 115 avicmoEls:
i) x*+3x+5<0 ii) 2x2 - 3x + 20 > 0.

9. Na Avoete v avicmon —%(x2 —-4x+3)>0.
10. No Bpeite t1g Tipég Tov XER yia T1g omoieg woyvet: 2x — 1 <x* -4 <12,

11. Na Bpetite t1g Tipég Tov XER y1a 115 0m0ieg GUVAANHELOVY 01 VICADTELS
x2—6x+5<0xox?—-5x+6>0.

AYXKHXEIX B'OMAAAX

1. i) No petatpéyere og yIvOUEVO TAPOYOVIMV TIG TOPUCTAGELS:

o’ +af—2p° xkar o’ —of —6p°.

2 Q2
ii) No omlomomicete v mapdotacn _az +ap 2[32 .
o —af -6
2. No TopoyOVTOTOUWGETE TO TPLOVULLLO 2x% + (2B —a)x —ap.

x> —ax +Bx —op
x> =30ax +20°

3. No amlomoIGETE TV TAPACTAOT

4. Aiveron m e€icoon Ax? + 3Ax + L + 5= 0, AER. Na Bpeite T1¢ TIHESG TOV A Yia TIg
omoiec N e&lowon:
i) éxel pilec loeg ii) &xet piec Gvioeg iii) etvon advvar.

5. Na Bpeite Tig Tynéc Tov AER yia Tig omoieg 1 avicwon x> + 3Ax + A > 0 aknBevet
v kibe xER.
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6. Aivetor to tpudvopo (A + 2)x? — 2Ax + 34, A # 2.
i) Na Bpeite m dokpivovca A tov Tpimvipov kot vo Acete v avicwon A < 0.
ii) No Bpeite tig Tipés tov A 1o tig omoieg n avicwon (A + 2)x* — 2Ax + 34 <0, A #
-2 aAnBevet yuo k6 xER.

7. Lo dumhavd oynpa to ABIA givon te- ° o
Tpaymvo mievpdc AB = 3 kot 10 M
elvar éva onueio g dwyoviov AT
Na Bpeite 11c 0éoeig Tov onueiov M
mave ot daydvio Al yia 11 omoieg
10 GBpoopa TV eUPaddV TOV oKlo-
GUEV@V TETPAYDOVOV Elval HIKPOTEPO
omd 5.

M

e, 0.

A x E B

8. i) No amodeifete ot o — off + B2 > 0 yio 0Aa o o, BER pe a, B # 0.

p

ii) Na xafopicete to mpdonpo g mapdotaons A = R | YL TG S1ApOpPES
TipéS Tov a, B # 0. B @
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Ilpéonuo yivouévoo

‘Eotm 611 Béhovpe va peretioovpie évo yivopevo P(x) = A(X) - B(x) - ... - O(X) og mpog
10 TPOSNUO TOL, 6mov o1 mapdyovieg A(x), B(X) , ... , O(X) eivor g popeng ax +
(mpwToPdbor) 1 g popeng ax? + Bx + v (tprdvoua).

Bpiokovpe to mpdonpo kébe mopdyovia yoploTd KOl 6T GUVEKELD TO TPOGNUO TOV
P(x), 6nmg poaivetal 6To Topadelypo Tov okoAoVOEL.

ITAPAAEITMA
Na Bpedei o Tic dragopeg Tipég Tov XER T0 TPHSN IO TOV YIvOuEVOL
P(x)=(x-DE*+x-6)(2x* +x+1).

AYXH

Apyd Bpickove 0 TPOGLO TOL KADE TOPAYOVTA XOPLOTA OC EENG:
v Emeion
x—-120=x2>1,
10 X — 1 efvon BeTikd yio x > 1, undév yio x = 1 kot apynticd yo x < 1.
v Emeion

X +Xx-620 (x+3)(x-2)20=x<-3 1 x>2,
10 X + X — 6 givar Betikd yo x < =3 Koy x > 2, undév yuo x = =3 ko yuo X = 2 Kot
apyNTIKO Yo -3 <x < 2.

v Emedn 1o 2x* + x +1 éyet dwokpivovoa A= 1 - 8 = -7 <0, 10 TpidVLRO VTO Eivan
Betco yio kaOe xER.

O mpood10pIoUAC, TOPO, TOV TPOSHLOL TOV Yvopévoy P(X) yiveton pe tn Ponbela tov

TOPUKATo Tivaka, EQapproloviag Tov Kavova TV TPOGTLmV.

X —0 =3 1 2 +00
x-1 = = (l) + +
x*+x-6 + = = +
2x%+x+1 + + + +
P(x) = ? + ? - (f 3

Qote 1o yvopevo P(x) eivar Betcd yo -3 < x < 1 kot yuo X > 2, eved glvor apvnTiko yio
x <=3 o1y 1 <x <2. Téhog etvor undév yio x = -3,y x = 1 oy x = 2.
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Aviearaeis s popeis A(x) - B(x) « ... - d(x) > 0 (< 0)

ALECT] EQUPLLOYN TV TOPATAVED EYOVLE GTNV ETIAVON AVICOGEDV TNG LOPONG

AX) -B(x) - ... - ©(x) >0 (< 0), 61mg givor yio Topadeypo 1 avicmon
x-DE*+x-6)2x*+x+1)<0

[Tpokeyévou vo AOGOLE TNV avicmoN ovTY, opkel vo Ppolpe Tig TiéG Tov XER Yo

T1g omoieg To ywopevo P(x) = (x — 1)(x* + x — 6)(2x* + x + 1) givor apvnTiKo.

AT TV TPAOTN KoL TNV TEAEVTOI0 VPO TOV TTivake Tpochpov Tov P(X) dwomotod-

voupe 6t M avicmon aindevet 6tav xE(—o, -3)U(1,2) .

A(x)

B(x)

Onwg yvopilovpe To TNAIKO Kol TO YIVOUEVO dVO apOU®V EIVOL OHOGT L.

AVieOGEIS THS HOPPNS >0 (<0)

Enopévog:

Alx) . AG) .
B >0 A(X)-B(x)>0 «o B(x) <0< A(x)-B(x) <0,

a@ov Koo amd T1c Avoelg e A(X) - B(x) > 0 kot g A(X) - B(x) < 0 dev undevilet
70 B(x).

[No mopadetypo, é6tm 6TL BELovUE Vo, ADGOoVLE TNV avicmon

2
(x 1)2(2x +x+1) 0.
X +x—-6
H avicwon avt etvat 1codvvaun pe mv
x-DE*+x-6)2x* +x+1)>0,

dnradn pe v P(x) > 0, n omoia, and tov mwivaka tpocsnpov tov P(x) ainbedel dtav
XE(-3,1)U(2, +o).

A)

Mia aviocwon tng Lopeng m >0 aAnBevet yuo ekeivoug TOVg POy LATIKOVS
X

apOponS X Y10 TOVG OTOIOVE IGYHOVYV CUYYPOVOG
A(x) - B(x) = 0 xon B(x) # 0.

2 —
"Eoto yuo mapadetypa n avicwon w >0. 'Exovpe:
x +3x-4
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x? —4x+3

> >0 (xP—4x+3)(x* +3x—4)>0 xar x> +3x—4#0.
x“+3x—-4

O1 pileg Tov TpLvOpoL X? — 4x + 3 givar ot 1 kot 3, evd tov Tprvdpov x* + 3x — 4
glvan ot 1 ko —4.
2VVTAGCOVLLE TOV TIVOKO, TTPOGTLOV TOV YIVOUEVOD:

P(x)= (x2 —4x + 3)()(2 +3x—4)

X —00 -4 1 3 +00
X?-4x+3 + + ¢ - 0 +
X4+3x—4 + _ 0 - N
P(x) 4 - - 4

Apo n avicwon aindevel dtav XE(-wo, — 4)U[3, +oo).

AYKHXEIZX A'OMAAAX

1. No Bpeite 10 TpOONLO TOV YIVOUEVOL

P(x)=(2-3x)(x" —x - 2)(x* —=x +1).

2. No Bpeite 10 TPOGNLO TOL YIVOUEVOL

P(x) = (x> +4)(x* =3x + 2)(x* + x + ).
3. No Adoete v avicwon (x — 1)(x* +2)(x> - 9) > 0.
4. No Aoete v avicwon (3 — x)(2x% + 6x)(x* + 3) < 0.
5. Na Moete v avicwon (2 - x — x?)(x* +2x + 1) <0.

6. No Aoete v avicwon (x — 3)(2x* +x - 3)(x = 1 = 2x?) > 0.
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7. No MGETE TIG OVICHGELS:

x—2 v 2X+1

i >0 ii <0.
) x+1 ) x—3
x?—x-2
8. Na Aboete v avicwon —————<0.
X +x—2
AYKHXEIX B' OMAAAX
1. No AOoeTE TIG OVIGMOELG:
i X34 i) X2 <4,
x—1 3x+5
2
2. No Mcete v avicmon: Lxl—l() +2<0.
R—
3. Noa Avoete TG aviIoDGELS:
X < 2 i) X >3
3x-5 x-1 2x—-1 x+2
4. No Moete v ovicwon X+l >2.
X

5. Mia etarpeio Topdyel nAekTpikovg Aopmtipes. [ éva cvykekpyévo tomo Aa-
UTTHPOV TO TUNHO EPEVVOG OYOPAG TNG ETOLPELNG EKTIUA OTL OV 1) TN TOANONG
TOV AUTTNPOV EIVOL X EVPD 0VA AU PO, TOTE TO ERSopadInio kdoTog K Ko tal
avtiotorya £60da E (o8 yilddeg evpd) divovtar omd tovg tomovg K =7 — x kot E
= 5x — x% Na Bpeite T1g TIpEG TOAONG TOV AQUTTHPOV Y10, TIG 0TTolEg 1) gTapEia
€xel KEpdOC.

6. 'Eva oappoko gival amoteLeGHOTIKG 0V 1) GUYKEVTIPMOT TOV GTO KUKAOPOPIKO GV-
oTNHe VIEEPPaivel pio optopéEVN TN, TOV KOAEITOL EAAYIOTO BEPOTEVTIKO EMIMESO.

Yrobétovpe 6Tt 1 GUYKEVIPOOT G EVOG POPLAKOV, t MPEG VOTEPA OO TN ANy

! mgr/ 1t.

oV, divetotl omd ToV TOVTO G =
t* +4

Av Y10 TO GUYKEKPIUEVO QPAPLOKO TO EAAYIOTO BEpamevTIKO eminedo givar 4 mgr /
It, va Bpeite mote N cvyKévipwor| tov Ba Eemepdioet To nimedo G.
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EPQOTHXEIY KATANOHXHX 40v KEQPAAAIOY

I. Xg koOgpid o TIC TUPAKATO TEPUTTMOELS VO, EMAEEETE TN COGTI| UTAVTINGI|.
1. Av n avicwon —x? + 2x + v > 0 givon advvarn toTE:
A)y>-1 B)y=-1 Ny<-1 A)y>-1.

2. Av n avicwon x* - 2x + v > 0 aknfebvel yio kGOs XER, td1E:
A)y<l B)y=1 )y>1 A)y<1.

3. Av n avicwon -2x? + 3Ax — A? < 0 aAnBever yio k4e XER, to1E:
A) >0 B)L<0 NHa=1 A)A=0.

4. H e&icwon [x — 1| + |x — 5| = 4 aAnBevet av kot povo ov:

A)x<1 B)x>5 IN1<x<5 A) 1 <x<S5.
5. H g&iowon [x - 1| =x - 1:

A) Etvon addvarn B) ‘Eyxet povadikn Avon m x = 1

I') 'Eyet dnepec Moeig  A) Etvon towtdtnra.

II. X& koOepid 0l TG TUPUKATM TEPITTMOGELS VU KUKADGETE TO Ypapupo A, av o
oY VPLopog ivar ain g kot To ypappe ¥, av o woyvpiopog givar yevdg.

1. H avicwon x*> + Ax + A2 > 0, ue A # 0, aAnBbevet yuo OAo ta XER. A ¥
2. H avicwon A*x* + 4xx + 5 <0, pe A # 0, aknbevet yio Oda o xER. A VY
3. Ot avicwoelg x2(x — 1) > 0 kou x — 1 > 0 éyovv T1¢ id1€¢ AoELC. A V¥
4. Ot avicwoelg x*(x — 1) < 0 kou x — 1 <0 éyovv T1g id1€g AVoELC. A VY
5. Or avicwoelg . +_1 >1 ko 2x — 1 >x+ 1 éyovv T1g 1d1€G Aoels. A Y
6. O1 avicwoelg - > >0 ko x — 120 éyovv 116 ideg Mvoelg. A Y

7. O1 ovic®oElg =20 ko (x = 1) (x = 2)* > 0 éyovv 11 1d1eg Mooeie. A ¥

x—2

8. Ot avicwoelg g >0 xou (x — 2)(x —1) >0 €yovv 11 i01eg Aboele. A P

X —
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X _f <0 kot (x - 2)(x —1) <0 érovv 11 id1eg Moeig. A W
X J—

9. Ot avichoelg

10. Ot avicwoelg X+i < X+? ko (x + 1)y <(x-1)x+1)
X —
£xovv T1¢ 101G AoELG. A Y

III. No avriotolyicete KaOéva amé Ta TPLOVLRA THS A’ OPADdAG UE TNV 1600VVOUN
popon Tov and T B’ opdoa.

A" OMAAA B OMAAA
-2x>+6x -4 x-1)(x-2)
x2-3x+2 -x-1)(x-2)
X+ 3x -2 20x - 1)(x - 2)
2x? - 6x + 4 2x-1)(x-2)

IV. Na gvromicere 10 LAO0S 6TOVS TAPUKATO GVALOYIGHOVG:

1. H avicwon (2x — 6)(x — 1) > 0 ypaoetot 1c0d0vapoL:
2x-6)x-1)>02x-6>0kuux-1>0©x>3kux>1ex>3.
Opwg o apBpog 0, av ko givar pikpdtepog Tov 3, emaindevet ) dobeica avicw-
on.

2. H avicwon x < i YPAGETAL LIGOOVVOLLOL:
X

X<i©X2<4<3X2—4<0©—2<X<2.
X

Opowg o apBuods -1, av ko eivor peta&d tov —2 kon Tov 2, dev emainfevet ™
dobeica avicmon.

3. H avicoon (x + 2)? (x = 1) > 0 ypdoetot 1c0dOvaio:

x+2x-D20x-120x>1.

Opmg o apBpdc -2, av Kot eivor pikpdtepog tov 1, emaindevel  dobeica avi-
omOo.



[TPOOAOI

5.1 AKOAOYO®IEX

H évvoia tis arxolovbiog

¢ vmobécovpe 6t katabétovpe otny Tpdmela va kepdiaio 10000 evpd pe avo-
TOKIGUO avd £Tog Kot pe emitokto 2%. Avtd onpaivetl 0TL 6e Eva xpodvo ot ToKot
oV o amodMCEL TO KEPAAMO TPOooTiBevTal 6€ AVTO Kol TO TOGH TOV TPOKVTTEL
Eavatokiletar yuo Tov emdpevo xpovo pe To id1o emtdkio. H daducacio avt pmopet
va ouveyoTel 0ca ypovia OELove. Emopévac, to kepdiato tawv 10000 evpd Ba yiver:
e 1 ypovo:
10000 + 0,02 -10000 = 10000(1+0,02) = 10200 gvpo.
e 2 ypovia:
10000-1,02 + 0,02 - (10000 -1,02) = 10000 -1,02 - (1+0,02) =10000 - (1,02)* = 10404
gVPO.
Yvveyilovtog pe tov idto Tpodmo Ppickovpe 6Tt T0 056 Twv 10000 evpd Oa yivet:
e 3 ypovia 10000 - (1,02)% evpm, ot 4 ypdvia 10000 - (1,02)* evpd KTA. KoL 6E V ¥po-
via B yiver 10000 - (1,02 )Y evp.
"Etot épovpe tov mivaka:

Xpovia: v 1 2 3 v

Kepdararo
GE V YpOviL

10000-1,02 | 10000 (1,02)> | 10000+ (1,02)° | - | 10000+ (1,02)" | ---

[Mopoatmpovpe 6t kKabe BeTikdc aképatog v avtiotoryiletot 6ToV TPOyUaTIKO apliud
10000 - (1,02)".

H mopamdve avtictoiyion ovopdletor akolovdio Tpaypatikdv aptOpmv.

levikd axorovOio mpaypoTiKOV aplOp@v gival po. ovIIGTOl o TOV PLGIKOV
aplBuov 1,2, 3, ..., v, ... 6T00¢ TpOryLaTikoVs apdpove. O aptBpog otov omoio avtt-
otoel o 1 kokeiton Tp@TOg HPOg TG akorovBiag Kot Tov cupPorilovpe cuvniBmg

(0
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ue @, 0 apBpdg otov omoio aviistoel o 2 kareitan dHTEPOg 6pog TG axorovdiag Kot
Tov cvpBoiiCovpe cvviBwg pe a, KA. I'evikd o apOuodg otov onoio avtictolyel évag
QLOIKOG OPOOG v KOAEITOL V-06TOG 1] YEVIKOG 0pOg TG akoAovdiog Kot Tov cUUPOAL-
Covpe cvvbog pe a. .

Aniadn, 1— o, 2— a,,3—a,, ..., v—0,, ... Tqv akolovbia avth ) copBolriovue (o).

ITAPAAEII'MATA
i) H avuiotoiion 1—1%, 222, .. v—v?, ... eivor n axolovBia (o, ) pe mpdto 6po a =12,
de0TEPO OpO 0,=2% K.AT. KO YEVIKO OpO o = V7.

i) H axolovbia (o) pe yevicd 6po o, = (=1)" éxet 6povg: o= -1, a=1, a,= -1, ...

iii) H axolovbia (o, ) pe v-00t6 0po o, = 1 gxeLopovg: o, =1, a, = %, o, =
v

1
3
Arolovbics wov opilovrar avadpouixd
v axorovdia 12, 22, 3%, ..., V2, ... 0 YeVIKOG TG OpOG 0, = V* LLOG EMTPETEL VoL Bpovpe TOV
onotovonmote 6po . Eivou m.y. o, =20 =400, a,, = 100> = 10000 kTA.
Yrdpyovv Opmc kot akoAovdieg Tov yio To yevikd Tovg 0po givorl duakoro vo. Bpedel vog
LOOMHOTIKOG TOTOG.
Ag Bewpricovpe m.y. v axorovbia (a ), T omoiag o TpdTOg Opog givar To 1, 0 devTEPOg
Opog eivar eniong to 1 kot kKabe dALog 6pog, amd Tov TpiTo Kot PeTd, eivan 160G pe 1o
aBpotopa TV Vo TPONYOVUUEVOV OP®V:

o=lLa=1a,=0,to
"Exovpe:

o, =1+1=2, o, =2+1=3, o;=3+2=5, a,=5+3 =8, k1A
[Mopoatnpovpe 6Tt PTOPOVUE LE SLUdOYIKA PripaTe vo Bpodpe TOV 0TolovoNnmoTte Opo NG
axolovbiag. Avto onuaiver 6tL N akorovdia (a ) eivar tekeing opiopévn.

Aépe 6T1 n akolovdia (a ) opiletar avadpoukd kot n woTta o, = o, + o Afyetan

avedpopIKog TOTog g akolovbioc. [evikdtepa, Yo va opileton puo axolovdio avo-

dpopkd, amorteiton vo yvopilovpe:

i) Tov avadpopikod g THmo Kot

ii) Ocovg apytkovg 6pove pog ypeldlovtal, MOTE 0 AVUdPOUKOG TOTOGC VO pYicEL Vol
dtvel 6povc.

XXOAIO

Yrdpyovv akolovdies yio t1g omoieg péypt topa de yvmpilovpe ovte Evav THTO Yo
TO YEVIKO TOVG Op0 00TE EVOV 0vadPoLKd TOT0. Mia Té€tota aoAovdia eltvor .y
akoAovdia TV TPOTOV 0plOUdV:

2,3,5,7, 11,13, ...
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IMAPAAEIT'MA 1o

Na ypayete T0Vg TEGOEPIS TPATOVG OPOVS Kat TOVG 20005 6pOVS TOV UKOLOVOLADV:
. 2 IR G

o, =2v" -3 ii) Bv_2v—1

AYXH

i) Exoope o, =2-1’-3=-1, a,=2-2"-3=5,
o,=2-3"-3=15, a,=2-4"-3=29

Kol o, =2-20° —3=797.
o (-1’ 1
ii) Eyoope B, =——=-1, = =—

) Exovpe B, 21-1 B, 70-1 3
D’ 1 D' 1
7

b=o30"5 Pmoaoc

20
Kot B,, = =D :i
2-20-1 39
ITAPAAEIT'MA 20

Aiveton 1 akorovdio pe o, =2 ka0, = o’ + 1. Na BpeBodv or mpdTOL TE00EPIS HpoL
¢ akorovBiag.

AYZH

‘Exovpe a, =2

o,=a’+1=2+1=5
o, =0 +1=5"+1=26
o, =o:+1=26"+1=677.

ITAPAAEITMA 30
Aivegton 1 akohovdia o = 3v+5. No oprotei n akohovBio ovti Kot avedpopikd.

AYXH

‘Eyxovpe a ., —o, =[3(v+1D)+5]-(3v+5)
=3v+3+5-3v-5
=3
Apa o, =3+ a0 mov eivol o avadpopkdg THmog Thg akorovbiog.

Emeidn a, =3 -1+ 5 =8, 1 axohovdia opileton avadpopikd og e&Ng:

a=8kxauo, =3+a.
v+1 v
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AYKHZXEIX A'OMAAAX

1. No Bpeite Tovg mEVTE TPMTOVG OPOVG TV AKOAOVODV:

2
-1
i) o, =2v+l1 i) a, =2" iii) ocvzv2+v iv) avzv
v+l
1" 1y %
vV)a,=-— vi) a, =1—-| —— vii) o, =[5-v viii) o, =np—
)V[loj )v[zj ) o, =[5-V] ) o, =Mu—
ix) a, == x) a, =(-1)"" 1 xi) o, = (=",
v v
2. Na Bpeite ToVg TEVTE TPMOTOVG OPOVG TOV AKOAOVOIDV:
D) a=2, aw=—to i) 0 =0, @, =a’+1 i) @, =3, o, =2(c,1).
Ay
3. No opicete avodpopKd T1c akoAovdieg:
i)a,=v+5 i) a, =2" iii) o, =2" -1 iv) o, =5v+3.

4. No Bpeite 10 ve 6po TV aKoAovIDV:

i) o, =1 a =a+2 ii) a, =3, a, =5

ve
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— Xty akoAovBia 1, 3, 5, 7, ... tov meprttodv aplfumv, Kabe 6poc TPOKOTTEL Ao TOV
TPOTYOLLEVE TOV e TPHGOEST] TOL 0P1OpOD 2. AnAadn yio TV akolovbio ot 1oyvEL:

a’wrl:(x’v—i_2 n o, -a =2

H axoiovbia (0, ) Aéyetor aprOuntiki ap6odog pue dro@opd. 2.

— XtV axolovbia 15, 10, 5, 0, -5, —10, ... k4B 6pog TPOKHTTEL ATO TOV TPONYOVLEVO
oV pe mpdobeom Tov aptBpod —5. Andadn yio v akorovdio avth 1oyvEL

O'v+l: O'v_s T’] avﬂ_ av: _5
Onwg kar Tponyovpévag, N axoiovdio (o) Aéyetol aplOpnTkn Tp60d0g pe dS109opd
-5.
T'evikotepa opiloopue Ot

Mo akoAovBia Aéyeton aprOpuntikni Tp6odog, av kbe Opog TN TPOKOTTEL Ao
TOV TTPONYOVLEVO TOV pE TPOGHecT TOL 1510V TAVTOTE 0P1OLLOV.

Tov apBpd avtd tov cupPorilovpie pe @ kot Tov Aépe dtoopa TG TPOo6I0v.
Emopévac, n axokovdia (o) eivar apidpuntikh mpdodog pe Slopopd o, av Kot LOvo av
oyveL:

av+l =(XV+O) T] a

Av og i apdpntikh Tpdodo yvopilovpe Tov TPOTO OPO TG 0, Kot TN d1apopd TG O,
TOTE 0 AVOIPOUIKOG TNG TOTTOG O, = 0, + ® pag emtpénet va Bpodpe pe Srodoyikd Bi-
LLOTOL TOV OTTOLOVONTTOTE OPO TG,

Mmopodpe dpwmg va vroroyicovue katevdeiav o ve 6po a, uag aptduntikic Tpoddov wg
CLVAPTNON TOV o, ® Kot V g €61 Ao TOV 0pIoUO TNG 0pLOUNTIKHG TPOOSOV £XOVHE:
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(X,IZ(XI

a, =OLI+(D
(X.3 :OLZ +®
(X4 =0L3 +®
avfl _Q’V72+O)

a, =, +0

[IpocBHétovrag Katd péEAN ™G v auTég 160TNTEG Kot EQapprolovtag Tnv 1910t Ta g oo

Ypoorg, Bpickovpe o, = o, + (v —1)o.
Enopévmg

O v 6pog pag aptounTIKig TPOOGOL HE TPMOTO OPO 0, KL SLPopd  gfvor

o, =a,+(v-Do.

‘Etor .y, oy apiuntici np6odo 3, 5,7, 9, ..., nonola éxgta, =3 kmww=5-3=2,0
ves pog g etvar o, = 3 + (v — 1) - 2. Emopévag o 202 6pog g eivar a, =3 +19 -2 =
41, 0 1002 6pog g etvan o, ;=3 + 99 - 2 =201 KA.

Ap1Buntikég uécog
AV TAPOLLLE TPELG SLOOYIKOVG OPOVS o, B, ¥ LLOG apOUNTIKNAG TPOOSOL HE dopopd o,
TOTE oY VEL:

o+y

B-—a=w kot y—P=0, emopévag f-a=y—PB 7 BZT'

AMG Kot ovTIGTPOPMG, 0V Y1 TPELG aptdpovg a, B, v 1oyvetl = oy

, TOTE €YoV pE:

P=oa+y N P-a=y-f,
OV oNpaivel OTL ot a, B, ¥ €lvarn dradoykol Opot apBunTikig Tpoddov. O B Aéyetor aprd-
PN TIKOS HEGOS TOV O KO Y.
Amodeiope Aouov Ot

Tpeig apOpoi a, B, y etvon dradoyikoi dpot aptduntikng Tpoddov

\ , o+y
oV Kot [LOvo av 1oyvetL B = —
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ABpoicua v d1adoyitk@v 6pwv aptOuntikig Tpooédov
Ag Bswprioovpe v apBuntikny tpdodo 1, 2, 3, 4, ... xor ag fpovue to dhpoicpa Tmv
100 mpdtv Opwv g

S o= 112+3+...+98+99+100
Avtivo TpocBicovpie Tovg aptBpovg o Tovg e Tov GLVHON TPOTO, UITOPOVLE Vo Bpovie
oLVTOUOTEPX. TO GBpOIoUE TOVG G eENG:
I'papovpe dvo popég To mapandve aBpotspa, oAl pe avtifetn ) oepd TV TpocheTé-
@V KO TPOGOETOVLE TIG SVO 1GOTNTES KOTA PEAT:

S0 =1+2+3+...+98+99+100

Si0 =100+99+98+...+3+2+1

28,0 =(1+100)+(2+99) +(3+98) +...+ (98 +3) + (99 + 2) + (100 +1)

n 2S,,=101+101+101+...4+101+101+101

100-101

0 2S,,, =100-101, Gpa S, = =5050

Egoappolovtog tov mapomdve Tpdno Ge pio omotadnrote optfuntikn tpoodo, o amwo-
deiéovpe OTL:

To dBpotopa TV TPOTOY v Opwv aptduntikig Tpoodov (o, ) pe dlopopd o ivar

A%
Sv =E(G’l +a’v)‘

ATIOAEIEH”

‘Exovpe: S, =a, + (o, + o)+ (a, +20) +...+[a, + (Vv -2)o]+[a, +(v-1)o]

kot S, =a, +(a, —o)+(a, —20)+..+[a, —(v-2)o]+[a, —(v-1)o]
Av pocBécovpe Kot PEAT TIG TOPOTAV® 1GOTNTEG EYOVLE:

2S, =(o, +a,)+ (o, +a,)+ (o, +0,)+...+ (o, +0o,)+ (o, +a,)

n 28, =v(a, +a,). Apa S, =§(0,l +a,).
Enmewdn a, =a,+(v-1, otomog S, = %(OLI +a,) yphoetoL:

&:%p%+w—nm
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ITAPAAEIT'MA 1o
Na ppe0sei to GOpowospo 7 + 10 + 13 +... + 157.

AYZH

[Tpoxertar yio to GOpoiopa SA60IKOV OpwV pag apiBunTikig Tpooddov pe o, =7, o, =
157 xon = 3. Tio. va. To vroAoyicovpe, yperaldpoote To TAN0og v v tpochetémv. ATd
TOV TOTO TOV Ve dpov o, =a, + (v —1Do &xovpe

157=7T+(v-1D)3<7+(v-1)3=157
& 7+3v-3=157
< 3v=153
& v=51
Emopévag to (ntoduevo dbpoicpa eivar

S, =%1(7+157) = 4182.

IMAPAAEIT'MA 20
Méoor 6por T aprOunTIKNS TPOOSOL 52, 47, 42, ... 10UV GOpoLopa ico pe 90;

AYXH

‘Eyoope o, =52, ®=47-52=-5 war S, =90.

Enedy S, = %[m1 +(v-1)o], érovpe

902%[2-52+(v—1)(—5)] N 902%(109—5v)

< 5v7 —109v +180=0
@v:% n v=20

Eneidn 6pwg vEN*, cupmepaivoope 6t1 v = 20. Apa 20 dpot g dobeiong aptBuntikng
TPoddov Eyovv dOpoicua ico pe 90.

IMAPAAEIT'MA 30
O 10 6pog pog optOunTiKig Tpoodov civar o 42 kot o 192 6pog g civar o 87. Na.
voroyie0si 1o aOporopa Tov TpOTOY 100 dpmdV TS TPOOIOV CVTIC.

AYZH

Amo tov tOmo o, = o, +(v-Do €ovpe 42=a, +9%0 xar 87 =0, +18w.
Emopévag ot o, kot o givar o1 AWGELS Tov GLGTIAATOG
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o, +90 =42
o, +18w=_87

Az Vv enilvom Tov GLOTHHOTOG aVTOL Bpickovpe OTL gival o, = =3 Kot = 5.
Emopévag

100
2
=50(~6 +495)

S0 = [2(-3)+99-5]

=24450

AYXKHZXEIX A'OMAAAX

1. Na Bpeite t0 ve 6po TV aplOuNTIK®OV TPOOd®V:

i) 7,10, 13, ... ii) 11, 13, 15, ... iii) 5,2, -1, ...
iv) 2, %,3,... v) -6,-9,-12, ...
2. Na Bpeite o {(nrovpevo 6po o€ kabepd amd T1g aplOunTikéc Tpoddovg:
i) Tova  mc-2,3,38, ... i) Tov o, Tng 11, 18, 25, ...
iii) Tov a, g4, 15,26, ... iv) Tov a, g 17, 25, 33, ...
v) Tov o, g 1, %, g, vi) Tov a,, g %, %,2,

3. i) Av o 6% 6pog pag apuntikng Tpoddov givar 12 ko o 10Z 6pog eivon 16, va
Bpeite Tov 12 6po kot N S1opopd TE TPOddov.
ii) Opolwg, av eivar o, = 14 ko o, = 42.

iii) Opoing, av eivar o, = 20 kar o, = 32.

4. i) O 5% 6pog pog opunTikng Tpooddov givor =5 kot o 15 6pog g sivan —2.
Na Bpeite tov 502 6po g Tpoddov.
i) Av o¢ o apOuntikn ©pdodo eivar o, = 55 kot a,, = 145, vo Ppeite Tov o .
5. i) [owog 6pog g apBunTiKhig TPoddov pe o, = 2 Kar @ = 5 1odtar pe 97,
ii) [Towog 6pog g apBuntikhg Tpoddov pe a, = 80 Kar = =3 wovtar pe —97;
6. i) Na Bpeite tov apBunticd péco tav 10 ko —40.

ii) Na Bpeite yio mowa T Tov X 0 aptlBuntikog pécog tv S5x + 1 kon 11 elvar o
3x - 2.

7. Av dvo apiBpoi dapépovv katd 10 kot o aplBunTikds tovg pécog givar o 25, va
Bpeite Tovg dvo CVTOVG OPLOLOVG.
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8.

10.

11.

12.

Na Bpeite to dBpoiopa tov TpdTOv 40 OpmV TOV apldUNTIKOV TPOOd®V:
)7,9, 11, ... ii) 0,2,4, ... iii) 6, 10, 14, ... iv) -7,-2,+3, ...

. Na Bpeite 10 dBpoiopa tov tpdtov 80 6pmv TV aplOunTIKdv Tpoddmv:

)2, -1,-4, ... i) =

L2
3 3

W | =

No vroioyicete ta afpoicpora:
i) 1+5+9 + ... + 197 ii) 9+12+15+ ...+ 90 iii) -7-10-13- ... -1009.

[Tocovg TpdTOLG GpOLG TPEMEL VO TAPOLUE OO KODEUA OO TIG TOPUKAT® apld-
NTIKéG TPOOAOVG Yia va, Exouv dbpotopa 180;
)4,8,12, ... ii) 5, 10, 15, ...

M otéyn oynpartog tpameliov €xet 15 oepéc kepapidla. H mpdtn oepd Exet 53
Kepapioln kot kbbe emdpevn oepd £xet Gvo kepapiown Aydtepa. [oca kepapidio
éxerm 15m oepd Ko oo Kepapuidio xel GUVOMKE 1 GTEYN;

AYXKHZEIX B' OMAAAX

1.

O v 6pog oG axorovbiog etvar o, =12 —4v. Na deicete 011 1 akoAovBio ovtn
glvar apBpntikh) TpO0d0g Kol VoL YPAYETE TOV TPMOTO OPO TNG O, KL T S10pOopd.
™me o.

. Na Bpeite 10 dOpoiopa:

i) Tov tpdtev 200 Teprttdv apOpmv
ii) Tov TpdTeVv 300 OeTik®dV GpTIOV
iii) 0LV TV TeprtTdv apBumv petagd 16 kot 380.

. No Bpeite 10 a0poiopa:

i) Tov ToAamiaciov Tov 5 petagd 1 ko 199
ii) Tov ToAamlaciov tov 3 peta&y 10 kot 200.

. Na Bpeite 10 G0poiopa:

i) tov mpdTev 30 dpwv g axolovbiog o, =5v -4

ii) Tov TpdTeV 40 dpwv ¢ akolovbiog o, =—5v 3.

. Na Bpeite 10 aOpotopa tov akepaiov ard 1 péxpt 200 mov dev eivor moAlamidcio

tov 4 1 Tov 9.
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6. No Bpeite 10 eAdyioto TAN00¢ TpOTOV Op®V TG apduntiKng Tpoddov 1, 3, 5, 7,

. No copminpwocete o dSumhovo mivoka, o o v o S
GTOV 0m0i{0 T0l O, ®, V, O Ko S ovn- 1210 10 | 12 - -
KoLV 0€ KAOE ypapupun oty ida optOun- 5 27 1109
TIKN TPpH0do0. 3 12 210

2 16 -8

... TTOV OTALTOVVTOL, MGTE TO AOpoIGpa Tov va Eemepvaet To 4000.

. 'Eva pohdt yromdiet Tig aképateg dpec. [16Ga yTumnpoto akovyovtot o€ £va

24/mwpo;

. 'Eva 014810 €yl 33 oepéc kKabopdtov. Xty Kato-kdto oeipd fpiokovior 800

0éoeig ka1 oty Thvo-tdvo cepd Ppiokovtal 4160 0écels. To TAnbog Tov O¢-
cemV aEAveEL amd GEPA G€ GePd Katd Tov 1010 mavto aplfud Bécemv. Na Bpeite
166G BEGEIS £xEL GUVOMKA TO GTAS10 KOl TOGEG BECELS £xEL 1) peoaio OELPAL.

10. Meta&d tov apfudv 3 kot 80 OEhovue va Bpovpe dArovs 10 apiBrovg mov dAot

padi va etvor dtadoykoi 6pot pog aptduntikng tpoddov. No Bpebovv ot apifuoi
avtol. [Térowa mpofrporta Aéyovrar Tpofipata wapepfoing 6pmv].

v—3 1

11. No vrohoyicete 0 dOpocpa: 1+ vl +—t.+—
\Y

12.

A% A%

"Evag aypdtng, yio va Kavel pio yedTpnon 6To KTHLLO TOV, GUUPOVNOE To EENG e

ToV 110KTNTN TOL YemTpUTovoL: To 1o pétpo Ba kooticel 20 gupd Kot avEQVouE-
vov 1oV Pabovg, Ba av&dveton kot 1 T Kabe péTpov Katd S5 evpmd. O aypoTng
Srbéter 4700 eupd. Xe mdco Paboc pmopel vo Tl ) YEOTPNON GTO KTHLO TOV;
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- Zmv akorovbia 3, 6, 12, 24, ... k6Oe 6pog TNG TPOKVTTEL OO TOV TPOTYOVUEVO TOV UE
moAlamAacloond el 2. Anhadn yuo TNV akolovbio avTn 1oyvEL:
av+1 = a’v ’ 2 fl aVH = 2
H axolovbio (0,) Aéyetor yeopeTpikn mpbodog pe VM)ﬂ{o 2.
— Xtmv akolovBia 27, -9, 3, -1, ... k40g 6po¢ NG TPOKHTTEL OO TOV TPONYOVUEVO TOV

e TOAMAOTAOGIUGUO el —%. Ankodn yuo v akolovbio av 1oyveL:

o =o (_lj A
v+l v 3 TI o 3

Onwg kot Tponyovuévas, N akorovdia (o) Afyetar Ye@peTpki p60d0g pe Aoyo — %
T'evicotepa opifoope Ot

Mua axoAovBio Aéyeton YE@UETPIKY TPO0OOG, 0V KAOE GPOC TG TPOKLTTEL ATTO TOV
TPONYOVLEVO TOV LE TOAOTAOCIAGHO T TOV 1010 TAVTOTE LN UNOEVIKO aptOUo.

Tov apBpd avtd tov cupPorilovpe pe A Kot Tov Aépe Adyo TG TPooddov.

Ze o, YEOUETPIKT TpO0do (0, ) vtoBétovpe mhvta 6Tt o # 0, omdte, 0o eivor kar A # 0,
woyvet 0, # 0 Y k40e vEN*. Eropévag, n akolovdia (o) eivor yeopetpikh tpdodog pe
AdYO A, av Kot pOVO av 1oy OEL:

o, A R ey

aV
Av 6g o YewpeTpik] Tp6odo yvwpilovpe Tov TpdTo 0po TG o, Kat To AdY0 TG A, TOTE
0 avadPOMIKOG TG TOHTOG 0

omotovdnmote 6po te. Mmopovpe dpmg va voAoyicovue kotevbeiay To ve po o piag

= a, - A pog emrpénet va Bpodue pe Stodoyikd Prpata tov

YEOUETPIKNG TPOOGOL G GLVAPTNON TV 0, A Kot v g £ENG:
AT TOV 0PIGUO TNG YEDUETPIKNG TPOOSOV EYOVLLE:

o =a,

o, = ok

0L3=0c2k

o, =a A
V— v-2

o =a A
v v—1

[MoAamAacialovtag Kot LEAN TIG V 0UTEG 10OTNTEG Kol £aprOlovTag TNV WO10TNTA TNG
dwaypagng, Bpickovpe o = o, A" Emopévag

O v 6pog Hag YEOUETPIKNG TPOOSOL UE TPMTO OPO 0 Ko A0Yo A givan
a,=o, A"
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‘Etol .y ot yeopeTpikn mpdodo 3, -6, 12, -24, ... n omoia €xera,=3 kar A= %6 =-2

0 v 6pog ¢ etvar a, =3-(=2)""". Enopévac o 5% 6pog g eivar o,=3-(-2)'=48,0
dékatog 6pog TG efvar o, = 3 - (-2)° = -1536 k1.

T'swuetpixog uécog

Av wépovpe TPELG d1d0YIKOVS OPOVG o, B, ¥ LG YEMUETPIKNG TPOdSoL pe AdYOo A, TOTE

1GYVEL
B =2 Ko L= A, EmOUEVODG =
o B o

AMG KoL avTIoTPOPMG, av Yio. Tpelg apduovc a, B, v # 0 woyvel B2 = ay, tote £Hovue

B_v

— ==, oL ONMOiVEL OTL OL O, B, ¥ €ival dradoytkol OPOL LOG YEOUETPIKNG TPoddov. O
0eTIKOC aplOUOG /Oy AEYETOL YEOUETPIKOG HEGOG TMV 0L KOLL Y.

Amodei&ope Aomdv ot

Tpeig un pndevikot apBuot a, B, y tvor 61080y 1kot Gpot YEMUETPIKNG TPOOIOV, 0LV
Ko Lovo av toyvet B = ay.

Abpoicua, v S1000Y1KDV 0PV YEWUETPIKNS TPOOIOD
Ag Beopnoovpe T yeouetrpikn npoodo 1, 3, 9, 27, ... oy onoia eivar o, =1 ko A = 3,
K ag Bpodue to dbpoioua S, v 7 TpdTOV OpmV TNHC.
"Exovpe
S, =1+3+9+27+81+243+729 (1)
Avtivo TpocBicovpie Tovg aptBpovg ovtovg e Tov cLVHON TPOTO, UITOPOVLE VA BpovLe
GLVTOUOTEPA TO GOpoIGpd Tovg w¢ eENg: [ToAlamAacialovpe ta péAn g (1) pe to Adyo
A =3 Kot &yovpe
3S,=3+9+27+81+243+729+2187 2)
A@apovpe amd to péAN ™G (2) o EAN g (1) ko €yovpe:
3S,-S,=2187-1
28, =2186
S, =1093
Epoppolovtag tov mapomdve TpOTo 6€ Lo, OTOdNTOTE YEOUETPIKT TpO0do, Oa amo-
deiovpe ot
To GBpoopa TV TPOTOV V OpOV HI0G YEMUETPIKNG TPOOSoL (0, ) pe Adyo AFl
A -1

gtvar S, =, ——.
¥ A—1
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AITIOAEIEH

‘Ecto S, =0, +oA+oA’ +. ..+ +a (1)
[MoAamhacialovpe ta péAn g (1) pe to Adyo A kot Eyovpe

AS, = A+ oA’ + oA+ oY )
Apapovpe amd to péAN g (2) o éAn e (1) ko £yovpe:

AS, =S, =a,A" —q,

A (-DS, =W D)

Emopévag, apod A £ 1, éyovpe:
g - o, (7»“ —1)

h A-1

ITAPATHPHXH

Yty mepintoon mov 0 Adyog TG TPoodoL gival A = 1, tdte To GOpolcHa TV
Opov e elvar S = v - o, apod 6Aot 01 6poL TG TPOOSOL Eivar icot pe a,.

IMAPAAEIT'MA 1o 3
Na Bpe0si 0 v 6pog pag YEOUETPIKNG TPoddov TN omoing 0 4% 6pog sivan 2 Kol 0

9% 6pog TG civan —i.
128

AYXH

‘Eoto o, 0 tpd1og 6pog TG YEOUETPIKAG TpoOS0L Kat A 0 Adyog g, Tote Exovpe:

ar ! =a ) = 3 m ar =o)Lt = ER
4 128
, a,A’ 3)3 , 1
Emopévag (1173 = (—ﬁj : " 7 A= 3
1

amo Vv omolo TPOoKLTTEL OTL A = —5/i = 1 .
32 2

Avticof16To0pe TV T avTh Tov A oty oA’ = % Kot £OvLLE

1y 3,
(1,1(—5) :ZT] ocl:—6.
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Apo. 0 Ve 6poG TG YEMUETPIKTG TPOOSOV, CUUP®VA LE TOV TOTO 0, = o, A", efvan

a, =<—6)(—%j .

ITAPAAEITI'MA 20
1

Na vroroyietel To GOpowspo 1+ % + % +ot+t—

256

[Ipoxerton yia 1o GOpoIGHa SLAG0YIKOV OP®V MG YEOUETPIKNG TPOOdOL pe o = 1 Kot
1

A=—.
2

v

, , A . . , ,
INo va epappdcovpe Tov tHmo S, = a, S npémet va EEpovlie To TANB0G V TV dpmv.

, L i 1 Ny Yy
Az tov TOTO OUWG TOL V= 0pov o = a A €yovpe: —=1-| = | M| = | =| = | K«
. , 256 2 2 2

gmopevagv — 1 =81 v=09.

Apa 1o {nrovpevo abpotopa eiva:

9
(;] -1 1_L
S, =1- 512 _

1 1

S i
2 2

511
512 1022 511
1512 256

2
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AYKHZXEIX A'OMAAAX

1. Na Bpeite T0 ve 0po TOV YEOUETPIKOV TPOOIDV:

i)3,6,12, ... ii) %,2,6,... iii) 9, 27, 81, ...
.11 1 .
iv) —, —, —, ... v) 16, 8,4, ... vi) 18,6, 2, ...
4" 8 16
vii) 1, 0.4, 0,16, ... viii) -2, 4, -8, ... ix) -3,9,-27, ...

2. Na Bpeite to {ntovpevo 6po og kabepd and Tig YeOUETPIKEG TPOOSOVG:

i) Tov a, g %, %, L ... i) Tov o, ¢ 2, 6, 18, ...
iii) Tov o, g 729, 243, ... iv) Tova,,mcl,-2,4, ...
8 4 2
v) Tova, mg —, —, —, ...
) 597793

0s

3. i) No Bpeite tov 12 6po g YE®UETPIKNC TPoOdOL, TNG 0Toiag 0 5% dpog givar

% Kol 0 Aoyog 2.

ii) Opoiwg, av 0 4% 6pog eivar 12T78 Kot 0 AOYog %

4. i) No Bpeite 10 Adyo pog yewueTpikng tpoddov g omoiog o 3% dpog eivar 12 ko

0 6% dpog eival 96.
.o e oS r s 8 0os r s 64
ii) Opoimg, av 0 2= 6pog elvar 3 Kot 0 5= Opog etvan o

5. Na Bpsite:
. , , 125
i) Tov o, LG yempeTpikig mpooddov e o, = 125 kou o, = 0

ii) Tov o, pog YEmUETPIKNG TPOOSOL pE O3 = V2 xau O,y = 322.

6. Eotm 1 yeouetpkn ©pdodog 3, 6, 12, ... Na Bpeite to minbog tov Opav ¢ Héypt
Kot Tov Opo oL 16oVTOL HE 768.
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7. i) Na Bpeite Tov TpdTo Opo NG YEOUETPIKNG TPoddov 4, 8, 16, ... mov vaepPaivel
70 2000.

ii) Na Bpeite tov mpdTo 6po TG Ye®UETPIKNG Tpoodov 128, 64, 32, ... mov eivan

ppdtepog tov 0,25.

8. i) Na Bpeite 10 yempetpikod péco tov apbpmy 5 kot 20, kabog Kot Tov

J3

ii) Na Bpeite Tov x ®ote ot apBpoi x — 4, x + 1, X — 19 va amoteAovdV YEOUETPIKT
TPH0J0.

Kot

L
3

9. Na Bpeite 0 aOpotopa Tov TpdTmV 10 OpOV TV YEOUETPIKOV TPOOI®V
i)1,2,4, ... i) 3,9, 27, ... iii) - 4, 8, 16, ...

10. No voroyicete ta abfpoicpota:

i) 2+8+32+...+8192 i) 4+2+1+...+5% iii) 1+(-2)+4+...+256.

11. Mw kowvaovia Baxtnpdiov dumhactdletonr og apBpo ke o opo. Av apyucd
vrapyovv 3 Paktnpidia, moca Paktnpidio Bo vTapyovv Hotepa amd 12 mpes;

12. Mo pmdda méptet amd Dyog 60 uEtpmv kat avamndd oe £5a.pog ehavovtag Kibe
@opd 6To % TOV VYOG TG Tponyovuevnc avamnonons. Na Bpeite og 11 Vyog Oa

@Oacel oty 41 avamrnonon.
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AYKHZXEIX B' OMAAAX

1. O ve 6pog oG akorovBiog eivor o, =2" -

. Na deitete 611 1 akoAovbia
3V+l
auTi| lvat YE@UETPIKT TPOOSOG KoL VO YPAWETE TOVG 0, KOl A.

2. [0 oo T tov v ot apbpuoi Jv=5, Y10v+4, Jv+2 givar dradoykoi dpot
YEDUETPIKNG TPOOSOL;

3. No o¢i&ete 01U

i) To teTpdymvo TV OpOV LG YEMUETPIKNG TPooddov oynuatilovv emiong
YEOUETPIKT TPOOSO.

ii) Av vyooovpe KaOe Opo oG YEMUETPIKNG TPOOdOL GTnV K, T0TE TPOKHTTEL
O YEQUETPIKT TPOOSOC.

4. No Ppeite N yeoUETPIKT TPO0J0, TG 000G TO GAOPOIGHA T®V dVO TPOTOV
opwv g elvar 3+ V3 xorto aBpoloLa TOV TEGGAPOV TPOTOV OPOV TNG Elval

4(3+/3).

5. Na Bpetite 10 dOpoiopa TV TpOTOV SEK0 POV TNG YEOUETPIKNG TPOHSOL, GTNV
omoia givan o, + o, = 34 Kot o, + o, = 68.

6. O TAnBvopog piag ydpogs etvor 90 ekatoppdplo kot Topovcstalel ETNolo avEnon
2%. Av o, gtvar 0 TAnBLoUOG TG XDPaAG VoTEPA amd v xpoVia, va Ppeite Evav
avadpOUIKO TOTO, KaOMG Kot TO YEVIKO 6po TG akorovdiag (a ).

— Iowog Ba ivar 0 TANOVGOG TS YD VoTtepa omd 10 ypdvia;
[Xpnoyomomote viohoyioth Toénng].

7. H évtoom tov potoc petdvetal katd 10%, dtov avutd diépyetor amd Eva eiktpo.
Av ] etvonn évtaon Tov ewTdg, apov d1EADEL SraboxKka pEca amd v TETota gikTpa,
va Bpeite vav avadpopko Tomo, kabdg kot 1o yeviko 0po g axorovdiog ().

— Iow Ba etvon n €vtaon tov eTog, av dtéAdel péca and 10 tétota eiltpa Ko
apywn évtaon givar L ;
[Xpnoipomomote vTOAOYIGTH TGETNG].

8. X¢ éva opyavo povotkng o tovog C' €xel cuyvotnto 261 Hz xon n oktdfa Tov
C" éyer dmhdola cuyvotnta. Avéapesa otovg C' kol C" vgpyovv 11 emumAéov
V01, TV 0TolmV 01 GLYVOTNTEG oynuatilovv pe Tig cuyvotnteg tov C' ko C"
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10.

11.

13 dradoytkovg Opovg YEMUETPIKNG TPOOOOV. Na VTOAOYICETE:
i) T0 A0Y0 TG TPOOdAOV,

ii) T cvyvoTTO TOL TEUTTOV TOVOUL.

. To yoyeio evog poptnyod mepiéyetl 40 It vepod. Adeidlovpie 4 It vepd Ko To avtiKo-

Oiotovpe pe aviuruktikd. "Yotepa adstalovpe 4 It Tov pelypoartog Kot to avtikadi-
OTOVUE pE aVTITUKTIKO K.0.K. Av D givai n mocotnta Tov vepod 610 yoyeio, apod
epappocbei n dadikacio v popéc, va Ppeite:

i) Evav avadpopikoé tono g axorovdiag (D).

ii) Tv mocOTNTO TOV AVTITVKTIKOV GTO YLYELD, 0oy epappochel n dadikoacio 7
QOpEC. [XpNOOTOOTE VTOAOYIGTH TGEMNG].

Aéyeton 6TL 0 EQEVPETNG TOV GKOKLOV TTopakAnOnke amd Evav Ivod Pfacthd vo On-
o€l OTota apoPn NOele yio ) omovdaio WEa Tov. O gpevpétng (RToe va Tapet
10 pOQ mov Ba palevdtav wg e€Ng: 1o 1o TETPUy®VAKL TOV GKaKloV vo ERale
Kdmwotog évav kokko pu{lov, 6To 20 TETPAYOVAKL 2 KOKKOVG, GTO 30 TETPOYOVAKL
4 k6KKOVG, GTO 50 TETPAYMVAKL 8 KOKKOVG KTA.

Na Bpeite mocot Tovol Ba ftav N TocdTTa vt Tov pLiov, av 1 Kg puliov éyet
20000 koKKoLG.

Ké0e mhevpd evog 1o6mrievpov Tprydvon yopiletan og tpia ioa tpunpata. To pe-
caio tunpa kabe TAgvpdg avtikadiototot omd Tig SVo TAEVPEG IGOTAEVPOL TPIYD-
VOU. ZTO GYNLO LE LOPPT] AOTEPLOV TTOL TPOKVTTEL AVTIKAHIGTOVE TTAAL TO HECHIO

z K60e TAEVPAG e dVO TAEVPEG IGOTAEVPOL TPLYDVOL. Mg avaAoyo TpOTO GuVe-

yilovpe yio KGO oYM TOV TPOKVTTEL OO T S10dIKOGT0 OVTY.




140 5. IPOOAOI

i) Na Bpeite évav avadpouikd tomo
Kot T0 yevikd Opo g akoAovbiog
(S,) mov ekepdler to mABog TV
TAEVPGOV KEOe GYNUOTOC.

ii) Na Bpeite évav avadpopcd THmo Kot
70 yeviké 0po g akorovbiog (U )
ov exepdalel v mepipeTpo ke
GYNLOTOC, OV TO OPYIKO 1GOTAELPO
Tpiymvo €xel mAgvpd iom pe 1.



5.4 ANATOKIZMOX - IXEX KATAGEZEIX

Me ) Pon0eilo TV YEOUETPIKAOV TPOOS®V UTOPOVLE VO, AOGOVLLE TPOBANLLOTO OUKOVOLLL-
KNG PVGEWDC, TOL GLYVE TAPOLGIALOVTOL GTIG GUVOAANYES LLE TIGTMTIKOVG OPYOVIGHOVC.

Avatoxiouog

ITPOBAHMA

Kata0étoope oty tpanelo évo ke@drowo o evp® pe eTijolo emtokio £€%. Me
SCVUTAPOGT] EVOS POVOL 01 TOKOL TPOGTIOEVTOL 6TO KEPAANLO KUL TO TTOGO TOV TTPO-
KUTTEL €ivan TO vE0 KEQGLO0 OV TOKileToL pe TO 1010 EMTOKIO Y10 TOV ETONEVO
APOVO. Av 1] Sradikacia avTi ETavain@OEl Y10 v ypovia, vo. Bpedei Toca ypipata Oa
glonpdéovpe oto TEAOG TOL Ve Ypdvov.

(To mpofinua avto sivail v 6T WG TPOPANHA AVOTOKIGHOD.)

AYXH

10 téhoc Tov 1Z ypdvou to kePdrato a Ba Sdhoel Toko — - o ko poli pe tov toko Oa
1

€ €
o, =o0+—o=0o|l+—|
100 ( 100)

310 16A0g TOL 2% YPOVOL TO KEPAAALO o, Oo dhoel TOko —— - o, Kol poli pe Tov TOKO
: 100

yivel

O yivel
€ €
o, =a,+—o, =0, 1+—1.
100 ( IOOJ
270 téhog Tov 32 ¥pdvov To KePhAao o, pali pe Tovg ToKovg Oa yiver

o, =0, (1 + ﬁj KTA.

, , , , , &
KO YEVIKA 6TO TEAOG TOV ver xpOVOL To Kepaiato Ba yiver a, =a | 1+—|.
v 100

[apatmpodpe 6tLT0 0, O, Oy, ..., 0, EVOL 1060)IKOT OPOL LLAG YEOUETPIKNG TPOOSOL UE

o =a 1+i Kol k=1+i.
100 100

Apo, COUPOVO [LE TOV TOTTO TOL V& OPOL YEMUETPLIKNG TPOOSOV, GTO TEAOG TOL V& ¥POVOL

T0 KePdAato o poli e Toug Tokovs Ba yivelt o, = a I+ |1+ N
¢ HaGt [ S c ooy v 100 100

n o —a(1+ijv
v 100 )
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Av GSGOUHS ﬁ =T, OV EVAL O TOKOG TOVL EVOC ELPM GE EVA YPOVO, EYOVLLE TOV TLUTTO

— v
o, =a(l+1)
OV Elval Yv®mGTOG MG TOTOG TOV AVOTOKIGLLOV.

MMAPAAEITMA
Kortaférovpe pe avatokiopo keparoro 10000 eop® pe etiio10 emtokio 2%. Na fpe-
0¢i T 006 B0 erompdovpe vVoTEpa amd 10 ypovia.

AYXH

Zoppava pe tov THmo o = a(1+1)", votepa amd 10 ypovia Ha eionpatovpe 060

o, =10000- (1+0,02)" =10000- (1,02)"
=10000-1,218994
=12189,94 copé.

ITAPATHPHXH

Tn dvvapn (1,02)'° v vroloyiovpe pe ™ Pondeia mvikwv M pe Evay voloyt-
OTY] TOEMNC.

Toes katalioeis

ITPOBAHMA

Kota0étovpe oc o tpamelo oty apyni KAOE ypovov o VPO PE AVUTOKIGHO Kol
emToKL0 £€%. T 0066 00 Tapovpe Votepa amd v Ypovia;
(To mpofinua avto eivar yvw oo ws mpofinua Ty icov Katabécewmy.)

AYXH

H 12 xatdBeon B0 avotokiotel yio v gpdvio Kol ETOUEVOS, COUPOVO UE TOV TOTO TOV

, ; vz €
avatokiopov, o yiver a(l+1)", dmov 1= 00

H 2? katddeon Oo avatokiotei yia v — 1 ypdvia kar emopévag 0o yiver a1l + 1) KT,

ko v2 kotdOeon Oa tokiotel yia 1 ypdvo kot Oa yivel a1l + 1). Zvvenmg Hotepa omd v
ypévia. Ba Tapovpe T0 TOGO
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T=a(l+1) +al+1)" +. . +al+1)
=a(l+1)+ald+1) +..+al+1)

=a(l+D)[+(+)+A+1)° +..+1+1)""]

1+1) -1
=a(l S
o(l+71) (o) =1
Emnopévag,
2:0((14”).%

O tHmog avtdg gival Yvoo1dc MG TOTOS TOV I6MV KATUOEGE®V.

IMAPAAEITMA
v apyn ka0 ypovov kotabétovpe oty Tpanelo moco 10000 svp® pe avaTokl-
opo kou pe emrékio 2%. Tr 066 Ba wapovpe votepa amd 10 ypovia;

AYXH

Yopoova pe tov omo X = o(l+ 1) Ao -l

,votepa amd 10 xpovia Oo wépovpe 10
1+ 0,02)"° -1
0,02
(1,02)10 -1
0,02
1,218994 —1
0,02
=10000-11,168694 =111686,94 €vp®.

% =10000- (1+0,02)-

=10000-1,02-

=10000-1,02-
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AYKHZXEIX A'OMAAAX

Ta ™y emwilvoen TV acKGEOY va, ypyoyomoifsi vToloyIGTIS TCERNS

1. Aaveilet kamotog 5000 evpd pe avaToKiGUd Kot tnoto enttokio 5%. [Toca ypnpa-
ta O TApel cuvolikd Votepa amd S5 ypdvia;

2. [Téoa ypHpoto TPEMEL VO TOKIGEL KATO10G LLE 0VaTOKIGHO Kot €100 emtokto 3%
v va Tapet votepa omd 10 ypdvia suvorkd 50000 gvpod;

3. TTowo &ivar to emitokio pe 1o omoio, kKepdroro 10000 evpd, avotokilopevo ava
£t0¢, yivetor Yotepa amod 5 ypovia 12762 gvpm;

4. XV apyn kaOe ypdvov Kot yio 5 cuveyn yxpovia katadétovpe 5000 evpd pe avao-
TOKIGUO 0V £T0C KO e €TNo10 emtokilo 3%. Tt mocd Ba mapovpe 6T0 T€L0G TOL
50v €100G;



BAZIKEZ ENNOIEX
TON 2YNAPTHXEQN o

6.1 H ENNOIA THX XYNAPTHXHX

Eicayowyi

28 TOAMG KaBnpepvad poawvopeva epeavifovtal dvo peyédn, to oroio petofailo-
VTal €161, MOTE 1 TN TOV &vog vo Kabopilel v Tun tov dAlov. H dwdikacio
pe v omoia kKaOe TN Tov evag peyéBoug avtiotoyiletal og o okpPMOG T TOv
aAdov peyéBovug, moALEG PopEg mePYPAPETOL 0d Vo LoONUOTIKO TOUTTO, OGS Qoive-
TOL GTO TOPOKATO TOPASETYLLOTOL.

1. O tox0¢ T o€ gvpd MoV amodidet kediaio 5000 evpd Ge Eva £TOG LLE ETHO10 EML-
t0K10 €%, dlveton Kotd Ta YV®oTd amd tov Tomo T =5000——. O tmog avtdg

TePLYPAQEL o Stadikacia, e v omoia ke Tipn Tov € avtictoyyileton og pio
axpPog Ty tov T. INa topaderypa, av e =3, 101e T = 150, evdd av € =5, 16016 T
=250 k1A,

2. To didotnua S og km wov drovvbnke amd TodNAATN 6€ YPovikd dtdotnua 2h, pe
péon taxvnta v og km/h, dtvetor amd tov Tomo S = 2v. O TOTOG AVTOG TEPLYPAPEL
po dradtkosia, e Ty omoio KAOE T Tov v avtioTolyileTal o€ po akpPdS TiUn
tov S. [N mapdderypa, ov v = 60, to1e S = 120, evd av v = 70, tote S = 140 KTA.

3. To epPadd E evog kdkhov aktivag p divetor and tov tomo E = tp?. Opoimg kat o
TOTOG WTOG TTEPLYPAPEL iat S1adIKaGia, Le TNV omoia KAbe Tiun Tov p avtioTolyi-
Cetar og o axppmg Ty tov E. INo mapdaderypa, av p = 1, to1e E =11, evd, ov p
=2, 101 E = 47 1.

Yrdpyouv OL®G Kol TEPUTTMOGEIS OTOL 1 S10OIKAGI0L OVTIGTOTYIONG AVALESO OTIG Tl-

LEG 000 peyebmv dev meprypdpetar 1 €0t dev yvmpilovpe ov TepLypapetal omd K-

moto tomo. Mo mapdderypo:

v Ot dpeg g Nuépag Kat ot avtiototyes BepLOKPaGieg TOVG.
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v Ot pépeg Tov £T0VG Kot 0 TIHES EVOG EEVOL VOHUGHOTOG (). TOL dorapiov).

[Mopoatnpovpe 6TL 6€ OAO TO TOPUTAV® TOPUSETYILOTO VITAPYEL KATOL0, SL0SIKAGTNL, LLE TV
omoin kéOe otoryeio evog cuvorov A avtioToryiletal o éva aKpP®G 6ToXEl0 KATOL0V
aAhov cuvorov B. Mo tétola dradikacio Aéyetan cuvaptnon omd 1o A oto B. Andadn:

(0)40205(0)>

Yuvaptnon and Evo cuvoro A o £va cOVoAo B Aéyeton o dtadikooio (Kavovag)
pe v omoio kGBe otoyeio Tov cuvorlov A avtiotowyiletor oe €va aKPPDS
ototyeio Tov cuvorov B.

To chvoro A Aéyetan TEDi0 0pLGPOD 1) GVVOA0 OPLopoD NG f.
O1 ovvaptioelg Tapiotdvoviot cuvnOmg Le T pKkpd ypappota f, g, h ktA. Tov Aoatwvi-
KoV oApapnTov.
Av pe o cvuvaptnon f and 10 A oto B, to XEA avtictoyiletatl 6to YEB , 101€ Ypdipov-
ue:

y=f(x)

xot SraPdlovpe «y ioov f tov x». To f(x) Aéyetan tote Tipn) ¢ f 670 X. To ypdppa X,
OV TAPIGTAVEL OTOL0ONTOTE GTOLYEID TOV TTESIOV 0pIGpoD NG f, ovoudletal aveEapTn-
TN peTofinTy, EVO TO Yy, TOV TOPIGTAVEL TNV TN TNG GLVEAPTNONG 6TO X, ovopdletal
eCaptnuévn perofinti.
To ovvolro, mov &yel yio otolyeior Tov TG TIES f(X) Yoo OAa o XEA, Aéyeton 6OVOAO
TIOV ¢ f Kot 10 svpforilovpe pe f(A).
H mopandve cvvdpton cvpforileton og e€ng:

f:A—>B

X = f(X)
‘Etol .. m ovvaptnon f, pe v omoia kdBe pn apvntikodg aptBudc oviictoryiletor oty
teTpoyvikn Tov pila, cvpPforileton wg €ng:

f:[0,4+00) >R
x —Jx

Mo koADTEPN KOTAVON O TOV TOPATAVEO OPIGUOD 0.G OOVLE TO TOPOUOETYLLOTO TOV OKO-
AovBovv:

ITAPAAEITMA 1o
‘Eoto f n ovvéptnon pe v omoio ka0e nuépa pog opropévig efoopddas evog
pve avtiotoyiletor oty vyniétepn Oeppokpacio tng.
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A

Mo ™ cvvdptnon o, To TEdio 0pIGHOY Eival To GHVOLO
A=1{1,2,3,4,5,6,7},
EVA TO GLVOLO TIUADV TO GLVOLO
fA)=1{9 11°,12°,13°, 15°} € B
Me agpoppn 1o mapdderypo avtd toviovpe o akdrovbo yopoKTNPIGTIKAE HOG GVVE-
ptong f: A—B.

* Ké0e otoryeio tov A avtictoyiletar o€ £va akplPadg ototyeio Tov B.

* Mepikd otoryeio tov B pmopei va unv amoteAovv tipéc g f (m.y. 18°).

* Avo 1| Teplocotepa otoryeia Tov A pmopel va avtictoryifovtal 6to 1610 ctotyeio tov B
(.. ta 3 xou 7 avtiotoryifovran oto 13°).

ITAPAAEIT'MA 20

Ocmwpovpue to cvvoro A = {a, B, v} xu B = {1, 2, 3, 4, 5}, kaOag eniong kot T
napokaTo oynpata (Berodraypappata). [opoatmpodpe ot

v To oynpa (o) mopiotdvel cuvdptnon, oeod Kabe otoryelo Tov A avtiototyiletol og
éva axpimg ototyeio Tov B.

v Tooynua (B) dev mapiotdvel cuvaptnon, apol 1o aEA avtiotoyiletot oe 500 otoryeia
Tov B.

v To oynpa () dev maplotdvel Guvaptnon, apov to YEA dev avtiotoyiletot og Kovéva
otoyyeio tov B.

v To oynua (8) dev mapiotdvel cvvaptnon. IpdTov 51011 T0 YEA dev avtiotoryileTon
o€ kavéva otoryeio Tov B kot devtepov 61011 10 AEA avtiotoyileton o€ 00 oToKEin
Tov B.
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A B

i
i

Iypa o Iypa B’

i
g

Zyfpoy’ Mo 8

2vvrouoypagia covapTyons
Eidape mapamdve 011, yio va opiotel pia cuvaptnon f, mpémet va 50000v tpia ororyeio:

* To medio opiopod Mg A
* To cvvodro B kot
* To f(x) v ké0e XEA

Ot cvvaptoElg, pe T omoieg B aoyoAnBovue oto PiPrio owtd, ivor TG HOpPONG
J:A = B,0movA S Rk B € R, givatl dnhadn], 0nog Aépe, TpayratikES GUVUPTHGELS
OGS TPOYROTIKNG PETUPANTIC.

[ToAAéG popég avapepopaote oe o cvvaptmon f divovtog pdévov Tov tHno pe tov
omoio ekppaletar to f(X). Aéue m.y. divetan «n cvvapton f, ue f(x) = JI-4x» 1, To
cvvToua, «n cvvaptnon f(x)= JI—4x» 1M, akOLLa, «1 GLVAPTNOT Y = J1=4x».

e i tétown mepintwon Oa Bewpovpe copfatikd ot

* To medio opiopov A g f eivat 1o «gupvTEPON AId T VITocLVOLA Tov R GTa OTolN TO
f(X) €éxervonua.

* To ovvolro B givar oAdxANpo t0 cuvoro R tev mpaypatikdv aptdpdy.

‘Etotywo ) ovvapton f(x) =+1-4x 10 medio opiopo gival 1o Guvoro A = (—oo,l:| ,
a@ov mpénel 1-4x >0, evd to ovvoro B givar 6ho to R . 4
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YHMEIQXH

[ToALEG POPES LIeL GUVAPTNON TEPTLYPAPETOL LLE EVOLV TOTO TTOL EYEL KAGOOVG, OTIMG
Yo TOPAdELYLLOL 1) GLVAPTNON:

x*+1, av x<0

f(X)={

x—1, av x>0 '
I va vmoAoyicovpie Tig Tiég g f ota onpeia —1, 0 ko 1 epyaldpoote og e&ng:
v Tw x=—1<0, amd Tov KA4do f(x) = x>+ 1, égovpe:
D=1 +1=1+1=2.
v T x =0, and Tov KAado f(x) = x —1, épovpe:

f(0)=0—1= —1.
v Téhog, yiox =1 = 0, amd Tov KAado f(x) =x —1, éyovpe:
f(H)=1—-1=0.

2XOAIO

Av K01, YEVIKA, YPNOLOTOIOVLE TO YPALLLO f Y10 TO GUUPBOAMGHO HI0G GUVAPTNONG
KO TO YPAUUO X Y10 TO GUUPBOAMOUO TOV TVLYAIOV GTOXEIOL TOV TEGIOV OPIGUOY
™G, WGTOGO LITOPOVLLE VO, PT|CILOTOUCOVUE KOl AALOL YPALLOTOL.

‘Etot, yuo mapddetypa, ot

f(xX)=x*—4x+7, gt)=t"—4t+7 won h(s)=s>—4s+7
opilovv v 1010 GLVAPTNON.
Emopévmg 1o X otov tomo piag cuvaptnong Oa mailel To poro pog «dodetog BEoncy.
Me 00T TO GKETTIKO, 1| TAPATAV® GLVAPTNON o LTOPOVGE Va. £YEL TN LOPON

fCH=C =4 )+7,

OToL 01 TapeviEaelg Eyovy TapeL T BEon EvOg YPAUUATOC.

‘Etot yuo v vroroyicovpe to f(-2) amid torofetovpe to -2 otig 0€c¢elg, mov opilovv
o1 apevOécels:

f(D)=(27 - 4(-2)+7
=4+8+7=19
Ouoiwmg, &ovue f(3x)=(3x)* —4(3x) +7
=9x*> —12x+7
Yrapyet Op®G Kot ol TopomEPO OmAOTOINGT TOV EKPPACEDY UG oV oyeTilovTan

pe ovvaptoelg. TToAAEC popég avtl va AELE «1 cuvapToN s = %gtz», Ba Aépe «n
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ouvapTnoN S = %gtz», OMAodn YpAPovE s VTOVOOVTOG TO S(t). AVTH M aTAomoinon

YIVETOL GUYVOTOTO GE SIAPOPES EMLGTNEG, TOV YPTCULOTOLOVV TN LoONUATIKT YADG-
oo Kot To. pofnpotikd epyaieia, OTmg  eLokn, N ynpeio kTh. Zuvnbmg oTig Tept-
TTMOCELG AVTEG VITAPYEL KATOW0 TTEIpaLa, OTov To t etvar 1 TN evog peyéboug, mov
VIEICEPYETAL GTO TEIPOLLA, Kot TO S(t) 1 ovTioTOoryn T KAmotov dAlov peyéboug.

E®PAPMOTI'H

Na Ppedei To medio opropov g cLVaPTNONG

f(x)=L2+ x —1.

X —

AYXH

H ocvvéptnon f opileton yuo exeiva pdvo o X yo To omoio 1oyvet
Xx=-2#0 xor x-1>0
1, .GOJVVOLLAL, Y10
X#2 wor x>1

Apa 10 Tedio opropov g f etvor To guvoro A = [1,2)U(2, +o) (Zynpa)

o Y

x’ -2 -1 0 1 2 3 4 5

Y

Y

AXKHZXEIX A'OMAAAX

1. No Bpeite 10 medio 0pIoHOD TOV TOPAKATO GUVAPTGEWDV:

B f(x)=——+5 i) /(0=
1
i) /()= —— W S0

2. Opoing Tov cuvapTcEMV:

i) f(x)=vx—-1+4J2-x i) f(x)=+x" -4

i) f(x)=v-x*+4x-3 iv)f(x):\/_1 7
X —
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3. Atveton m cuvdptnon
x°, avx <0

2x+3, avx >0

f(X)={

Na Bpeite tig Twég f(—5), £(0) xar £(6).

4. Mo cuvaptnon f opiletar g e&nG:

"Ykéwov évay poaiko opifuo, tpocbeoe o' avtov to 1, mollamdaciooe to dOpoloua
e 4 ka1 oo yivouevo mpoobeae 1o teTPayVO TOL 0P1OLLoD”.

i) No Bpeite tov TOmO TG f KO 6T cLVEYEW TIG TIES TS Yo X = 0, X =1, X =2 ko
x = 3. Ty mapanpeite;

ii) Na Bpeite Toug puokovg aptBovg X Yo TOVG 0ToI0VG 1GYVEL
f(x)=36, f(x)=49, f(x)=100 kot f(x) = 144.
5. Atvovtat ot GuvapTiGELS:

x’ =16
x? —4x

i) f(x)= ﬁ +5 i) g(x) = ko iii) h(x) =

x2+1

Noa Bpeite TIG TIWES TOV X Y10, TIG OTOIES IGYVEL: q
i f(x)=7 i) g(x)=2 Kot iii) h(x)= 5
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Kapteolavés ovvretayuéveg

H mopdotoon evoc onueiov tov emmédov pe €va datetoypévo {evyog mpoyLaTIKOV
apOpmv Bondnce oty exiluon YeOUETPIKOV TPoPANUdToV pe adyeppikéc puebodovg. H
TOPACTACT] 0VTH, OTWOG LABE o€ TPONYOOUEVEG TAEELS, YIVETOL OC EENG:

[Mave o€ éva enimedo oyedidlovpe dvo kdbetovg aEoveg X'X kot Y'y [e KON apyn €va
onpeio O. ATd avtoHc 0 0plovTIog X'X AéyeTan AEOVAS TOV TETUNUREVOVY 1] GEOVOS TOV
X, EVD 0 KOTOKOPLPOG V'Y GEOVAS TOV TETAYREVMV 1) GEovag TOV Y.

Onwg givarl yvootd, o kdbe onpeio M tov emmédov TV aEOVeOV UTOPOVUE VO OVTL-
otolyicovpe €va droteToyévo (evyog (o, B) TPoyUATIK®V aptOI®Y Kol avTIoTPOP®S, OE
k60 dratetaypuévo (evyoc (o, B) TpoyuaTIK®V aptOudV, WTOPOVLE VO, AVTICTOLYIGOVE
éva Lovodko onpeio M tov emmédov, OTwe PaiveTol 6To oy LLoL:

y'A
B ----------------------------- ? M(OL, B)
B(2.1) A(LD)
ol 1 o X
AG,~1)
I(-3,-2)

OrvapBpoi a, B Aéyovtor cvvretaypéves tov M. EWdwkdtepa 0 o Aéyeton TETUMREVN KO O
B teTaypévn tov onpeiov M. To onpeio M mov €xet cuvtetaypéves o Kot f cupfoAileton

e M(a, B) 1), omhd, pe (a, ).

Enmedn n 10éa g ypnoyomoinong Levydv yio v TopdoTacn onueiov Tov ETédon
avikel otov Kaptéoio, 1o mapomdve (evyog Tmv aEOVov To AEHE KOPTEGLOVO GVGTNIO
GUVTETAYREVOV 6TO €Mimedo Kol t0 cvpPoiilovpe Oxy, evd 10 eminedo 610 0MOi0
opioTNKE TO GUOTNUO AVTO TO AELE KOPTESLOVO EMITED0. AV ETITAEOV Ol HOVADES T™V
a&ovov £xovv 1o 1810 PKoG, To cvoTNUa OXy AéyeTal 0pOOKAVOVIKG.
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YHMEIQOXH

2t0 ETOUEV, EKTOG OV OVOPEPETOL SIUPOPETIKA, OTOV AELE KAPTESIOVO GCVGTNLLOL
GLVTETAYHEVOV, B0 EVVOODLLE 0pHOKAVOVIKO KOPTEGLOVO GUGTNLLO GUVTETOYUEVOV.

Ac Bsmpncovpe Tdpa Eva cvotnue OXy GuvTETayUEVOV 610 eninedo. Tote:

* Ta onueta Tov Géova x'x Ko HOVO avtd €xovv TETAYUEVN oM He TO UNndév, evod Ta
onpeio Tov aova y'y Kot povo autd £xouv TETUNUEVN 1o pe To Undév.

* Ov6&oveg xcoptZ;ouv 10 eninedo og rsccapa TETOPTILOPLOL, TOV ELVOL TO ECOTEPIKA TOV
YOVIDV xOy, yOx x’Oy Kol y 'Ox kot ovoudlerat lo, 20, 30 kot 40, teTapTNUOPLO,
avtiotoiywg. Ta mpoéonpo TtV CLVIETAYHEVOV
TV oNUel®V TOVG Paivoviol 6To SUTANVO GYNLLa. Y

* Av A(0,B) etvor éva onuelo Tov KOPTEGLOVOD
emmédov, pe ™ Pondela TG CLUUETPIOG G TPOG
a&oval Kol ™G TPOC KEVTPO, OOTIGTMOVOVUE OTL:

G S MPOg KEVTP Gvovpe G x<0.y>0 x> 0.y>0
v To cupetpikd Tov oG Tpog Tov GEova X'X giva

. o . ’ 0]
10 onpeio A(a,—B), Tov £xet id1a TETUNHUEVT Ko *
avtifetn tetaypévn (Zy. o).
v To cuppeTpikd Tov g Tpog Tov GEova y'y eivol x<0,y<0 x>0,y<0

10 onpeio B(-a,P), mov éxet 1010 TeTarypévn ko
avtifetn teTunuévn (Zy. o). y

v To GUUUETPIKO TOV OC TPOG TNV OPYN TOV
akovov eivar to onueio I'(-a,—f), mov €xet
avtifeteg ovvtetaypéveg (Zy. o).

v To ovppetpikd 1o0v ©G TPog T d1x0Topo ¢ Ing Ko 3ng yoviag tov agovov etvat
10 onpeio A'(B,a) mov €yel TeTUNUEVT TNV TETAYUEVN TOL A KOl TETOYHEVI TNV
teTunpévn tov A (Zy. B).

1y v A

4

Q
Xy
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Amroéotacny enusiow

‘Eoto Oxy éva chotnuo cuvietayuévov 6to eninedo kot A(x,,y,) ko B(x,,y,) 800 on-
peta ovtov. Oa deifovpe 6T M 0mdGTAGT TOVG diveTal omd TOV TOTO:

(AB) =\/(X2 _Xl)z +(Y2 _Y1)2-

AITIOAEIEH

Amd 10 0pBoydvio Tpiymvo KAB 100 Stmhavo) ¥t
GYNUOTOS EXOVE:
(AB)’ =(KA)* +(KB)’ S B(x.,y,)
2 2
=|x2 _X1| +|Y2 _Y1|
= (Xz - X1)2 + (Yz - Y1)2 Yt K (x,,,)
onoTE: 1 ALY Y
(AB)=J(x, = %) + (v, - ¥))'- of x X

O mopoandvem TOmog 1oyveL Kot oTnV mepintwon mov N AB elvon mapdAinin pe tov dEova
XX (Zympa y') | mopdAnin pe tov aéova y'y (Zymua o).

yA YA

yz """""""""""""""""" B(xzn}’2)

AxLy) - B,y
yl = yz """""" 11—'2 ’ y| """""""""""""""""" A(XI Vi )
@) X, X, )’( @) X=X, )'(
Zynpa y’ Zynpa &

TNo mapadetypa, av A(3,1), B(3,5) ko1 I'(-1,1) givor o1 kopveég evoc tprydvov ABT,
to1e Ba etvor:

(AB)=[3-3) +(5-1 =/4* =4
(AD)=J(-1-3) +(1-1)* =/4* =4
(BD)=/(-1-3) +(1-5) =4’ +4* =42,
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AoV, Aoy, givar (AB) = (AT), to tpiyovo ABI" givar icockelés kot eneidn emmhéov
woyvel (AB)? + (AT')? = 32 = (BI')?, 1o tpiyovo ABT givon kot opBoydvio.

E®APMOT'H y
"Eoto C o kOkAog pe kévrpo v apyi O tov M(X,y)
0EOvov Ko aktive p. No amodsrytei 611 éva ¢
onueio M(x, y) avijkel otov kokio C, av kot p
pévo av woyver x2 + y* = pi
0(0,0) X

AITIOAEIEH

Eivor mpopavég 0t éva onpeio M(X,y) aviket
otov koKkho C, av kat povo av toydel (OM) = p.

Onwg (OM) =+/x* +y*, omdte Eovpe:

(OM)=p<:>\/x2+y2 =p<:>xz+y2=p2

Enopévmg to onueio M (x,y) aviket otov kokAo C (O,p), av Kot VO oV 0L GUVTETOYUE-

VEG TOV KOVOTO0VV TV e&lomaon
2 2 _ 2
X“+y'=p (1)
H g&iowon (1), mov wavomoteiton amnd T GLVIETAYUEVES T®V orueiwv Tov kKikAov C (O,
p) Ko Lovo omd avtég, Aéyeton e€icmon Tov KOKAOV pe kEvipo O kot axtiva p.
T mapdaderypa, n e€icwon tov khkhov pe kévipo O kot axtiva p = 1 eivorn x> +y* = 1.
O K0OKAOG AVTOC AEYETOL KO HOVAILALI0G KOKAOG.

I'pagiky mopdcroacy covapTyens

‘Eoto f o cuvdptnon pe medio optopod A kot Oxy €va cOGTNIO GUVTETAYUEVOV GTO
eninedo. To cuvoro TV onueiov M(X, y) yio ta onoia 1oxdely = f(x), oniadn To GHVOLO
TV onueiov M(x, f(X)), XEA, Aéyetor Ypo@ikn mapdcetacn g f kot cvuforileTon
ovvnbog pe C 5 H e&iowon, Aowmov, y = f(x) emaindedeton and to onueia g C ;K
pévo and avtd. Emopévac, ny = f(x) etvor 1 e€lcmon g ypapikng mapdotaong g f.
I'o o Adyo awto, T Ypaeikn tapdotocn C ;TS fmov ppoAilovpe, TOAAEG POPEG, OTTAG
pe v e&iomon g, Oniadn pey = f(x).

Ene1o ké0e xEA avtictoyiletan o€ éva poévo yER, dev vdpyovv onueio g YpOoQIKnG
mapdotaong e f pe v ida TeTpunpévn. Avto onpaivel 6Tt Kabe kataxdpven gvbeia
EXEL LE T YPOPIKT TOPAGTOCT TNG f TO TOAD éva Koo onpueio (Zy. o). ‘Etot, o kvkhog
dev amotehel Ypapikn Tapdotacn cvvaptnong (Zy. B).
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y4 YA

R4

Zynua o ynpo B’

Ortav divetar n Ypopikn TOPAGTACT HI0G GL- YA
vapmong f umopode, emiong, va oxed1coVLE y=£(x)
KOl T1 YPOQIKT TopAoTooT TNG Guvaptnong —f,
TOiPVOVTOG TN GUUUETPIKY THG YPOPIKHC TTapd- M(X’f )
oTooNG TG f ©G TPog Tov dEova X'X Kot ToVTO

A4

S10TL 1 YPOQIKN TapAcTacn TG —f amoteleitat 0) X
ano ta onueto M'(x, —f(x)) mov givor covppeTpl-
K6 tov onpeiov M(X, f(X)) TG YPOPIKAG Topa-
otaong ™G f ©g Tpog Tov dEova X'X.

M'(x,~ (x)
y=+(x)

E®PAPMOTI'H

210 Sumhavo oyfpa divovtor oL YPOPIKEG o~
POoTAcGELS 600 GUVAPTIGEMY [ KoL g, TOV Ei-
val opropéveg 6€ 610 10 R. y =£(x)
i) Na Bpeite i Tipéc ¢ f oto onpeia:
-3,-2,-1,0, 1 ko 2 e

ii) No Mogte 115 s€lo@osic: 0 4
() =0, £(x) =2 ko f(x) = g(x) va g(x><>

iii) Na Moete 11 avicmoeig:
f(x) >0 xan f(x) > g(x).

Aly

oy
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AYZH

i) Etvau

ii)

iif)

f(=3)=2, f(=2)=0, f(-1)=-1, f(0)=-1, f(1)=0xa f(2)=2.
O pileg g e&lowong f(x) = 0 etvor 01 TETUNEVEG TOV KOWVAOV OTUEIDV TG YPOPTKNS
maphoTacns g fKat tov afova x'x, dAadn ot apBpol x = -2 ko x,=1.
O pilec ¢ e€lomong f(x) = 2 &ivol Ol TETUNUEVEG TOV CNUEIOV TNG YPOPIKNG
TapaoTacns TG f oL £ovv teTayuévn 2, oniadn ot apipol x = -3 ko x,= 2.
Ot pilec g eElomong f(x) = g(X) eival o1 TETUNUEVES TOV KOOV CNUEIOV TOV
YPAPIKOV TAPACTACEDY TOV GLVAPTHGE®V f Kot g, onAadh ot apibuoi x = ~1,
x,= 0 ko x,= 2.

Ot Moetg g avicwong f(x) > 0 eivar ot TeTuMUéVeg TOV GMUEIOV TG YPOPIKNS
nmapdotaocng g f mov Ppickovron wéve and Tov déova x'x, dniadn dha To XE (-0,
-2)U(1, +o0).

O1 Woelg g avicmong f(X) > g(X) glvat ot TETUNUEVEG TOV CTUEIOV TNG YPUPIKNG
mopactacng e f mov Ppickoviot v omd TN YPaQIKn Topdotacn e g, oniadn
oMo TaL XE (—o0, —1)U(0,2).

AYKHZXEIX A'OMAAAX

1

. Na Bpeite to coppetpikd tov onueiov A(-1,3), M(x,y)

. No onueidoete o€ éva kapteotavo eninedo to onpeios

A(-1,2), B(3,4), 0(0,0), I'(3,0), A(0,-5) kot E(-2,- 3).

.'Eva onueio M(x,y) kiveiton péso 6to opboydvio

ABTA tov dimhavob oynuatoc. Iotot meplopiopol y
1GYVOVY YO TO. X, Y5

i) og mpog Tov afova x'x

ii) og mpog Tov a&ova y'y A B

iii) g mpog ™ dryotdHO TG YwViag xéy

iv) og mpog v apyn O Tev a&ovov.

. Na Bpeite 116 amootdoelg v onpeiov:

i) 0(0,0) ko A(4,-2)
ii) A(-1,1) kot B(3,4)
iii) A(-3,-1) ko1 B(1,-1)
iv) A(1,-1) ko B(1,4).
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5. Na anodeiete otu:
i) Ta onpeia A(1,2), B(4,-2) ko I'(-3,5) etvor Kopupég 1606KEAOVG TPLYDOVOUL.
ii) Ta onpeio A(1,-1), B(-=1,1) ko I'(4,2) etvor kopueég opBoywviov tprydvov.

6. No 6ye0146€TE TO TOADY®OVO LE KOPVQEG TO ONUET0L:
A(275)a B(Sal)a F(23_3)7 A(_lal)
KOl 0T GLVEXELN VoL amodei&eTe Tt avTd eivor popfog.
. Ze kafgd omd T TUpaKAT® TEPITTAOCELS Vo Ppeite v Ty Tov k yio v omoia
To onueio M aviKel 6N YpOPIKN TAPAGTAGT TG GLVAPTNGNG.
i) fx)=x>+k, M(2,6)
i) g(x) =k, M(-2.8)
iii) h(x)=kvx+1, M(3,8).
. Xe Kabed omd T TUpOKAT® TEPITTAOCELS, VO, BPEITE TIC GUVTETAYUEVES TOV

KOW®V OTUEIDV TNG YPOUPIKNG TOPACTOOTG TG CLVAPTNONG LE TOVG AEOVEG.

i) f(x)=x-4 i) g(x)=(x-2)(x-3)
iii) h(x)=(x-1)’ iv) q(x)=x>+x+1

V) o(x)=xvx -1 vi) y(x)=xvx’—4.

. Aivetou n suvapmnon f(x) =x> —1. Na Bpeite:
i) Ta onueio Toung g C ; Me Tovg a&oveg,.
i) Tig tetpmpéveg Tov onueiov mg C, mov Ppickovror mave omd tov déova x'X .

10. Aivovtat ot cuvaptoels f(X) = x° —5x + 4 ko g(x) = 2x — 6. No Bpeite:
i) Ta xowad onueia tov C ,Kat Cg.
i) Tic tetunpéveg tov onpeiov g C ; oV Bpiokovtal kdtw amd TV Cg.



6.3 H SYNAPTHZH f(x) = ax + p

2vvreleatijg dievBvvang evbsiog

‘Eotm Oxy évo 6OoTNUO GUVTETAYUEVOV GTO EMimedo Kot € pio evbeion Tov TéUVEL TOV
a&ova x'x 6to onueio A.

y4 ¥4
€ \B
B €
(O]
N R
o = O A X
A (@) X

Tn yovia ® mov dtypdeet n nuevdeio Ax, 6tav otpagel Yopw amd 10 A Kotd ™ Oetikn
@opdV péypt va mécel mhve oty gubeia g, T Aéle yovia mov oynuatifer n € pe tov
a&ova x'x. Av 1 gvbeia € givat mapdAAnAn Tpog Tov dEova X'X 1| CUUTINTEL LUE QLTOV, TOTE
Aépe 6T M evbela & oymuariler pe Tov d&ova x'x yovia @ = 0°. Ze k4O mepintoon yio
™ yovia o 1oydet

0°<w<180°.

Q¢ ovvtedeoti) devBuvvong N og kKhion pog evbeiag € opilovpe TV EPATTOUEYN TNG
yoviag ® wov oynpatifer n € pe tov d&ova x'x. O ovvteheotng devBvvong pog svubeiog
& ovpBoriCetar cuviBmg pe A1 amhd pe A. Eivar @avepd 61t 0 cuviedeotr|g diebBuveong
g gvbeiag € givar Betikde, av 1 yovia o givar ofela, apvnTikog, ov 1 Yovio o gival
appAreio kot pndév, av n yovia o givar pndév. v mepintwon mov 1 yovio o givot ion
pe 90°, dnAadn 6tav 1 evbeia € etvor kaBet otov dEova x'x, dev opilovpe cuVTELEGTH
dtevbvvong yuo v €.

M Q¢ Beticr] Popa TEPIGTPOPNG EVVOOVLE TN POPE, KATH, THV 0moio Tpénel vo. teptotpael o nuidéovag Ox vy va
ocvpméoet pe tov nuaéove. Oy, apod Tponyovpévag dtaypdyet yovia 90°.
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I'pagixy mapdoracn tns ocvovdapTons f(x) =oax + f
Ac Bswpnoovpe ) cvvapmon f (x) = 0,5x + 1. Onwg TpoxTIKd SOMICTOCUUE GTO
Tvuvasio, n ypaeikn topdotacn g f etvan eubeia ypapun pe eiocwon y = 0,5x+1 (Zymua).

B(0,1)

()
A(-2,0) 0(0,0)

Xy

H evbeia avt:
v Tépver tov dEova x'x oto onpeio A(-2,0), apod Yo y = 0 Bpickovpe X = =2, Kot TOV
a&ova y'y oto onueio B(0,1), apov yia x = 0 Bpickovpe y = 1 ko
v 'EyxetxMon:
7\.=8(p0)=@=l=0,5.
(OA) 2

[Mopatnpovpe, dniadn, 6tin kiion A g evbeiag y = 0,5x+1 givon ion pe To Guvtereot)
TOL X.
T'evikd, 0mmg Ba amodeifovpe ot B’ Avkeiov, 1 ypapiky TopaoToct TG GUVAPTNONG
f(x)=ox + B etvon pia evBeia, pe e&iowon y = ax + B, n onoia tépvel Tov dEova TV y
oto onueio B(0,B) ko éxel khion A = o . Eival pavepd ot

e ava>0,1ote 0°<®<90°

e ava<0,1ote 90° << 180°

e avo=0,7tote ®=0°.
Xy mepintmon mov givar o = 0, 1 cuvaptnomn maipvel ) popen f(x) = P ko Aéyeton

o6t00epn cvvapTNO, S10TL 1) TN TG &ivan 1 1Bt Yo kKiBe XER.
Ag Bswpricovpe Topa 6Vo Toyaio onpeio A(x,y,) kot B(x,,y,) e gvbelog y = ax + B.

A(X,y,) K(x,.y,)

O
>
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Tote Ba 10y Oet:

y,=ox, +p ko Y, =0x,+p,
omote Ho Exovple:

¥, =Y, = (ax, +B) - (ax, +B) = a(x, —x,).
Emopévag Ba gtvat:

a=J2"%

X 7 X
INo mopadetypa, n evbeio mov diépyetar amd to onueia A(-1,3) kot B(3,6) €xel khion
6-3
o=
3-(-D
epw = 0,75, onote Oa sivor @ = 36,87°.

=0,75. Emopévac, n evbeia avt) oynuotiletl pe tov d&ova x'x yovia o pe

H ovvaptnon f(x) = ax
Av B =0, tote n f maipvel T popen £ (X) = axX, OTOTE 1] YPOPIKY TG TOPAGTACT EIVOL 1|
evbeia y = ax xou mepvdet amd v apyn tov afévev. Ewduotepa:

v Tw a=1 é&ovue mv evbeia y = x . ['a ) yovia o, yA
mov oynuotilel n evbeio vt pe Tov Gova XX, 1oYVEL
epw = a = 1, nhadn o = 45°. Enopévog n gvbeio y =

. . LA A y=X y=X
x gtvar 1 diyotopog TV Yovidv xOy kot x'Oy’ tov

>y

a&ovav. X’ D

v Tw a=-1éovue myv evbeia y = —x. o ) yovia o,
mov oynuotilel n evbeio vt pe Tov Gova X'X, 1oYVEL

epw = o = -1, dMhadn © = 135°.
Enopévog n evbela y = —x glvan 1 dyyotdpog tmv
yovidv yOx' kat y'Ox 10V afévov.

2yetikés Oéoers 0vo evbheidv
Ag Oswpficovue 6vo evbeieg & kar &, pe eflowoelg y=o,x+B, kot y=o,x+f,
avtioTolymg kol og vrobécovpe 0Tt o gvbeleg avtég oynpatifovv pe tov d&ova x'x
YOVieg ®, Kol 0, GVTIGTOIY®G.

* Avo, =0, TOTE QW = £QO,, OTOTE ®,= ®, Kol Gpa o1 gvbeieg €, kau &, elvan mopdAAnieg
N ovumintovv. Ewdwodtepa:
v Av o, =a, kot B, #pB,, 10T ot evbeieg eivan TapdAinieg (Zy. o), Evd
v Ava, = o, ko B, = B, tote 01 evbeieg TavtiCovrar.
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* Av o, # a,, TOTE EQO, F* EQP®,, OTOTE ®, + M, KOl Gpa. o1 evbeiec € Ko €, TEUVOVTOL.
1 2 1 2 1 2 1 2

(% B)

yl\
€1
10, O ) N 10, O 0, N
/{ h “ b
Tyfua o Zype B’
20UV e TO TOPUTAVED GUUTEPU- yA

ouOTOL

* Ot gvbeiec e poperigy = ox + 1, pe
0€R, 6mmg eivar yuo Topddetypo ot

evleieg y=x+1,y=—x+1,y=2x+
1 kT, diépyovtor O6heg amd To d10

Hy

onueio, to onueio 1 Tov Géova y'y.

T'evikd, ol evbeieg g popeng y =
ox + B, 6mov B otabepd Kot o peTo-
BANTO diépyovTon OAeg omd To onpeio
B Tov aéova y'y.

* Ot gvbeieg g popenc y = 2x + B, y4
BER, o6mwc etvon Yoo TOpASELYLLO O
evbelec y = 2x, y = 2x—1, y = 2x+3
KTA., €lvon TopdAAnieg peta&d Tovg,
agov £xovv Oleg KAion o = 2.
T'evid, ot evBeieg TG LOPPNG Y = 0X .
+ B, 6mov o 6Tafepd Ko f petafAnTo, X
elvar 6Aeg mapdAinieg petald Toug. /




6.3 H ZYNAPTHZH £(x) = ax + B

163

H ovvaptnon fi(x) =1 x|

ZOUQ®VO LE TOV OPIGHO TNG OTOAVTNG TIUNG EXOVLLE:

X, avx<0

X, ovx>0

f<x>=|x|={

Enopévog n ypoeikn mopdotacn g ouvapTnong

fx)= |X| amoteleitan and T1g 6v0 Npevdeiec:
y =—X, pe X < 0 ko

y =X, ge X > 0 mov dtyoTopolV Tig Yovieg x’f)y Ko

yl\

y=-x,x<0 y=x,x20_

xOy avtiotoiymg. X 0) X
E®APMOT'H
210 OuTAave oyfpa OiveTor 1 YPUQIKY] TTO- v
paotacn pog ovvdptnong f mov givar opr-
opév o€ 6\o0 o R.
y=1(x)

i) Na Bpeite v e€icowon g gvbeiog mov
oEpyeTan améd ta onpeia A kot B kot oty
ovvéyewn vo dgitetre 6TL M gvbeio avTi
dépyeTan Kon o to onpeio I.

ii) No AMogte ypogikd Tnv avicoon
fx)>—05x+1.

AYXH

i) H evbeio AB €yet e€lomon ™G popengy =
ox + B ko ne1dn Si€PyYETAL OO TOL CMPETL
A(2,0) ko B(0,1) Ba woyvet:

0=0-2+B xkou l=0a-0+p,
omoTe Bow Exovple:
a=—05kup=1.
Apa n e&iowon g AB etvau:

y=—0,5-x+1.
o va dgiéovpe tdpo 6tL T0 onueio I

kol 4
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avnkel oty evbeio AB, apkel va deiovpe 0tTL T0 {g0Y0C (-2,2) TV GLVTETAYUEVOV
oV egmainBevel v e&lowon avtng, dnradn apkel va dei&ovpe 611 2 = —0,5 -
(—=2) + 1, mov oyvet.

ii) O1\voeig g avicoong f(x) > —0,5 - x +1 elvat o1 TeTunpéveg TOV oNUEI®V TNG
YPOQIKNG Tapdctacns TG f mov Bpickoviol mhve omd v gvbeia pe e&icmon
y=-—0,5-x+ 1, hodq tdvo ond v gvbeia AB. Etopévmg, n avicwon avtn
ainbevet yro x€(-2,0)U(2, +o).

AYKHZXEIX A'OMAAAX

1. Na Bpeite ) yovia wov oynuatiler pe tov aova x'x 1 gvbeias:

i) y=x+2 i) y=3x-1
iil) y=—x+1 iv)y=—/3x +2.

2. Na Bpeite v khion g evBeiog mov diépyeton amd T onpeio:
i) A(1,2) ko1 B(2,3) ii) A(1,2) ka1 B(2,1)
iii) A(2,1) ko B(-1,1) iv) A(1,3) ko B(2,1).

3. No Bpeite v e&icwon g evbeiag n omoia:
i) Eyet khion o = -1 ko tépvel tov aéova y'y oto onpeio B(0,2).
ii) ZynuoatiCer pe tov dova x'x yovia @ = 45° Kot tépvel Tov aova y'y 610
onpeto B(0,1).
iii) Eivo1 mopdAinin pe v evbeia y = 2x — 3 kou diépyeton amd 10 onpeio
A(1,1).

4. Na Bpeite v e&iowon tng evbeiog mov diépyeTon amod ta onpeio:
i) A(1,2) xa1 B(2,3) ii) A(1,2) ko1 B(2,1)
iii) A(2,1) kau B(-1,1) iv) A(1,3) kou B(2,1).
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5. Noa anodei&ete 611 M e&lomon g evbeing mov Tapiotdvel ) oxéon peta&d g Oep-
pokpoaoiog C og faduovg Celsius kot g Oeppoxpaciog F og Babpodc Fahrenheit
glvoun

5
C==(F-32).
o )

I'vopifovpe 6t1 10 vEPO maydvel oe 0°C 1 32°F ko Bpalet oe 100°C 7 212°F.
Yrdpyet Oeppokpacio mov vo ekepaleTor Kot 6Tig 00 KAIPOKES Le ToV id10 aptipo;
6. No TopacTNGETE YPUPKA TN GLVAPTNON:
—x+2, avx<0
f(x)=12, av0<x<1

x+1, oav1<x

7. Z10 duthavo oynua SivovTol 1 YPOPIKY| TOPAcTAoT| LdG GuVApTNoNg f mov givol

optopévn og 6A0 10 R kot 1 evbeio y = X. vA
Noa AoeTe YpapiKd:
i) Tic e&lomoeic: y—f(x) y=%
fx)=1xm f(x)=x.
ii) Tic avicwoeic: 0, 1 X
f(x)<1xo f(x)>x.

8. i) Z10 1610 CHOTNUO. GUVTIETOYUEV®V VO XOPAEETE TIG YPOPIKEG TOPOCTAGELS TMV
GLVAPTIGEDMV
F(x)=x| ko g(x) =1
Kot e TN Pondela autdv vo AOGETE TIC AVICOOELS:
|x|§1 Ko |x|>1.

ii) No emPefoardoete adyePpid T1G 0mOVIGELS GOG GTO TPONYOVLEVO EPADTILLAL.
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AYXKHXEIX B' OMAAAX

1. HroAvyovikn ypouun ABI'AE tov mopakdto oynuatog etvaln ypoeikn Topactoo
pog cvvaptnong f mov eivan opiopévn oto ddotnpa [-6,5].

>y

i) Na Bpeite tnv Ty g svvdptnong f o€ kdbe axépato XE[—-6,5].
ii) No Moete 116 e€iodoeris:

f®)=0, f(x)=—1 xou f(x)=1

iii) No Bpeite v e&iocwon g gubeiog BA kot ot cuvéyela va AGETE YPOPIKA
v avicoon
f(x)<0,5-x.

2. M potevn axtivo Kveiton kotd piKkog g evbeiog y = 1 — X Kot avokAdtol 6Tov
a&ova x'x. Na ypayete v e€icmon g gubeiog Kotd piKog g omoiog Kiveitol n)
AVOKADUEVT] OKTIVOL.

3. Ze o de&apevn vrdpyovv 600 Aitpa Beviivng. ‘Eva Butiopopo mov mepiéyet 2000
Altpa Beviivng apyilel va yepilet tn delapevn. Av 1 mapoyn Tov Putiopopov gival
100 Altpa To Aemto Kot 1 de€apevn ympder 6An ™ Peviivn Tov Putopdpov:

i) Na Bpeite 11¢ cuvoptioelg Tov ekepdlovv, GLVAPTAGEL TOV YPOVOD t, TNV TOGO-
mra g Beviivng:
a) oto PutoPopo kot P) ot deEapevn.

ii) No mapaotioete ypopikd Tig Topamdved cGUVOPTAGELG Kot Vo, Bpeite T xpovikn
OTIYUN| Kot TNV omoia To PuTlopopo kot 1 0eCapevr] £xovv TV idt TocdTN T
Beviivne.

4. ¥10 dumhavo oyfua o onueio M daypdeet To evBoypap- A
po tpnqpe. AB omd 1o A mpog 1o B. Zopporilovpe pe x 10
UfKog ¢ dadpopng AM TO0V onueiov M kot pe f(x) to
epPadd Tov tprydvov MI'A . No Bpeite 1o medio opt- 4 r
GLob Kol TOV TOTO NG cuvaptnons E = f(x) kot ot ov-
VEYELD VO TNV TOPACTIGETE YPOUPIKA.
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5. Avo kep1d K| kar K, dyovg 20cm 10 xabéva, apyicav va kaiyovrar mmy idwa xpo-
VIKT OTIYHN KOl TO TPMTO KEPT KANKE GE 3 DPEC, EVO TO SEVLTEPO KANKE GE 4 MPES.
Ta Oym oV keprov K| kar K, suvapticet Tov xpovou t, Katd 1o xpoviko S1aotnpo
mov koEva and avtd korydtav, Topiotdvovar pe o vbvypappe Tuqpata kKot
k, Tov mapakdto oyfuaTog.

A

h (og cm)

20

o 3 4t(ce d)psg')

i) Na Bpeite t1g ovvaptioeig h = h (t) kot h = h,(t) mov ekppdlovv, cuvaptioet
TOV XPOVOL t, T VYN TV KepLdy K| kot K avtictoixog.
i) No. Bpeite mote 10 kepl K, eiye durhdoio Hyog amd 1o kepi K.
iii) No Avoete 10 1610 TpdPANLa Kol 0T YEVIKT TEPITTMGN TOV TO OPYIKO VYOS TV

KePLOV Ntav 160 pe v. Ti mapatnpeite;
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Katarxopopn usraromaen koumoing
) Ag Bcwpricovpe ) cvvaptnon f(x) =|x|+1. Enedn
—x+1, av x<0

f(x)_{ x+1, av x>0
N YPOQIKN TOPEoTOoT TG CLUVAPTY-
ong £(x) =[x| +1, B amoteeiton amo
TG Muevbeieg

v y=—-x+1, pe x <0 xo

v y=x+1, ugx>0,

7oV £yovv apyn To onueio 1 Tov d&o-
va y'y kot etvor mopaAAnAES e TIG Ot-

yotopove TV yovidv x'Oy ko xOy

A

. , . , . X O 1 X
amo TIG omoiec, OMWG gival YvmoTo,

OTOTEAEITOL 1 YPOPIKT TOPACTACT
ms o(x) =[x| (Zxipo).
Emopévemg, av petatomicovpe ) ypoa@ikn topdotacn g ¢(x) =|x| KoTaxopvea kot
TPOG TO TAV® Kot 1 povdda, T0te avtn B0 CUUTECEL [E TN YPAPIKY TOPAGTACT TNG
fx)= |x| +1. Av10, GAOCTE, NTOV AVOLEVOLEVO, APOV 1GYVEL:

f(x)=(x)+1, 710 kGO XER,

mov onpaivet 6t yuo kibe XxER 1o f(x) elvan kKatd 1 povada peyolvtepo tov ¢(X).

I'evika:

H ypaown napdotaon g cuvdptnong f, He:

f(x)=0(x)+c, 6mov ¢ > 0,
TPOKVITEL OO U0 KOTAKOPLPY| UETATOMIGN TNG YPUPIKNG TOPACTAGNS TG ¢
KOTG ¢ LOVASEG TPOG TA TAV® (Zympo o).

MANLad TapdAAnio pe tov aova y'y.
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Zyfpa o

B) Ag Bewpnoovpe T cvvdptnon f(x) = |X| —1. Emedn

1) -x-1, av x<0
X)= ,
x—1, av x>0
1N YPOPIKN TOPACTOCT yA
me f(x)=x|-1, y=x|

0o amoteAeiton amd Tig Npevbeieg

v y=—x-1,pex <0 a1
v y=x-1,pex>0, 1 1

oL €yovv apyn to onueio —1 tov Wl
a&ova y'y kot givarl TapdAinAeg pe | k /
y=IxI=

TI¢ dryotopove v yovidy x'Oy

I 4

kot xOy omd TG omoleg amote-
Aettol M YpaQIKY TOpAoTOoT TNG

@(x) =[x| Exua).
Enopévaog, av petatomicovpe

ypagiky Tapdotocn mg (x) = x|
KOTOKOPLPO KOl TPOS To KAT® Kotd 1 povada, tote autn 0o CUUTESEL UE TN YPOPIKY|
nopdotaon g f(x) = |x| —1. Avtd, GhAmaote, NTav avapevopevo, agob 1oyVEL:

f(X) = o(x) -1, yio k00e XER,
mov onpaivetl 6t yuo kibe xER 1o f(x) elvon katd 1 povada pikpdtepo Tov o(X).

Tevikd:

H ypaopwn mapdotacn tg cuvaptnong f, |e:
f(x)=0(x)—c, 6mov ¢ >0,

TPOKVITEL OO L0 KOTAKOPLPT UETATOMIGN TNG YPUPIKNG TOPACTAGNS TG ¢
KOTE ¢ LOVAJEG TTPOG T KAT® (Zynpa B).
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Op1lovtia petatonion Koumving
a) Ag Bewpnoovpe ) cuvdptnon f(x) = |x - 1|. Enedn

—x+1, av x<Il1

x—1, av x=1"

f(X)={

N Ypaewn mapdotaon me  f(x) = |x - 1|, 0o amoteAeitan amod Tic nuevbeieg
vV y=—x+Lpex<1wxom

vV y=x-1, nex=>1,

ov €youvv apyn To onueio 1 tov d&ova
X'X Ko glvan TopaAANAES e TIG d1Y0TO- 1
povg Tov yoviov X'Oy kot xOy and Tig
OTo1eC AmOTEAEITAL 1] YPAPIKN TOPAGTO-
on g @(x) = x| (Expe).

Enopévarg, av petoatonicovpe m ypo-

QKN wapdotaon g O(X) = |X| op1o-

vto® ko pog ta 816 kotd 1 povada, tote vt 0o CLUTEGEL e T YPAPIKT TOPECTO-
on mg f(x) =[x 1. Avto, GAAGTE, TaV AVOEVOLEVO, AQOD 1oYDEL

f(x)=0p(x—1), yukabe XER,

OV onpaivel 6TL M TN ™S f(X) = |x - 1| ot 0o x etvor 0o pe v T g (x) = |X|
ot 0éon x —1.

@ Anhodn mapdAinio pe Tov GEova X'X .
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Tevikd:

H ypapikn| mapdotacn tg cuvaptnong f ue:
f(x)=0(x—c), 6mov ¢ > 0,

TPOKVITEL OO it 0PLLOVTIO LETATOTIGT TNG YPUPIKTG TAPAGTOCNG TNG P KOTA C
LOVASES TTPOG TA 0EELE (XML y).

[pdypotr emedn f(x)=oe(x—c), N TN mg f o Béom x eivar ida pe v T ™G
¢ ot Béon X — ¢, Tov Ppioketal ¢ povadeg aplotepoTepa TG 0EoMG X. Apa, 1 YPOPIKY
nmopaotact g f Oa Bploketon ¢ povadeg de€idtepal TG YPAPIKNG TOPAGTOCNC TNG ¢
Expay').

Co Ce

B) Ag Bswpnoovpe ™ cvvaptnon f(x) = |x + 1|. Emedn
—-x—-1, av x<-1

x+1, av x>-1

f(X)={

N ypaikh Topdotacn g f(x) = [x+1|, 0o amoteleitan and T1c nuevbeieg
v y=—x-1ue x<-1 ko

v y=x+I1, pge x>-1,

oL £YovV apyn to onueio —1 Tov
a&ova x'x Ko etvor TapdAAnAeg e
T1¢ Siyotépovg Tov yovidv x'Oy
ko xOy and g omoieg amote-
AglTOL M YPOQIKY TOPAGTOCT TNG
o(x) = x| (Zxnpa).

Enopévarg, av petatomicovpe

YPOPIKY| TOPACTACT] TNG O(X) = |x| opllovTia Kot TPOg T aptoTEPE KoTd 1 povada, Tote
avtf Oo cvpméost pe ™ ypupikny mapdotoon g f(X) =|X+1|. Av10, AAMOOTE, NTOV
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OVOLLEVOLLEVO, 0UPOD 1OYVEL
F(x)=0p(x+1), 10 k60e XER,
OV GNUOVEL OTL T TYN TG f(X) = [x+1] ot B€om X etvon 10100 pe TV T e o(X) = |X|

ot 0éon x + 1.
Tevika:

H ypaown napdotaon g cuvaptnong f, ue:
f(xX)=0¢(x+c), 6mov ¢ > 0,

TPOKVTTEL A0 Lo 0pLOVTLOL LETATOTION TNG YPOUPIKNG TOPATTOONG TNG O KOTH C
LLOVAOEG TTPOS TA OPLETEPQ (ZyMLLa J").

[pbypotr enedn f(x)=@(x+c), N T ™¢ f ot Béon x etvon idto pe v TP g ¢
ot 0éom x + ¢, mov PBpioketar ¢ povadeg deEidtepa g BEong X. Apa, 1 YPOQPIKY TTo-
paotaon g f Ba PpiokeTor ¢ povddeg apioTePOTEPA TNG YPUPIKNG TOPAGTACNS TS @
(Exua 8).

R 2

O x x-.i-c
Zynua d’

E®APMOTI'H
Na napaoctadei ypagika 1 ovvaptnon f(x) = [x+3|+2.

AYXH

Apywcd yoploGovE VY = |x + 3|, OV OGS €ldapE TPOKVTTEL AO i oplOvVTIOL Le-
TOTOTION NG ¥ = |x| Katé 3 LOVADEG TPOG TO, OPLOTEPL. TN GUVEYELD XOUPAGGOVLE TNV

y= |x + 3| + 2, OV OT®G EIOOUE TPOKVTTEL OO L0 KATAKOPLOT LETATOTION TG YPUPL-
KNG TOPAGTACNG TNG Y = |X + 3| KaTé 2 HOVASES TPOG TOL TAVE.
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Enopévemg, n ypagikn mapdotaon g f(X) = |x + 3| + 2 mpokOnTEL O SVO SLAUOOYIKES
LETOTOT{GELS TNG GLVAPTNONG Y = |x|, pog oplovTiag Katd 3 HOVAdES TPOG TOL OPLOTEPT
KoL P0G KOTOKOPOUPNG KOTA 2 LOVADEG TTPOG T TAV® (Xympat).

y4A

HMEIOQXH

Me avaroyo TpOTo, SOVAEVOVLE Y10 VO, TOPOCTHOOVLE YPOPIKE TIG GUVAPTNGELS
™G HOPPNG:

f(xX)=p(xtc)td, pec,d>0
Anrodn, a&lomotodpe 6o TV optoVTie. 660 KOl TNV KATUKOPLOT LETUTOTION
KOUTOANG.
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AYXKHXEIX A'OMAAAX

1. 10 810 GHOTNUA GUVTIETAYUEVOV VO TOPAUCTNGETE YPUPIKA TIG GLUVOPTICELS:
o(x) = |x| , f(x)= |x| +2 Ko g(x)= |x| -2.

2. Opoimg ylo TG GLVOPTNCELS:
o(x) = |x|, h(x)= |x + 2| Kot q(x) = |x — 2|.

3. Opoimg Yo T GLVOPTACELS:
o(x) :|x|, F(x)= |x + 2|+1 kot G(x) :|x —2|—1.

4. 210 TOPOKATO GYARO SIVETOL M YPOPIKY TOPAOTACN LG GUVAPTNONG ¢ TOL
amoteleitat amd Tn dtoTOHO TNG HEVTEPNS YOViNG TOV AEOVMV KOt 0ld TO MULKD-

KMo ov avikel 6to 1o tetaptnudplo Kot £xel S1apeTpo mov opilovv ta onpeia
0(0,0) kot A(2,0).

yA
Co

3170 1310 GLOTNLOL GUVIETAYUEVOV VO TOPUGTNGETE YPOPIKE TIC GUVOPTHOELG:
i) £(x)=0(x)+2 kat g(x) = p(x) 2

ii) h(x) =p(x +3) ko q(x) =@(x—3)

iii) F(x)=o(x+3)+2 kot G(x) =0(x—3)-2.

5. Atveton 1 suvapon @(x) =2x> —1. Na Bpeite Tov TOTO TG GLVAPTNONG f TNG
omolog N YPAPIKN TOPAGTAGT TPOKVTTEL OO OV0 SL0d0YIKEG LETOTOTIGELG TNG
YPOPIKNG TAPAGTACNG TG ¢:

i) Kotd 2 povadeg mpog ta 0e€1d kot katd 1 povada Tpog To Tave.

ii) xatd 3 povadeg mpog ta de1d Kot Katd 2 HovAadeS TPOG T KATO.
iii) xkotd 2 povadeg Tpog o aptotepd Kot Kot 1 povade mtpog to Tave.
iv) Kot 3 povadeg mpog ta aploTEPE Kot Katd 2 LOVASES TPOG T KAT®.
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Movorovia covaptions

270 TOPOKATO oYNHe SIVETOL T YpapIKN Tapdotact g cuvaptnong T = f(t) mov exepd-
Cer m Beppokpacio T evog TOMOL GLVEPTAGEL TOV ¥POVOL t KATA TO YPOVIKO OLAGTIO
amd to pecdvuyta pog nuépag (t = 0) péypt ta pecsdvoyta g endpevns pépog (t = 24).

P T(O)
11

T=7(®

0 4 16 24 1(h)

a) ITopatmpovpe 611 610 ddotua [4,16] n ypaekn wapdotacn s Oepprokpaciog
avEPYETAL.

£7(C)

—

AGY)

t 16 24 t(h)



176 6. BAZIKEZ ENNOIEZ TON XYNAPTHZEQN

AVTO onpaivel 6TL 6TO S1AGTNUO OVTO, LE TNV TAPOSO TOL XPpOVoL, 1| Beprokpacio avéd-
veTat, ONANOT Y10 OTOONTOTE t),ts € [4,16] pe t, <t, woyvel

St)<f(t)
T to Adyo avtd Aépe 6tL 1 suvdpmnon T = f(t) eivan yvnoimg adéovca oto Sdotna
[4,16].
Tevuca:

OPIZMOX

Mo cvvaptnon f Aéyetal yvnoiomg o0&ovoa o Eva ddotnia A tov mtediov opt-
opoY NG, OTAV Y10 OTOLAGNTTOTE X, X, EA g X < X, 1) VEL:

f(x)<f(x,)

INa va SnAdoovpe 6tL 1 cuvaptnon feivatl yvnoing adéovca 6o dtdotna A ypdeovpe
fIA.

INa mopdderypa, n cvvaptnon f(X) = 2x — 3 eivan yvnoing avéovoa oto R. [pdypartt
£0t0 X,,X, €R, pe x; <x,.Tote &yovpe:
X, <X, = 2X, <2X,
=2x,-3<2x,-3
=/f(x) <f(x,)
Ievika:
H cvuvéptnon f(x) = ax + B, pe a > 0 givar yvnoiong avéovea oto R.

B) Xto id10 oynua, Topatnpovue EMmALOV 0Tl 6T0 ddotnua [16,24] n ypapikn Tapd-
otoomn g Oeprokpaciog KoTEPYETOL.

4

| T(C)

T=7(®

VAG)) AG)

0 4 6 t 24 (h)
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AT onpaivel 0Tt 6T0 S1EGTNHO 0VTO, LE TNV TEPOSO TOL XPHVOVL, 1 Beprokpacio. Lem-
vetat, oniadn ywo onowdnmote t,,t, €[16,24] pe t, <t, woydeu

F(8) >£(t,)
[N o Aoyo avtd Aépe 6TL M ovvdptmon T = f(t) etvan yvnoiog eBivovsa oto didotnua
[16,24].

T'evikad:

OPIZMOX

Mo cuvdpnon f Aéyetar yvnoeiog @Oivovsa ce £va dSidota A tov tediov
0pLGHOY TNG, OTAV Y10, OTOWNTOTE X , X, EA pE X < X, 10)0EL:

Sx)>f(x)

INo va dnidoovpe 6TL 1 cuvdptnon feivol yynoimg oivovca 6to dtdotnua A ypagpovue
fIA.
[No mapdaderypa, n covapton f(x)=-2x + 5 gival yvnoimng eBivovca oto R. [Tpdypotr
£0T® X1,X; € R, pe x <Xx,. Tote £xovpe:
X <X,= -2x,> — 2%,

= -2x,+5>-2x,+35

= f(x)>f(x)
Tevicé:
H ocvuvépton f(x) = ax + B, pe a <0 givor yvnoing ¢Oivovea oto R.
Mo cuvaptnon mov givon gite yvnoing avcovoa gite yvnoing pdivovca og éva didotnua A
Aéyetar yvnoimg povétovn 6to A.

Elayioro kot uéyieto cvvaptong
Ac Bewpfcovple Kot TEAL TN YPOPIKN TapdoTaoT TG cuvaptnong T = f(t).

A

" T(C)

11

T=7(®

0 4 16 24 t(h)
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[Mopatmpovpe ot
a) Tn ypovikn oty t, =4 1 Beppokpocio Tov TOTOL TAipVEL TNV EAGYIGTN TN NG,
nov givoun f(4) = 3 Pabpoi Kehsiov. Ankaodn| ioyvet:
fO=f4)=3, v k6Oe t€[0,24]

I'a 0 Aoyo avtd Aépe 611 1 suvaptnon T = f(t) mapovoidletl oto t = 4 gldyiot0, TO
f(4)=3.Tevikd:

OPIZMOX

M cuvdptnon f, pe medio opiopod €va GOVoro A, Aéue OTL TOPOLGLALEL GTO
X, €A (0MK0) ELGYLETO OTAV:

S(X) = f(x), yio kGbe x € A

To xo € A Aéyetan O€on ghayicoTov, vod T0 f(X,) OMKO £LAYLGTO 1 OTADG EAGYLETO TNG
ovvaptnong f kai to cupPoiilovpe pe min f(x).

TNa napaderypo, og Oempricovpe tn cvvaptnon f(x) = 3x*+1. Eneidn
x* >0, y1a k40e xR,
Ba eivon

3x* >0, yia kéOe xeR,
omote Bo Exovpe

3x* +1>1, y1a k4Oe xeR.
Enopévac:
1 (x)=>7£(0), yo k60e xeR.
Apa, n f mapovoialel erdyioto oto x,= 0, to f(0)=1.

B) Tn xpovikn otrypn t,=16 n Bepuokpacio Tov TOTOL TAiPVEL TN UEYIGTN TIUN THG, TOV
glvaun T(16) = 11 Pabpoi Keroiov. Anhaon woyvet:

f(®) < f(16) =11, yio k60 t[0,24].

I to AO0yo avtd Aépe 6tL ) cvvaptnon T = f(t) mapovoidlel oto t = 16 péyioto, 10
f(16) =11. I'evicdi:

(0)4020%(0)>

Mo cuvdptnon f, pe medio opiopod €va GUvoro A, Aéue OTL TOPOLGLALEL GTO
X, €A (0ld) péyreTo 6TV

S(X) <f(x), v kébe x € A
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To x €A Aéyeton Béomn peyicTov, evid 1o f(X) OMKO péYLeTOo 1 AAOS PEYLETO TG f KO
10 cvpPorilovpe pe max f(x) .

o mapadetypa, ag Ocmpricovpe ™ cvvapmon f(x)=-3x" +1. Eneidy
x* >0, yio kdOe xeR,
Oa etvon
-3x* <0, yio k60¢ xR,
omote Bo Exovpe
-3x* +1<1, yia k60 xeR.
Enopévog:
f(x)<£(0), yia k6B xeR

Apa, n f rapovoialel pEyioto 610 X = 0, T0 f(0)=1.

To (oMKd) péyioto kot 10 (0AKO) EAGYIOTO LLOG GUVAPTNONG AEYOVTOL OMKE aKpOTOTO
oVTNC.

XXOAIO

Mo cuvapTnon eVOEXETOL VO £XEL KO LEYIOTO Kot EAAYIOTO (Zy. o) ] LOVO NG~
yoto (Zy. B) N povo péyroto (Zy. v') N va unv €yl 00Te PEYIGTO 0VTE EAAYIOTO
(Zy. 8").

A A
y y
y=f (%) y=f (%)
1
1
0 > / >
1 X O 1
Tyfpa o’ Tyfpa B’
y A yA

v (%) y=fI(%)

ol -
.

Iynpay’ Iynpa &’
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Aptia cvvaption

a) Xto dirhavo oyfipa divetar n ypopun mapdotacn C, VA
pog cvvapmong f mov xel medio optopov OA0 TO
R. TTapampodue 6t C, &xer dEova coppetpiag tov
agova y'y, apob To cuppeTpikd kabe onueiov e C,
¢ Tpog Tov a&ova y'y aviket otn C =

Eme1dn, 60Umg, T0 CUUUETPIKO TOL TVYXOIOL oNpEiOV
M(x,y) g C ; OG TPOG TOV a&ova y'y eivan To onpeio
M'(=x,y) ko emewdn Ta onpeio M(x,y) kow M'(-x,y) avikovv ot C,, fa ioydet y =
f(X) a1y = f(-x), omote Ha Exovple:

f(=x)=f(x)

H cvvépton f pe mv mopoarndve bdtmta Aéyeton aptia. Ievicd:

(0)40205(0)>

Mo cuvaptnon f, pe medio opiopov Eva gOvoro A, Ba Aéyetar dpTia, OTov Yo

KOs XEA 1oyveL:
—x €A xar f(—x) = f(x)

H ypaewn napdotacn piag dptiag cuvdptnong Exel déova ovppetpioag tov daEova y'y.
o mapddetypo, n cvvapmon f(x)=2x"—x* +1 eivar dptia cuvépon, agod £xel
nedio opiopob 6A0 10 R kot yuo kébe x € R oyvet

Fx) = 2(x)*— (x)? + 1= 2% — X2+ 1= £ (x)

SOVETMG, M YPAPIKN TG Tapdotacn Exel G&ovo cuppetpiog Tov aova y'y.

IepitTh covapTyon

B) Zto duthovd oynuo SIVETOL M YPOPIKY TAPACTUO
C ; Hag ouvaptnong f mov £xel medio oplopov OO
oR.

IMapanpovue 611 C ; £xel KEVIPO cuppeTpiog v

apyn TV a&Ovev, apol To CLUUETPIKO KAOE onuei-
ov g C ; ©G TIPOG TV apyn TV aEOVOV aVNKEL 6N

C.
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Eng1dn, opog, 1o ouppetpd tov toxaiov enpeiov M(x,y) mg C, og mpog v apyfi Tov
aovav givar o onpeio M'(-x, —y) kot enedn to onueic M(x,y) kow M'(=x, —y) aviKovv
om C r Ba woyvely = f(x) kot —y = f(-x), onote Oo Exovpe:

f=x)==f(X).

H ovvapmon f ue v mopordve vtnto Adyetol meprrti]. ['evikd:

OPIZMOX

Mo cuvaptnon f, e medio optopov Eva Guvoro A, Bo Aéyeton meprrTiy, 6TV Yol
KOs x € A woyvet:
—x e A ka1 f(—x) = - f(X)

H ypagpin mapdotaon piog meprtTig cuvaptnong Exel KEVIPO cLupeTpiag TV apyn
TOV 0EOVOV.

o Tapddetypa, n cvuvaptnon f(X) =2x° — X sivou Teptrty cuvapmon, S16tt £xet medio
optopov 610 1o R kot yio kabe X € R 1oydet:

S0 =2(x) = (%) = 2X+ x = f (x)

SUVETMG, M YPAPIKN TNG TOPAOTAON EYEL KEVTIPO GUUUETPIOG TNV apyT| TOV 0EOVOV.

YHMEIQXH

O 6pog "apTia" TPoEKLYE apPyIKE 0o TO YEYOVOC OTL 01 GUVAPTHOEIGY = X%, y = X*,
y = x° KT, TOL £Y0VLV GpTio £kBET, £xovV GEova cupueTpiog Tov dEova y'y, eivar
dMAadN APTIEG GUVOAPTNOELS, EVD 0 OPOG "TeEPITTN" TPOEPYETOL AUTTO TO YEYOVOG OTL
0L GUVOPTACEIGY =X , ¥ = X°, Y = X KTA., TOV £(0VV TePLTTO €KBETT, £XOVV KEVTPO
GUULETPLOG TNV Py TOV AEOVOV, lvar SNAOT TEPITTEG GUVAPTNGELS.

E®PAPMOTI'H

270 TUPUKATO GYpo. divovTar opiopéva TUNRATA TG YPUQIKIG TOPACTOCNG HLOG
apties ouvaptnong f mov £yl medio opiopov 1o SwdoTnpa [—6,6].

Na yopoay8ovv kou To VTOAOUTE TUNRATAE TG YPUPIKNS TAPAGTAGNS TS GUVAPTY-
ong f kou pe ™ PonOsia avtig:
a) Na BpeBodv 1o dSweocTipaTe 610 07TOiM | GUVAPTION f:
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i) eivan yvnoiong avéovoa
ii) eivan yvnoimg @divovca
iii) eival otaOepn.
B) Na BpeOei n péyrotn ko n ghapiotn Tipn ¢ f, Kabag emiong o Béceig TOV
OKPOTATOV CVTOV.

AYXH

Emedn n ovvéptmon f eivarl dptio, 1 ypoeikn e mapdotoaotn 0o Exet a&ovo cupple-
tpiog tov aéova y'y. Emopévmg, av mépove to. GUUUETPIKA G TPog ToV d&ova y'y Tmv
d00évTV TUNUATOV TNG YPAPIKNG TapdoTaong TGS f, Oa éxovpe oAOKANPN TN YPOPIKY
napdotaocn g f, Tov gival n tolvyoviky ypauun A'BT'OT'BA (Zynua).

yll
A’ A
4
B r r B
6 % 5 0 > 56 x

Ao TV TOPUTEVE YPOPIKY TOPAGTACT) TPOKVTTEL OTL:
a) H cvvapmon f:
i) eivar yvnoiong avéovoa oe kabéva amd to dwotipota [0,2] kot [5,6].
ii) eivar yvnolog pbivovsa o kabéva and ta Sraotipato [-2,0] kon [-6,-5],
0. omoia eivot GLUHETPIKE MG TPog To O TtV dactnuatov [0,2] kot [5,60]
avTioTolYmg ota omoia 1 f etvon yvnoing av&ovoa.
iii) eivar otobepn| oe kabéva and to Sactyuato [-5,-2] kou [2,5] to omoia gival
GUUUETPIKE LETAED TOVG G TTPpog To O.
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B) H péyiom tun g f elvan ion pe 4 ko mapovoidletal 6tav 10 X ThpeL TIg THEG —6
Kot 6. Anhadn oyvet:

max /(x) = f(=6) = f(6) = 4

H o ) e f etvan iom pe 0 kon mapovsidleron 6tav to X mdpet v T 0.
Anrodn oyve:
min f(x) = f(0)=0.

AYKHXEIX A'OMAAAX

1. No Bpeite o dtaotnpHoTO 6TO 0TTOi0 KOOEULA 0o TIC TOPUKAT® GUVAPTHCELS EIvaL:

a) yvnoiong avéovca Kot B) yvnoing ebivovoa.
YA YA ya
y=(x) y=g(x) y =h(x)
N O o ~
ON 1 X 2 X -1 1 X
-1
) )

2. No mpocdlopicete To OMKA 0KPOTOTO TOV GLVOPTNCEMV TNG TPONYOVUEVNG
doxnong, kafdg Kot TI 0E6ELG TV AKPOTATOV AVTMV.

3. Na deiete ot

i) H ouvapmon f(x)= x> —6x +10 napovctdlet ehdyioto yio x = 3.

2x

ii) H cuvaptnon g(x) = 1 Topovo1dlel péyioto yuo x = 1.

x?+

4. No. Bpeite moleg omd TG TUPAKAT® GUVOPTNOELS EIVaL APTIEG Kol TOLEG ETVOL

TEPLTTES:

D £ =3x"+5x° i)/, (x)=3[x|+1 i)/, (x) =|x +1]

iv) £, (0= ~3x° W £,00=25 Vi f,() =2
I+x X +1
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5. Opoimg yio TIc GUVOPTNCELS:
1

i)fl(x)zm i) £, (x)=vx-2 i) 7, (x) =[x —1|—|x +]|
1
X+—
V) £, (x) =% O ACIEN Y vi) £, () =V1-x.

6. Na Bpeite moteg amd TG TOPAKAT® YPOUUUES EIVOL YPOUPIKES TAPACTAGELS GPTLOG
KOl TTOLEG TTEPLTTIG GLVAPTIOTG.

yA y A yu
y=/(x) y = g(x) p J y = h(x)

0 X 0 X

X

©)

7. Opoimg ylo Tig TopaKAT® YPOUUES.

yll A A

= = h
=) y=2g(x) y = h(

vov X i ] i X

8. No copmANpdoETE TIC TAPAKAT® YPUUUEG DOTE VO TOPIGTAVOLY YPUPIKES TOLPOL-

4
Y

otdoElg
a) Aptiog cuvaptmong  kor  P) Ieprrmig cuvdptmong.

YA YA Y4

c © C/
X




EPQTHZEIZ KATANOHZHX 6ou KEGAAAIOY 185

EPQTHZXEIYX KATANOHXHZY 6ov KEGPAAAIOY

I) X& koOgpid amd TIg TOPUKATO TEPITTAOGELS VO KUKADGETE TO YPAppa A, o
0 wyvpPIopog givar aindng kor o ypappa ¥, av o w6yvpiopdg givar yevonge.
1. Yndpyel cuvaptnon tng omoiog 1 Ypopikn mopioTtoct S1EpYETOL

oamd Ta onpeia A(1,2) kou B(1,3). A Y
2. Orevbeiegcy =0’ x - 2 kou y = — x + | tépvovrar. A Y
3. Av pia cuvaptnon fetvor yynoing avgovoa, T0te N —f glvar yvnoimg

@Bivovoa. A Y
4. Mia yvnolog povotovn cuvaptnon £yt To ToAv pio pia. A Y

5. Yrdpyetl yvnolog LovoTovn cuvaptnon Tov diEpyETaL

omd Ta onueio A(1,2), B(2,1) kot I'(3,3). A Y
6. Av (o cuvdptnon f eivon yvnoiog edivovca ko €xet pilo
tov apBuo 1, tote Oa woyver £(0) <0 . A Y

7. Av o cuvdptnon f ivar yvnoiog Lovotovr Kot 1 YPOOLKY| TG
mopaotact oEpyetal amod to onueio A(1,2) kot B(2,5), toten f

gtvan yvnoimg avgovoa. A Y
8. Av 1 péyrom Ty pog cvvédptnong f elvat ion pe 1, td0te N
g&lowon f(x) = 2 eivon advvar. A Y
9. H cuvapmon f:[-1,2] > R pe f(x) = 3x? givar Gptio. A Y
10. Av po cuvdptnon givar aptia 1 Teprt kot £xet pia tov apduo p,
tote O Eyen pila kot Tov apuo —p. A VY
11. Av pio cuvaptnon f etvon dptia, TOtE N f deV givar yvnoimg
povotovn. A Y
12. Av pia cuvéaptnon f eivan dptia, TOTE N —f €ivon TepLTT). A Y

IT) No emAéCeTe TN 6®GTI ATAVTION YO TNV TOPOKATO cuvapTinon f.
H ovvéptmon f, g omoiog 1 ypo@ikn Topdotaon TPOKVTTEL amd VO
SB0YIKEG LETATOTIGELS TG YPUPIKNG TOPAGTAOTG TG GLVAPTNONG O(X) = 3X*,
pog optlovTiag katd 1 Hovado Tpog To. 0pLoTePE KOl oG KOTOKOPLONG KATE, 2
LOVASEG TTPOG TOL TAV®, EYEL TOTTO:

A) f(x)=3(x-D*+2 B) f(x)=3(x-1)"-2
I f(x)=3(x+1)"+2 A) f(x)=3(x+1)*-2.
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IXTOPIKO XHMEIOMA

H 130 ¢ ypnoyomoinong drotetaypévav Ceuymv yio To. onueio VoG EMTESOV KOl TNG
TEPLYPOPNG KOUTOA®V e eElomaelc, avikel otov Rene Descartes (1596-1650) kot otov
Pierre de Fermat (1601-1665).

O Descartes (Kaptéoiog) yevwninke ot La Haye (onuepwvi Ntepkar) g Touraine Kot
éOave ot Xtokyorun. Xe naia 10 xpovov eyypdonke oto Baciiikd Koiléylo g La
Fleche, 6mov 6idackav Incoviteg. And exeivn tn otiypn apyiletl kot 1o evoloeEPov Tov
yio to. podnpotikd. Xt {on tov vnpée @ILOG0POog, OAAA Evo. LEYEAO LEPOG TOV YPOVOL
oV 10 d1€0eTE Yo TOL LOOMULALTIKA.

To. amoteAéopato kot ot péBodol tov, mov dnpocicvoe to 1637 oto Pipiio tov Le
Geometrie, dNUOVPYNGAV VO VEO KAADO TV HOONUATIKGOV TOV apyOTEPO OVOUACTNKE
Avarvtikn F'eopetpio.

O Kaptéoiog d1eide ) dvvapun g Adyefpag yio T AVoT YEMUETPIK®OV TPofANpdT@v
KOL 1) GKEYN TOV OVTITPOCHOTEVE Lo PIUKY| AmOKAGN omd TN UEYPL TOTE EMKPUTOVGO.
amoym yio ™ Feopetpio. O 0pog «Kopteoiavég GUVIETAYUEVES) OQEIAETAL GTO OVOUA
TOV.

O Fermat, wov é{noe otnv Toulouse g votiog NaAliog, av kot RToV VOLUKOG 6T0 €mdy-
velua, vanpée Evag amd Toug LeYOANTEPOLG LodNIaTIKOVG TOL 170V aidva.

Tig 10éeg Tov Y100 cuvtetaypéveg otn Fewpetpia, tvmonoinoce otic apyég tov 1629 xon tig
KUKAOQOpPNGE pe aAANAOYpapia, aALA dev dnpoctedTnKoy Tpv amd to 1679. O Fermat
GUVESEGE TO OVOLLAL TOV LLE TOV IGYLPLOUO:

«l10. k6O v > 2 eivau advvaro va ppodue Oetikods axépoiovg a, f, y mov va ikavomo1ody
™ oyéon o =+ yr.

Tov gival YvooTtoG ©¢ 10 «terevtaio Bempnua tov Fermat». Tov woyvpiopd tov avtdv
&ypaye o Fermat oto mepiBmpio evog Piriov Tov mpocsbitovtog kot o e&Ng:

«Exw Ppet o mpoyuotike Qovpdora amddeiln v omoio 1o wepifmpio avtd ivar Tord
TTEVO Y10 VO, YOPETELY.

O wyvpiopdg avtdg Tov Fermat amodeiymnke aAndng to 1994 and tov Ayyro pobnpotikd
A. Wiles, a@ob vanpée yio 350 ypovia éva amd to S1oonIOTEP GAVTA TPOPANLATO TNG
Ocopiog ApOudv.



MEAETH BAZIKQON
2YNAPTHZEQN

Ewsaywyn

Z‘CO KEPAALO aTO Ba dovpe TMG, pe TN fondela TV TANPOPOPIDOV TOV OTOKTNGO-
He PéEYPL TOPO, UTOPOVLE VO XOpAEOVUE e OGO TO dSLVATOV PEYOADTEPN aKpifetla
TN YPOQIKT TOPAGTOCT) TOV GUVAPTIGEMY

[ =ax’,  fi(x)=0x), f3(x) :% Ko fi(x)=ox*+ Bx +y.

H mopeia v omoio. akolovBolpe Aéyeton pehétn covapTnong kot TeptAapPavet ta

axoAovfa Prpoto:

1. Bpiokovpe 10 medio opiopod TG GUVAPTNONGS.

2. [Tpoodiopilovpe To SIOTALOTO LOVOTOVIOG KOt TO. OMKE akpOTATO TG GUVAPT-
oMG.

3. Mehetovpe ) "ouuUmEPLPOPA” TG CLVAPTNONG OTO. AKPA TOV SUCTNUATOV TOV
nediov optopov g ("oplakég TIES" KTA.).

4. ZuvtaooOoLE £VOV TIVOKO TILOV TG GLVAPTNONG Kat, pe T fondeta avtod Kot Tmv
TPONYOVUEVAOV GUUTEPUGLATOV, YOPEGGOVUE T YPAPIKY| TNG TOPACTAGT.

2XOAIO

Onwg eivorl yvooto, av o cuvaptnon f e medio opiopov £va cOVoAo A givol
aptia, TOTE M YPOPIKN TNG TopAcTtacn &xel aEovo cvppetpiog tov d&ova y'y,
EVO av givon mepizzy, £XELKEVTPO GUUUETPIAG TNV apyn ToV aEovov. Emouévag,
Yo T HEAETT MG TETOLOG GLVAPTNONG OPKEL VO TEPLOPIOTOVLE OTOL XEA, L
x > 0 kot va yapdEovpe T YPOOIKN TS TAPEGTAGT) 6TO GUVOAO aVTO. XN
oLVEXELDL B0l TAPOVLE TO GLUUETPIKO TNG KOUTOANG TOV XOPAEUUE MO TPOG TOV
a&ova y'y av 1 cuvaptnon givat ApTio Kot ¢ Tpog T opyn TV aEdvev ov n
ouvaptnon ivor meprrth kot Oo fydAove To oyeTIKd cupmepdopota. [ avtd,
oLuvnOme, TPV TPOoYMPNGOVUE 6T PHaTO 2 £0C 4, ELEYYOVLE OO TNV apyn OV
1 ovvaptnon tvor dpTio 1 TEPLTTN.

o



7.1 MEAETH THX XYNAPTHXHY f (x) = ax*

H ovvdptnon g(x) = x*
Ac¢ Bswpnoovpe T cvvaptnon g(x) = x% Iapatnpovpe 6TL 1 GLVAPTHON CVTN £)EL TESTO
optopov 6Xo to R kot etvarn dptia, 0161t yio kébe XxER oyveL:

g(-x)=(-x)" =x" =g(x)
Enopévmg, 1 ypaeikn moapdotacn g g £xel AE0VO GUUUETPIOG ToV déova Y'y. Apa, GOLL-

@OV LE OGO OVOPEPULE TPONYOLUEVMG, apyikd Ba pedetoovpe Kot Bo TapacTicovUE
YPAPIKA TNV g 670 dtdotnpa [0, +o0).

‘Exovpe Aowmwdv:

*  Movoertovia: Eoto toyoia x;,x, €[0,+0) pe x < x,. Tote Oa eivon x* < x*,, omdte
Oa £xovpe g(x,) < g(x,). Apon cvvaptnon g(x) = x* eivor yvnoing avéovso oo [0,
+00).

*  Axpotara: o kébe x €[0,+0) 1oydst:

g(x)=x*>0=g(0).

Apan cuvaptnon g mapovctdlet oto X, = 0 ehdyioTo, to g(0) = 0.

o Youmepipopd e g yia "ueydlec” Tiuéc tov x: Ag BempnoovEe TOV TOPUKATO
TIVOKO TILOV TNG g Yo "TOAD pHeYOAeS” TIHES TOV X:

X 10" 10" 10" 10" | 10™ —>+00
gx)=x*| 10" 10° | 10 | 10 | 10™ o
[Topoatnpovpe 61, KaBDS TO X AVEAVETUL ATEPIOPIOTO, 4

N omwg Aéue "teiver oto +o", 10 x* avéhvetol Kot
ovTd omeEPIOPIOTA KOl HOAGTO YPNYOpOTEPD KOl
apa "teivel 6To +o". Avtd onuaivel OTL N YPOPIKY|
TOPAGTOOT TNG & TPOEKTEIVETAL AEPLOPLOTO. TTPOG TO.

e . . =x2
TAvVo, KaOOG TO X OTOHAKPVVETOL TPOG TO +00. y=x,x20

v
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AopPavovtag voéyn T TOPATAVE Kol TOIpVOVTOG VOV TIVOKO TULMV TNG g Yo 1| op-
VNTIKEG TIEG TOV X, LITOPOVLE VO, XOPAEOVIE TN YPOPIKT TNG TAPAGTACT GTO SIUCTILLOL
[0, +o0).

Av Thp0 TAPOVLE TO GLUUETPIKO TNG TOPOUTAVED y A
KOUTOANG G TTpog Tov dEova y'y, tote Ba Exov-
L TN Ypaikn mapdotaon g g(x) = x? o€ 6o

1o R, amd v omoia cuumepaivovpe OTL:
5 y:XZ
H ocvvapton g(x)=x":

>y

* Elvaw yvneing edivovsa oto (—0,0] kot yvnoi- O 1
g avéovoa oto [0, +o0).

* [Tapovoualer erdyioto yio x = 0, o g(0) = 0.

* Eyet ypoik] Topaotacn mov TPOEKTEIVETAL OMEPLOPLGTO TPOG T TAV®, KAODS TO X
telvel eite 610 —00, £iTE 6TO +00.

H cvvaptnon h(x) = —x’

A¢ BemprcovLLE TP TN GLVAPTNON Ay
h(x) = —x>.
IMopoatmpovpe 611 yuo ke XER 1oyvet

h(x) =-g(x) g(x)=|x2

Apa, 6nog pdbape oty §4.2, n ypo-
oy mapdotaon e h(x)=—x? givon
GUUUETPIKT TNG YPOUPIKNG TOPAGTOCNG 0 1
™ g(x) = x? ©g mpog tov G&ova x'X.

b 4

Enopévag 1 cuvépmon h(x) = —x*: h(x)=|—x*

* Elvan ywmoilog adéovoa oto (—0,0]
Kot yvnoing edivovoa oto [0, +o).

* [Tapovcualet péyioto yio x = 0,
70 h(0) = 0.

* 'Exet ypa@ikn TopdcTocT) oV TPOEKTEIVETOL ATEPIOPIOTO TPOS TO KATW, KAODS TO X
telvel gite 610 —0 gite 6TO +o0.

H ovvaptnon f(x) = ax’

Awoxpivovpe 300 TEPMTOGELG:

*Av a > 0, tote epyaldHOoTE OMMG EPYOUCTNKOUE Yo T GLVAPTNON g(X)= x? Ko
KotaAyovpe ota 1010 cvpmepdopata. Ta cvpmepdopata avtd cvvoyilovtol otov
TOPUKATO TivoKo:
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X — 0 o0
+o0
J(X)=0x
o>0
0
min

210 oo Tov aKoAovBel divovtal ol YpapikKéS TapacTAGES TG GUVAPTNONS f (X) =
ox*ywa=0,5 0=1«kaa=2.

._.
4

(0]

e Av a <0, tote gpyoldpoote ONMG EPYUSTAKAUE Yia T cvvaptnon h(x) = —x? kot
KataAyovpe ota 0o cvpmepdopato. To copmepdopate avtd cuvoyiloviol Gtov
TOPUKATO TivoKoL:

/() =ax?

a<O0

—0
—0

310 oyNpo ToL akoAoVOEL divovtal o1 ypapikég TapacTAcEL TG cuvapTnong f(X) = ax?
yoo=-0,5a=-1,a=-2.

yA
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H ypoewn napdotacn g cvvapmong f(X) = ax?, pe a # 0, givor po kopmdAn mov

Aéyetal Tapaforn] pe KOPLON TV apyn TOV 0EOVOV Kot GEove cvppeTpiog Tov dEova

y'y.

2T0 TOPOTAVE® GYLOTO TOPATPOVLE OTL:

v Otav 10 a givan Beticd, 10te 1 Topafodn etvor "ovoikt|" Tpog Ta TAVE, EVE GTOV TO
a gival opynTikd, Tote N Topafoin etvor "ovoikTn" TPog ToL KATO.

v Kabdcn |of peyorovet, n mapafoln yivetor 6Ao kot o "kheiotq", dniodn "minoialer”
Tov afova y'y.

E®PAPMOTI'H

No pehetn0ei kon va tapoctadsi ypa@ikd n svvaptnen h(x) = ax®.

AYXH

H ovvaptnon h(x) = ax?, pe o # 0, sivar mepirtn, S10TL:
h(—x) = (—x)* = —x* = —h(x)

Emopévamg, apkel vo ™ HEAETGOLLE Kot Vo,
TNV TOPUGTCOVUE YPOUPIKO GTO OLAGTNLLO
[0, +o0) kou otn cvvéyela va Pydiovpe to
OYETIKA cuuTEPATUATa. Yo OAo T0 R.

Av gpyacTtovpe e TPOTO OVAAOYO e EKEIVO
LLE TOV OTO10 EPYACTIKALE Y10 TN HLEAETN TNG
ouvaptnong f(x) = ox?, cvumepaivoovpe OTL:

H cvvéptmon h(x) = ax’, pea# 0:
e Ava>0,
v Eivat yvnoimng avovoa oto R.
v 'Exel ypogikn mopdotacn mov SiEpyeTot
oo TV apyN TOV 0EOVOV Kot EKTEIVETOL

AmEPLOPIOTO TPOG T TAVE®, OTAV TO X
Telvel 610 oo Ko amepldpioTa TPOG TO
KAT® OTOV TO X TEIVEL GTO —00.

e Ava<0,
v Etvan yvnoing pbivovoa oto R.
v 'Exel ypopiki mopdotacy mov SEpeTol amd TV apy] TV afOvmv Kol eKTeiveTat
amePLOPIOTA TPOGS T KATW, OTAV TO X TEIVEL GTO 100 KOl ATEPLOPLOTA TPOG TO TAV®D
otav 10 X Telvel 6TO —00.
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AYKHZXEIZ A'OMAAAX

1. Na Bpeite v e&lomon g mapaforng y
TOV SITAOVOD GYNLOTOG.
A(1,2)

0] X
2. Z10 1810 0G0 CLVTETAYUEVMV VO TOPOCTHCETE YPUPIKA TIC GLVOPTHCELS:
i) p(x) = 0,5x% f(x)=0,5x>+ 2 ko g(x) =0,5x>— 3
ii) y(x) = —0,5x%, h(x) = —0,5x>—2 ot q(x) = —0,5x* + 3.
3. Opoimg T GLVOPTNCELS:
i) o(x) = 0,5x%, f(x)=0,5(x — 2)* ka1 g(x) = 0,5(x + 2)?
i) y(x) = —0,5x%, h(x) = —0,5(x — 2)* kot q(x) = —0,5(x + 2)%

4. i) 210 1510 GVOTNO GUVTETAYHEVOV VO YOPAEETE TIC YPOPIKES TOPOUGTAGEL TOV
GLVOPTGEDMV

fx)=x* xu gx)=1
Kot pe T Pondeta ovtdv vo AGETE TIG OVICADGELS:
x2<1 ko x*>1.

ii) No emPepardoete alyefpikd to TponyoOUEVO CUUTEPAGLLOTA.
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AYXKHZXEIZ B' OMAAAX

1. No yopd&ete ™ Ypapikn TopEoTOCT TG CUVAPTIONG:
f(x) =x | X |
2. No xopdEETe T YPOPIKN TOPACTOOT) TG GLVAPTNONG:

-x, x<0

f(X)={ >

X7, x>0

Kot pe ™ Pondeto avtg va. fydAete To GUUTEPAGLOTO TO GYETIKA LE TN LOVOTOViOL
Kot ToL aKpOTOTO TG GLVAPTNOTG f.

3. 210 duthovd oynpa dtvovton ol Ypoptkég v

TOPOCTACEL TOV GLVOPTICEWDV:
f(x) = x, g(x) =%,

h(x) =x* ko @(x) = Jx

oto ddotnpa [0, +0), Tig omoieg yapaape
pe  PBonBewo H/Y.

1

=R 4

i) No dwatdéete omd ) pukpdtepn 611
LEYOADTEPT TIG TIHEG X, X2, X Kal Jx tov cuvaptmoenv £, g, h kot :
o)y 0<x<1 wor B)ywrx>1.

ii) No emBefardoete alyePfpikd to copmepdopoTo 6To Onoio KaTaAnEaTe
TPONYOLUEVAC.

A
4. Z1o dimhovo oynpa to tpiyovo O AB eivat icomievpo. Na fpebei n tetunpévn tov
onueiov A. ¥




7.2 MEAETH THX XYNAPTHXHZX f (x) = g

H ovvaptnon g(x) = %

1
Ac Bewpnoovpe ™ ovvaptnon g(x)=—. [apoatnpovpe 6Tl N cLVAPTNON CVTH EXEL
X
nedio optopov 6o 10 R* = (—0,0)U(0, +oo) ko givan mepttth, 8101t yo. kabe XER™ 1oydeL:
1
g(—x)=—=-g(x)
—X

Emopévamg, n ypopikn g mapdotoot £xel KEVIPO CLUUUETPIOG TNV apyr| TV a&ovav. [V
avtd apyikd Oo ™ peleTnoovpe Kot Oo TV TopacTHoOVLE YPUPIKA 6Tto dtdotnua (0,
+00).

"Exovpe Aowwdv:
- . . , 1 1 ,
* Movotovia: 'Ecto toxoio X;,X, €(0,+0) pe X, <x,. Tote Oa woydet — > —, ondte
X, X
1 2

Oo éxovpe g(x,) > g(x,). Apan cvvdpmon g(x) = 1 etvan yvnoing pbivovsa oto (0, +oo).
X

1
* IIpoonuo twv tiumy ng g: o kébe x€(0,+0) 1oyvel g(x)=—>0.
X

Emopévamg, oto didotnpa (0, +oo) n ypapikn mapdctoom g g Oa Ppioketor méve and
ToV GEova TV X.

» Joumepipopd tnc g yia "uikpéc” Tiuéc Tov x: Ag BemPGOVLE TOV TOPUKAT® TIVOKOL
TILOV NG g Y10 "TOAD LiKkpéc”" TInég Tov X:

X 10710 10720 10750 107100 1071000

g(x)= % 10" 10” 10 10 | 10" —>+0

....... —0

[Mopatnpovpe 611, KAOOS TO X UEIDVETOL OTEPLOPIOTO, KOl TOUPVEL TIUEG OGOONTOTE
xovtd oto 0 1), onwg Aépe, "zeiver oto 0", 10 5 avElveton ameplOPLoTO KO TEVEL
o670 +oo. Avtd onpaivel 011, kabodg to X "mAncialer" o 0 amd ta 6e&id, N YpopiKy
TOPAcTaoT TNG g Tetvel va cuunéaet pe tov nuidéova Oy. IV avtd o aZovag y'y Aéyetan
KOTOKOPLOT ACOUTTOTY TG YPOPIKNG TUPACTOONG TNG € TPOG TO. TAV.
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o Xoumeprpopd g g yio "neydiec Tipéc Tov x: Ag Bewpnoovpe Tov TopaKATO Ti-
VOKO TILOV TNG g Yo "TOAD peydres” TIHEG TOV X:

X 10" 10% 10% 10" 10 | ... — 400

g(x) — % 10710 10720 10750 107100 1071000 — 0

[apoatnpovpe 0T, KoOADG TO X AVEAVETOL ATEPLOPIGTO KUL TEIVEL 6TO +00, TO — LEIDVETOL
X

anmePLOPIoTO. Kot 7eivel ato . Avtd onuaivel 6t1, Kabmg to X "amopakpdverol” mpog
TO 100, 1 YPAPIKN TOPAGTOCT TNG g TEIVEL VO GLUTESEL pe Tov NudEova Ox. 'V avtd
0 a&ovag X'x Aéyeton opLiovTIO AGVUTTOTN TG YPUPIKNG TAPACTUONS TG & TPOG TO,
de&id.

AoUPEvVoOVTaG VTTOYN TO TOPATAVE KOl TAIPVOVTOG EVOV TIVOIKO!
TILOV TNG g Yo OETIKEG TIHES TOV X, LTOPOVUE VOl XOPAEOVUE T
YpaPikn ¢ Tapdotacn oto ddotnua (0, +o0).

Av Tdpo TEAPOVLE TO GUUUETPIKO TNG TOPATAVED Y4
KOUTOANG G TPOG TNV apyn TV a&dvav, Tote Ho y=1
X
£YOVE TN YPOPIKY TOpAoTACT TNG g(X) :l o€ y=x B y=x
X A0
6ho 1o R”, a6 TV onoia cvpmepaivovps OtL: TA
H cvvéapmon g(x) = 1 : r 1 X
X

* Eivow yvnoing pdivovca e kabéva amd ta
Sdwotiuata (-0,0) kat (0, +o0).

* "Eyet ypagikn mopdctacn 1 omoio:
v amoteleital oamd dVo KAAdove, Evav 6to 10 Kot évav 610 30 TETOPTNUOPIO,
v EXELKEVTPO CLUUETPIOG TNV apyn TOV aEOVmV,

v €yel GEoveg CLUUUETPLOG TIG eVOElEC Y = X KoLy = — X, TOV S1(OTOHOVV TIG YOVIES T®V
0EOVmV Kol TENOG
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v &yel opllovTio aoOUTTMTH TOV AEOVO XX Ko KATOKOPLET AGVUTTMOTN TOV AEova Y'y.

H ovvapton h(x) = —é

1
Ac Bempnoovpe Tdpa ™ cvvaptnon h(x) =——.
[Mapatnpovpe 61t Yo k6Oe x € R 10y0eL

h(x) = ~g(x).

Enopévag, n ypagin nopdotacn g h(x) = 1
X
glvol  CUMUETPIKN TNG YPOPIKNG TaPACTAONS

™me g(x):i o¢ Tpog tov Gfova X'X, ondte M

cuvéptnon h(x) = A :
X

* Eivow yvneing avéovoa og kabéva amd ta dtuothipato (—0,0) kat (0, +oo).

* 'Eyet ypagikn| moapdotacn 1 omoio:
v amoteleital omd dVo KAAG0VS, Evav 6To 20 Kot VoV 6T0 40 TETOPTNUOPIO,
v EYXEL KEVIPO CLUUETPIOG TNV apyn TOV aEOVmV,

v &yel aéoveg ouppeTpiag Tig evbeieg y = X KoLy = —X, TOL SUYOTOUOVV TIG YOVIEG TMV
aEOVOV Kal TEAOC

v &xel optlovTia aoOHUTTOT ToV AEoVa X'X Kol KOTakOpLEN AcOUTTOTN ToV GEova
!
yy.

H ovvaptnon f(x) :%lc
Awoxpivovpe 300 TEPMTOGELG:

1
* Av a > 0, tote epyalONO0TE OTMG EPYUCTNKOUE YO TN cvvapTnon g(x)=— Kol
KOTOANYOULLE OTO. {3100 GUUTEPAGLLOTAL. o x
Y10 oyfua o divovtat ot Ypapikés Topactdoelg g f(X) =—yw a = 0,5, a = 1 kot
X

o=2.
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YA

0=0,5

'Y<

A

o

Zynpa o’ Zymua B

. . . , . 1
*Av a < 0, 161€ gpyalOLOOTE OMMG EPYOCSTNKALE Y0 TH GLVAPTNON h(X)=—— Kot
X

KOTOAYOULE OTa 15100 GUUTEPAGLOTO.

10 oynua B’ divovtar ot ypagikés Tapactdoels g f(x) = ¢ ywwa=-05,0=-1
X

Ko o= -2,

H ypoown moapdotocn g cvvaptnong f(x):g, pe a # 0, Aéyetol 1GOOKEANG
X

vaepPoin] pe kEVTPo TV apy1| TOV AEOVOV Kol AGOUTTMTES TOLS AEOVES X'X KOl Y'y.

E®PAPMOT'H

Yto outhavé oyfpa to onueio M kiveitor 61o 1o TeTap-
TNROPLO TOV GLOTNUOTOS GUVTIETAYUEVMV, £TGL ADGTE TO
eppadov tov oploydviov OAMB va mapapéver otadepod
Kot i60 pe 21.p. Na amodeyytel 6TL T0 onpeio M draypagel
TOV £VOV KLAOO HL0G LI60OKELOVG VAEPPOAIG.

AYXH

Av pe X ovpfoAiicovpe T0 PNKOG KOL HE Y TO TAGTOG TOL
opBoywviov, enedn 1o guPadov tov eivor ico pe 2Ty, Oo
woyvEL Xy = 2 ka1 X, y > 0, ondte Oa £yovpe:

y:g, pne x>0
X

Apa 10 onueio M Ba daypdpel Tov KAASO TG vIEPPOANG

y= E 7oV PBpicketar 610 10 TETAPTNUOPIO.
X

3 2
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AYKHZXEIX A'OMAAAX

1. Na Bpeite v e&lcmaon g vepPoirg y y=f(x)
TOV SITAOVOD GYNLOTOG.
A(2,1)
X

2. 270 1010 GUGTN O GUVTETAYIEV®V VO TOPOUGTIGETE YPUPIKA TIG CUVOPTNCELS:

i) (P(X)=l, f(x)=%+2 Kot g(x)zi_g,
1

X
1
ii)w(x):_é, h(=-—-2 Kku  qGO=——+3.

3. Opoimg T GLVOPTNCELS:

1
i) ¢(x) =§, J(x)= Kot g(x)=——

X—2 X+3

oq 1 1 1
ii) W(X):—;, h(x):—E Kot q(X):_x_+3'

4. 1) 210 1010 GVOTNUO GUVIETOYUEVOV VO YOPUEETE TIC YPUPIKEG TAPUCTACELS TMV
GLVOPTHOEDV f(X)zi kot g(x)=1 xor pe ™ Ponbelo avtd®V Vo ACETE
YPOPIKE TIC OVIGMGELS:

—<1 Ko 1 >1
X X

ii) No emPepfordoete Kot aAYEPPIKA TO TOPOTAVE® GUUTEPAGLLOTA.
1
5. Opoimg ya tig ouvapthioelg f(x)=— kot g(X) = x> Kol TIG AVICHOELS:
X

1 1
Z<x? ku —>x2
X X

6. Ot kdBeteg mMAevpég AB kat AT evog opfoymviov Tprydvov A]ASF petafdArovion
£t01, OoTE TO €UPadOV TOL Vo TOPAUEVEL 6TaBEPO Kot {60 HE 2 TETPOYOVIKEG
povades. Na ekppaocete o unikog y g Al cuvaptioet Tov punkovg X g AB Kot
OTN GUVEYELD VO TTOPOGTCETE YPAUPIKE T GLUVAPTIOT CVTY.
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Oo PEAETHCOLLE apYIKA TN cuvaptnon g(x)= 2x% +12x +20 mov sivar e1diky mepi-
ntoon mg f(X) = ax® +Bx +7 pe a#0.
ot perétn g cvvapong g petacynuatiCovpe Tov THTo g G eENG:

g(x) =2x>+ 12x + 20 = 2(x>+ 6x + 10)
=2[x*+2-x-3+3% =32 +10]
=2[(x+3)* +1]

=2(x+3)* +2
"Etot épovpe
g(x)=2(x+3)* +2

Emopévamg, yio vo TopacToovE YPOUPIKG TV g, YOpACCOVUE TPAOTO TV Y = 2(X +
3)? mov mpokHZTEL OO e opllOVTIo. LETATOTION TG Y = 2X° KAt 3 HOVASEG TPOG TOL
aploTEPE, KOl 6T oLVEKEW Yapdocovpe TV Yy = 2 (x + 3)* + 2 1oV TPOKVOTTEL OO Lo
KOTOKOPLON HETOTOTION THG YPOPIKNG Ttopdotaocng T y = 2(x + 3)* xatd 2 povadeg
TPOG TO, TAV®.

Apa, M YPOQIKY TAPACTOOY] TNG y4
g(x) = 2(x + 3)*+ 2 mpoxdmrel amd
000 Ol0d0YIKEG UETATOTIOES TNG
nopafoing y = 2x2, wag optdvTiag
Koté 3 HOVAdEG TTPOG TOL aPLOTEPT
KOl HOG  KOTOKOPLONG Katd 2
povadeg mpog To. mave. Eivol
oniadn  po mopofoAn  avolKTh
TPOG TO GV LLle KOPLPN TO onueio
K(-3,2) ko d&€ova ovppetpiog v
gvbeio x = -3.

y=2(x+3Y+2

y=2(x+3)’
3 0 1

Xy

Qo peletoovpe Thpa ™ cvvaptnon f(x) = ax> + Bx + v, pe o # 0. Onwg eidope otnVy
§3.2 (Lop@ég Tp1vOLoV), N f(X) maipvel T pHopon:
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[ BY A
foo-afx+ L] -2

Emopévmg 1 ypo@ikn g mapdotoot TpokVTTEL amd 600 Sld0yIKEG LETOTOTIGELG TNG
TapaPorng y = ox?, pioag optlOvTiog Kot Hiog KOTaKOPLENG, £T61 MOTE 1) KOPLOT THS VL

. , B A . , ,
copnécel pe 1o onpelo K| ——,—— |. Zuvenmg eivor Kot auth po wepapfoir], wov
200 4o
, oo K[ B A vurg : oo B
£xel kopoen to onueio K , Kot d&ova cvppeTpiog v evbeia x = .
200 4a 20
B Ay
B -A
K(=E, =
(20(’ 40()

8 2

Sy=ox’ y=ox"+

Apa, 1) suvapmon f(X)=ax’ +Px +7:
* Ava>0,

v’ Eivor yvnoing ¢divovsa 6to Stdotpo (—oo,—ﬁ:l Kot yvnoimg av&ovoa 6To
o

dtotnua {—£,+ooj.
2o

v Tlopovcidlet EAdyIoTo Y10 x = —2£, 10 f [ B j = _A
o

_ﬂ 4o

To copmepdopotTa ovTd GLVOYILoVTOL GTOV TOPAKATM TIVOKOL.

X =3 ;B +o0

20
+oo
£(x)= oo+ Bty \ /
o>0 A
4a.
min

+o0
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*Ava<0,novvapmon f(x)=ox’+Bx+7v:

v Eivol yvnoing adéovoa 610 dtdotnuo (—w,—£:| , Yvnoiong edivovsa cto

20
dbot {—ﬂ j
nuo ,+o0
: p B A
v Tlapovoidlet péyloto i X =——, 10 f| —— |=——.
2a S 20, 4o,
To cvumepdopata ovtd cuvoyilovtal GToV TIvaKa.
X 0 7[3 +oo

f(x)= Bty / \
a<0

Téhog M ypapikn mapdotoon g f eivor pio wapafoin mov TéUveL Tov AEova 'y 610
onpeio I'(0,v), 31611 f(0) =17, evd Yo To oMpElR TOUNG TNG LE TOV AEOVO XX TOPOTNPOVLLE
ot

* AvA> 0, o Tprdvopo ax® + Px + y £xet dvo pileg X, Kar X, Kot ETOUEVOG 1 ToPaBoAn
y = ax* + Bx + y téuver tov dEovo x'x og dHo onueio, ta A(x,0) kar B(x,,0) (Zyx. o).

* Av A =0, to Tprdvupo €xel durhn pilo v —Zﬁ. v mepintoon out AEUE OTL 1)
o

mopaforn epamnTeTOL TOV AEOVA X'X 6TO onueio A(—2£ j . BH.

* Av A <0, t0o TprdVLpO dev Exel TpaypoTikég pilec. Emopévac n mopoafoin dev €xet
Kowa onueia pe tov aova x'x (Zy. v').

H ypapwn tapdotaon g f efaptdrol amd 10 TpOSHO TOV o Kol A Kot poiveTaol Kotd
TEPIMTOOT GTO TOPUKAT® T LOTO:
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Ay Ay
a>0 o>0
A>0 A<O
(e) X1 Xy ;( O ,B/za ;( O ):(
Zynuo o’ 2o B Zyfpay”
l\y l\y l\y
/\ —B2a
o] /X X X 0 X 0 X
a<0 a<0 a<0
A>0 A=0 A<0
Zynuo o’ Zyfqpo B Zyfpay”

To cvpmepdopato g §3.2 Y10 T0 TPACTLO TOV TPLOVOLOL TPOKVTTOVY GLEGO KOL LLE TN

Bonfela TV TOPATAVEO YPUPIKOV TUPUCTACEMV.

E®PAPMOT'H

Noa peretn0ei ko va tapaoctadel ypapika 1 cvuvaptnon
Ff(x)=x>—4x+3.

AYXH

I'a ™ ovvdpon f(x) = x* —4x+3 sivat

20

a=1>0, _—B=2 Ko j=f(_[3)=f(2)=—1~
4a,

200

Emopévemg éyovpe tov mivaka pHeTofoA®V:

X —00 2 +o0

+o0

min

+o0
f(x)=x’—4x+3 \ /
-1
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y=x2
y=x2—4x+3
3
x=2
of N /3 X
EK(2,—1)

Anhadn n cuvapton f,

v Eivan yvnoiong eivovoa 610 (—0,2] kat yvnoimg avéovoa 610 [2, +0),
v Tlapovoidlet yuo x = 2 ghdyioto, to f(2) = -1.

EmumAéov, n ypapikn mapdotoon g f etvor o mapafoin n onoio:

v 'Eyxel a&ova cvppetpiog v gubeio x =2 ko

v Tépvertov GEova x'x oto onueia pe tetunuéveg 1 kot 3 avtiotoiywg, Tov givar ot piCeg
TOV TPUOVOLLOV x? —4x +3, ko1 tov a&ova y'y oto onueio pe tetaypévn 3.

AYKHXEIX A’ OMAAAX

1. i) Na ypdyete ™) cvvdptnon f(x)= 2x% —4x +5 ot popery f(x) = a(x —p)2 +q

Kot ot cvvEeln va. Bpeite Le oo opovTioL Kot oo KOTakOpueN LETOTOTION

1 YPOQIKY TOPAGTAGT THG GLVAPTNONG g(X) = 2X” Bt GUUTEGEL PE TN YPOPIKH
mopacTaot g f.

ii) No kévete to id10 ko yio tn cvvéptnon f(x) = —2x*+ 8x — 9, Bewpdviog g g
mv g(x)= -2x2.

2. Na Bpeite T pHé€ytom 1 EAGYIOTN TYUN TOV GLUVOPTICEWDV:
o) f(x)=2x%—6x+3 ko1 p) g(x)=-3x>—5x+2.
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3. No. LEAETNOETE KO VO, TOPOCTNGETE YPOUPLKEL TIG GLUVAPTACELG
a) f(x)=2x" +4x+1 xau P) g(x)=-2x>+8x-9.

4. ¥10. TOPOKATO CYNUOTO dIVOVTOL Ol YPOUPIKEG TOPUCTAGELS ENTE TPLOVOU®YV,
dMAadn cuvaptioeov ™ popeic y=ox’+Px+7. No copmnpooste Tig
OTNAEG TOV TivoKa OV OKOAOLOEL e TO TPOGNUO TOV GUVIEAEGTAOV KOl TNG
SoKpivoucag TOV OVTIGTOY®V TPLOVOL®V.

yA

13

>y

Tpidvopo 1 12 VE 4 f5 | fo f7
a +
B 0
y +
A —

AYXKHXEIX B'OMAAAX

1. Atveton 1 mopoforr| y = x? + (k+1x + k. Na kaBopioete T1g Tipég tov k, yo tig
omoieg M mopoforn:
i) Epdmteton Tov d&ova x'X.
ii) 'Eyxet tov y'y a&ova cvppetpiog.
iii) ‘Exet yuo kopvon| éva onpeio pe tetoypévn —4. Iow eivor n tetunuévn g
KOPLONG;
pueng VA
2. ¥10 dSumAavo oy Stveton 1) Ypopikn TopacTacT VOg y=/&)
pIOVOpoy P(x) = ax? +Bx +7. No Ppeite:

i) To mpdonpo Tov a.

0 5\ X
ii) To mpoonuo ¢ dokpivovcag A Kot
iii) Tovg cuvteEreoTEG TOV TPLOVOLOL, O diveTon OTL B = 6.
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3. Ot dwotdoelg X,y evog opboymviov petafdirovial, £T161 OGTE N TEPIUETPOS TOV VO
napapével otadepn| kot ion pe 20 L.

i) No ekppdoete 10 y GUVOPTAGEL TOV X KOl GTI GLVEXELDL Vo Bpeite Tov Tomo E =
f(x) mov diver to gpPaddv E tov opboymviov cuvaptioet Tov X.

ii) No amoodeifete 0T1 10 guPadov peyiotonoteitat yuo X = 5 ko va Bpeite T péylom
TN TOV.

4.'Eva. onuelo M kveiton méve oto gubOypopLpo
Tuque AB = 6ecm. Me mhevpéc ta MA kow MB T
katackevdlovpe 1oomievpa tpiywva. o mowa
0éom Tov M 10 GBpotoHa TOV EUPAdDOV TV dVO A M B
TPYOVOV EVOL EAGYIGTO;

5.’Evag kmvotpogog £xet cvppa 200m ko 0EAeL

vo mepppaéet 600 cuvexdpEVOVG 0pHoydVIONg f
vraibplovg YmPovg e SoTACELS X KOl Y, OTMG y

eoivetal oto dwmhovo oynpo. o moleg Tég

TOV X Kol y To guPadov kot Tov 600 YOpov
peylotonoteito; «—x—>€<—x—>

EPOQOTHXEIYX KATANOHXHX

I) X¢ koOep1d 0o TIC TAPAKATO TEPTTMOOELS VO, KUKADGETE TO YPAUNO A, AV 0
16VPLopdg givar ain0ng kot To ypappa W, av o 16vpIopog eival Yevong.
1. Av n mapafBolr y = ax?, a# 0 sigpyeton amd to onpeio A(1,2),
t61e PpiokeTon 6to 30 Kot 40 TETAPTNUOPIO. A Y
2. Av 10 Tptdvopo f(x) =ax’ +Bx +7v, a# 0 &xet pileg Tovg apdpoic
X, =—1 kot x, =3, 101€ €)E1 AE0va cvppetpiog Tnv gvbeia x = 1. A Y
3. T'a onorovodnmote o, PER" N mwapaforn y = ox?

Kot 1 VEPPOAT| y = = €xovv éva Kat povadkd koo onueio. A ¥
X

4. H vrepPorn) y = L Kot 1 gvubeior y =—X TéUvovTot. A ¥
X
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I1. No. 6opmAnp@OGETE TO KEVA GTIS TUPUKATO VO TEPITTAOGELS UE TO GUUPOLO TNG
160TNTOG 1] TS OVIGOTNTOG.
1. Av 1o tprdvopo f(x) =2x* +Bx + y £xet pileg Tovg apBpovg x, =—1 kot x, =3,
161 O 1oyvEL:

f(=5)...0, f(1)...0, f(5)...0, y...0, B... -4
2. Av 10 tprovopo f(x)=—x>+Px+7y &gt pilec Tove aptBpove X, = =3 xou x, =
1, Ba woyvet:

F(=5)...0, f(=2)...0, f(5)...0, v...0, B...-2.

IIL. Aivetor to Tprodvopo f(x)= ax® + Bx+7v, o # 0. No emAé€ere ™) o®O6TI
0TavTI o1 0€ KOOENLD 00 TIC TOPUKATO TEPITTMOOCELS:

1. Av a = 2 ko1 to Tprdvupo f €yl kopven to onpeio K (1, -3), tote
A) f(x)=2(x—1)>+3 B) f(x)=2(x—1)"-3
I f(x)=2(x+1)*+3 A) f(x)=2(x+1)*-3.

2. Av f(1)<0, f(3) > 0 kot f(5) <0, to1¢
A)A=0kamra>0 B)A>0kawa>0 TI)A>0xkoua<O.

3. Av 10 Tpdvupo £xel Kopuen| To onpeio K(1,2) ka1 o> 0, tote:

A)A>0 B)A=0 ) A<0 A)y<0.

4. Av 10 Tp1dVLLO £XEL KopLoen To onpueio K(1,0), tote

A)B=0 B)A<0 )A>0 A)A=0.

IV. Ot mapaxdro kaumoreg C, C,, C, xor C, givor ot ypaQikeg TaPACTAUCEL TOV
cuvapmoemy f; (X)=x>—4x + Y, fo (X) = 2x% —8x + Yy f3(X)= —x? —4AX+7,
Ko fa(X)=-2x%2—8x + vy, Oyl OU®G UE TNV 1010 GEPE. Na avTioToryioete Kabeud
ato TIG TOPOTAVE® GUVOPTNGELS LE TN YPUPIKT TNG TAPAGTOON.

y)<x YA
Cz C4
2
M 2 ) 2]
—2 10\/ X -2\ |0 X
C] C3 ¥

fi|fe | fs | fo
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AXKHZXEIX I'TA EITANAAHYH

1. i) No amodei&ete v TovTOTTO

1
o +B7 7 —ap—Py—you=—[(@-B)+ (B +(r-a) |
ii) Na amodei&ete 611 Yo 6Aovg Tovg a, B, v ER 1oydel
o+ B2+ y*>af + By + yo.
[To1e 100 10OTNTO,

2. Aéue 6Tt o Tprdda Oetikdv axepaiov (B, v, o) ivar mobaydpera tprada dtov
B2 +v% = a2, dhady otav ot B, v, a eivor Thevpéc opBoymviov Tptydvov.

i) Av (B, v, o) eivon pio moBayopeta tprado Kot K eivot Evag 0eTikdg axépatog, vo
amodeilete 611 kou M TPLAdA (KB, Ky, ko) elvan eniong mubaydpeta TpLada.

ii) Av 1 ko v Betcoi axéparot pe pL > v, va deifete OTL 1) TPAdAL '\
(u* =v2, 2uv, p? +v?) eivan muhayopelo TPLada. X cLVE-
YELOL VO, GUUTANPADGETE TOV TEvVaKL pLE TIG TVBayOpELEG TP1AdEG
IOV AVTIGTOLODV OTIG TYWEG TV WL KOl V TOV diVovTol 6Tig V0o
TPADTEG OTNAEG:

2uv 2 +v?

luz_vz 2,uv ,U2+ 12

Al wlwiNo|x
— W DN | <

2
+
3.A) No omodeifete 611 af < [(x 5 BJ . Tt onpaivel n avicdéTTO LT Yoo Evol
opBoydvio pe dtotdoelg o kou P ; [ote 1oydel n 1odmro;
B) Me ) fondeia ¢ mapamdve ovicdtntag (1 kot e GALo tpomo), vo amodei&ete
ot
i) A6 O6Ao T opBoydvia pe otabepn mepipetpo P 10 tetpdycvo éxel 1o
peyolvtepo pPado.
ii) A6 6ha ta opBoymvia pe otabepod euPfadd E to tetpdymvo Exet tnv eAdyiom
mEPILETPO.
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4. Atvetou m e€loowon 3(x+1)—ax =4, aeR.
i) Na Moete v e&icwon yo Tig dtdpopeg Tipég tov a € R.
ii) [lo moteg Tipég tov o € R 1 e&lomon €xer Mon peyardtepn tov 1;
5. Alveton 1 g€icowon A2 (x — 1) + 3 =x+2, L eR.
i) No amodeifete 0111 e&iowon avth ypdoetot 10odvvapaL:
A-DA+Dhx=A-1)(A-2).
ii) No Aocete v e&icmon yo Tig d1dpopeg Tipeg tov A e R.

iii) No Bpeite Tig Tipég tov A €R yia 116 omoieg 1 e&icwon €xet pila tov apBpod i

6. A6 ™ Quoikn Yvopilovpe 6TL TNV KATOKOPLON BOAN EVOG COUOTOG LE OPYLIKN
TaydMTOL v, TO VYog h Tov chpatog cuvaptioel Tov Ypovou t Tng Kivnong tov

dtvetar amd Tov THmo h(t) = vt — Egtz, omov g M emtdyvveon g PapvTnTag.

A. Av v, =60m/sec Kol g = 10m/sec” :
i) Na Bpeite mote 10 copa Oa phdcel oe Vyog h =180 pétpa.
ii) Na Bpeite note 10 copa Ba Ppebei og Vyog h =100 pétpa.
[Towa gtvar ) epunveia tv TponyoLHEVOVY OTOVINGEDV;

. g z 1 q
B. X yevi mepintoon o6mov h(t) =v,t— 5 gtz, pe to v, kol g otabepd, va
Bpeite T cuVONKN TOL TPEMEL VAL LGYVEL, DOTE TO CAOLA VO POAGEL 68 ded0UEVO

vyog h.

7. Z10 1610 GOOTNO GUVTETAYUEVOV VO TOPAUGTHGETE YPOPIKA TIG GUVOPTNGELS

F(x)=]x|-2 xar g(x)=2-|]|
KOl GTT) GLVEYELN VL VTOAOYIGETE TO ERPAOIV TOL YWPlov TOL TEPIKAEIETAL OO TIG

YPOPIKEG TOPOOTAGELG TMV GUVOPTHCE®V f KOl g.

8. A) 210 1510 cVHOTNUA CUVTETAYUEVOV VO YUPAEETE TIG YPOUPIKES TOPUGTAGEL TMOV
GLVAPTICEDV

f(x)= |X —1| Kot g(x) = |x = 3|
Kot pe tn Pondeta avtdv va Ppeite tig Moelg ™G avicmong
|X —1|< |X —3|.

B) Zm cvvéyeta va emPePformdcete aAyePPIKA TO TPONYOVUEVEH, GUUTEPACLLOTAL.
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9.A) Zeg éva KopteSLOVO EMMEDO VO, GYEOIACETE TIG YPOPIKEG TOPUCTACELS TMOV
GLUVOPTNCEDV:

F(x)=]x], g()=[x|-3 xo h(x)=|x|-3].

B) Mg ) Bonfeio TV Topamdved YpapiK®v TopAcTAGEMY VO, TPOGIIOPIGETE TO
TAM00Gg TV ADGEWV TOL GLGTNLOTOG

y=||X|—3|
y=ao

Yo Tig O1apopeg TIHEG Tov o € R.

10. X¢ éva eminedo oyedidlovpe éva kaptestovd cHGTNHO GVVTETOYUEVOVY OXYy.
q R 2 R 2) 2 2 2
i) No deilete 0T e€lomon y” —x” =0 mopiotdvel T1g S10TOHOVG &, Ko 3, TV
YOVIOV TV 0EOVOV TIG 0Toleg Kol VoL oXESII0ETE.
ii) [Towx eivon  amdoTaoT evog onpeiov M(X, y) tov emmédov omd 1o onpeio K
(a, 0) Tov d&ova x'x; Na dei&ete 6T 1 e€lcmon
x-—a)P+y’=1, aeR
Tap1oTavel 6o eminedo kiAo C pe kévrpo K kot axtiva 1.
2xedldoTe ToV KOKAO Y10, Lol TR TOV a.
iii) Mg 1t Bonfeio TV TOpaTdved YPOPIKOV TOUPUGTAGEDY VO TPOGOIOPICETE TO
TAN00¢ TV AVGEMY TOL GLGTHUATOG

y*—x?=0
(x-a)’ +y* =1

v TG S1apopeg TéG tov o € R.

11. Zro duthavd oxnuo to C, ko C, eivon A
Nk pe kévrpa K kot A xon axrtiveg C
R, = 6¢cm ko1 R, = 3cm avtiotoiyog, evod T

t0 M givor éva onueio g SokEVIpov
KA xorn MA givar kdBetn omnv KA. Na
Bpeite 10 pMKog X Tov TPpatog AM, av X

yvopilovpe 6tt to onueio I' elvar péco
Tov MA.

12. Oswpolpe Evav GEova X'X Kot Taipvovpe Tavm ¢' avtdv ta otadepd onpueio
A(—1), B(1) ko éva petafintd onpeio M(x). ®étovpe

f(x)=(MA)+(MB) ka g(x) =|(MA)—(MB)|.
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i) No amodei&ete Otu:
f(x) =[x +1]+[x -1 xou g(x)= ||x +1]—|x —l||.
ii) No mopaotioete ypoikd 115 GuvapTnoelg f Kot g.
iii) No Bpeite pe ™ ponbeia twv Topamdve ypoeik®dv TopacTdcemy TV EAAYIoTN

Kot T péEyot T (EQOGOV VIEPYOVV) TOV GLUVOPTHGE®V f Kol g, KaOdS Kot
T1g Bé0¢€1g 6TIg Omoieg mapovaidlovTal.

13. 10 mopokdtom oxfroTo divovtol ol Ypoplkég TOPUsTAGELS TV CLUVOPTICEWMV:

2 4x 4x?
, X)= & h(x)=———
x2 +1 g(x) x2 +1 (x) x*+1

J(x)=

A A A
Y N y=g® Y

2 Z
y=/x) 0 2 =h (x)

2/

1 0] X o 1

i) A6 TICYpaQIKEC TOPAGTAGELS VO BPEITE TOLOAIKA OKPOTOTA TV GUVOPTHCEWDV
1, g, h, Kabmg kat Tig BEGEIC TOV OKPOTATOV AVTOV.
ii) No emPepaidoste adyefpikd to TponyodUEVO CUUTEPAGLLOTA.

14. A) Aivetai 1 cvvaptnon f(Xx) = Jx.

i) Na Bpeite to medio opiopov g cuvapong f.

ii) No omodei&ete 611 av 0 onpeio M(a, B) oviKeL 6T YPOPIKT TOPACTOOT
g f, 10 onueio M'(B, o) avikel 6T YPOQIKN TAPACTOOT TG GLVAPTNONG
g(x)=x2.

iii) 210 1510 cvoTUA AEOVOV VO GYESIACETE TPMTOL TN YPOPIKT TOPACTACT] TNG
GLVAPTNOTG g KOl OTI GUVEXELD, LLE T PO1OEL0. TOV TPOTYOVLEVOD EPOTIATOG,
Vo GYEOLACETE TN YPOPIKY| TopdoTact TG cuvaptnong f- [Towo eivor to €idog
NG LOVOTOVIOG KoL 7TO10 TO 0KPATATO TG SLVAPTNONG £

B) Na dgiéete 611 1 suvaptnon h(x) = \/M elvan dptia ko ot cuvéyeto vo yapa-

EETE TN YPOPIKN TNG TOPACTACT).

I') Zto mapoxdto oynpo divetor n ypaeikn tapdotacn s f(Xx) = Jx.
yl\

o y=
B I’ :
A

OlA(D) B@) I'() M NGTD %
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15.

16.

17.

Av A", B, T", ..., M, N’ elvan ta. onpeio g ypaeikng mapdotaong g f pe
A
teTpunuéveg 1, 2A, 3,..., v, v+ | avtiotoiymg, va anodei&ete 6t T0. Tpiywva BA'B',
A

I'B'T', ..., NM'N' givat 1606Ke.

Mia yépupa éxel éva Topaforikd T6Eo Tov 0moiov T0 TAUTOG
glvar 8m ko vyog etvon 5,6m. Kdtm and m yépupa BéAe
VO TEPACEL YEWPYIKO UNYEvn e TOL 0moiov 1) Kapdtoo £xet
TAOTOG 6m Kol VYos 2m. Mmopel 1o unydvnio vo Tepacet;

Atveton éva tetpdywvo ABIA pe migvpd 20cm ko to pécov O g AA . "Eva xivnto
onpeio M Eexvd amd 10 A Ko, dypAPOVTaG TNV TOALYOVIKY Ypauun ABTA,
KOTOANYEL 6TO A.

r B I M x B T B
AM X
: M

A 0 A A 0 A A ) A

Av pe X GUUPOAGOVE TO PNKOG TNG dLadPOUNG TOV EKave TO KvnTO M Ko pe f(X)
70 EUPadSHV TOV GKIOUGUEVOD YMPiov,

i) Na Bpeite 10 medio opiopod Kot tov THTO TG GLVAPTNONS f-
ii) No mapactioete ypapika v f.

iii) No Bpeite v tiun Tov X yo v onoia woyvet £ (x) = 120 cm?.

Y10 dumhavo oyniue to ABTA gtvon teTpdymvo mhevpdg 2 p. A 2 r
kot o M givan éva onpeio g daywviov Al pe (AP) = x.

Yvpporilovpe pe )
f(x) 10 eppaddv Tov Tprydvov MAB Kot pe M

g (x) 1o guPadov tov tpomeliov MIAX.

. , , Ax P
i) No amodeiete 0tL X B

) =%, 0<x<2 kot g(x)=-0,5x*+2, 0<x<2.
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ii) No Bpeite Tig TYég Tov X Yo T1g omoieg Ta 000 gpufadd eivor ica.

iii) No napactioete ypoeikd 610 1010 GHGTN O GUVTIETOYLUEVMV TIG GUVAPTNGELS f
Kot g Ko vo Bpeite, pe m fofdeio Tov YpopikdV TopacTicE®V, LUE TPOGEYYIoN
TNV TN TOV X Y10 TNV 0omoio To. 600 eufadd eivot ica.

18. 210 duthavd oynpa to tpiywvo OAB givar opBoymvio, B
T0 M egivar tuyaio onpeio g OA kot MN/OB. Av N
(OA) =4, (OB) = 3 xou (OM) = x, ko E(x) elvon to
guPadov Tov Tprydvov BMN, 3
i) No amodei&ete 0TL
(MN) = —3(44_ %) E(x)= —%Xz +%X. (R0 P <

19.

20.

21

22.

ii) Na Bpeite ) 6¢om tov M yio v omoia to epfadov E(x) peyiotomoteiton. [Towa
elvar 1 péytot Tyun tov E(x).

Ye éva kaptectovd eminedo OBewpovpe oo onueia yA

A(0,4) ka1 B(2,2), kabmdg kot to onpeio M(x,0) mov A04)
Kiveiton Kotd piKog tov aéova X'X. ’

i) Na Bpeite Tic cvvietaypévec Tov onpeiov I' oto B(2.2)

omoio téuvel 1 evbeia AB tov déova x'x. R
ii) Na ekppdaoete 1o epfadov tov tprywvov M AB M(x,0) |O I\ X
GLVOPTNGEL TNG TETUNUEVNS X TOL onueiov M ko

VO TUPOGTIGETE YPAPIKA TI GUVAPTNOY| OVTH.

Ye éva tpumpo AB = 10km piog Aew@opov TEPTEL GUVEXDS YLOVL KoL TO VYOG TOV
yroviod avEavetal lem v @pa. Otav apyiler n yovomTmon évo EKYLOVIGTIKO
pnyovnpo apyifet amd 1o dxpo A va kabapilel To Y1OVI KIVOOUEVO KOTA KOG TOV
Spopov pe toyvnta 10km/h. MoAig ptdcel 6to B yupiletl kan kabapilel o dpdpo
avtioTpoPmG amd to0 B mpog to A kot cuveyilel pe tov 1610 tpdmo.

i) No oyedidoete £va S1dypapLilo Yo To VYOS TOL Ylovioh 6to A, mapaPAEémovtag
70 YpOVO GTPoPNG 6T A Ko B.
ii) No kdvete 1o 1510 Yo To Vyog Tov y1ovioh 610 péco M tov AB.

Eoto o derypatikog yopog Q = {0, 1, 2, 3, ..., 100}. Afvovtor kot ot mbovotnteg
P(x)=—, k=1, 2, ..., 100. No. vroloyicete v mbavénta P(0).
2K

‘Eoto Q évag detypotikodg xmpog e Tenepacuévo tanbog ototyeimv kot A, B vmo-
ovvora tov Q. Ynobétovpe 6Tt P(A’) < 0,28 xou P(B’) < 0,71. Na amodeifete 6Tt
i) PLANB)>1,01-P(AUB) katii) AnB={.
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10 KEGAAAIO

§1.1
A" Ouadag
1-5. No ypnoyomomoete devdpodio-
YPOLLLLOTOL.
6. i) AcvpuBipacta
ii) Aev elvan acvppifocto
iii) Aev etvon acvuPifacta
iv) Acvppipacta.
7.{000, 00K, 0KO, OKK, KOO, KOK, KKO,
KKK} .
B’ Ouaoag
1. Q={aa, afa, afp, Paa, Baf, BP}.
2. No Bpeite to detypotikd xdpo Kot T
gvogyoueva e tn Pondelo mivao d1-
TG €16050V.

§1.2
A" Ouadag
1 12
1.1) — ii) —.
) 13 ) 13
2. —.
4
3.0 2 iy 2 iy 2
40 40 40
2
30
3 8
5.i) — ii) —.
) 11 )11

6. i) 50% ii) 30%.

11

30

2

3

9.0,4.

10. 2.
4

11. P(AUB)<P(A)+P(B) <
P(A)+P(B)—P(AnB)<P(A)+P(B)
KTA.

12. 65%.
13. o) 14% B) 12%.
14. 10%.

B’ Ouadodas
1. i) xk+A—p
i) 1-k—-A+p
iii) K€+ A — 2.
2.55%.
3.2, 2
77
4. Av P(A)=x, 1616 P(A")=1—-X KTA.
5. Na Adpete vmoyn 611 ANBC A ko
P(AUB)<I.
6. Na Lafete voym ot P(A)=1-P(A)
kot P(AUB)<1.

20 KEOAAAIO

§2.1

A" Ouadag

1.ii) 1.

2. 1.

3. 1) 4.000 ii) 9.999 iii) 3
4. ii) 4.

5

2.1) (a—1)" ii) 1.
3.1i) )(2y2

i) =
X=y

4. 1.
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§2.2 i) Lc1<B
p a B
A’ Opddag i) Apiei v dendei 1-—= <2 1.
1. i) [Tapte ™ Sogpopd a

ii) [1apte ™ Sropopd.
2. ABPOIG O TETPOYDV®V.
3.i)2,-1ii) 1, -2.

4.1) 9, 8 xon 10.
ii) —-0,9 kot -0,7.
iii) f Ko ﬁ
54 53

iv) 48,34 ko1 50,32.
5.1i) 10,2 ko 16,2

ii) 6,38 o 15,68.

6. AToAOLPN TOPOVOLOGTMV.
7.5-x<0.

B’ Oudoag

1. i) ATohopn TOPOVOLUCTMV
ii) amaAiowpr| TOPOVOUAGTOV.

2. [Tapte ™ dropopd.

3. Extéheon mpdaewv.

4. i) [ToAMomhacidote pe to 2
ii) toAMomlacidote e 1o 2.

§2.3
A’ Ouaddag
1. )n-3
i) 4—1
ii) 1
iv) 0.
2. 1.
3.i)-1ii) 1.
4. 1.
5.290n-2.
6. 1) d(2,37,D) < 0,005
ii) 2,365 kot 2,375.

B’ Ouddas

1. Xpno1ponomote Tpry®vikny avicotnTa.

3.) x=y=0
i) x %01y #0.

5. i) 9,5 éw¢ 10,5
ii) 15,2 éw¢ 16,8
iii) 3,87 éw¢ 4,2m.

§2.4
A" Ouadag
1. )10
i) 2
iii; L
10
2. i)4-=x
ii) 20

iii) [x 1]
iv) —.

10. i) —mﬁ*g

i) 47 ++/5)
iii) 13+ 242,

B’ Ouaoag
2. ii) Xpnowonomote 10 epdTNa (1).

25
3. 1) —
)6

ii) (o +1)° '
o
30 KEOAAAIO
§3.1
A' Ouadag
1. i)5
ii) -1
iii) -7

iv) 1L
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2. i) Advvarn ii) tawtdTTO.
3. i)Av A #1, 1618 X =1,
av A =1, tavtdémro.

ii) Av A #2, 1618 X :%,
av A=2, addvarn.

iii) Av A =0 xou A #1, tote x=l,
av A =0, addvarn,
av A =1, tavtomra.

iv) Av A =0 kot A #1, tote x:%

av A =0, Tovtomra,
av A =1, advvarn.
4.1) x=2,5ii) X:E.
5.2.750 o 1.250.
V=V, R,R

R,-R’

[=))

i) t= ii) R, =
1) 4 xor -1 ii) 2 kot —-1.
1) 0 ko 1 i) =1 wo 0.
i) 2 xon 1 i) 1 ko 2.
10.1) 2, 1 ko —1 ii) 2 xou 1.
11. i) -1 ii) advvarn.

12. i) advvarn

o o0

ii) xeR pe x#0 xou x #-2
iii) advvarn
iv) xeR pe x #1 xon x =—1.
13.(-1,0, 1), (1, 2, 3) ko (-3, =2, —1).
14. 1) 4 xou -1 ii) 3 ko g iii) 1
iv) advvon.
15. 1) -1 ko 1 ii) adovarn.
16. ) -5 ke —2 i) 1 Kou 3.
5
B’ Ouaoag
2. a#B, a=0, p=0.

3.50 ml.
4. 3 hemtd.

, a
5.Av a#0, t01¢ x=—5, av a=0,

tote x €R pex #0.
6.x=0.

7. -2 ko 2.

8.2 kot E
2

§3.2

"Ouaddag

. 1) 5ii) 3 iii) 1.

i) -5 ii) -3 iii) - 1.

. 1) 8 ko -8 ii) 3 o -3 iii) 2 won -2.
. 1) 0 ko 2 ii) 0 kou —1 iii) 0.

.3,3 ko9,

. 1) 3 ii) —% iii) 1 ko 4.

AN A W o= A

§3.3

A" Ouaddag
1.1) % ko 1 ii) 3 iii) advvorn.

2.1) 1,3 ko —1,3 ii) 0 kon 2 iii) advvorn.
3.i) A=4(h -1 ii) A=(a—P).

4. 1 xon—1.

5. A=—4(a—P).

6.i) X’ —5x+6=0

i) 2x> —3x+1=0

iii) x> —10x +1=0.

7.1) 5 ko -3
L 9+4l 99—/l
ii) 2 Kol S

8.1) J5 ka3 ii) 1 xon 2.
9. —(a+P) ko (B—av).
10. 24 ko 10.
11. i) 3, -3, 4 kou -4 ii) 5 ko -5
iii) 6, -6, 2, ko1 -2.

12. 0 xon 2.
13. 1, 3_\/5 Kol 3+\/§.
2 2

14.1) 2 xon -3 ii) - 1.
15.1) 2 xon -2

1 1
i) —— xou — iii) advvarn.
) 3 7 ) m
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B* Opddag 3. i) 1ii)) x>1.
3. -7 xa 1.

4. ®¢tovpe OTOL X TO —,
p

2
5.1) o kot 1 ii) B o <
o p

L) A=422+320) -2 kan 4, A=-1.
.3, 4« 5.

1.

. 12 dpeg, 24 dpec.

10. o =9, pileg eivan ot 3, -3, 1 ko 1.

FRE-CRPN -

40 KEOAAAIO
§4.1
A" Ouaddag
1.i) x< —% ii) advvon iii) x eR.
2.0) 1<x<3.
3.0y
4.0, 1 xon 2.
5. 1) xe(-3,3)
ii) x €[-3,5]
iii) x €(-3,2).
6. i) x €(—00,-3]U[3,+x)
ii) x € (—0,-3) U (5,4x)
iii) x € (—o0,-3]U[2,+o).
7. 1) x >3 ii) xS%.
8. i) xe(-1,3) ii) xeR.
9. x e[-2,8].
10. [x +2|<5.

11. [5,10].

B’ Oudoag

1. i) xe{l,%} ii) xe[%ﬂ}.

2. i) x e[-4,-2]U[2,4]
i) x e[1,3]U[7.9].

4. ) 4ii) 1 <x<7.

§4.2
A’ Ouadag
1. D(x-D)(x—-2) i) 2x+1)(x—-2).
x—1 ii) 2(x-3) i) 2x—3'
2x +1 x—=7 x—1
3. i) x*—2x-15>0, ya
X € (—00,-3) U (5,+x)
i) 4x° —4x+1=(2x-1)
jii) x* —4x+3>0 yia x eR.
4. i) —x*+4x-3>0 ya x €(1,3)
i) —9x” +6x —1=-(3x—1)°
jif) —x* +2x-2<0 y0 x €R.
5.1) x €[0,4] ii) x e[-4,1].
6. 1) x e (—00,—1)U(2,+00)

. 5
ii)xe (—I,Ej.

7.1) xeR, x#2 ii) x=3.
8. 1) Advvarn ii) x e R.
9. x e(1,3).
10. x e (—4,-1) U (3,4).
11. x e(1,2) U (3,5).
B’ Oudoag
L i) (a—P)(o+2p), (ou+2B)(o—3P)
iy 2P
a-3p
2. 2x —a)(x +P).
x+f
X —20
4.i)4 ii) A<0 | A>4iii)) 0<Ai<4.

5.0<7»<i
9

o #3p ko o= —2p.

2

3.

, X#0 Kol X #20.
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6. ) A=—8L"—24%, L<-3 4 A1>0 1
ii) A <-3. 4. xe(——,Oju(O,l).
, , . 3
7. To M Bpioketot ovapesa ota oneio
, 5.1,59<x<4,41.
oL Tpryotopovy Vv Al
8.ii) A>0 pe a, B opdonuovg, 6. 1<t<4.

A <0 pea, B etepdonuovg.

50 KEQAAAIO
§4.3 §5.1
;‘ Oudoag A'Ouaddag
: 1. 1)3,5,7,9, 11ii)2,4,8, 16,32
X | o -1 % 2 e iii) 2, 6, 12, 20,30iv) 0, 1,2, 3, 4
v) 1,-0,1, 0,01, 0,001, 0,0001
PeO| + 0 -0+ 0 - 3 3 9 15 33
) —, —, Ty T T
2. )2 TR 16 »
X -0 2 1 2 4o vii)4,3,2,1,0
P - +0 -0 -
@) 0 £0-0 viii) V282 2
2 2 2
3. x e (=3,1) U (3,+0).
XeEDLO 021,512
4. x e[-3,0]U[3,+0). 9 25
11 11
5. x & (—00,—2] U {1} U1, +o0). A T s
xi)1,-1,1,-1, 1.

6. x e (—oo,—%j v (1,3).

7.1) x € (—00,~1) U (2, +0)

2.1) 2, l, 2, l, 2

2 2
| ii) 0, 1, 2, 5, 26 iii) 3, 4, 6, 10, 18.
i) x e[—zﬁj. .o, =6xua, =l+a,
8. x e (-2,-1]U(1,2]. i) @, =2 ko a,, =20,
iii) o, =1 kot a,,, =20, +1

B’ Ouddag iv) o, =8 xat a,,, =5+a,
s — _ e — . V*l
l.i)xe(l,Z] 4.i) a,=2v-11ii) a,=3-5
§5.2
i) x e (—o0,-2]U [—§,+ooj, A’'Ouddag
3 1. i) a,=3v+4
2 xe (3] dA) i) @, =2v+9

3.0 xe[ 1.2 |o2s) i) o, = —3v+8
3 . R

1 lV) a‘v :EV+5

o E(_w’_z)ULE,I}UB,ﬁo)' V) o, =3v-3.
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2. i) o = 68 i) 0y =144 §5.3
i) o, =323 A’ Opddag
V) 0, =289 V) o= Loi) o, =32 i) o, =23
vi) a,, =35

i) a, =3"" iv) o, =

3. 1) o, =7, o=1ii) a, =2, 0=4 2“;
iii) o, =14, 0 =3. Vo, =25 e =5
4.1) o, =8,5 ii) o =121. vii) o, =(0,4)"" viii) o, =(-2)"
5.1) O 20° 6pog ii) o 6° O6poc. ix) o, =(-3)".
6.1) —15ii) x =16.
2. i =64 ii =1458
7. 1) 20 o 30, Do, =641 a,
8. i) 1840 ii) 1560 iii) 3360 iv) 3620. iii) o =% iv) o, =-512
9. i) —9320 ii) 2080. 5
10. i) 4950 ii) 1386 iii) —2030. V) o, =(%j .
11. i) 9 6povg ii) 8 dpovc. {
12. i) 53,585. 3.0) a, =§ i) a, =1.
B Ouddas 4) A=2 i) =2,
1. [Tapte ™ dwpopd o, — o, o, =8, 3
w=—4. 5.1) 0y, =20 iy o, =16v2.
2. i) 40000 ii) 90300 iii) 36036. .
. . 6. 9 opot.
3. 1) 3900 ii) 6615.
4. i) 2205 ii) -4220. 7. i) O 100g 6pog ii) O 11og dpoc.
5.S = (1+2+...4200) — (4+8 + ... + 200) 8.1) 10,1 ii) x =3.
—(9+18+.+198)+ (36 +72+...+ 9. i) 1023 ii) 8572 iii) 1364,
180) = 13263 10. i) 10922 ii iii) 171
6. Amaitovvrotl Tovddyiotov 20 TpdTot -0 ii) =8 iii) 171.
) 11. 12288.
opoL 12. =0,74
7. In ypoppd: 10, 780 - =5 /4m.
2n ypopun: 4, 1539 B’ Ouaddoag
3n ypoppn: 1, 34 1. ITapte to Adyo h_
4n ypopun: =38, -368 2. v=14. a,

8. 78 10 12/mpo ko dpo. 156 10 24/mpo
9. 81840, 2480.
10. 10, 17, 24, 31, 38, 45, 52, 59, 66, 73.

3. i) Zynpotilovv yempeTpikn Tpdodo e
1o dpo o kot Adyo A°

ii) Zynpoatifouv yeopetpikn Tpdodo e

nY +1
oy 1o 6po o katAéyo AX.
12. 40m BéOoc. 4. o, = \/5, A=43

N o, =—(3+23), L=-3.
5.1023.
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6.a,,=102-a,
=109,8 exatoppvpo.
7.1,,=0,9-1,=0,35-1,.

8.1) 1 =22, ii) 261-¥2°,

9.i) D ,, =0,9D, ii) =20,871t.
10. 9,223-10" 6vor. ]
11.§) S, =3-4""ii) U, =3.Gj :
§5.4
A’ Ouadags

1. 6381,4 gvpm.

2.37.204,87 gvpo.

3. 5%.
4.27342,05 gvpo.

60 KEOAAAIO
§6.1
A" Ouadag
1. i) R-{1} ii) R—{0,4}
iii) R iv) (0,+o0).
2. 1) [1,2] ii) (—o0,-2]U[2,4x)
iii) [1,3] iv) [0,1) U (1,+x).
3.-125, 3, 15.
4.1) f(x)=(x+2)’, xeN
ii) 4, 5, 8, 10.
5. i) x =3 ii) advvoro
iii) x =2 x=-2.
§6.2
A" Ouadag
2. 2<x<5 ko 1<y<6.
3. 1) (-1,-3) ii) (1,3)
iii) (3,-1) iv) (1,-3).
4. i) 24/5 ii) 5iii) 4 iv) 5.
5. i) AB=ATl
ii) (BI')’ = (AB)’ + (AT’
6. (AB)=(BIN)=('A)=(AA)=5.

7. i) 2ii) —1 iii) 4.
8. i) (4,0), (0,—4)
ii) (2,0), (3,0), (0,6)
i) (1,0), (0,1) iv) (0,1)
v) (1,0) vi) (=2,0), (2,0).
9. i) (0,-1), (-1,0), (1,0)
i) x<—1 1 x>1.
10. i) (2,-2), (5,4) ii) 2<x <5.

§6.3
A" Ouadag
1. i) 45 ii) 60 iii) 135" iv) 120°.
2. i) 1ii) -1 iii) 0 iv) -2.
3. ) y=—x+21ii) y=x+1
iii) y=2x-1.
4. i) y=x+11ii) y=—x+3
iii) y=11iv) y=-2x+5.
5. —40°C.
6. Amoteheiton amd v Nuevdeia
y=—X+2, x <0, 10 e000ypappo
Tuqpo y=2, 0<x <1 kou v
nuievdeic y=x+1, x>1.
7. 1) -1, 1 kn-2,0,1
ii) x € (—o0,1)—{-1},
x €[=2,0]U[L, +%0).
8.1) xe[-L1], x €(—o0,—1)U(l,+x).

B’ Ouddac
L) f(-6)=1, f(-5)=2, /(-4=0,
3=, F(-D =L f(-D =0,
SO =1, f(D =1, /) =1, f(3)=0,

J#H=-1f(5=-2
ii) f/(x)=0:-4,-1,3
f(x)=-1:-2,4
f(x)=1:x€[0,2]U{-6}
iii) y=0,5-x, x€[2,5]U{-2}.
2. y=x-1,x21.
3. i) B(t)=2000-100t, 0 <t <20,
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A(t)=600+100t, 0 <t <20,
ii) t =7 min.
4. f(x)=—x+8,0<x<4.
5.1) hl(t)=—?t+20, 0<t<3,
h,(t)=—-5t+20, 0<t<4,
ii) 2,4h iii) 2,4h.
§6.4
A" Ouadag
5. 1) 2(x—-2)" i) 2(x-3)"-3
i) 2(x+2)* iv) 2(x+3)* -3.

§6.5

A" Ouadag

1. fT(~0,1], fT[L+o0), gl (~o0,0],
gl [0,2], gI[2,+0), h](=e0,—1],
h][-1,0], h[0,1], hI[L,+o0).

2. f(1)=-1 ol ghdyioTO,
N g dev €yl OMKA aKpOTUTO,

h(-1)=-2, h(l) =-2 ok erdyioTo.

3. i) Apkel f(x)2/(3)
i) Apkei g(x) < g(1).
4. i) Aptia ii) dptia iii) tirota
iv) mepit v) timota vi) meprrt).
5. i) Aptw ii) timota iii) meprr
iv) mepit v) dptia vi) dptia.
6. i) [Teprrn ii) dptia iii) timota.
7. 1) Aptw ii) meprr iii) timota.

70 KEOAAAIO

§7.1

A" Ouadag

1. y=2x".

4. x’<le-1<x< >’ >1laox<-1
N x>1.

B’ Oudoag

2. f1(=»,0], f1[0,+), f(0)=0,

eMdyLoTo.

i) a) X <x’ <x<vx

B) x> x2>x>x.

4. 3.

§7.2

"Ouadag

2
y=—. 4. l£1<:>x<0 nxx1,
X X

l>1<::>0<x<1.
X

1 , 1
Xl ex<inx2l, —>x2 s
X

X
= 0<x<l

Ly=—.

X

§7.3
A" Ouaddag
1.i) y=2-(x-1"+3

i) y=-2-(x-2)" 1.

2. ) f(%j = —% EMIYIOTO

5) 49 ,
—— [ = — UEYLOTO.
B g( 6} T

B’ Ouaddas

1. 1) 1ii) -1 iii) -3, 5.

2.i) <0 ii) A>0 iii)) a=-1, y=-5.
3.0) f(x)=—x"+10x ii) f(5)=25.

NG

4.1) E:;(x2—6x+18)

ii) MA = MB.

5. 30, 40.
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2. iii)
3 4 5
8 6 10

5 12 13
21 20 29
16 30 34
15 8 17

4.ii) 2<a<3.

5.iif) A=3 1 A=1.

6.A)i) t=6ii) t, =2, t,=10.

7. E=8t.u

8. x<2.

9.B) Av a <0, advvato, av a =0, dvo Adoels,
av 0<a <3 téooepilg Aoels, av o =3
TPELS ADGELG, oV oL >3 dVo ADsELC.

10. iii) Av o= +2 o Moelg, av

0<a<2 Ll —\/§<oc<0, T€00EPLG
Moelg, av o ==*1 tpeig Aoelg, ov
a<—/2 n o> V2 advvaro.

11. x =1.

12.iii) f: eldyioto 2, g: eldyioto 0, péyioto 2.

15. No.

5x,0<x <20
16. 1) f(x)=710x-100,20<x <40
5x+100,40<x <60
iii) x =22.

17.ii) x =+/5-1.

18.ii) x=2, E=15.

19. i) 4, 0 ii) E(x)=|x—4|.

21. Na AaPete vedyn 61i

P(0)+P(1)+...+P(100)=1.

22. i) P(A")=1-P(A) «rtA.

ii) Na ypnowonomoete ™ pébodo g
€1G GTOTOV Omoy®YNG,.
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